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Kommunfullmäktige 

Tid och plats: måndag 26 februari 2024 kl. 18:30 i Celsiusskolans 
Aula 

 

Dagordning Notering 

 Upprop  

 Justerare  

1.  Godkännande av dagordning 
Dnr 2022/00057  

 

2.  Presentation av samhällsbyggnadsnämnden 
Dnr 2024/00178  

 

3.  Interpellation om ekonomin i BUN - ställd till barn- 
och utbildningsnämndens ordförande 
Dnr 2023/00964  

 

4.  Interpellation om gymnasiebehörighet - ställd till 
barn- och utbildningsnämndens ordförande 
Dnr 2023/00966  

 

5.  Interpellation om arbetstid - ställd till 
kommunstyrelsens ordförande 
Dnr 2024/00071  

 

6.  Interpellation om kommunens ambitioner - ställd till 
kommunstyrelsens ordförande 
Dnr 2024/00100  

 

7.  Interpellation om försörjningsstöd - ställd till 
socialnämndens ordförande 
Dnr 2024/00162  

 

8.  Uppdragsrapporter från Socialnämnden - Kvalitet 
inom äldreomsorgen och Helgtjänstgöring inom 
äldreomsorgen 
Dnr 2023/01065  

 

9.  Reglemente för valnämnden 
Dnr 2024/00042  

 

Anna Rudman 
Ordförande 

Yanina Westergren 
Sekreterare 



 

  2(3) 

 

 

Dagordning Notering 

10.  Val av ny krisledningsnämnd 
Dnr 2024/00001  

 

11.  Revidering av reglemente för Kommunstyrelsen 
Dnr 2023/00960  

 

12.  Program för Ovanåkers kommuns krisberedskap 
2023-2026 
Dnr 2023/00980  

 

13.  Rapportering enligt kommunens finanspolicy 
Dnr 2024/00021  

 

14.  Utdelning BORAB verksamhetsår 2023 
Dnr 2024/00008  

 

15.  Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande 
fördyringar av investeringar 
Dnr 2024/00028  

 

16.  Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande 
fordonsstrategi 
Dnr 2024/00029  

 

17.  Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande 
skolan 
Dnr 2024/00137  

 

18.  Anmälan av motion: Ingen kärnkraft i Ovanåker 
Dnr 2024/00038  

 

19.  Anmälan av motion: Kostnadsfria arbetsskor inom 
omsorgen 
Dnr 2023/01183  

 

20.  Pågående investeringar för tilläggsbudgeteringar VA 
2024 
Dnr 2024/00061  

 

21.  Pågående investeringar för tilläggsbudgeteringar 
2024 
Dnr 2024/00062  

 

22.  Avsägelse från uppdrag som ersättare i AEFAB:s 
styrelse - Lisbeth Dehlin (S) - samt nominering 
Dnr 2023/01085  

 

23.  Val av 1 ersättare till kommunstyrelsen 
Dnr 2024/00101  

 

24.  Information till kommunfullmäktige för kännedom 
2024-02-26 
Dnr 2023/01182  
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OBS. Samtliga kommunfullmäktiges sammanträden är nöt- och 
citrusfria 



INTERPELLATION 

 

 

 

Interpellation ställd till ordförande i Barn- och Utbildningsnämnden 

 

Vi ser att den ekonomiska utvecklingen inom BUN är besvärande även för innevarande år 2023. Det 

prognostiserade underskottet är hela 9,4 Mkr, vilket föranleder lite resonemang. Med uppdraget som 

ordförande i denna stora nämnd följer ett stort ansvar och engagemang för att nära följa 

verksamheten. Detta oroar mig med flera, dessutom så kan man fundera på varför 5 av 8 möjliga 

ledamöter i styrets besättning hade lämnat återbud till årets viktigaste sammanträde, budgetmötet 

den 23/8-23? Hur är det med engagemanget och det ansvar man tagit på sig? Alldeles oavsett detta 

så är det ordförandes ansvar att följa verksamheten och agera via nämnden. 

 

Min fråga till BUN:s ordförande är vad exakt är det för åtgärder Du vidtagit för att hantera och åtgärda 

den ekonomiska utvecklingen inom ramen för BUN? 

 

Edsbyn 2023-10-02 

 

Mikael Jonsson 

 

Gruppledare Moderaterna i Ovanåker 



Interpellation till ordförande Tomas Bolen               

Vi har under lång tid sett en dyster utveckling i samhället. Skönt nog är att vår kommun än så 

länge är rätt trygg.  

Psykisk ohälsa och utanförskap måste på alla tänkbara sätt bekämpas.  

Skolan är en stor del i detta arbete och vi har på senare tid sett att behörighetsgraden ökat 

efter några sämre år men vårt mål är högt ställt och måluppfyllelsen var röd.  

Det finns enormt mycket forskning som säger att har man en utbildning så klarar man sig 

bättre i samhället. Kostnaderna för bara en ungdom som hamnar fel i samhället blir enorma. 

Vi har fått uppgifter om att vi ligger på 88,9% vilket kan tyckas högt men det är ändå 15 

elever som inte har gymnasiebehörighet. Jag vet självfallet att vi har många 

flerspråkiga/nysvenskar som har det tuffare att nå behörighet MEN. 

Min fråga blir:  

Hur har nämnden/förvaltningen jobbat med detta?  

Vad gör du som ordförande i denna fråga? 

Min andemening med detta gör du/ni allt ni kan för att rädda varje ungdom? 

 

             Andreas Kissner Oppositionsråd Ovanåker 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Interpellation till Yoomi Renström gällande kommunalrådets arbetstid och arvode 
 
I Arvodesreglementet står det följande text: 
 

. 
Vi känner osäkerhet att detta inte efterföljs i dagsläget. 
Vi har till vår kännedom sett ett antal resor under året som gäller EU projekt. 
Vi vet att man har en plats i regionen.  
 
Vi vet även engagemang i SKR och SmåKom, vilket är ett mervärde för kommunen. 
 
Men vi ska alla vara trogen mot våra uppdrag och skattebetalare, vi bör och skall tåla att bli ifrågasätt. 
 
Det blir lätt att kalendern fylls, saker skjuts längre fram än önskvärt. 
 
Självklart ingår ansvar som vilar på en dygnet runt, men jag anser att 100% fokus bör ligga på 
kommunen enligt vårt reglemente vi gemensamt beslutat kring. 
 
100% är ju varken mer eller mindre.  
 
Vår fråga blir  
 
 
Kan du redogöra för oss och våra invånare hur det ligger till? 
 
 
 
Mikael Jonsson  
 

 



   INTERPELLATION 

   2024-01-27 

 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande i Ovanåkers kommun. 

 

Inflyttning och nybyggnation är alla kommuners önskedröm, så trodde även jag gällde i vår kommun, 

men här hade jag fel. Miljö & Byggnämnden avslog den 7/12-23 ett förhandsbesked om bygglov 

gällande Knåda 11:3 med väldigt vaga skäl, nu är detta ärende tack och lov överklagat, få se vad 

Länsstyrelsen säger där. Vårt KSO säger i artikel i Ljusnan att privat byggande är positivt, men när 

ärenden av denna typ kommer så avslås dessa, väldigt inkonsekvent. Det är precis så här man ska 

göra för att få besvikna kommuninnevånare och undvika inflyttning. Detta är strategiskt en katastrof 

för oss om detta får fortsätta och kommer att vara till stor nackdel för Ovanåker på många sätt. 

 

Min fråga till kommunstyrelsens ordförande är om detta är sammansmältningen av (s) och (c):s 

politik och partiernas ”ambitioner” med vårt Ovanåker, varför säger man ett och gör precis tvärt 

emot? 

 

 

 

Mikael Jonsson 

Gruppledare (m) Ovanåker  



 

 

 
 
 
Till socialnämndens ordförande Gun-Maria Swessar. 
 
Jag skulle vilja uppmärksamma en fråga som jag anser vara av yttersta vikt speciellt för de mest 
utsatta barnfamiljerna.  
Det gäller det extra bostadsbidraget som räknas bort från försörjningsstödet för utsatta barnfamiljer.  
Om man inte vidtar åtgärder kan det medföra svårigheter för dessa familjer att klara sin ekonomi och 
barnen drabbas negativt i en redan tuff situation. 
Flera kommuner har räknat bort det extra bostadsbidraget i bedömningen för försörjningsstödet och 
en del har höjt försörjningsstödet motsvarande summa som de skulle fått i bostadsbidraget. 
 
Min fråga till dig är om socialnämnden vidtagit åtgärder sen jag ställde frågan förra gången för att 
kompensera för detta borträknade bostadsbidrag genom att höja försörjningsstödet för dessa familjer 
eller om ni planerar några åtgärder för att komma till rätta med detta.  
Det kan vara känsligt för vissa att ställa frågan själv om det finns något extra att få del av. 
Det är viktigt att säkerställa att dessa familjer får den ekonomiska hjälp de behöver i dessa bistra tider. 
Och jag tycker inte att kommunen ska tjäna på de mest utsatta familjerna. 
 
Jag ser fram emot ditt svar och hoppas att vi tillsammans kan arbeta för att lösa denna angelägna 
fråga. 
 
Vänligen  
 
Andreas Kissner Oppositionsråd  
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§ 86 Dnr 2023/00170 

Uppdrag från kommunfullmäktige, Kvalité inom 
äldreomsorgen. 

Socialnämndens beslut 

Att anta socialförvaltningens uppdragsredovisning gällande kvalité inom 

äldreomsorgen samt skicka den vidare till kommunstyrelsen. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Socialförvaltningen fick 2023-06-19 i uppdrag av Kommunfullmäktige att titta på 

goda exempel och pilotprojekt som görs när det gäller kvalitetshöjande insatser 

inom äldreomsorgen. Och utifrån dessa utreda vad vi kan lära och använda oss av 

för att höja kvaliteten inom äldreomsorgen i Ovanåkers kommun. 

 

Med utgångspunkt i detta uppdrag har socialförvaltningen sammanställt en 

uppdragsredovisning för hur man inom äldreomsorgens verksamheter arbetar med 

att förbättra och utveckla sina verksamheter och stärka verksamheternas kvalité. 

 

Ärendet 

Äldreomsorgen i Ovanåkers kommun står inför stora utmaningar framöver och det 

pågår redan flera insatser för att förbättra verksamhetens kvalitet ytterligare. Det 

handlar exempelvis om hur vi kan differentiera och fördela arbetsuppgifterna mellan 

olika yrkesroller, hur vi ska organisera oss för att på bästa sätt möta framtida 

brukares behov, hur vi kan säkerställ bemanning, kompetens och kontinuitet etc.  

 

Med utgångspunkt i detta arbetar aktivt för att säkerställa en god kvalitet i vård och 

omsorg med utgångspunkt i varje individs specifika behov och förutsättningar. Målet 

är att verksamheterna ska vara evidensbaserade, individanpassade, trygga, säkra, 

tillgängliga och jämlika. Och att de äldre genom detta ska uppleva att de blir bra 

bemötta och har förtroende för personalen samt att de upplever sig trygga i 

kontakten med våra verksamheter och att de har möjlighet att påverka sin 

livssituation. I detta arbete ingår ständig omvärldsbevakning och kvalitets- och 

verksamhetsutveckling.  
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Socialnämnden tar kontinuerligt del av andra kommuners utvecklingsarbeten och 

goda exempel. Socialstyrelsen och Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) är i 

detta sammanhang två viktiga aktörer som sammanställer och förmedlar denna 

kunskap genom föreskrifter, rekommendationer, nationella riktlinjer, kunskapsstöd, 

utbildningar och metoder för att utveckla vård och omsorg.  

 

Beslutsunderlag 

Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande kvalité inom äldreomsorgen, 

samt tjänsteskrivelse 

 

Beslutet skickas till 

Kommunstyrelsen samt kommunfullmäktige 
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Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige, kvalité inom äldreomsorgen 
 

Socialförvaltningen fick 2023-06-19 i uppdrag av Kommunfullmäktige att titta på goda 

exempel och pilotprojekt som görs när det gäller kvalitetshöjande insatser inom äldreomsorgen. 

Och utifrån dessa utreda vad vi kan lära och använda oss av för att höja kvaliteten inom 

äldreomsorgen i Ovanåkers kommun. 

 

Socialförvaltningen arbetar aktivt för att säkerställa en god kvalitet i vård och omsorg med 

utgångspunkt i varje individs specifika behov och förutsättningar. Målet är att verksamheterna 

ska vara evidensbaserade, individanpassade, trygga, säkra, tillgängliga och jämlika. Och att de 

äldre genom detta ska uppleva att de blir bra bemötta och har förtroende för personalen samt att 

de upplever sig trygga i kontakten med våra verksamheter och att de har möjlighet att påverka 

sin livssituation. I detta arbete ingår ständig omvärldsbevakning och kvalitets- och 

verksamhetsutveckling.  

 

Detta är dessutom ett politiskt uppdrag som socialförvaltningen har haft under de senaste åren 

genom det nuvarande styrkortet, där vi aktivt arbetar utifrån följande effektmål: 

 Kommunens äldreomsorg ska präglas av omtanke och hög kvalitet. SKL:s öppna 

jämförelser utgör referensram för att göra bedömningen. 

 Socialnämndens verksamheter ska bedrivas och arbeta evidensbaserat (utifrån aktuell 

forskning och beprövade metoder). 
 

Socialförvaltningen arbetar med utgångspunkt i detta med att förbättra och utveckla sina 

verksamheter och stärka verksamheternas kvalité. I detta arbete är det av yttersta vikt att 

anpassa verksamheterna efter de metoder och arbetssätt som lyfts fram utifrån vetenskap och 

beprövad erfarenhet. Verksamhetsutvecklingen utgår till största delen utifrån de metoder och 

arbetssätt som lyfts fram som evidensbaserade. Med andra ord är detta någonting som 

socialförvaltningen kontinuerligt arbetar med. 

 

Socialnämnden tar kontinuerligt del av andra kommuners utvecklingsarbeten och goda 

exempel. Vi samverkar och deltar i nätverksträffar med andra kommuner och har även vid 

några tillfällen genomfört studiebesök för att lära av andra. Socialstyrelsen och Sveriges 

Kommuner och Regioner (SKR) är i detta sammanhang två viktiga aktörer som sammanställer 

och förmedlar denna kunskap genom föreskrifter, rekommendationer, nationella riktlinjer, 

kunskapsstöd, utbildningar och metoder för att utveckla vård och omsorg. Ett annat bra 

exempel är nationellt kompetenscentrum för äldreomsorg som bedrivs av Socialstyrelsen och 

som samverkar med flera aktörer på olika nivåer för att öka kunskapen om äldreomsorg på 

nationell nivå och stödja utveckling och implementering av aktuell kunskap och arbetssätt på 

lokal nivå. De anordnar bland annat seminarier och dialogmöten där vi som kommun får 

möjlighet till arenor för erfarenhetsutbyte med andra kommuner och aktörer. Socialnämnden 

deltar även aktivt i yrkesresan och den nationella kunskapsstyrningen inom hälso- och sjukvård 

för att fånga den bäst tillgängliga kunskapen. 
 

Socialförvaltningen vill även betona att Ovanåkers kommun ligger i framkant inom flera 

områden när det gäller utveckling och kvalitet av den vård- och omsorg vi levererar till de 

äldre. Detta synliggörs exempelvis av resultatet i den årliga brukarundersökningen ”Vad tycker 

de äldre om äldreomsorgen” (en undersökning som Kommunfullmäktige även angivit som 

referensram för just kvalitetsbedömning av äldreomsorgen). Av årets resultat kan vi konstatera 

att den äldreomsorgs som bedrivs i Ovanåkers kommun håller en god kvalitet och att de äldre 



      2023-10-16  

 

inom äldreomsorgen upplever sig väldigt trygga och att de har möjlighet att påverka sin 

livssituation och hjälpens utförande i relativt hög utsträckning. Glädjande nog kan vi vidare 

konstatera att årets resultat är en förbättring inom i stort sett samtliga områden i jämförelse med 

fjolåret vilket känns mycket positivt. 

 

Exempelvis så upplever 93% av de som svarat på 2023 års undersökning att det känns mycket 

eller ganska tryggt att bo hemma med stöd från hemtjänsten. Detta är bättre än både 

snittresultaten för Gävleborgs läns kommuner (87%) och rikssnittet (85%). Motsvarade siffra är 

94% på kommunens äldreboenden (100% på Näskullen). Vilket även det ligger över både 

länets snittresultat (81%) och riket (82%). Även de äldres bedömning av huruvida personalen 

brukar ta hänsyn till dennes åsikter och önskemål om hur hjälpen ska utföras (inflytande och 

möjlighet att påverka livssituationen) är bättre än både länet och riket inom både hemtjänsten 

och särskilt boende. 

 

Att resultatet är bra betyder inte att det inte finns utvecklingsområden. Äldreomsorgen i 

Ovanåkers kommun står inför stora utmaningar framöver och det pågår redan flera insatser för 

att förbättra verksamhetens kvalitet ytterligare. Det handlar exempelvis om hur vi kan 

differentiera och fördela arbetsuppgifterna mellan olika yrkesroller, hur vi ska organisera oss 

för att på bästa sätt möta framtida brukares behov, hur vi kan säkerställ bemanning, kompetens 

och kontinuitet etc. I detta arbete ingår som sagt bland annat att omvärldsbevaka och tittar på 

de goda exempel och pilotprojekt som pågår inom andra kommuner. 

 



Kanal:  Diarie 
Från:  Maria Hedström 
Skickat:  2023-10-31 15:42:51 
Till:  KS 
Ämne:  2023/00170 Kvalitet inom äldreomsorgen 
Bifogade filer: Beslut-202300170-SN-§ 86.docx, Kvalitet inom äldreomsorgen.docx 
 
 
 
Exp. av protokoll uppdrag från Kf 
 
Hälsningar Maria 
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§ 85 Dnr 2023/00169 

Uppdrag från kommunfullmäktige, Äldreomsorgen 
helgarbete 

Socialnämndens beslut 

Att anta socialförvaltningens uppdragsredovisning gällande helgtjänstgöring inom 

äldreomsorgen samt skicka den vidare till kommunstyrelsen. 

Sammanfattning av ärendet 

Socialförvaltningen fick 2023-06-19 i uppdrag av Kommunfullmäktige att se över 

möjligheten att minska arbetet på helgerna för att genom detta göra arbetet mer 

attraktivt för arbetssökande. I uppdraget ingick bland annat att se över vilka 

exempel det finns från andra kommuner som har samma problematik samt att 

utreda vilka möjligheter det finns att tillmötesgå personalens önskemål om minskad 

helgtjänstgöring. 

Med utgångspunkt i detta uppdrag har socialförvaltningen sammanställt en 

uppdragsredovisning. 

 

Ärendet 

Frågan gällande helgtjänstgöring inom omvårdnadsenheten är en aktuell fråga som 

har utretts och behandlats av socialförvaltningen vid ett flertal tillfällen under se 

senaste åren.  

Enligt genomförda utredningar skulle de förändringar av helgtjänstgöring som 

föreslås i uppdraget innebära en betydande utökning av personella resurser, och 

därmed en omfattande kostnadsutökning. Med utgångspunkt i detta anses det ej 

vara möjligt att minska helgtjänstgöringen i enlighet med de förslag som framställts. 

 

Det finns däremot flera kommuner och Regioner som under det senaste året har 

skrivit om lokala avtal mer helgtjänster för att testa att införa så kallad 

helgtjänstgöring. Detta skulle innebära att man får bort den 

ofrivilliga helgtjänstgöringen och är någonting som socialförvaltningen kommer att 

följa och utreda vidare för att se om det även skulle vara möjligt att införa i 

Ovanåkers kommun. 

Beslutsunderlag 

Svar på uppdrag från kommunfullmäktige gällande helgtjänstgöring inom 
äldreomsorgen, samt tjänsteskrivelse 

Beslutet skickas till 

Kommunstyrelsen samt kommunfullmäktige 
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Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande helgtjänstgöring inom 
äldreomsorgen. 
 

Socialförvaltningen fick 2023-06-19 i uppdrag av Kommunfullmäktige att se över möjligheten 

att minska arbetet på helgerna för att genom detta göra arbetet mer attraktivt för arbetssökande. 

I uppdraget ingick bland annat att se över vilka exempel det finns från andra kommuner som 

har samma problematik samt att utreda vilka möjligheter det finns att tillmötesgå personalens 

önskemål om minskad helgtjänstgöring. 

 

Frågan gällande helgtjänstgöring inom omvårdnadsenheten är en aktuell fråga som har utretts 

och behandlats av socialförvaltningen vid ett flertal tillfällen under se senaste åren, senast 

2023-04-25.  

 

Äldreomsorgen en personaltät verksamhet som bedrivs dygnet runt. Helgtjänstgöring är med 

andra ord en nödvändig del för att kunna bemanna omvårdnadsenhetens verksamheter. Vi står 

som ni är väl medvetna om inför stora utmaningar när det gäller att säkerställa framtida 

kompetensförsörjning för att kunna tillgodose den ökade efterfrågan utifrån den demografiska 

utvecklingen med en växande åldrande befolkning.  

 

Enligt tidigare beräkningar skulle de förändringar av helgtjänstgöring som föreslås i uppdraget 

innebära en betydande utökning av personella resurser, och därmed en omfattande 

kostnadsutökning. Detta i en tid när de ekonomiska förutsättningarna redan är påfrestande och 

socialförvaltningen redan som det är har stora svårigheter med att rekrytera behörig personal 

till de tjänster som annonseras ut.  

 

Förvaltningen vill dock betona att även om de ekonomiska förutsättningarna skulle finnas, och 

vi skulle lyckas rekrytera personal, så skulle vi ställas inför andra problem. Kommunen har 

nämligen gjort en överenskommelse med SKR och fackförbundet Kommunal om heltid som 

norm (Heltidsresan) vilket också i högsta grad påverkar frågan.  

 

Detta innebär nämligen att den personal som verksamheterna behöver utöka med för att lösa 

den minskade helgtjänstgöringen även kommer att behöva arbeta under vardagar, samtidigt 

som personalen som arbetar idag behöver arbeta mer under vardagarna för att få ihop sin 

tjänstgöringsgrad. Med andra ord skulle minskad en helgtjänstgöring resultera i en övertalighet 

under vardagarna. Dessutom försvåras en sådan förändring ytterligare av de skärpta reglerna 

för dygnsvila som började gälla från och med 2023-10-01.  

 

Med utgångspunkt i detta anses det ej vara möjligt att minska helgtjänstgöringen i enlighet med 

de förslag som framställts (från varannan helg till två av fem eller var tredje helg). 

 

Socialförvaltningen vill dock betona att det är viktigt att äldreomsorgens personal får rätt 

förutsättningar när det gäller er arbetsmiljö och att verksamheterna aktivt ska arbeta enligt 

föreskrifterna för systematiskt arbetsmiljöarbete (AFS 2001:1). 

 

Förvaltningen har vidare i enlighet med uppdraget från Kommunfullmäktige utrett vilka 

möjligheter det finns att tillmötesgå personalens önskemål. Förvaltningen kan med 

utgångspunkt i detta konstatera att diskussionen om minskad ofrivillig helgtjänstgöring 

förekommer inom flera kommuner. Dock konstateras att det inte är särskilt vanligt att titta på 
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att minska antalet helger, vilket troligtvis har att göra med ovanstående problematik som delas 

av de flesta kommunerna. 

 

Det finns däremot flera kommuner och Regioner som under det senaste året har skrivit om 

lokala avtal mer helgtjänster för att testa att införa så kallad helgtjänstgöring, där särskild 

helgpersonal arbetar ständig helg (alla helger) och är ledig under vardagarna. Det ser lite olika 

ut men helgpersonalen i de kommuner vi har undersökt arbetar då mellan 24,5- 30 timmar i 

veckan med betald arbetstidsförkortning/bibehållen heltidslön och normalt ob-tillägg.  

 

Resultatet som man har sett av detta är att man har minskat den ofrivilliga helgtjänstgöringen 

samtidigt som det behövs färre timvikarier och det blir lättare att skapa heltider. Vidare har de 

kommuner som provat detta sett att mängden övertid, antalet sjukskrivningar och 

korttidsfrånvaron har minskat. 

 

Då detta i de flesta fall rör sig om projekt så är detta är någonting som socialförvaltningen 

kommer att följa och utreda vidare för att se om det även skulle vara möjligt att införa i 

Ovanåkers kommun. 

 

 

 

 



Kanal:  Diarie 
Från:  Maria Hedström 
Skickat:  2023-10-31 15:41:19 
Till:  KS 
Ämne:  2023/00169 Helgtjänstgöring inom äldreomsorgen 
Bifogade filer: Beslut-202300169-SN-§ 85.docx, Helgtjänstgöring inom äldreomsorgen.docx 
 
 
 
Hej 
Bortse förra expidieringen, det är detta som gäller 
 
Hälsningar  
Maria 
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§ 13 Dnr 2024/00042 

Reglemente för valnämnden 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Att anta förslag till reglemente för Valnämnden. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Enligt Kommunallag (2017:725) 6 kap 44 § ska kommunfullmäktige anta 

reglementen om nämndernas verksamhet och arbetsformer. 

 

Ett reglemente reglerar en verksamhet, och fungerar som arbetsordning inom 

verksamhetens ansvarsområde. Nämndreglementen bestämmer de politiska 

organens ansvarsområden och verksamhet. 

 

Valnämnden ansvarar för kommunens genomförande av allmänna val, 

folkomröstningar och val till Europaparlamentet. Valnämnden har bland annat till 

uppgift att utse röstmottagare, besluta om vallokaler, arrangera förtidsröstningen 

inom kommunen samt genomföra den preliminära räkningen av rösterna på 

valkvällen. 

 

Valnämndens reglemente är framtaget utifrån kommunstyrelsens och övriga 

nämnders reglementen, där det är inskrivet att distanssammanträden tillåts. 

Ledamot som önskar delta på distans ska snarast anmäla detta till 

nämndsekreteraren. Därefter avgör ordförande om närvaro får ske på distans. 

 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2024-01-23 § 12 Reglemente för valnämnden  

Tjänsteskrivelse, 2024-01-18 

FÖRSLAG Reglemente för Valnämnden 

 

Skickas till 

Efter beslut i kommunfullmäktige: Valnämndens ordförande 
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Datum 

2024-01-18 
Diarienummer 

KS 2024/00042 

 

 
 

 

Reglemente för valnämnden 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsens 

arbetsutskott 

1. Att anta förslag till reglemente för Valnämnden. 

 

 

Ärendet 

Enligt Kommunallag (2017:725) 6 kap 44 § ska kommunfullmäktige anta reglementen om 

nämndernas verksamhet och arbetsformer. 

 

Ett reglemente reglerar en verksamhet, och fungerar som arbetsordning inom verksamhetens 

ansvarsområde. Nämndreglementen bestämmer de politiska organens ansvarsområden och 

verksamhet. 

 

Valnämnden ansvarar för kommunens genomförande av allmänna val, folkomröstningar och val 

till Europaparlamentet. Valnämnden har bland annat till uppgift att utse röstmottagare, besluta 

om vallokaler, arrangera förtidsröstningen inom kommunen samt genomföra den preliminära 

räkningen av rösterna på valkvällen. 

 

Valnämndens reglemente är framtaget utifrån kommunstyrelsens och övriga nämnders 

reglementen, där det är inskrivet att distanssammanträden tillåts. Ledamot som önskar delta på 

distans ska snarast anmäla detta till nämndsekreteraren. Därefter avgör ordförande om närvaro 

får ske på distans. 

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-18 

FÖRSLAG Reglemente för Valnämnden 

 

Skickas till 

Valnämndens ordförande 
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Antaget av kommunfullmäktige 2024-00-00, § Paragrafnr, att gälla från och med 2024-00-00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ansvarig för att dokumentet är aktuellt och att aktuell version publiceras på intranätet och i 
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Allmänt om styrelsens uppgifter 
 

1 § 

Valnämnden ansvarar för förberedelser och genomförande av allmänna val på lokal nivå. De val som 

avses är riksdagsval, region/landstingsval, kommunfullmäktigeval samt val till europaparlamentet. 

 

Valnämnden ansvarar för den information och service i övrigt som erfordras för genomförande av val. 

 

Valnämnden bereder ärenden till fullmäktige om valdistriktsindelningen. 

 

 

Ansvar och rapporteringsskyldighet 
 
2 § 

Valnämnden ska till fullmäktige redovisa sin verksamhet. Formerna för redovisningen ska fullmäktige 

besluta om. 

 

  

Sammansättning  
   

3 §  

Valnämnden består av nio ledamöter och nio ersättare. 

 

 

Ersättares tjänstgöring 
 

§ 4  

Om en ledamot är förhindrad att inställa sig till ett sammanträde eller att vidare delta i ett sammanträde 

ska en ersättare tjänstgöra i ledamotens ställe. En ledamot som inställer sig under ett pågående 

sammanträde har rätt att tjänstgöra även om en ersättare har trätt in i ledamotens ställe. 

 

Ersättaren ska tjänstgöra enligt den turordning som fullmäktige beslutat vid varje ny mandatperiod. 

 

En ersättare som har börjat tjänstgöra har dock alltid företräde oberoende av turordningen. Om 

styrkebalansen mellan partierna därigenom påverkas får en ersättare som inställer sig under pågående 

sammanträde träda in i stället för en ersättare som kommer längre ner i ordningen. 

 

En ledamot som har avbrutit tjänstgöringen en gång under ett sammanträde på grund av annat hinder 

än jäv, får åter tjänstgöra om ersättarens inträde har påverkat styrkebalansen mellan partierna. 

 

Ersättare som inte tjänstgör har yttranderätt, men inte rätt att få sin mening antecknad till protokollet. 
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Jäv 
 

 5 § 

 En ledamot eller en ersättare som har avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett ärende får åter 

tjänstgöra, sedan ärendet har handlagts. 

        

 

Inkallande av ersättare  
 

 6 § 

 En ledamot som är hindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde, ska snarast 

anmäla detta till valnämndens sekreterare eller någon annan anställd vid kommunkontoret som kallar 

ersättare. Den ersättare kallas som står i tur att tjänstgöra och som inte redan kallats in. 

 

 

Ersättare för ordförande och vice ordförande 
 

7 § 

Om varken ordföranden, vice ordförande eller annan i presidiet kan delta i ett helt sammanträde eller en 

del av ett sammanträde, får valnämnden utse en annan ledamot som ersättare för dessa. Tills valet 

förrättats, fullgörs ordförandens uppgifter av den som varit ledamot i valnämnden längst tid. Om flera 

ledamöter har lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordförandens uppgifter av den äldste av dem. 

 

Motsvarande gäller om ordföranden eller annan i presidiet inte kan fullgöra sitt uppdrag under en längre 

tid. Ersättaren ska fullgöra samtliga ordförandens/övriga presidiets uppgifter. 

 

 

Sammanträden  
 

8 § 

Valnämnden får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter närvarande på distans. 

Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt 

att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. 

 

Ledamot som önskar delta på distans ska snarast anmäla detta till kommunsekreteraren. Därefter avgör 

ordförande om närvaro får ske på distans 

 

 

Tidpunkt 
 

9 § 

Valnämnden sammanträder på dag och tid som Valnämndens ordförande bestämmer. Sammanträde 

ska hållas också om minst en tredjedel av Valnämndens ledamöter begär det eller om ordföranden 

anser att det behövs. En begäran om extra sammanträde ska göras skriftligen hos ordföranden och 

innehålla uppgift om det eller de ärenden som önskas behandlas på det extra sammanträdet. 
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Ordföranden ska, om möjligt, samråda med vice ordförandena om tiden för extra sammanträde. 

 

 

Kallelse 
 

10 § 

Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. Kallelsen ska vara skriftlig och 

innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. Kallelsen ska på ett lämpligt sätt tillställas varje 

ledamot och ersättare samt annan förtroendevald som får närvara vid sammanträdet senast 

fem dagar före sammanträdesdagen. Kallelsen bör åtföljas av föredragningslista. 

 

Ordföranden bestämmer i vilken utsträckning handlingar som tillhör ett ärende på föredragningslistan 

ska bifogas kallelsen. I undantagsfall får kallelse ske inom annan tid och/eller på annat sätt. 

 

När varken ordföranden eller en vice ordförande kan kalla till sammanträde ska den som varit ledamot i 

valnämnden längst tid göra detta (ålderspresidenten). Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid 

ska den till åldern äldste ledamoten vara ålderspresident. 

 

 

Justering av protokoll 
 

11 § 

Protokollet justeras av ordföranden och en ledamot. Valnämnden kan besluta att en paragraf i 

protokollet ska justeras omedelbart. Paragrafen bör redovisas skriftligt innan nämnden justerar den. 

 

 

Reservation 
 

12 § 

Reservation ska lämnas innan justering av protokollet. 

 

 

Delgivning 
 

13 § 

Delgivning med valnämnden sker med ordföranden, nämndens sekreterare eller annan anställd som 

nämnden bestämmer. 

 

 

Undertecknande av handlingar 
 

14 § 

Avtal, andra handlingar och skrivelser som beslutas av valnämnden och ska undertecknas av 

valnämndens ordförande eller vid förfall för denne av valnämndens vice ordförande. I övrigt bestämmer 

valnämnden vem som ska underteckna handlingar. 
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Nämndens administrativa organ 
 

15 § 

Valnämndens administrativa verksamhet ombesörjs av kommunkontoret. 

 

 

16 § 

Vid valnämndens sammanträden får, i den mån ej nämnden för särskilt fall annat beslutar, 

kommunchefen och valansvarig tjänsteman vara närvarande med rätt att delta i överläggningarna. 

 

Beträffande chefstjänsteman eller annan anställds skyldighet att närvara vid sammanträdet och att 

föredra ärenden gäller vad som är föreskrivet i instruktion eller annars i vederbörlig ordning. 

 

17 § 

Handlingar som inkommer till valnämnden handhas av nämndens sekreterare och förvaras på 

kommunkontoret. 
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§ 2 Dnr 2024/00001 

Val av ny krisledningsnämnd 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Att kommunstyrelsen även ska vara kommunens krisledningsnämnd från 

och med 2024-03-15. 

2. Att nuvarande krisledningsnämnd vald av kommunfullmäktige 2022-12-12 

avvecklas 2024-03-14. 

3. Att krisledningsnämndens tidigare antagna reglemente 2010-12-20 upphör 

att gälla 2024-03-14. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

I lagen (2066:544) om kommuners och regioners åtgärder inför och vid 

extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap framgår att kommunen ska 

ha en nämnd för att fullgöra uppgifter under extraordinära händelser i fredstid 

(krisledningsnämnd), men att det däremot är kommunstyrelsen som ansvarar för 

ledningen av den del av det civila försvaret som kommunen ska bedriva under höjd 

beredskap. För att uppfylla lagens krav har kommunen i sin nämndorganisation en 

krisledningsnämnd med fem ledamöter och fem ersättare som har att fullgöra de 

uppgifter som kommunen har att hantera under en extraordinär händelse i fredstid. 

 

Då det finns fördelar att ha lika organisation för ledningen av kommunen under en 

fredstida extraordinär händelse och under höjd beredskap föreslås att nuvarande 

krisledningsnämnd avvecklas och kommunstyrelsen får en tillikauppgift som 

krisledningsnämnd. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-02 

 

Skickas till 

Efter beslut i kommunfullmäktige: Mikael Lindberg, säkerhetsskyddschef 
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Datum 

2024-01-02 
Diarienummer 

KS 2024/00001 

 

 
 

 

Val av ny krisledningsnämnd 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsens 

arbetsutskott 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 

besluta: 

1. Att kommunstyrelsen även ska vara kommunens krisledningsnämnd från och med 

2024-03-15. 

2. Att nuvarande krisledningsnämnd vald av kommunfullmäktige 2022-12-12 avvecklas 

2024-03-14.. 

3. Att krisledningsnämndens tidigare antagna reglemente 2010-12-20 upphör att gälla 

2024-03-14   

 

Sammanfattning av ärendet 

I lagen (2066:544) om kommuners och regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser 

i fredstid och höjd beredskap framgår att kommunen ska ha en nämnd för att fullgöra uppgifter 

under extraordinära händelser i fredstid (krisledningsnämnd), men att det däremot är 

kommunstyrelsen som ansvarar för ledningen av den del av det civila försvaret som kommunen 

ska bedriva under höjd beredskap. För att uppfylla lagens krav har kommunen i sin 

nämndorganisation en krisledningsnämnd med fem ledamöter och fem ersättare som har att 

fullgöra de uppgifter som kommunen har att hantera under en extraordinär händelse i fredstid. 

 

Då det finns fördelar att ha lika organisation för ledningen av kommunen under en fredstida 

extraordinär händelse och under höjd beredskap föreslås att nuvarande krisledningsnämnd 

avvecklas och kommunstyrelsen får en tillikauppgift som krisledningsnämnd. 

 

Ärendet 

I det förändrade omvärldsläget ställs det nya krav på kommunens förmåga att hantera 

extraordinära händelser i fredstid och skeenden som kan innebära att kommunen måste 

aktivera sin krigsorganisation inom ramen för det civila försvar som kommunen ska bedriva. En 

extraordinär händelse eller en svår påfrestning som till en början hanteras som en fredstida kris 

kan utveckla sig till att bli början på ett händelseförlopp som leder till ett regeringsbeslut om höjd 

beredskap. Det kan vara svårt att dra gränsen vid ett sådant tillfälle mellan en extraordinär 

händelse och höjd beredskap, så kallad gråzonsproblematik. För kommunen innebär det med 

dagens nämndorganisation att händelsen till en början hanteras av en fredstida politisk 
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ledningsfunktion (krisledningsnämnden) för att sedan övergå till en annan politisk 

ledningsorganisation (kommunstyrelsen) vid ett regeringsbeslut om höjd beredskap. 

 

Genom att ha lika politisk ledningsorganisation för fredstida händelser och höjd beredskap 

underlättas övergången mellan en fredstida händelse och höjd beredskap, även om 

kommunstyrelsen formellt agerar som krisledningsnämnd i den fredstida händelsen. Även för 

utbildning och övning blir planeringsförutsättningarna bättre och kan genomföras mer effektivt 

om den politiska ledningen är lika oavsett om det är fred, eller det råder höjd beredskap 

alternativt om Sverige befinner sig i krig. För att underlätta den dagliga hanteringen kan löpande 

beslut delegeras till ett krisledningsutskott (fredstid) eller kommunstyrlens arbetsutskott (höjd 

beredskap). 

 

Mot bakgrund av ovanstående föreslås att kommunstyrelsen tillika ska vara kommunens 

krisledningsnämnd samt att nuvarande krisledningsnämnd om fem ledamöter och fem ersättare 

avvecklas. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-02 

 

 

Skickas till 

Akt 
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§ 3 Dnr 2023/00960 

Revidering av reglemente för Kommunstyrelsen 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Att anta nytt reglemente för kommunstyrelsen att gälla från och 

med 2024-03-15. 

2. Att kommunstyrelsens tidigare antagna reglemente 2023-01-30 upphör 

att gälla 2024-03-14. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Från och med den 1 januari 2024 har Kommunalförbundet Hälsinglands uppdrag att 

bistå kommunen i de uppgifter som framgår av lag (2006:544) om kommuners och 

regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd 

beredskap, återtagits av kommunen. 

 

Kommunen har sedan tidigare en, i enlighet med ovanstående lag, utsedd 

krisledningsnämnd som består av fem ledamöter och fem ersättare. I det fall 

kommunfullmäktige beslutar om att kommunstyrelsen tillika ska vara 

krisledningsnämnd behöver reglementet revideras och anpassas till de utökade 

uppdragen. Reglementet bör även förtydliga kommunstyrelsen ansvar enligt 

ovanstående lag.     

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 

Reglemente för kommunstyrelsen. Förslag 2024-01-02 

 

Skickas till 

Efter beslut i kommunfullmäktige: Mikael Lindberg, säkerhetsskyddschef 
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Datum 

2024-01-02 
Diarienummer 

KS 2023/00960 

 

 
 

 

Revidering av reglemente för Kommunstyrelsen 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsens 

arbetsutskott 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 

besluta: 

1. Att anta nytt reglemente för kommunstyrelsen att gälla från och med 2024-03-15. 

2. Att kommunstyrelsens tidigare antagna reglemente 2023-01-30 upphör att gälla 2024-

03-14. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Från och med den 1 januari 2024 har Kommunalförbundet Hälsinglands uppdrag att bistå 

kommunen i de uppgifter som framgår av lag (2006:544) om kommuners och regioners åtgärder 

inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap, återtagits av kommunen. 

Kommunen har sedan tidigare en, i enlighet med ovanstående lag, utsedd krisledningsnämnd 

som består av fem ledamöter och fem ersättare. I det fall kommunfullmäktige beslutar om att 

kommunstyrelsen tillika ska vara krisledningsnämnd behöver reglementet revideras och 

anpassas till de utökade uppdragen. Reglementet bör även förtydliga kommunstyrelsen ansvar 

enligt ovanstående lag.     

 

Ärendet 

Den 27 november 2023  beslutade kommunfullmäktige att ändra Kommunalförbundet 

Hälsinglands förbundsordning, vilket innebär att dess kris- och säkerhetsorganisation avvecklas 

från och med 1 januari 2024. Detta innebär att de uppgifter som följer av lag (2006:544) om 

kommuners och regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd 

beredskap, återgår i sin helhet till kommunen. Redan den 25 november 2023 beslutade 

kommunfullmäktige att de medel som årligen tillförs från Myndigheten för samhällsskydd och 

beredskap ska behållas av kommunen för att stärka den egna organisationens arbete med kris- 

och säkerhetsfrågor. 

 

Mot bakgrund av ovanstående och i det fall kommunfullmäktige även fattar beslut om att 

kommunstyrelsen tillika ska vara krisledningsnämnd behöver kommunstyrelsens reglemente 

revideras och anpassa till det utökade uppdragen.  
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E-post 

kommun@ovanaker.se 

 

Webb 

www.ovanaker.se 

 

Följande tillägg och förändringar föreslås i förhållande till tidigare reglemente: 

 
3 § Styrelsen ska 

 
6. ha det övergripande ansvaret för att leda och samordna de 

uppgifter som ankommer på kommunen enligt lag (2006:544) om 
kommuners och regioners åtgärder inför och vid extraordinär 
händelser i fredstid och höjd beredskap. 

  
12 § Kommunstyrelsen är krisledningsnämnd och ska fullgöra 
lagstadgade uppgifter under extraordinära händelser i fredstid enligt 
lagen (2006:544) om kommuners och regioners åtgärder inför och vid 
extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap, LEH. 
 
Krisledningsnämnden har samma ordförande och presidium som 
kommunstyrelsen. Ordföranden beslutar enligt 2 kap. 3 § LEH om 
krisledningsnämnden ska träda i funktion. Vid ordförandens förhinder 
fattas detta beslut i första hand av vice ordförande och i andra hand 
den ledamot som har längst tjänstgöringstid i kommunstyrelsen. Om 
flera ledamöter har samma tjänstgöringstid ska den äldste fullgöra 
ordförandes uppgifter. 
 
Krisledningsnämnden har rätt att överta beslutanderätt från 
kommunens övriga nämnder i den utsträckning som nämnden finner 
nödvändig i den uppkomna krisen. Krisledningsnämnden kan dock 
endast ta över beslutanderätt i den omfattning som är nödvändig med 
hänsyn till den uppkomna händelsens omfattning och art. 
 
Under höjd beredskap ansvarar kommunstyrelsen för den 
verksamhet som framgår av 7 § lagen (1992:1403) om totalförsvar 
och höjd beredskap. 
 
32 § När kommunstyrelsen agerar som krisledningsnämnd ska 
kommunstyrelsens arbetsutskott utgöra nämndens 
krisledningsutskott. Kommunstyrelsen får därutöver inrätta ytterligare 
utskott som då kan bestå av tre eller fem ledamöter och noll till fem 
ersättare. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-02 

Reglemente för kommunstyrelsen. Förslag 2024-01-02 

 

Skickas till 

Akt 
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Kommunstyrelsens övergripande uppgifter 
 

 Allmänt om styrelsens uppgifter 

 
1 § Styrelsen är kommunens ledande politiska förvaltningsorgan. Den har ett 
helhetsansvar för kommunens verksamheter, utveckling och ekonomiska 
ställning.  
 
Styrelsen ska leda och samordna förvaltningen av kommunens angelägenheter 
och ha uppsikt över övriga nämnders och gemensamma nämnders verksamhet. 
Styrelsen ska också ha uppsikt över verksamhet som bedrivs i kommunala 
bolag och kommunalförbund.  
 
Styrelsen ska leda kommunens verksamhet genom att utöva en samordnad 
styrning och leda arbetet med att ta fram styrdokument för kommunen.  
 
Styrelsen ska följa de frågor som kan inverka på kommunens utveckling och 
ekonomiska ställning och fortlöpande i samråd med nämnderna följa upp de 
fastställda målen och återrapportera till fullmäktige.  
 
Styrelsen ansvarar för i detta reglemente angivna uppgifter jämte sådana 
uppgifter som inte lagts på annan nämnd. Härutöver ansvarar styrelsen för de 
uppgifter som framgår av kommunallagen (2017:725), KL, och annan 
lagstiftning. 
 

 

Allmänt om ledningsfunktionen och styrfunktionen 

 

2 § Styrelsen ansvarar för beslut om samordning mellan nämnderna och 
gränsdragning mellan nämndernas kompetens. Styrelsen ansvarar för att en 
effektiv och ändamålsenlig organisation upprätthålls. 

 
  
                  Kommunstyrelsens övergripande uppgifter  
   

3 § Styrelsen ska 
 
1. leda arbetet och samordna utformningen av övergripande och strategiska 

mål, riktlinjer och ramar för styrningen av hela den kommunala 
verksamheten samt göra framställningar i målfrågor som inte är förbehållen 
annan nämnd, 
 

2. utöva uppsikt över övriga nämnders och gemensamma nämnders beslut 
samt kontinuerligt följa verksamheterna i dessa nämnder, 
 

3. ha uppsikt över sådan avtalssamverkan som sker enligt 9 kap. 37 § KL eller 
enligt annan lag eller författning, 
 

4. ha ett övergripande ansvar för interna säkerhetsfrågor i kommunen, 
 

5. ha hand om kommunens personaladministrativa system, ekonomisystem, 
dokument- och ärendesystem, e-postsystem, IT-system, 
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kommunikationssystem, skaderapporteringssystem, passersystem och 
förtroendemannaregister, 
 

6. ha det övergripande ansvaret för att leda och samordna de uppgifter som 
ankommer på kommunen enligt lag (2006:544) om kommuners och 
regioners åtgärder inför och vid extraordinär händelser i fredstid och höjd 
beredskap.  

 
7. anställa kommunchef samt besluta om instruktion för denna, 

 
8. anställa förvaltningschefer, 

 
9. hos fullmäktige, övriga nämnder och andra myndigheter göra de 

framställningar som behövs, 
 

10. ansvara för utformning och utveckling av kommunens system för intern 
kontroll i enlighet med vad fullmäktige särskilt beslutar, 

 
11. ansvara för samordningsträffar med nämndpresidierna,  

 
12. upprätta förslag till program med mål och riktlinjer för sådana kommunala 

angelägenheter som utförs av privata utförare, 
 

13. bereda eller yttra sig i ärenden som ska handläggas av fullmäktige i enlighet 
med KL, 

 
14. verkställa fullmäktiges beslut, om fullmäktige inte beslutat annat. 

 
Om fullmäktige inte har beslutat något annat, avgör styrelsen hur de ärenden 
som fullmäktige ska handlägga ska beredas. 
Styrelsen får uppdra åt en förtroendevald eller någon anställd att besluta om 
remiss av sådana ärenden. 
 
 
Kommunala bolag 
 
§ 4 Kommunstyrelsen ska  
 
1. ha fortlöpande uppsikt över verksamheten i de bolag som kommunen helt 

eller delvis äger eller annars har intresse i, främst vad gäller ändamål, 
ekonomi och efterlevnad av uppställda direktiv, men också i avseende på 
övriga förhållanden av betydelse för kommunen, 
 

2. ansvara för att beslut om ägardirektiv till bolagen fattas och kontinuerligt 
hålls uppdaterade, 

 
3. ansvara för regelbundna möten mellan styrelsen och bolagens ledning, 

 
4. löpande vidta nödvändiga åtgärder för att säkerställa att de krav som anges 

i 10 kap. 2-6 §§ KL är uppfyllda beträffande de bolag kommunen äger eller 
har intresse i,  

 
5. årligen pröva om den verksamhet som bedrivits i de aktiebolag som 

kommunen helt eller delvis äger under föregående kalenderår har varit 
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förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen 
för de kommunala befogenheterna. Beslutet ska delges fullmäktige snarast. 
Finner styrelsen att brister förelegat, ska den samtidigt lämna förslag till 
fullmäktige om nödvändiga åtgärder, 

 
 6.  svara för att tillvarata kommunens intressen vid bolags- och 

föreningsstämmor och andra likartade sammanträden i de företag som 
kommunen helt eller delvis äger eller annars har intresse i. 

 
  
 Kommunalförbund 
 
 5 § Kommunstyrelsen ska ha uppsikt över kommunal verksamhet som bedrivs i 

sådana kommunalförbund som kommunen är medlem i. 
        
 
 Ekonomi och medelsförvaltning  
 
 6 § Kommunstyrelsen ska 
 

1. ha hand om kommunens medelsförvaltning och följa av fullmäktige 
meddelade riktlinjer för denna. Medelsförvaltningen omfattar placering och 
upplåning av medel. I uppgiften ingår också att bevaka att kommunens 
inkomster inflyter och att betalningar görs i tid samt att vidta de åtgärder 
som behövs för indrivning av förfallna fordringar,  
 

2. ha hand om övrig ekonomisk förvaltning. I denna uppgift ingår bl.a. att  
a. underhålla och förvalta kommunens fasta och lösa egendom, 
b. se till att kommunens behov av försäkringsskydd är tillgodosett,  
c. handha egen donationsförvaltning samt efter samtycke från annan 

nämnd placera sådana medel som ingår i donation som förvaltas 
av den nämnden, 

 
3. upprätta förslag till budget i enlighet med KL,  

 
4. se till att bokföring och redovisning sker i enlighet med lagen (2018:597) om 

kommunal redovisning, 
 

5. upprätta årsredovisning och delårsrapport i enlighet med lagen (2018:597) 
om kommunal redovisning,  
 

6. i enlighet med fullmäktiges särskilda riktlinjer förvalta medel som avsatts till 
pensionsförpliktelser, 

 
7. samordna kommunens och de kommunala bolagen upphandling samt 

bevaka att lagen om offentlig upphandling efterlevs, 
 

8. teckna ramavtal och bevaka dessa, 
 

9. bistå nämnderna och de kommunala bolagen med direktupphandlingar, 
 

10. ge stöd och råd till förvaltningarna och bolagen i inköp- och  
upphandlingsfrågor. 
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Delegering från kommunfullmäktige. 
 
7 § Kommunstyrelsen ska besluta i följande grupper av ärenden: 
 

1. vid behov ta upp lån inom den beloppsram och de riktlinjer som 
fullmäktige fastställt,  
 

2. inom ramen 50 miljoner kronor delegera till ekonomichefen uppta 
kortfristig upplåning, 
 

3. utarrendera, hyra ut eller på annat sätt upplåta kommunen tillhörig fast 
egendom,  
 

4. köp, försäljning och byte av fast egendom samt avtal om 
fastighetsreglering, expropriation eller inlösen med stöd av plan- och 
bygglagen av fastighet eller fastighetsdel samt upplåta tomträtt, allt inom 
av fullmäktige fastställd kostnadsram och andra riktlinjer beträffande 
belopp och villkor i övrigt,  

 
5. upprättande, antagande, ändring samt upphävande av detaljplaner och 

områdesbestämmelser enligt bestämmelserna i plan- och bygglagen, 
 

6. i mål och ärenden där styrelsen för kommunens talan, med för 
kommunen bindande verkan, träffa överenskommelse om betalning av 
fordran, anta ackord, ingå förlikning och sluta annat avtal,  
 

7. tillstånd att använda kommunens heraldiska vapen,  
 

8. avgivande av yttranden enligt kamerabevakningslagen. 
 

9. avge yttrande som ankommer på kommunfullmäktige om inte yttrandet 
är av principiell betydelse för den kommunala självstyrelsen eller när 
tiden inte medger att yttrandet behandlas av fullmäktige. Styrelsen ska 
om möjligt samråda med berörd nämnd vid handläggning av yttrande. 

 
 

 Uppföljningsfunktionen  
 
8 § Kommunstyrelsen ska 
 

1. övervaka att av fullmäktiges fastställda kvalitetskrav, mål, riktlinjer och 
program för verksamheten samt ekonomi följs upp i nämnderna, 

 
2. övervaka att kommunens löpande förvaltning i övrigt sköts lagligt och 

ekonomiskt, 
 

3. följa hur den interna kontrollen sköts i nämnderna, 
 

4. rapportera till fullmäktige hur samtliga kommunens verksamheter 
utvecklas mot bakgrund av fastlagda mål och hur den ekonomiska 
ställningen är under budgetåret, 
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5. en gång årligen till fullmäktige rapportera om kommunens 

avtalssamverkan enligt 9 kap. 37 § KL eller enligt annan lag eller 
författning, 

 
6. senast den 30 juni varje år lämna fullmäktige en redovisning över 

beredningen av motioner och medborgarförslag som väckts i fullmäktige 
och som inte slutligt handlagts av fullmäktige. 

 
 
Personalpolitiken 
 
9 § Kommunstyrelsen är genom sitt arbetsutskott kommunens centrala 
arbetsgivarorgan, tillika kommunens löne- och pensionsmyndighet och ska ha 
hand om frågor som rör förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och 
dess arbetstagare och har därvid bl.a. att: 
 

1. verka och svara för utvecklingen i personalpolitiska frågor och 
samordning av personaladministrationen samt ge råd och biträde i 
personalpolitiska frågor, 
 

2. med bindande verkan för kommunen, genom kollektivavtal, reglera 
frågor rörande förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och 
dess arbetstagare, 
 

3. förhandla på kommunens vägnar enligt gällande lagstiftning om 
förhandlingsrätt utom vad gäller 11-14 och 38 §§ lagen om 
medbestämmande i arbetslivet inom andra nämnders 
verksamhetsområden, 

 
4. besluta om stridsåtgärd, 

 
5. avgöra frågor om tolkning och tillämpning av lag, avtal och andra 

bestämmelser rörande förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare 
och dess arbetstagare, 

 
6. lämna uppdrag som avses i 6 kap. 3 § lag om vissa kommunala 

befogenheter (2009:47), 
 

7. inneha arbetsmiljöansvar för den verksamhet som bedrivs inom 
kommunstyrelsens ansvarsområde inklusive samhällsbyggnads-
nämnden och kultur- och fritidsnämndens ansvarsområden. 

 

 

Övriga uppgifter 

 
10 § Kommunstyrelsens ansvarar för: 
 
1. kommunens IT-organisation och att digital utveckling tillhandahålls till de 

kommunala verksamheterna. Kommunstyrelsen ska se till att IT-tjänsterna 
utvecklas över tid så de är effektiva och skapar värde i verksamheten, 
 

2. utveckling av den kommunala demokratin och jämställdhet mellan kvinnor 
och män, 
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3. arbetsmarknads- och näringslivspolitik och åtgärder för att allmänt främja 

sysselsättningen och näringslivet i kommunen, 
 

4. informationsverksamheten, 
 

5. den kommunala kostverksamheten, 
 

6. reformering av kommunstyrelsens regelbestånd och utformningen av 
fullmäktiges handlingar, 

 
7. de förvaltnings- och verkställighetsuppgifter i övrigt som inte uppdragits åt 

annan nämnd, 

 

 

Särskilda uppgifter 
 
                  Processbehörighet 
 

11 § Styrelsen får själv eller genom ombud föra kommunens talan i alla mål och 
ärenden, om inte någon annan ska göra det på grund av lag eller annan 
författning eller beslut av fullmäktige. Detta gäller också mål där någon har 
begärt laglighetsprövning av fullmäktiges beslut, om inte fullmäktige beslutar att 
själv föra talan i målet. 
 

 
Krisledningsnämnd och höjd beredskap 
 
12 § Kommunstyrelsen är krisledningsnämnd och ska fullgöra lagstadgade 
uppgifter under extraordinära händelser i fredstid enligt lagen (2006:544) om 
kommuners och regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i 
fredstid och höjd beredskap, LEH. 
 
Krisledningsnämnden har samma ordförande och presidium som 
kommunstyrelsen. Ordföranden beslutar enligt 2 kap. 3 § LEH om 
krisledningsnämnden ska träda i funktion. Vid ordförandens förhinder fattas 
detta beslut i första hand av vice ordförande och i andra hand den ledamot som 
har längst tjänstgöringstid i kommunstyrelsen. Om flera ledamöter har samma 
tjänstgöringstid ska den äldste fullgöra ordförandes uppgifter. 
 
Krisledningsnämnden har rätt att överta beslutanderätt från kommunens övriga 
nämnder i den utsträckning som nämnden finner nödvändig i den uppkomna 
krisen. Krisledningsnämnden kan dock endast ta över beslutanderätt i den 
omfattning som är nödvändig med hänsyn till den uppkomna händelsens 
omfattning och art. 
 
Under höjd beredskap ansvarar kommunstyrelsen för den verksamhet som 
framgår av 7 § lagen (1992:1403) om totalförsvar och höjd beredskap. 
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Arbetslöshetsnämnd 
 
13 § Kommunstyrelsen är arbetslöshetsnämnd enligt lagen om 
arbetslöshetsnämnd.   
 
 
Arkivmyndighet 
 
14 § Kommunstyrelsen är arkivmyndighet. Närmare föreskrifter om arkivvården 
finns i arkivreglemente. 
 
 
Anslagstavla och webbplats 
 
15 § Kommunstyrelsen svarar för kommunens anslagstavla. 
 

 

Behandling av personuppgifter 

 
16 § Kommunstyrelsen är personuppgiftsansvarig för den behandling av 
personuppgifter som sker i dess verksamhet. Kommunstyrelsen är också 
personuppgiftsansvarig för de typer av behandlingar som är gemensamma för 
hela kommunen, enligt vad som angivits i kommunens registerförteckning enligt 
artikel 30 i dataskyddsförordningen. Kommunstyrelsen är också 
personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som sker i 
fullmäktige samt hos fullmäktigeberedningar. 
 
Kommunstyrelsen ska utse dataskyddsombud. 
 

 

Kommunstyrelsens arbetsformer 

 
Sammansättning 
 
17 § Kommunstyrelsen består av 11 ledamöter och 11 ersättare. 

 

 
Ersättarnas tjänstgöring 

 
18 § Om en ledamot är förhindrad att inställa sig till ett sammanträde eller att 
vidare delta i ett sammanträde ska en ersättare tjänstgöra i ledamotens ställe. 
 
En ledamot som inställer sig under ett pågående sammanträde har rätt att 
tjänstgöra även om en ersättare har trätt in i ledamotens ställe. 
 
Ersättaren ska tjänstgöra enligt den turordning som fullmäktige beslutat vid 
varje ny mandatperiod. 
 
En ersättare som har börjat tjänstgöra har dock alltid företräde oberoende av 
turordningen. Om styrkebalansen mellan partierna därigenom påverkas får en 
ersättare som inställer sig under pågående sammanträde träda in i stället för en 
ersättare som kommer längre ner i ordningen. 
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En ledamot som har avbrutit tjänstgöringen en gång under ett sammanträde på 
grund av annat hinder än jäv, får åter tjänstgöra om ersättarens inträde har 
påverkat styrkebalansen mellan partierna. 
 
Ersättare som inte tjänstgör har yttranderätt, men inte rätt att få sin mening 
antecknad till protokollet. 
 
 
Jäv 

 
19 § En ledamot eller en ersättare som har avbrutit sin tjänstgöring på grund av 
jäv i ett ärende får åter tjänstgöra, sedan ärendet har handlagts. 
 
 
Inkallande av ersättare 
 
20 § En ledamot som är hindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett 
sammanträde, ska snarast anmäla detta till kommunstyrelsens sekreterare eller 
någon annan anställd vid kommunstyrelseförvaltningen som kallar ersättare. 
Den ersättare kallas som står i tur att tjänstgöra och som inte redan kallats in. 

 

 
Ersättare för ordförande och vice ordförande 

 
21 § Om varken ordföranden, vice ordförande eller annan i presidiet kan delta i 
ett helt sammanträde eller en del av ett sammanträde, får kommunstyrelsen 
utse en annan ledamot som ersättare för dessa. Tills valet förrättats, fullgörs 
ordförandens uppgifter av den som varit ledamot i kommunstyrelsen längst tid. 
Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordförandens uppgifter 
av den äldste av dem. Motsvarande gäller om ordföranden eller annan i 
presidiet inte kan fullgöra sitt uppdrag under en längre tid. Ersättaren ska 
fullgöra samtliga ordförandens/övriga presidiets uppgifter. 

 

 

Sammanträden 
 

22 § Kommunstyrelsen och krisledningsnämnden får, om särskilda skäl 
föreligger, sammanträda med ledamöter närvarande på distans. Sådant 
sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och 
på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. 
 
Ledamot som önskar delta på distans ska snarast anmäla detta till 
kommunsekreteraren. Därefter avgör ordförande om närvaro får ske på distans. 
 
Överläggningar och beslut som kan omfattas av sekretess enligt offentlighet- 
och sekretesslagen (2009:544) får inte avhandlas på distans via digitala 
lösningar. 
 

 
Tidpunkt 
 
23 § Kommunstyrelsen sammanträder på dag och tid som kommunstyrelsen 
bestämmer. Sammanträde ska hållas också om minst en tredjedel av 
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kommunstyrelsens ledamöter begär det eller om ordföranden anser att det 
behövs. En begäran om extra sammanträde ska göras skriftligen hos 
ordföranden och innehålla uppgift om det eller de ärenden som önskas 
behandlas på det extra sammanträdet. 
Ordföranden ska, om möjligt, samråda med vice ordförandena om tiden för 
extra sammanträde. 
 
 
Kallelse 
 
24 § Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. 
Kallelsen ska vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för 
sammanträdet. Kallelsen ska på ett lämpligt sätt tillställas varje ledamot och 
ersättare samt annan förtroendevald som får närvara vid sammanträdet senast 
fem dagar före sammanträdesdagen. Kallelsen bör åtföljas av 
föredragningslista. Ordföranden bestämmer i vilken utsträckning handlingar som 
tillhör ett ärende på föredragningslistan ska bifogas kallelsen. I undantagsfall får 
kallelse ske inom annan tid och/eller på annat sätt. 
 
När varken ordföranden eller en vice ordförande kan kalla till sammanträde ska 
den som varit ledamot i kommunstyrelsen längst tid göra detta 
(ålderspresidenten). Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid ska den till 
åldern äldste ledamoten vara ålderspresident. 

 

 

Justering av protokoll 

 
25 § Protokollet justeras av ordföranden och en ledamot. Kommunstyrelsen kan 
besluta att en paragraf i protokollet ska justeras omedelbart. Paragrafen bör 
redovisas skriftligt innan kommunstyrelsen justerar den. 
 

 

Reservation 

 
26 § Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill 
motivera reservationen ska ledamoten göra det skriftligt. Motiveringen ska 
lämnas före den tidpunkt som har fastställts för justeringen av protokollet. 
 

 

Delgivningsmottagare 

 
27 § Delgivning med Kommunstyrelsen sker med ordföranden, kommunchefen 
eller kommunsekreteraren. 
 

 

Undertecknande av handlingar 

 
28 § Avtal, andra handlingar och skrivelser som beslutas av kommunstyrelsen 
och kommunfullmäktige ska undertecknas av kommunstyrelsens ordförande 
eller vid förfall för denne av kommunstyrelsens vice ordförande. I övrigt 
bestämmer kommunstyrelsen vem som skall underteckna handlingar. 
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Ordföranden 

 
29 § Det åligger kommunstyrelsens ordförande att: 
 

1. närmast under kommunstyrelsen ha uppsikt över kommunens hela 
nämndförvaltning och de kommunala bolagen, 

2. med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för kommunens utveckling 
och ekonomiska intressen samt effektiviteten i verksamheten och ta 
initiativ i dessa frågor, 
 

3. främja samverkan mellan kommunstyrelsen och kommunens övriga 
nämnder samt de kommunala bolagen, 

 
4. representera kommunstyrelsen vid uppvaktningar hos myndigheter, 

konferenser och sammanträden om inte Kommunstyrelsen bestämt 
annat i ett särskilt fall, 

 
5. Kommunstyrelsens ordförande får närvara vid sammanträde med övriga 

nämnder och kommunala bolag. Ordföranden får därvid delta i 
överläggningarna men inte i besluten. Närvarorätten gäller inte i ärenden 
som rör myndighetsutövning mot någon enskild. 

 
 

 

Kommunalråd 

 
30 § Kommunstyrelsens ordförande ska också vara kommunalråd. 
Kommunalrådet, tillika ordförande i kommunstyrelsen, ska ägna hela sin 
arbetstid åt uppdrag för kommunen. Kommunfullmäktige beslutar om 
kommunalrådets ansvarsområden. 
 

 

Utskott 

 
31 § Inom kommunstyrelsen ska det finnas ett arbetsutskott. Arbetsutskottet är 
tillika personalorgan. Arbetsutskottet ska bestå av fem ledamöter och fem 
ersättare. 
 
 
32 § När kommunstyrelsen agerar som krisledningsnämnd ska 
kommunstyrelsens arbetsutskott utgöra nämndens krisledningsutskott. 
Kommunstyrelsen får därutöver inrätta ytterligare utskott som då kan bestå av 
tre eller fem ledamöter och noll till fem ersättare. 

 
  

33 § Kommunstyrelsen väljer för den tid kommunstyrelsen bestämmer bland 
utskottets ledamöter en ordförande och en vice ordförande. Om ordföranden i 
utskottet på grund av sjukdom eller av annat skäl är hindrad att fullgöra sitt 
uppdrag för en längre tid, får kommunstyrelsen utse en annan ledamot i 
utskottet att som ersättare för ordföranden fullgöra dennes uppgifter. 
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34 § Ersättare har rätt att närvara vid utskottets sammanträden. Ersättare ska 
inkallas till tjänstgöring i den av kommunstyrelsen vid valet bestämda 
ordningen. Avgår en ledamot eller en ersättare i utskottet, som inte utsetts vid 
proportionellt val, ska fyllnadsval snarast förrättas. 

 
 35 § Utskottet sammanträder på dag och tid som varje utskott bestämmer. 
 Sammanträden ska också hållas när ordföranden anser att det behövs eller när 
 minst två ledamöter begär det. Utskottet får handlägga ärenden bara när mer än 
 hälften av ledamöterna är närvarande. 
 

36 § De ärenden som ska avgöras av kommunstyrelsen i dess helhet ska 
beredas av utskottet om beredning behövs. Ordföranden, eller kommunchefen 
överlämnar sådana ärenden till utskottet. När ärendet beretts ska utskottet 
lägga fram förslag till beslut. 
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§ 4 Dnr 2023/00980 

Program för Ovanåkers kommuns 
krisberedskap 2023-2026 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Att anta programmet för Ovanåkers kommuns krisberedskap 2023-2026. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) och Myndigheten för samhällsskydd och 

beredskap (MSB) tecknade en överenskommelse 2018 om kommunernas 

krisberedskap 2019-2022. Denna överenskommelse har justerats och förlängts till 

att gälla fram till 2023-12-31. Överenskommelsen reglerar kommunernas ersättning 

för de uppgifter kommunerna har enligt lagen (2006:544) om kommuners och 

landstings åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd 

beredskap (LEH). Enligt överenskommelsen ska kommunen ta fram ett program 

med syfte att beskriva det förebyggande arbete som ska bedrivas i kommunen 

under mandatperioden 2023-2026. 

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-22 

Program för Ovanåkers kommuns krisberedskap 2023-2026. Förslag 2024-01-22 

 

Skickas till 

Efter beslut i kommunfullmäktige: Mikael Lindberg, säkerhetsskyddschef 
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Program för Ovanåkers kommuns krisberedskap 2023-2026 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsens 

arbetsutskott 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 

besluta 

1. Att anta programmet för Ovanåkers kommuns krisberedskap 2023-2026. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) och Myndigheten för samhällsskydd och beredskap 

(MSB) tecknade en överenskommelse 2018 om kommunernas krisberedskap 2019-2022. 

Denna överenskommelse har justerats och förlängts till att gälla fram till 2023-12-31. 

Överenskommelsen reglerar kommunernas ersättning för de uppgifter kommunerna har enligt 

lagen (2006:544) om kommuners och landstings åtgärder inför och vid extraordinära händelser i 

fredstid och höjd beredskap (LEH). Enligt överenskommelsen ska kommunen ta fram ett 

program med syfte att beskriva det förebyggande arbete som ska bedrivas i kommunen under 

mandatperioden 2023-2026. 

 

Ärendet 

Programmet är ett styrdokument för kommunens arbete med krisberedskap. Programmet anger 

kommunens övergripande mål inom området som är: 

 

 Reducera risker för och konsekvenserna av oönskade händelser som kan föranleda 

samhällsstörningar och/eller kris för Ovanåker kommun  

 Värna om liv och hälsa för de som bor, vistas och verkar i Ovanåker kommun 

 Värna om grundläggande värden; demokrati, rättssäkerhet och mänskliga fri- och 

rättigheter. 

 Upprätthålla Ovanåker kommuns funktionalitet oavsett vad som inträffar.  

 Hindra eller begränsa skador på egendom och miljö.  

I programmet framgår: 

 kommunens övergripande styrning av arbetet med krisberedskap i kommunala 

förvaltningar, bolag och kommunalförbund, 

 kommunens övergripande process för risk- och sårbarhetsanalys, 

 kommunens ambitioner i arbetet med sitt geografiska områdesansvar samt 



 

Datum 

2024-01-22 
 

 

2(2) 

 

 

 

Utdelningsadress 

828 80 Edsbyn 
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Långgatan 24 
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0271-570 00 
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kommun@ovanaker.se 

 

Webb 

www.ovanaker.se 

 

 vilken planering avseende krisberedskap inom olika områden som kommunen ska ta 

fram eller uppdatera under mandatperioden. 

Fokusområden 

I programmet framgår att kommunens arbete inom kris- och säkerhetsområdet har följande 

fokusområden för mandatperioden: 

 Kommunens arbete inom kris- och säkerhetsområdet inriktas till att var ett 

sammanhållet verksamhetsområde som omfattar vardagshändelser upp till höjd 

beredskap och krig. Det innebär att planer, riktlinjer, ekonomi, samt övning och 

utbildning har som utgångspunkt att omfatta hela hotskalan. 

 Kommunens arbete med uppbyggnaden av det civila försvaret och ett stärkt 

säkerhetsskydd är prioriterat område.  

 Personal och förtroendevalda ska utbildas och övas för att möte de nya kraven på 

samhället i en förändrad omvärld.  

 Beroenden för att säkra samhällsviktig verksamhet ska kartläggas och planer för el-, 

vatten- och drivmedelsdistribution under störda förhållanden ska revideras/upprättas. 

 Arbete med kris- och säkerhetsfrågor ska samordnas med kommunens arbete med 

klimatanpassningsåtgärder.  

 

Civilt försvar 

Kommunen har ett antaget program för arbetet med civilt försvar för perioden 2022-2025. Detta 

program bör uppgå i ett sammanhållet program för kris- och beredskapsområdet inför nästa 

mandatperiod. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-22 

Program för Ovanåkers kommuns krisberedskap 2023-2026. Förslag 2024-01-22 

 

Skickas till 

Akt 



 

 

Program 
 

Program för Ovanåkers 
kommuns krisberedskap 
2023-2026 
 

Antaget/Antagna av instans (t.ex. kommunfullmäktige) den (datum). 

Eventuellt ändrat den (datum).
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Inledning  
 

Bakgrund 

Enligt lag (2006:544) om kommuners och landstings åtgärder inför och vid extraordinära händelser 

i fredstid och höjd beredskap, ska kommunen arbeta med att minska sina sårbarheter i 

verksamheten samt ha en god beredskap att hantera krissituationer i fred. Kommunen ska 

därigenom uppnå en grundläggande förmåga till civilt försvar. 

 

Syfte  

Syftet med styrdokumentet är att beskriva det arbete som ska bedrivas i kommunen under 

mandatperioden 2023-2026. En beskrivning av hur kommunen ska arbeta för att reducera eller ta 

bort risker, samt effektivisera krisberedskapen, med målet att kontinuerligt kunna bedriva 

samhällsviktig verksamhet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



    

 

1. Övergripande mål och inriktning med krisberedskap 

Krisberedskap kräver ett aktivt arbete såväl före, under som efter oönskade händelser. I Ovanåker 

kommun innebär detta ett aktivt och kontinuerligt arbete med att bygga upp en förmåga för att 

förebygga och hantera oönskade händelser. En oönskad händelse är en händelse som på ett eller 

annat sätt hotar det som en organisation eller samhälle värdesätter och därmed är satt att skydda.  

Nedan preciseras de övergripande mål för Ovanåker kommuns krisberedskap  

  

 Reducera risker för och konsekvenserna av oönskade händelser som kan föranleda 

samhällsstörningar och/eller kris för Ovanåker kommun  

 Värna om liv och hälsa för de som bor, vistas och verkar i Ovanåker kommun 

 Värna om grundläggande värden; demokrati, rättssäkerhet och mänskliga fri- och 

rättigheter. 

 Upprätthålla Ovanåker kommuns funktionalitet oavsett vad som inträffar.  

 Hindra eller begränsa skador på egendom och miljö.   

De övergripande målen för Ovanåker kommun utgår från de övergripande målen för Sveriges 

säkerhet och samhällets krisberedskap.   

 



    

 

2. Styrning av arbetet med krisberedskap  

2.1 Övergripande styrning av arbetet med krisberedskap i kommunala 

förvaltningar, bolag och kommunalförbund 

Samtliga förvaltningar, förbund och bolag ska aktivt delta i kommunens kris- och säkerhetsarbete, 

främst de som bedriver samhällsviktig verksamhet. Definitionen på samhällsviktig verksamhet är 

dels verksamheter som måste fungera för att inte deras bortfall ska leda till en samhällsstörning, 

dels verksamheter som måste finnas för att hantera samhällsstörningar när de väl inträffar.1 Att 

aktivt delta i kommunens kris- och säkerhetsarbetet innebär att ta fram risk- och 

sårbarhetsanalyser, genomföra åtgärder, ta fram beredskapsplaner samt utbilda och öva personal. 

  

2.2 Ansvar och roller 

Ansvaret för arbetet med kris och säkerhet följer det normala verksamhetsansvaret, där 

kommunstyrelsen har det yttersta ansvaret för arbetet med krisberedskap. Kommunstyrelsen är 

tillika krisledningsnämnd som träder in och kan ta över annans nämnds ansvar vid en extraordinär 

händelse. Respektive nämnd och styrelse har ansvaret för arbetet inom det egna 

verksamhetsområdet och kommunchef/förvaltningschef är operativt ansvarig för arbetet inom den 

egna förvaltningen.  

 

Kommunstyrelsen ska, genom sin uppsiktsplikt, tillse att de kommunala bolagen och 

kommunalförbundens arbete med kris- och säkerhetsfrågor ligger i linje med de av kommunen 

beslutade styrdokument inom verksamhetsområdet krisberedskap.2  

 

Kommunchef har det övergripande ansvaret för att kommunen bedriver ett systematiskt kris- och 

säkerhetsarbetet och att kommunens utvecklar sin förmåga att hantera krissituationer i fred. 

Kommunledningsgruppen (KLG) utgör kommunens centrala nivå för kris- och säkerhetsfrågor. 

 

2.3 Planer, instruktioner och reglemente 

 

2.3.1 Krisledning- och kriskommunikationsplan 

För varje ny mandatperiod ska kommunens krisledningsplan och kriskommunikationsplan 

revideras. Krisledningsplanen ska beskriva hur och var kommunen ska organisera sig vid en kris 

eller extraordinär händelse, kriskommunikationsplanen ska beskriva hur kommunen ska bedriva 

intern och extern kriskommunikation. Kommunstyrelsen beslutar om hur krisledningsplanen och 

kriskommunikationsplanen fastställs.  

                                                      
1 Lista med viktiga samhällsfunktioner. MSB1844. Utgivningsår 2023. 
2 6 kap. 1 § Kommunallag (2017:725) 



    

 

 
2.3.2 Utbildning- och övningsplan 

Kommunens förtroendevalda och anställd personal ska utbildas och övas för att de ska kunna lösa 

sina uppgifter vid extraordinära händelser i fredstid. För varje mandatperiod ska utbildning- och 

övningsplaneringen redovisas i en utbildnings- och övningsplan. 

Kommunstyrelsen beslutar om hur utbildnings- och övningsplanen fastställs. 

 
2.3.3 Instruktioner för kommunchefens uppgifter avseende krisberedskap 

Kommunchef är högste ansvariga tjänsteperson för kommunens arbete med kris- och 

säkerhetsfrågor före, under och efter en händelse. I kommunstyrelsen instruktion för kommunchef 

står att 

”Kommunchefen ansvarar för ledning och samordning av kommunens verksamhet i händelse av 

kris eller samhällsstörning där krisledningsnämnden väljer att inte träda i funktion.”3 

 

 

2.3.4 Reglemente för kommunens krisledningsnämnd 

Kommunstyrelsen är tillika kommunens krisledningsnämnd. I kommunstyrelsens reglemente ska 

det framgå vilket ansvar och vilka befogenheter kommunstyrelsen har i sin roll som 

krisledningsnämnd. Krisledningsnämnden får delegera beslutanderätten till ett krisledningsutskott 

och det är ordföranden nämnden som beslutar om det föreligger en extraordinär händelse och om 

krisledningsnämnden ska träda i funktion. 4  

 

3. Övergripande process för risk- och sårbarhetsanalys 

(RSA) 

Enligt 2 kap. 1 § lag (2006:244) om kommuners och regioners åtgärder inför och vid extraordinära 

händelser i fredstid och höjd beredskap framgår att kommunen ska arbeta med att regelbundet 

identifiera vilka extraordinära händelser som kan inträffa i kommunen, och hur konsekvenser kan 

påverka kommunal samhällsviktig verksamhet. Resultatet av arbetet ska sammanställas i en 

kommunövergripande risk- och sårbarhetsanalys (RSA) för varje ny mandatperiod.  

 

Kommunens övergripande RSA ska bygga på det kris- och säkerhetsarbete som bedrivs i 

respektive förvaltning och kommunala bolag och förbund. Identifierade brister och behov av 

åtgärder ska sammanställas i en handlingsplan för varje mandatperiod. Risk- och 

sårbarhetsanalysen samt handlingsplanen antas och beslutas av kommunstyrelsen. 

 

Ovanstående innebär att kommunens ska: 

 bedriva ett arbete med RSA som avser det geografiska områdesansvaret, kommunens 

organisation och berörda kommunala bolag och förbund (räddningstjänsten). 

                                                      
3 Kommunstyrelsen 2020-06-23 § 127. Dnr: 2020/00712 
4 Kommunfullmäktige 2024-02-xx § xxx. Dnr: 20xx/xxxxx 



    

 

 använd underlaget från RSA i sin planering av de kommunala verksamheterna för att 

stärka förmågan till att hantera extraordinära händelser. 

 utvärdera inträffade händelser där erfarenheterna implementeras i RSA-arbetet. 

 

4. Geografiskt områdesansvar 

Kommunens ansvarar för att en fungerande samverkan med civilsamhället, näringslivet och 

allmänheten finns inom kommunens geografiska område i frågor som rör krisberedskap.  

Ansvaret innebär att kommunen ska verka för att olika aktörer, bland annat de som bedriver 

samhällsviktig verksamhet, får möjlighet att samverka i syfte att uppnå samordning av 

förberedelser inför hanteringen av extraordinära händelser. I ansvaret ingår även att informationen 

till allmänheten samordnas och att aktuella lägesbilder sammanställs före, under och efter en 

extraordinär händelse.5 

 

5. Fokusområden   

Kommunens arbete med inom kris- och säkerhetsområdet har följande fokusområden för 

mandatperioden: 

 Kommunens arbete inom kris- och säkerhetsområdet inriktas till att var ett sammanhållet 

verksamhetsområde som omfattar vardagshändelser upp till höjd beredskap och krig. Det 

innebär att planer, riktlinjer, ekonomi, samt övning och utbildning har som utgångspunkt att 

omfatta hela hotskalan. 

 Kommunens arbete med uppbyggnaden av det civila försvaret och ett stärkt 

säkerhetsskydd är prioriterat område.  

 Personal och förtroendevalda ska utbildas och övas för att möte de nya kraven på 

samhället i en förändrad omvärld.  

 Beroenden för att säkra samhällsviktig verksamhet ska kartläggas och planer för el-, 

vatten- och drivmedelsdistribution under störda förhållanden ska revideras/upprättas. 

 Arbete med kris- och säkerhetsfrågor ska samordnas med kommunens arbete med 

klimatanpassningsåtgärder. 

  

6. Civilt försvar 

Kommunen har ett antaget program för arbetet med civilt försvar 2022-2025.6 Detta program bör 

uppgå i ett sammanhållet program för kris- och beredskapsområdet inför nästa mandatperiod.  

 

I nuvarande program för civilt försvar står att de uppgifter kommunen har att genomföra under 

perioden 2022-2025 är: 

                                                      
5 2 kap. 7 § lag (2006:544) om kommuners och regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i 

fredstid och höjd beredskap. 
6 Kommunfullmäktige 2022-06-20 § 54. Dnr: 2022/00470 



    

 

 skapa förutsättningar för att risk- och sårbarhetsanalysarbetet kan genomföras med 

perspektiv på beredskap, 

 identifiera utbildnings- och övningsbehovet för ledande tjänstemän och politiker samt att 

utbilda och öva dessa, 

 ta fram en samverkansplan som identifierar berörda lokala aktörer som behöver involveras 

i beredskapsarbetet, samt 

 ha en förmåga att ta fram en lägesbild och rapportera om sin civilförsvarsförmåga på kort 

och medellång sikt. 

 

7. Revidering 

Detta Program ska revideras varje ny mandatperiod. Revidering initieras av kommunstyrelsen. 

Styrdokumentet ska antas av kommunfullmäktige.  
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§ 6 Dnr 2024/00021 

Rapportering enligt kommunens finanspolicy 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Att godkänna rapport avseende kommunens finansverksamhet 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ovanåkers kommun har en finanspolicy som antogs i kf 2017-11-20 § 79, reviderad 

kf 2019-11-25 § 114 och reviderad 2023-11-06 § 106. Policyn ska ange ramar och 

riktlinjer för hur finansverksamheten inom kommunen skall bedrivas. Med 

finansverksamhet avses likviditetsförvaltning och finansiering. I finanspolicyn anges 

att kommunstyrelsen skall två gånger per år, vid delårs- och årsbokslut, lämna en 

rapport till kommunfullmäktige avseende kommunens finansverksamhet. 

 

Kommunen hade vid årsskiftet tillgängliga likvida medel på kassa och bank totalt 

20,7 mnkr samt en kredit på 30 mnkr. Kommunen har ingen placeringsportfölj för 

närvarande. Kommunens borgensåtaganden är vid årsskiftet 473,9 mnkr. Det finns 

inga avvikelser från finanspolicyns regler. Lånen uppgår vid årsskiftet till totalt 360 

mnkr med en genomsnittlig kapitalbindning på 3,2 år och en genomsnittlig 

räntebindning på 2,6 år samt en snittränta på 1,45 %.  

 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2024-01-23 § 7 Rapportering enligt kommunens finanspolicy 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-19 

Rapport avseende kommunens finansverksamhet 2023 

 

Skickas till 

Efter beslut i kommunfullmäktige: Ekonomikontoret 
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Rapportering enligt kommunens finanspolicy 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsens 

arbetsutskott 

Att godkänna rapport avseende kommunens finansverksamhet 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ovanåkers kommun har en finanspolicy som antogs i kf 2017-11-20 § 79, reviderad kf 2019-11-

25 § 114 och reviderad 2023-11-06 § 106. Policyn ska ange ramar och riktlinjer för hur 

finansverksamheten inom kommunen skall bedrivas. Med finansverksamhet avses 

likviditetsförvaltning och finansiering. I finanspolicyn anges att kommunstyrelsen skall två 

gånger per år, vid delårs- och årsbokslut, lämna en rapport till kommunfullmäktige avseende 

kommunens finansverksamhet. 

 

Kommunen hade vid årsskiftet tillgängliga likvida medel på kassa och bank totalt 20,7 mnkr 

samt en kredit på 30 mnkr. Kommunen har ingen placeringsportfölj för närvarande. Kommunens 

borgensåtaganden är vid årsskiftet 473,9 mnkr. Det finns inga avvikelser från finanspolicyns 

regler. Lånen uppgår vid årsskiftet till totalt 360 mnkr med en genomsnittlig kapitalbindning på 

3,2 år och en genomsnittlig räntebindning på 2,6 år samt en snittränta på 1,45 %.  

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-19 

Rapport avseende kommunens finansverksamhet 2023 

 

Skickas till 

Ekonomikontoret 
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Finanspolicy 
 

Ovanåkers kommun har en finanspolicy som antogs i kf 2017-11-20 § 79, reviderad kf 2019-11-
25 § 114, reviderad kf 2023-11-06 § 106. Policyn ska ange ramar och riktlinjer för hur 
finansverksamheten inom kommunen skall bedrivas. Med finansverksamhet avses 
likviditetsförvaltning och finansiering. I finanspolicyn anges att kommunstyrelsen skall två 
gånger per år, vid delårs- och årsbokslut, lämna en rapport till kommunfullmäktige avseende 
kommunens finansverksamhet. 

 

Aktuell likvidsituation 
 

Tillgängliga likvida medel definieras som: 

Kassa och bank, ej utnyttjade kreditlöften och finansiella tillgångar som kan omsättas inom tre 
bankdagar. Den aktuella likvida situationen 2023-12-31 är: Bank 20 606 tkr, Kredit 30 000 tkr 
och Kassa 49 tkr. 

 

Placeringsportföljens volym, instrument och 
motparter 
 

Kommunen har ingen placeringsportfölj för närvarande. 

 

 

Skuldportföljens volym, instrument och 
motparter 
 

Långivare Skuld Andel i % 
Kommuninvest 360,000,000 100.00%
 

 

 



 
 

 

Skuldportföljens kapitalbindning och 
räntebindning i förhållande till målvärdet 
Finanspolicyn anger: 

Kapitalbindning 

Målvärde genomsnitt  3 år 

Avvikelse min/max   1 år 

Maximal ande med förfall < 12 mån. 30 % 

En jämn förfallostruktur ska eftersträvas. 

Räntebindning 

Målvärde genomsnitt  3 år 

Avvikelse min/max   1 år 

Maximal andel med förfall < 12 mån. 30 % 

En jämn förfallostruktur ska eftersträvas. 

 

Skuldportföljens genomsnittliga kapitalbindning är-3.19-år och den genomsnittliga 
räntebindningen är-2.63-år.  Av portföljen har-16.67%-en kapitalbindning på 1 år eller kortare 
och-44.44%-har en räntebindning på 1 år eller kortare.   

Att 44.44%-har en räntebindning på 1 år eller kortare är en avvikelse mot policyn där angivet 
maximal andel är 30%. Den nya policyn antogs under hösten 2023 och denna begränsning av 
finansieringsrisken fanns inte med i tidigare policy. När omsättning av lån sker under 2024 kan 
dessa lån omsättas till villkor så att policyns regler efterlevs. I övrigt ligger värdena inom 
angivna målvärden. 

 

 Räntebindning (år) Räntebindning (kr) Kapitalbindning (år) Kapitalbindning (kr)
0-1 År 0.30 160,000,000 0.54 60,000,000
1-2 År 1.36 30,000,000 1.24 70,000,000
2-3 År 2.86 30,000,000 2.67 70,000,000
3-4 År 3.20 30,000,000 3.30 50,000,000
4-5 År 4.67 30,000,000 4.67 30,000,000
5-6 År 5.74 30,000,000 5.74 30,000,000
6-7 År 6.66 20,000,000 6.66 20,000,000
7-8 År 7.70 30,000,000 7.70 30,000,000
8-9 År 0.00 0 0.00 0
9-10 År 0.00 0 0.00 0
Över 10 År 0.00 0 0.00 0
Total 2.63 360,000,000 3.19 360,000,000



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Skuldportföljens genomsnittliga räntesats 
 

2024-01-01 2023-10-01 2023-07-01
Utestående Nettobalans 360,000,000 360,000,000 360,000,000
Utestående Bruttobalans 360,000,000 360,000,000 360,000,000
Utestående Nominellt (Der) 
Nom Derivat (Brutto) / Skuld 
Snittränta senaste 12 mån 1.45% 1.28% 1.06%
Snittränta exkl. Der. senaste 12 
mån 

1.45% 1.28% 1.06%

Räntekostnad senaste 12 mån 5,224,264 4,544,430 3,646,593
Räntekostnad exkl Der. senaste 12 
mån 5,224,264 4,544,430 3,646,593

Räntebindning (i år) 2.63 2.82 3.00
Räntebindning (i %) andel < 1 år 44.44% 36.11% 36.11%
Räntebindning (i år) exkl. Der. 2.63 2.82 3.00
Räntebindning (i %) andel < 1 år, 
exkl. Der. 44.44% 36.11% 36.11%

Kapitalbindning 3.19 3.44 3.69
Kapitalbindning andel < 1 år i % 16.67% 8.33% 8.33%
 

 

Kommunens borgensåtagande fördelade på 
respektive motpart 
 

Borgensåtaganden Tkr 

Borgensåtagande Alfta-Edsbyns Fastighets AB 360 000 

Borgensåtagande pensionsskuld Alfta-Edsbyns Fastighets AB 1 945 

Borgensåtagande Alfta Industricenter AB 57 000 

Borgensåtagande Helsinge Net Ovanåker AB 50 000 

Borgensåtagande Bollnäs-Ovanåkers Renhållnings AB 4 950 

Summa borgensåtaganden 473 895 

 

 

Eventuella avvikelser från finanspolicyns regler 
 

Inga avvikelser från finanspolicyns regler. 
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§ 12 Dnr 2024/00008 

Utdelning BORAB verksamhetsår 2023 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Att utdelningen för BORAB för verksamhetsåret 2023 ska uppgå till 940 kr 

per aktie. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Varje år beslutas om utdelning för BORAB. Bolaget ägs av Ovanåkers kommun och 

Bollnäs stadshus AB, Ovanåkers kommun äger 200 aktier och Bollnäs stadshus AB 

äger 400 aktier, totalt 600 aktier. Utdelningen för 2023 föreslås vara på samma nivå 

som den var föregående år, 940 kr per aktie. Den föreslagna utdelningen per aktie 

innebär en total utdelning till Ovanåkers kommun på 188 000 kr. 

 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2024-01-23 § 13 Utdelning BORAB verksamhetsår 2023 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-08 

 

Skickas till 

Efter beslut i kommunfullmäktige: Ekonomikontoret, Borab, Bollnäs 

kommun 



 

 

 

UTDELNINGSADRESS 

828 80 Edsbyn 

 

BESÖKSADRESS 

Långgatan 24 

 

TELEFON 

0271-570 00 

 

E-POST 

kommun@ovanaker.se 

 

WEBB 

www.ovanaker.se 

 

 

 
 
Ekonomiavdelningen 
Ekonomichef 
Magnus Haraldsson 0271-57082 
magnus.haraldsson@ovanaker.se 

TJÄNSTESKRIVELSE 1(1) 

Datum 

2024-01-08 
Diarienummer 

KS 2024/00008 

 

 
 

 

Utdelning Borab verksamhetsår 2023 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsens 

arbetsutskott 

Att utdelningen för BORAB för verksamhetsåret 2023 ska uppgå till 940 kr per aktie, totalt 

188 000 kr.  

 

 

 

Ärendet 

Varje år beslutas om utdelning för BORAB. Bolaget ägs av Ovanåkers kommun och Bollnäs 

stadshus AB, Ovanåkers kommun äger 200 aktier och Bollnäs stadshus AB äger 400 aktier, 

totalt 600 aktier. Utdelningen för 2023 föreslås vara på samma nivå som den var föregående år, 

940 kr per aktie. Den föreslagna utdelningen per aktie innebär en total utdelning till Ovanåkers 

kommun på 188 000 kr. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-08 

 

Skickas till 

Ekonomikontoret 

Borab 

Bollnäs kommun 



 

Kommunstyrelsen 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1(1) 

Sammanträdesdatum 

2024-02-06 
 

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

§ 17 Dnr 2024/00028 

Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande 
fördyringar av investeringar 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Att godkänna svaret på uppdraget från kommunfullmäktige. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

I Kommunfullmäktiges beslut 2023-06-19 § 65 gavs ett uppdrag till 

kommunstyrelsen och samhällsbyggnadsnämnden:    

 

Det händer alltför ofta att större investeringar blir dyrare än vad som budgeterats för 

dem. Detta kan bero på faktorer som vi inte alltid styr över men det kan också bero 

på faktorer som vi ansvarar för. 

 Vi vill att ansvariga inom respektive förvaltning analyserar de processer 

som varit i några tidigare byggprojekt och presenterar hur vi kan förbättra 

processen för att minska risken för ekonomiska bakslag. 

 

Kommunfullmäktige föreslås besluta om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att 

revidera investeringsprocessen. 

 

 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2024-01-23 § 16 Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige 

gällande fördyringar av investeringar 

Tjänsteskrivelse – SBN 

Tjänsteskrivelse – KS 

 

Skickas till 

Efter beslut i kommunfullmäktige: Teknisk chef, kommunchef 



 

 

 

UTDELNINGSADRESS 

828 80 Edsbyn 

 

BESÖKSADRESS 

Långgatan 24 

 

TELEFON 

0271-570 00 

 

E-POST 

kommun@ovanaker.se 

 

WEBB 

www.ovanaker.se 

 

 

 
 
 
 
Mattias Bergström 
Kommunchef 
 
Ulf Ståhlberg 
Teknisk chef 

TJÄNSTESKRIVELSE 1(5) 

Datum 

2024-01-09 
Diarienummer 

KS 2024/00028 

 

 
 

 

Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande fördyringar 

av investeringar 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till samhällsbyggnadsnämnden att 

föreslå kommunfullmäktige 

Att godkänna svaret på uppdraget från kommunfullmäktige 

 

Att ge kommunstyrelsen tillsammans med samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att göra en 
översyn av nuvarande reglemente och riktlinjer för investeringar 
 

Sammanfattning av ärendet 

I Kommunfullmäktiges beslut 2023-06-19 § 65 gavs ett uppdrag till kommunstyrelsen och 

samhällsbyggnadsnämnden:    

 

Det händer alltför ofta att större investeringar blir dyrare än vad som budgeterats för dem. Detta 

kan bero på faktorer som vi inte alltid styr över men det kan också bero på faktorer som vi 

ansvarar för. 

 Vi vill att ansvariga inom respektive förvaltning analyserar de processer som varit i 

några tidigare byggprojekt och presenterar hur vi kan förbättra processen för att minska 

risken för ekonomiska bakslag. 

 

Kommunfullmäktige föreslås besluta om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att revidera 

investeringsprocessen. 

 

 

Ärendet 

I Kommunfullmäktiges beslut 2023-06-19 § 65 gavs ett uppdrag till kommunstyrelsen och 

samhällsbyggnadsnämnden:    

 

Det händer alltför ofta att större investeringar blir dyrare än vad som budgeterats för dem. Detta 

kan bero på faktorer som vi inte alltid styr över men det kan också bero på faktorer som vi 

ansvarar för. 
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Utdelningsadress 

828 80 Edsbyn 

 

Besöksadress 

Långgatan 24 

 

Telefon 

0271-570 00 

 

E-post 

kommun@ovanaker.se 

 

Webb 

www.ovanaker.se 

 

 Vi vill att ansvariga inom respektive förvaltning analyserar de processer som varit i 

några tidigare byggprojekt och presenterar hur vi kan förbättra processen för att minska 

risken för ekonomiska bakslag. 

 

Ärendet har beretts av Kommunchef tillsammans med Teknisk chef inom 

samhällsbyggnadsnämnden. 

 

Stora Investeringsprojekt är ofta komplexa och kostnadsdrivande projekt, ofta är det svårt att se 

alla kostnader i ett initialt skede. Exempelvis kan en rivning av ett golv eller ett öppnande av en 

vägg visa på skador som tidigare inte var synligt när projektet planerades. Men med det sagt 

finns det också en hel del åtgärder som kommunen kan göra för att minska risken för oväntade 

kostnadsökningar.  

 

I Ovanåkers kommun har investeringar i närtid hanterats av följande verksamheter: 

 Gata- och parkavdelningen (Infrastruktur) 

 Fastighetsavdelningen (Fastigheter) 

 Kultur- och fritidsavdelningen (Idrottsanläggningar och kulturbyggnader) 

 HelsingeVatten (Infrastruktur för vatten och avlopp, avgiftsfinansierat) 

 IT-avdelningen (IT-utrustning) 

 

Avgränsningar 

I denna skrivelse har investeringar kopplat till infrastruktur, IT samt vatten och avlopp inte tagits 

med. 

 

Styrdokument 

Som styrdokument finns ett reglemente och riktlinjer för investeringar som är antaget i 

kommunfullmäktige 2022-02-28 §11. Investeringsriktlinjernas syfte är att skapa en för 

kommunen enhetlig ram för handläggning, budgetering, beslutsfattande, uppföljning och 

redovisning av investeringar (anläggningstillgångar). Målsättningen är att förtydliga 

beslutsprocessen samt roller, ansvar och befogenheter i arbetsprocessen. 

 

I Ovanåkers kommun beslutas samtliga investeringar av kommunfullmäktige.  

Budgetanslag beslutas per investeringsprojekt. Ett investeringsprojekt kan bestå av flera 

investeringar som har ett naturligt samband. 

Respektive nämnd beslutar om förslag till investeringar som skickas vidare till kommunstyrelsen 

och kommunfullmäktige. Undantag görs för kommunstyrelsen som hanterar inkomna förslag 

från kommunstyrelseförvaltningen, tillsammans med de beslut som respektive nämnd tagit, i ett 

samordnat förslag till investeringsplan inför beslut i kommunfullmäktige. 
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I reglementet finns följande process som ska följas: 

 

De investeringsmedel som beslutas av kommunfullmäktige, i samband med 

investeringsplaneringen, baseras på antaganden. Kommunfullmäktige har möjlighet att ta beslut 

två gånger i varje investeringsprojekt, bevilja budget och avsluta investering. 

Kommunfullmäktige och kommunstyrelsen behöver dock ta beslut om omprövning alternativt 

fortgående om avvikelsen är mer än 5% och mer än 200 tkr jämfört med budget. 

 

Flera investeringsprojekt har analyserats och följande moment har identifierats: 

 Äldre investeringsärenden som beslutats flera år bakåt i tiden har verkställts utan 

förändring i budget. Årliga kostnadsökningar har inte tagits i beaktande och lyfts upp till 

beslut för politiken att ta ställning till. Detta har föranlett till dyrare investeringskostnad 

som blivit en överraskning för förtroendevalda när projektet är långt gånget. 

 Revideringar i investeringsprojektet efter att projektering slutförts. Detta har föranlett till 

ökade kostnader i ett senare skede som ibland krävt politiska beslut för att få slutföras. 

Anledningen till revideringar efter att projektering slutförts har bland annat varit: 

o Att berörd verksamhet/verksamhet med spetskompetens inte varit inbjuden att 

delta i projektet vid ett initialt skede. Behov har missats vilket lett till sena 

förändringar. 

o Förarbetet har inte varit tillräckligt genomarbetat vilket lett till kostnadsökningar 

som hade kunnat påvisats i ett tidigare skede.  

o Att hänsyn inte tagits till gällande regelverk vilket lett till sena förändringar.  

o Verksamheter som är slutanvändare av investeringsprojektet har haft möjlighet 

att revidera sina behov långt in i projektet vilket lett till att projektering behövts 

genomföras fler än en gång.  

o Upphandlingar har saknat mängdförteckningar av materiel. 

 I vissa stora investeringsprojekt har inte alla kostnadsposter varit med i budgetunderlag 

till investeringsbeslut. 
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 I investeringsprojekt där det tidigare gjorts åtgärder, exempelvis idrottsanläggningar,  

har inte behovet av utrangeringar tagits med i underlag till beslut. Detta har lett till 

oväntade kostnader på driftbudgeten när investeringen slutförts, ibland miljonbelopp.  

 ÄTOR har godkänts på bristfälliga underlag.  

 

Förslag på hur processen kan förbättras för att minska risken för ekonomiska bakslag 

Ett uppdrag bör ges till Kommunstyrelsen och Samhällsbyggnadsnämnden om att 

vidareutveckla investeringsprocessen som finns antagen i reglemente och riktlinjer för 

investeringar. 

 

Investeringsprocessen bör vara uppdelad i fler beslutspunkter för 

kommunfullmäktige/kommunstyrelsen att kunna ta ställning i ett tidigare skede.  

 

Grunden till hur reviderad investeringsprocess skulle kunna se ut så här: 

Respektive processdel behöver brytas ner och bli vägledande för projektdeltagarna. Genom att 

skapa mallar och vägledning minskas sårbarheten av att bara vissa personer besitter all 

detaljkännedom om hur en investering genomförs på bästa sätt.  

 

En initiativberedning skulle kunna inrättas med tjänstemän och förtroendevalda (från både 

opposition och majoritet) för att säkra ett långsiktigt och ansvarstagande förhållningssätt till 

kommunens investeringsbehov på sikt. I initiativberedningen läggs förslag fram till 

kommunfullmäktige om vilka investeringar som får gå vidare till nästa steg, förstudien. I beslutet 

i kommunfullmäktige ska en budget till förstudien beslutas utifrån antaganden om vilka risker 

som finns i projektet.   

 

Genom att ha en beslutad budget i förstudien kan exempelvis utredningar beställas och ett 

noggrannare förarbete blir möjligt. På detta vis blir det mindre antaganden vilket reducerar 

risken för att budgeten överskrids efter att kommunfullmäktige tagit beslut. Efter förstudien tar 

kommunfullmäktige ställning till om investeringen ska genomföras utifrån de förutsättningar som 

förstudien visat. 
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Efter att genomförandet är färdigt tar kommunfullmäktige/kommunstyrelsen beslut om att 

färdigställa investeringen som sedan lämnas över berörd verksamhet.  

 

Att revidera investeringsprocessen är ett resurskrävande arbete men dock ett nödvändigt 

arbete. Kommunfullmäktige föreslås besluta om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att revidera 

investeringsprocessen.  

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-09 

 

 

Skickas till 

Teknisk chef 

Kommunchef 



 

 

 

UTDELNINGSADRESS 

828 80 Edsbyn 

 

BESÖKSADRESS 

Långgatan 24 

 

TELEFON 

0271-570 00 

 

E-POST 

kommun@ovanaker.se 

 

WEBB 

www.ovanaker.se 

 

 

 
 
 
 
Mattias Bergström 
Kommunchef 
 
Ulf Ståhlberg 
Teknisk chef 
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Datum 
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Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande fördyringar 

av investeringar 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsens 

arbetsutskott att föreslå kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 

Att godkänna svaret på uppdraget från kommunfullmäktige 

 

Att ge kommunstyrelsen tillsammans med samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att göra en 
översyn av nuvarande reglemente och riktlinjer för investeringar 
 

Sammanfattning av ärendet 

I Kommunfullmäktiges beslut 2023-06-19 § 65 gavs ett uppdrag till kommunstyrelsen och 

samhällsbyggnadsnämnden:    

 

Det händer alltför ofta att större investeringar blir dyrare än vad som budgeterats för dem. Detta 

kan bero på faktorer som vi inte alltid styr över men det kan också bero på faktorer som vi 

ansvarar för. 

 Vi vill att ansvariga inom respektive förvaltning analyserar de processer som varit i 

några tidigare byggprojekt och presenterar hur vi kan förbättra processen för att minska 

risken för ekonomiska bakslag. 

 

 Kommunfullmäktige föreslås besluta om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att revidera 

investeringsprocessen. 

 

 

Ärendet 

I Kommunfullmäktiges beslut 2023-06-19 § 65 gavs ett uppdrag till kommunstyrelsen och 

samhällsbyggnadsnämnden:    

 

Det händer alltför ofta att större investeringar blir dyrare än vad som budgeterats för dem. Detta 

kan bero på faktorer som vi inte alltid styr över men det kan också bero på faktorer som vi 

ansvarar för. 
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 Vi vill att ansvariga inom respektive förvaltning analyserar de processer som varit i 

några tidigare byggprojekt och presenterar hur vi kan förbättra processen för att minska 

risken för ekonomiska bakslag. 

 

Ärendet har beretts av Kommunchef tillsammans med Teknisk chef inom 

samhällsbyggnadsnämnden. 

 

Stora Investeringsprojekt är ofta komplexa och kostnadsdrivande projekt, ofta är det svårt att se 

alla kostnader i ett initialt skede. Exempelvis kan en rivning av ett golv eller ett öppnande av en 

vägg visa på skador som tidigare inte var synligt när projektet planerades. Men med det sagt 

finns det också en hel del åtgärder som kommunen kan göra för att minska risken för oväntade 

kostnadsökningar.  

 

I Ovanåkers kommun har investeringar i närtid hanterats av följande verksamheter: 

 Gata- och parkavdelningen (Infrastruktur) 

 Fastighetsavdelningen (Fastigheter) 

 Kultur- och fritidsavdelningen (Idrottsanläggningar och kulturbyggnader) 

 HelsingeVatten (Infrastruktur för vatten och avlopp, avgiftsfinansierat) 

 IT-avdelningen (IT-utrustning) 

 

Avgränsningar 

I denna skrivelse har investeringar kopplat till infrastruktur, IT samt vatten och avlopp inte tagits 

med. 

 

Styrdokument 

Som styrdokument finns ett reglemente och riktlinjer för investeringar som är antaget i 

kommunfullmäktige 2022-02-28 §11. Investeringsriktlinjernas syfte är att skapa en för 

kommunen enhetlig ram för handläggning, budgetering, beslutsfattande, uppföljning och 

redovisning av investeringar (anläggningstillgångar). Målsättningen är att förtydliga 

beslutsprocessen samt roller, ansvar och befogenheter i arbetsprocessen. 

 

I Ovanåkers kommun beslutas samtliga investeringar av kommunfullmäktige.  

Budgetanslag beslutas per investeringsprojekt. Ett investeringsprojekt kan bestå av flera 

investeringar som har ett naturligt samband. 

Respektive nämnd beslutar om förslag till investeringar som skickas vidare till kommunstyrelsen 

och kommunfullmäktige. Undantag görs för kommunstyrelsen som hanterar inkomna förslag 

från kommunstyrelseförvaltningen, tillsammans med de beslut som respektive nämnd tagit, i ett 

samordnat förslag till investeringsplan inför beslut i kommunfullmäktige. 
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I reglementet finns följande process som ska följas: 

 

De investeringsmedel som beslutas av kommunfullmäktige, i samband med 

investeringsplaneringen, baseras på antaganden. Kommunfullmäktige har möjlighet att ta beslut 

två gånger i varje investeringsprojekt, bevilja budget och avsluta investering. 

Kommunfullmäktige och kommunstyrelsen behöver dock ta beslut om omprövning alternativt 

fortgående om avvikelsen är mer än 5% och mer än 200 tkr jämfört med budget. 

 

Flera investeringsprojekt har analyserats och följande moment har identifierats: 

 Äldre investeringsärenden som beslutats flera år bakåt i tiden har verkställts utan 

förändring i budget. Årliga kostnadsökningar har inte tagits i beaktande och lyfts upp till 

beslut för politiken att ta ställning till. Detta har föranlett till dyrare investeringskostnad 

som blivit en överraskning för förtroendevalda när projektet är långt gånget. 

 Revideringar i investeringsprojektet efter att projektering slutförts. Detta har föranlett till 

ökade kostnader i ett senare skede som ibland krävt politiska beslut för att få slutföras. 

Anledningen till revideringar efter att projektering slutförts har bland annat varit: 

o Att berörd verksamhet/verksamhet med spetskompetens inte varit inbjuden att 

delta i projektet vid ett initialt skede. Behov har missats vilket lett till sena 

förändringar. 

o Förarbetet har inte varit tillräckligt genomarbetat vilket lett till kostnadsökningar 

som hade kunnat påvisats i ett tidigare skede.  

o Att hänsyn inte tagits till gällande regelverk vilket lett till sena förändringar.  

o Verksamheter som är slutanvändare av investeringsprojektet har haft möjlighet 

att revidera sina behov långt in i projektet vilket lett till att projektering behövts 

genomföras fler än en gång.  

o Upphandlingar har saknat mängdförteckningar av materiel. 

 I vissa stora investeringsprojekt har inte alla kostnadsposter varit med i budgetunderlag 

till investeringsbeslut. 
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 I investeringsprojekt där det tidigare gjorts åtgärder, exempelvis idrottsanläggningar,  

har inte behovet av utrangeringar tagits med i underlag till beslut. Detta har lett till 

oväntade kostnader på driftbudgeten när investeringen slutförts, ibland miljonbelopp.  

 ÄTOR har godkänts på bristfälliga underlag.  

 

Förslag på hur processen kan förbättras för att minska risken för ekonomiska bakslag 

Ett uppdrag bör ges till Kommunstyrelsen och Samhällsbyggnadsnämnden om att 

vidareutveckla investeringsprocessen som finns antagen i reglemente och riktlinjer för 

investeringar. 

 

Investeringsprocessen bör vara uppdelad i fler beslutspunkter för 

kommunfullmäktige/kommunstyrelsen att kunna ta ställning i ett tidigare skede.  

 

Grunden till hur reviderad investeringsprocess skulle kunna se ut så här: 

Respektive processdel behöver brytas ner och bli vägledande för projektdeltagarna. Genom att 

skapa mallar och vägledning minskas sårbarheten av att bara vissa personer besitter all 

detaljkännedom om hur en investering genomförs på bästa sätt.  

 

En initiativberedning skulle kunna inrättas med tjänstemän och förtroendevalda (från både 

opposition och majoritet) för att säkra ett långsiktigt och ansvarstagande förhållningssätt till 

kommunens investeringsbehov på sikt. I initiativberedningen läggs förslag fram till 

kommunfullmäktige om vilka investeringar som får gå vidare till nästa steg, förstudien. I beslutet 

i kommunfullmäktige ska en budget till förstudien beslutas utifrån antaganden om vilka risker 

som finns i projektet.   

 

Genom att ha en beslutad budget i förstudien kan exempelvis utredningar beställas och ett 

noggrannare förarbete blir möjligt. På detta vis blir det mindre antaganden vilket reducerar 

risken för att budgeten överskrids efter att kommunfullmäktige tagit beslut. Efter förstudien tar 

kommunfullmäktige ställning till om investeringen ska genomföras utifrån de förutsättningar som 

förstudien visat. 
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Efter att genomförandet är färdigt tar kommunfullmäktige/kommunstyrelsen beslut om att 

färdigställa investeringen som sedan lämnas över berörd verksamhet.  

 

Att revidera investeringsprocessen är ett resurskrävande arbete men dock ett nödvändigt 

arbete. Kommunfullmäktige föreslås besluta om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att revidera 

investeringsprocessen.  

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-09 

 

 

Skickas till 

Teknisk chef 

Kommunchef 



 

Samhällsbyggnadsnämnden 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1(1) 

Sammanträdesdatum 

2024-02-07 
 

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

§ 6 Dnr 2024/00028 

Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande 
fördyringar av investeringar 

Samhällsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige 
besluta 

1. Att godkänna svaret på uppdraget från kommunfullmäktige 

 

Sammanfattning av ärendet 

I Kommunfullmäktiges beslut 2023-06-19 § 65 gavs ett uppdrag till 

kommunstyrelsen och samhällsbyggnadsnämnden:    

 

Det händer alltför ofta att större investeringar blir dyrare än vad som budgeterats för 

dem. Detta kan bero på faktorer som vi inte alltid styr över men det kan också bero 

på faktorer som vi ansvarar för. 

 Vi vill att ansvariga inom respektive förvaltning analyserar de processer 

som varit i några tidigare byggprojekt och presenterar hur vi kan förbättra 

processen för att minska risken för ekonomiska bakslag. 

 

Kommunfullmäktige föreslås besluta om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att 

revidera investeringsprocessen. 

 

Ulf Stålberg redogör för ärendet. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse SBN 2024-01-09 
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§ 18 Dnr 2024/00029 

Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande 
fordonsstrategi 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Att godkänna svaret på uppdraget från kommunfullmäktige. 

2. Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en fordonsstrategi för 

kommunen och helägda bolag. 

 

 

Förslag till beslut under sammanträdet 

Hans Jonsson (C) lägger följande tilläggsyrkande: 

- Att i andra att-satsen, efter ”Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram 

en fordonsstrategi” lägga till ”för kommunen och helägda bolag”, sist i 

meningen. 

 

Beslutsgång 

Ordföranden finner via acklamation att Hans Jonssons tilläggsyrkande bifalls. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige gav kommunstyrelseförvaltningen uppdraget att genomlysa 

kommunkoncernens fordonspark samt utreda om en gemensam strategi och 

handlingsplan skulle ge en ekonomisk och miljömässig fördel. Genomlysningen 

visar följande: 

• Ovanåkers kommuns förvaltningsorganisation äger/leasar ca 65 personbilar 

(PB), 8 lastbilar (LB) och 19 övriga arbetsfordon (traktorer etc) 

• 111 191 mil körs (PB & LB) och genererar utsläpp 177 ton växthusgaser. 

Tillkommer gör 8709 mil och 15 ton för privata bilar. 

• Viss del av fordonsflottan planeras att bytas ut per år, många fossilfordon 

kvar även efter 2025 och planerat byte är också till fossila drivmedel i 

många fall. 

• I snitt körs PB-flottan 1608 mil/år men 35 av 57 bilar körs mindre än 1500 

mil och 12 under 600 mil. 

              

• Helsingenet äger/leasar 3 personbilar och 1 lastbil 

• AEFAB äger/leasar 28 personbilar, 5 lastbilar och 17 övriga arbetsfordon 
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Statistik för körda mil samt utsläpp gäller helår 2022.  

 

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-16 Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande 

fordonsstrategi 

Kommunens personbils – och lastbilspark – antal mil och CO2-utsläpp 

Fordonsrapport Q4 2023 

 

Skickas till 

Efter beslut i kommunfullmäktige: Miljöstrateg 
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828 80 Edsbyn 

 

BESÖKSADRESS 

Långgatan 24 
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kommun@ovanaker.se 
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Planeringsavdelningen 
Miljöstrateg 
Monika af Ekenstam  
monika.af.ekenstam@ovanaker.se 

TJÄNSTESKRIVELSE 1(2) 

Datum 

2024-01-16 
Diarienummer 

KS 2024/00029 

 

 
 

 

Svar på uppdrag från Kommunfullmäktige gällande 

fordonsstrategi 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsens 

arbetsutskott 

 Att godkänna svaret på uppdraget från kommunfullmäktige 

 Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en fordonsstrategi 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige gav kommunstyrelseförvaltningen uppdraget att genomlysa 

kommunkoncernens fordonspark samt utreda om en gemensam strategi och handlingsplan 

skulle ge en ekonomisk och miljömässig fördel. Genomlysningen visar följande: 

• Ovanåkers kommuns förvaltningsorganisation äger/leasar ca 65 personbilar (PB), 8 

lastbilar (LB) och 19 övriga arbetsfordon (traktorer etc) 

• 111 191 mil körs (PB & LB) och genererar utsläpp 177 ton växthusgaser. 

Tillkommer gör 8709 mil och 15 ton för privata bilar. 

• Viss del av fordonsflottan planeras att bytas ut per år, många fossilfordon kvar 

även efter 2025 och planerat byte är också till fossila drivmedel i många fall. 

• I snitt körs PB-flottan 1608 mil/år men 35 av 57 bilar körs mindre än 1500 mil 

och 12 under 600 mil. 

              

• Helsingenet äger/leasar 3 personbilar och 1 lastbil 

• AEFAB äger/leasar 28 personbilar, 5 lastbilar och 17 övriga arbetsfordon 

 

Statistik för körda mil samt utsläpp gäller helår 2022.  

 

Ärendet 

Kommunfullmäktige gav kommunstyrelseförvaltningen uppdraget att genomlysa 

kommunkoncernens fordonspark samt utreda om en gemensam strategi och handlingsplan 

skulle ge en ekonomisk och miljömässig fördel.  
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Ovanåkers kommuns förvaltningsorganisation (fortsättningsvis Kommunen) och de helägda 

bolagen Aefab och HelsingeNet både äger och leasar fordon. På personbilssidan är merparten 

av Kommunens fordon leasade medan Aefab själva äger sina fordon.  

 

Kommunen äger eller leasar ca 65 personbilar (PB), 8 lastbilar (LB) och 19 övriga arbetsfordon. 

Totalt sett så kördes (PB&LB) 111 191 mil och genererade 177 ton växthusgaser. Tillkom 

gjorde också 8709 mil och 15 ton för privata bilar. Förbrukning per bil skiljer sig mycket åt – 35 

av 57 personbilar körs över 1500 mil/år men 12 går under 600 mil och 7 mindre än 400 mil.  

 

Delar av fordonsflottan byts ut varje år mot nyare fordon. Planen som nu ligger och sträcker sig 

fram till 2034 är att byta till både elbilar och fossildrivna bilar.  

 

Grundat på resultatet i fordonsrapporten kan kommunstyrelsen gå vidare med att ta fram en 

fordonsstrategi.  

 

Konsekvensbeskrivning barn och unga 

Anses inte direkt påverka barn och unga.  

 

Konsekvensbeskrivning jämställdhet 

Anses inte direkt påverka jämställdhet. . 

 

Konsekvensbeskrivning hållbarhet 

Rapporten i sig är en del i hållbarhetsarbetet då fordon och de utsläpp av växthusgaser de 

genererar är en viktig del i att minska kommunens klimatpåverkan.  
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fordonsstrategi 
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Skickas till 

Miljöstrateg 



NR i pärm Reg nr Ansvarig Modell Placering

19 KZH 254 Malin Öqvist/Lena Ståhl 1601Kia Ceed Gyllengården Rehab

6 FMP 855 Malin Öqvist/Ulrika Hugg/Bengt AnderssonFord Focus DV Gyllengården

20 MDG 10H Maria Petersson/Öppenvården Alexander LVW T-Roc Gyllengården öppenvården

18 MSU 10B Malin Öqvist/Marina ErikssonVW Caddy Sunnangården Rehab

11 NUR 13C Malin Öqvist/Therese NymanVW Caddy Gyllengården Rehab

2 GKN 719 Åsa Brolin Skoda Karoq IFE Kommunkontoret

23 RLE 85M Marie Sörensen/Göran MårtenssonVW T-Roc Gyllengården öppenvården

22 FPH 86U Helene Alftberg VW T-Roc HSL Sunnangården

7 YSL 20K Helene Alftberg VW T-Roc HSL Gyllengården

10 NDP 814 Stefan Jonsson fr o m v 26/18Renault Trafic AME

4 HTN 713 Anna Eriksson/Marie L/Jenny NSkoda Karoq Sunnangården

10 PNN 43C Mikael Östling VW Caddy Maxi KF Edsbyn

32 RWM 885 Klas-Åke Säll VW E-up Kommunikation/service

1 WZO 775 Helene Alftberg/Helen Märges/Malin EkblomSkoda Karoq HSL Gyllengården

3 UNL 223 Helene Alftberg/Ann Tigerstrand/Jessica PerssonSkoda Karoq HSL Gyllengården

5 YPZ 907 Malin Öqvist/Berit Godin-HanssonVW Caddy skåp Gyllengården Rehab

6 USN 097 Helene Alftberg/Ann TigerstrandSkoda Karoq HSL Sunnangården

1 HOE 241 Mikael Östling VW Trp Tipp KF Edsbyn

3 CUL 793-0916 Klas-Åke Säll Skoda Karoq Bilpool

24 MSW 877 Johan Rasmussen Golf Variant Gymnasieskolan

4 KXC 470 Mikael Östling VW Transporter KF Edsbyn

5 HTR 109 Mikael Östling VW Transporter KF Edsbyn

31 CTS 007 Stefan Jonsson Renault Traffic AME

9 JGA 60R-0917 Klas-Åke Säll KIA Niro Bilpool

10 BKA 63T-0917 Klas-Åke Säll KIA Niro Bilpool

34 MSL 068 Mikael Östling VW Passat KF Edsbyn

14 BAK 353 Malin Öqvist/Marina ErikssonRenault Kangoo Sunnangården Rehab

1 HGD 145 Mikael Östling VW Caddy KF Edsbyn

15 AAP 209 Malin Öqvist/Therese NymanRenault Kangoo Gyllengården Rehab

5 RCF 15T Helene Alftberg/Elin ForsblomVW ID.3 Life 58 HSL Näskullen

13 FWU 908 Norr Anna Eriksson/Malin S/Sanna LSkoda Karoq Sunnangården

12 ODH 578 Väster 2Kicki Eriksson/Helen WatterSkoda Karoq Gyllengården

5 MFF 709 Anna Eriksson/Malin T/Åsa OSkoda Yeti Sunnangården

7 YBE 412 Sussanna Thunberg/Amanda N/Iryna ESkoda Yeti Sunnangården

1 ETJ 220 Karin Karlsson/Lena RingGolf Variant Gyllengården

8 MXC 966 Sussanna Thunberg/Maritha J/Katarina JSkoda Yeti Sunnangården

17 BON 732 Väster 2Kicki Eriksson/Carola NilssonGolf Variant Gyllengården

19 RWY 098 Åsa Olsson Golf Variant Kommunkontoret Bistånd

4 MFF 725 Sussanna Thunberg/Erika A/Anna RSkoda Yeti Sunnangården

21 YLL 841 Marie Sörensen/Göran MårtenssonSkoda Karoq Gyllengården öppenvården

7 LDG 620 Monica Liljemark/Anna HanssonVW Golf Variant Celsiushallen

6 MPL 914 Stefan Jonsson Golf Variant AME

7 DDP 733-0913 Klas-Åke Säll Skoda Yeti Bilpool



29 HGT 955 Björn Arting VW Passat IT-Avd

1 GWO 090 Anna Eriksson/Åsa L/Eva PSkoda Karoq Sunnangården

15 NDP 405 Väster 3 Kicki Eriksson/ Skoda Karoq Gyllengården

11 FAZ 995 Söder 2 Sussanna Thunberg/Gun L/Lotta HSkoda Karoq Sunnangården

2 JCB 083 Väster 2 Kicki Eriksson/Sara WidellSkoda Karoq Gyllengården

24 PUG 24N Sussanna Thunberg/Lena J/Ann-Marie PVW ID3 Sunnangården

17 ZRK 518 Öster 1 Karin Karlsson/Sabrina BjörklundSkoda Karoq Gyllengården

16 JZK 501 Väster 3 Kicki Eriksson/Åsa JanssonSkoda Karoq Gyllengården

14 FUA 601 Öster 1 Karin Karlsson/160915/ Jennie ForsbergSkoda Karoq Gyllengården

4 NJG 421 Öster 1 Karin Karlsson/Ann PetterssonSkoda Karoq Gyllengården

27 URX 196 Marie Sörensen/Göran MårtenssonSkoda Yeti Gyllengården öppenvården

13 HXJ 687 Öster 2 Karin Karlsson/Ulf OlssonSkoda Karoq Gyllengården

28 GLA 887 Marina Arleholt/Carina WahlénGolf Variant Trygghetslarm

26 FZU 499 Sussanna Thunberg/Kristoffer L/Karin ESkoda Yeti Sunnangården

25 FZK 617 Sussanna Thunberg/Annika H/Diana ESkoda Yeti Sunnangården

28 AUC 874 Alexander LarssonSkoda Yeti Mätavdelningen

9 FTT 136 Öster 1 Karin Karlsson/Agneta MerumSkoda Karoq Gyllengården

8 LPG 01B Helene Alftberg/Ann TigerstrandVW ID3 HSL Sunnangården

9 JEM 99Z Öster 1 Karin Karlsson/Jennifer NorbergVW ID3 Gyllengården

10 MJA 32D Helene Alftberg/Helen Märges/Malin EkblomVW ID3 HSL Gyllengården

12 YSN 716 Öster 2 Karin Karlsson/Catrine LindgrenSkoda Karoq Gyllengården

10 ZKN 211 Väster 2Kicki Eriksson/Petra FahlströmSkoda Karoq Gyllengården

11 ZPN 520 Väster 3 Kicki Eriksson/Maggan KarlströmSkoda Karoq Gyllengården

3 OCN 290 Sussanna Thunberg/Ann-Marie M/Niklas RSkoda Karoq Sunnangården

8 NWL 996 Anneli Hallström VW Caravelle Gullvivan

16 OJM 06F Helene Alftberg/Ann Tigerstrand/Jessica PerssonVW ID3 HSL Gyllengården

6 MGA 088 Sussanna Thunberg/Anette N/Jenny ÅSkoda Yeti Sunnangården

7 NJT 988 Camilla Roos VW Caravelle Bahco

5 KLX 249 OSA Mikael Östling Snöskoter KF Edsbyn

4 TPA 808 Kioti EX-50CHEIF fotboll/Monica LTraktor Ön

6 40283 Kubota RCK72R-F36-ECEIF fotboll/Monica LGräsklippare Ön

5 30252 Kubota F3680EIF fotboll/Monica LGräsklippare Ön

33 TYZ 043 Mikael Östling Fyrhjuling KF Edsbyn

6 RHB 239 OSA Monica L Fyrhjuling Gårdstjärnsberget

10 PBN 344 Monica L Snöskoter Gårdstjärnsberget

9 TON 51A Anna Eriksson/Regina K/Jolin HVW ID3 Sunnangården

26 CJP 02P Håkan Hellgren VW Transporter Alftaskolan vaktmästare

12 GON 433 Johan Olanders Nissan Navara Laduprojekt Biosfär (nr 151)

25 NDW 13P Sindre Dahlkvist Skoda Karoq Miljö/Bygg kommunkontoret

23 RAN 09F Kristin Friberg VW T-Roc Elevvårdsenheten

35 WUC 109 Stefan Jonsson Fyrhjuling AMN

36 AWA 37D Stefan Jonsson VW T-Roc AMN

1

2 Ferrari 700 HT EIF fotboll/Arena Forsparken/Monica LTrädgårdstraktor Forsparken

3 JZH 498 EIF bandy Släp Ön



7

8 JRJ 860 Arena Forsparken/Monica LFord/Traktor Forsparken

9 MR 329 Belos 1300Arena Forsparken/Monica LBelos 1300 Forsparken

10 Kubota F 2880 Arena Forsparken/Monica LGräsklippare Forsparken

11 02058 Belos Trans Pro 44Arena Forsparken/Monica LRedskapsbärare Forsparken

13 Isman-s VIF Ismaskin Viksjöfors

14 Formatic 350 EIF Alpina/Monica LPistmaskin Gårdtjärnsberget

12 552-8076 Rolba ZamboniArena Forsparken/Monica LIsmaskin Alfta Ishall

15 GBC 448 - Yamaha Vk 540 8acEIF Alpina/Monica LSnöskoter Gårdtjärnsberget

16 UCD 815 - YamahaEIF Alpina/Monica LSnöskoter Gårdtjärnsberget

27 OME 06B Eskil Svensson VW Transporter Celsiusskolan vaktmästare

18 JAK 52G Carina Ulfsdotter/Maria Embretsen fritidVW T-Roc Kajen södran



Avtalstid samt restvärde Miljö Typ Mätarst 220101 Mätarst 230101

Ägs av Ovanåkers kommun 191031 JA PB 13500 14098

Ägs av Ovanåkers kommun JA PB 6492 6572

Nordea Finans slut 250731 PB 678 1335

Nordea Finans slut 240531 LB 1771 7092

Nordea Finans slut 250831 LB 702 1283

Nordea Finans slut 231130 PB 4921 6626

Nordea Finans slut 250731 PB 1557 2823

Nordea Finans slut 240531 PB 808 1874

Nordea Finans slut 240531 PB 569 1250

Nordea Finans slut 250531 PB 6296 6672

Nordea Finans slut 250531 PB 8532 12733

Nordea Finans slut 240630 LB 3397 5261

Nordea Finans slut 230831 JA PB 7267 8089

Nordea Finans slut 250531 PB 4243 5471

Nordea Finans slut 250531 PB 5404 6394

Nordea Finans slut 241031 LB 2014 2470

Nordea Finans slut 250531 PB 8386 10659

Nordea Finans slut 250630 LB 5193 7213

Nordea Finans slut 250531 PB 4689 6466

Ägs av Ovanåkers kommun JA PB 10267 11469

Ägs av Ovanåkers kommun LB 8679 9745

Ägs av Ovanåkers kommun LB 10051 11057

Nordea Finans slut 230731 PB 9246 9991

Nordea Finans slut 250430 JA PB 698 1848

Nordea Finans slut 250430 JA PB 916 2041

Nordea Finans slut 240630 PB 4070 4665

Nordea Finans slut 230228 LB 5729 6206

Nordea Finans slut 240831 LB 8260 8732

Nordea Finans slut 230228 LB 2847 3105

Nordea Finans slut 250228 JA PB 346 684

Nordea Finans slut 250630 PB 8447 13730

Nordea Finans slut 250630 PB 12268 15014

Nordea Finans slut 230131 PB 12044 14644

Nordea Finans slut 230131 PB 12874 13866

Nordea Finans slut 240229 JA PB 8661 9338

Nordea Finans slut 230131 PB 13824 15166

Nordea Finans slut 230430 JA PB 12141 12798

Nordea Finans slut 231031 JA PB 3278 3525

Nordea Finans slut 230131 PB 14529 15871

Nordea Finans slut 250630 PB 5590 6839

Ägs av Ovanåkers kommun PB 10932 11458

Ägs av Ovanåkers kommun JA PB 14778 15040

Nordea Finans slut 230831 PB 11461 11713



Nordea Finans slut 230228 JA PB 13892 14109

Nordea Finans slut 250630 PB 8586 14509

Nordea Finans slut 250630 PB 13090 17318

Nordea Finans slut 250630 PB 14630 18536

Nordea Finans slut 250630 PB 13088 16121

Nordea Finans slut - Ej lev ännu JA PB

Nordea Finans slut 250630 PB 9150 12014

Nordea Finans slut 250531 PB 11736 14559

Nordea Finans slut 250531 PB 9477 12079

Nordea Finans slut 250630 PB 14793 17109

Nordea Finans slut 240630 PB 13444 14725

Nordea Finans slut 250630 PB 13282 14345

Ägs av Ovanåkers kommun JA PB 14789 15736

Nordea Finans slut 240630 PB 13281 14197

Nordea Finans slut 240630 PB 13511 14344

Ägs av Ovanåkers kommun PB 8695 9268

Nordea Finans slut 250531 PB 9861 14105

Nordea Finans slut - Ej lev ännu JA PB

Nordea Finans slut JA PB

Nordea Finans slut JA PB

Nordea Finans slut 250630 PB 10881 14584

Nordea Finans slut 250630 PB 11715 14559

Nordea Finans slut 250630 PB 11994 14791

Nordea Finans slut 250630 PB 16944 19609

Nordea Finans slut 231130 PB 18578 20758

Nordea Finans slut JA PB

Nordea Finans slut 230131 PB 17011 18877

Nordea Finans slut 231130 PB 10518 11599

Ägs av Ovanåkers kommun TS 192,4 tim 230101

Ägs av Ovanåkers kommun Låst går ej 

Ägs av Ovanåkers kommun 25471

Ägs av Ovanåkers kommun 16306

Ägs av Ovanåkers kommun, reg 150608 Traktor 3024

Ägs av Ovanåkers kommun/150702 TS 1800

Ägs av Ovanåkers kommun/170104 Snösk 721

Nordea Finans slut JA PB

Nordea Finans slut 240131 LB 749 1369

Ägs av Ovanåkers kommun, köpt 211029 LB 19453 20032

Nordea Finans slut 250228 PB 918 1434

Nordea Finans slut  PB

Ägs av Ovanåkers kommun TS

Nordea Finans slut PB

Ägs av Ovanåkers kommun

Ägs av Ovanåkers kommun



Ägs av Ovanåkers kommun

Ägs av Ovanåkers kommun

Ägs av Ovanåkers kommun

Ägs av Ovanåkers kommun

Ägs av VIF, skänktes år 2005

Ägs av Ovanåkers kommun

Ägs av Ovanåkers kommun

Ägs av Ovanåkers kommun

Ägs av Ovanåkers kommun

Nordea Finans slut 260630 LB

Nordea Finans slut PB



körda mil Tim 220101 År Drivmedel Utbyte år

598 2010 Diesel Kommer avvecklas så småningom

80 2007 E85 Kommer avvecklas så småningom

657 2020 Diesel 2034 Diesel

5321 2021 HVO 2032 Diesel

581 2020 Diesel 2032 Diesel

1705 2018 Diesel 2031 Diesel

1266 2020 HVO 2031 Diesel

1066 2021 HVO 2031 El

681 2021 Diesel 2031 Diesel

376 2016 Diesel 2031 Diesel

4201 2018 HVO 2030 El

1864 2019 Diesel 2030 Diesel

822 2014 El 2027 El

1228 2018 Diesel 2030 El

990 2018 Diesel 2030 El

456 2017 Diesel 2030 EL

2273 2018 HVO 2029 HVO

2020 2018 Diesel 2029 Diesel

1777 2018 Diesel 2029 Diesel

1202 2012 E85 2029 Diesel

1066 2015 Diesel 2029 Diesel

1006 2015 Diesel 2029 Diesel

745 2014 Diesel 2029 Diesel

1150 2020 El 2030 El

1125 2020 El 2030 El

595 2015 Diesel 2029 Diesel

477 2014 HVO 2029 HVO

472 2015 2015 Diesel 2029 Diesel

258 2014 Diesel 2029 Diesel

338 2021 El 2034 El

5283 2018 HVO 2028 El

2746 2018 HVO 2028 El

2600 2015 HVO 2028 El

992 2015 HVO 2028 El

677 2015 E85 2028 El

1342 2015 HVO 2027 El

657 2014 E85 2027 El

247 2014 E85 2027 Diesel

1342 2015 HVO 2026 HVO

1249 2018 Diesel 2026 Diesel

526 2011 E85 2026 Diesel

262 2010 E85 2026 Diesel

252 2013 Diesel 2026 Diesel



217 2013 E85 2026 El

5923 2018 HVO 2025 El

4228 2018 Diesel 2025 El

3906 2018 HVO 2025 El

3033 2018 Diesel 2025 El

2023 EL

2864 2018 Diesel 2025 El

2823 2018 Diesel 2025 El

2602 2018 Diesel 2025 El

2316 2018 Diesel 2025 El

1281 2015 Diesel 2025 Diesel

1063 2018 Diesel 2025 El

947 2010 E85 2025 Diesel

916 2015 HVO 2025 El

833 2015 HVO 2025 El

573 2011 Diesel 2025 Diesel

4244 2018 Diesel 2024 El

0 2023 EL

2023 EL

2023 EL

3703 2018 Diesel 2024 El

2844 2018 Diesel 2024 El

2797 2018 Diesel 2024 El

2665 2018 HVO 2024 El

2180 2013 Diesel 2024 Diesel

2023 EL

1866 2015 HVO 2024 El

1081 2013 Diesel 2024 Diesel

#VÄRDEFEL! 188T 2009 Bensin

#VÄRDEFEL! 2012 Diesel

25471 2012 Diesel

16306 Diesel

3024 270 2015 Bensin

1800 2007 Bensin

721

2023 EL

620 2020 HVO

579 2011 Diesel

516 2020 Diesel

0 2023 Diesel

0 2005

0 2023 Diesel

0

0 2003 Diesel

0 1989



0

0 1977 Diesel

0 1988 Diesel

0 2007 Diesel

0 2000 Diesel

0 1976

0 2008 Diesel

0 2005 El

0 1998 Bensin

0 2003 Bensin

2023 Diesel

2023 Diesel



Kommer avvecklas så småningom

Kommer avvecklas så småningom



NR i pärm Reg nr Ansvarig Modell Placering

1 GWO 090 Anna Eriksson/Åsa L/Eva PSkoda Karoq Sunnangården

18 MSU 10B Malin Öqvist/Marina ErikssonVW Caddy Sunnangården Rehab

13 FWU 908 Norr Anna Eriksson/Malin S/Sanna LSkoda Karoq Sunnangården

9 FTT 136 Öster 1 Karin Karlsson/Agneta MerumSkoda Karoq Gyllengården

15 NDP 405 Väster 3 Kicki Eriksson/ Skoda Karoq Gyllengården

4 HTN 713 Anna Eriksson/Marie L/Jenny NSkoda Karoq Sunnangården

11 FAZ 995 Söder 2 Sussanna Thunberg/Gun L/Lotta HSkoda Karoq Sunnangården

12 YSN 716 Öster 2 Karin Karlsson/Catrine LindgrenSkoda Karoq Gyllengården

2 JCB 083 Väster 2 Kicki Eriksson/Sara WidellSkoda Karoq Gyllengården

17 ZRK 518 Öster 1 Karin Karlsson/Sabrina BjörklundSkoda Karoq Gyllengården

10 ZKN 211 Väster 2Kicki Eriksson/Petra FahlströmSkoda Karoq Gyllengården

16 JZK 501 Väster 3 Kicki Eriksson/Åsa JanssonSkoda Karoq Gyllengården

11 ZPN 520 Väster 3 Kicki Eriksson/Maggan KarlströmSkoda Karoq Gyllengården

12 ODH 578 Väster 2Kicki Eriksson/Helen WatterSkoda Karoq Gyllengården

3 OCN 290 Sussanna Thunberg/Ann-Marie M/Niklas RSkoda Karoq Sunnangården

14 FUA 601 Öster 1 Karin Karlsson/160915/ Jennie ForsbergSkoda Karoq Gyllengården

5 MFF 709 Anna Eriksson/Malin T/Åsa OSkoda Yeti Sunnangården

4 NJG 421 Öster 1 Karin Karlsson/Ann PetterssonSkoda Karoq Gyllengården

6 USN 097 Helene Alftberg/Ann TigerstrandSkoda Karoq HSL Sunnangården

8 NWL 996 Anneli Hallström VW Caravelle Gullvivan

1 HOE 241 Mikael Östling VW Trp Tipp KF Edsbyn

6 MGA 088 Sussanna Thunberg/Anette N/Jenny ÅSkoda Yeti Sunnangården

10 PNN 43C Mikael Östling VW Caddy Maxi KF Edsbyn

3 CUL 793-0916 Klas-Åke Säll Skoda Karoq Bilpool

2 GKN 719 Åsa Brolin Skoda Karoq IFE Kommunkontoret

8 MXC 966 Sussanna Thunberg/Maritha J/Katarina JSkoda Yeti Sunnangården

4 MFF 725 Sussanna Thunberg/Erika A/Anna RSkoda Yeti Sunnangården

27 URX 196 Marie Sörensen/Göran MårtenssonSkoda Yeti Gyllengården öppenvården

23 RLE 85M Marie Sörensen/Göran MårtenssonVW T-Roc Gyllengården öppenvården

21 YLL 841 Marie Sörensen/Göran MårtenssonSkoda Karoq Gyllengården öppenvården

1 WZO 775 Helene Alftberg/Helen Märges/Malin EkblomSkoda Karoq HSL Gyllengården

24 MSW 877 Johan Rasmussen Golf Variant Gymnasieskolan

9 JGA 60R-0917 Klas-Åke Säll KIA Niro Bilpool

10 BKA 63T-0917 Klas-Åke Säll KIA Niro Bilpool

7 NJT 988 Camilla Roos VW Caravelle Bahco

22 FPH 86U Helene Alftberg VW T-Roc HSL Sunnangården

4 KXC 470 Mikael Östling VW Transporter KF Edsbyn

13 HXJ 687 Öster 2 Karin Karlsson/Ulf OlssonSkoda Karoq Gyllengården

5 HTR 109 Mikael Östling VW Transporter KF Edsbyn

7 YBE 412 Sussanna Thunberg/Amanda N/Iryna ESkoda Yeti Sunnangården

3 UNL 223 Helene Alftberg/Ann Tigerstrand/Jessica PerssonSkoda Karoq HSL Gyllengården



28 GLA 887 Marina Arleholt/Carina WahlénGolf Variant Trygghetslarm

26 FZU 499 Sussanna Thunberg/Kristoffer L/Karin ESkoda Yeti Sunnangården

25 FZK 617 Sussanna Thunberg/Annika H/Diana ESkoda Yeti Sunnangården

32 RWM 885 Klas-Åke Säll VW E-up Kommunikation/service

31 CTS 007 Stefan Jonsson Renault Traffic AME

7 YSL 20K Helene Alftberg VW T-Roc HSL Gyllengården

1 ETJ 220 Karin Karlsson/Lena RingGolf Variant Gyllengården

20 MDG 10H Maria Petersson/Öppenvården Alexander LVW T-Roc Gyllengården öppenvården

17 BON 732 Väster 2Kicki Eriksson/Carola NilssonGolf Variant Gyllengården

26 CJP 02P Håkan Hellgren VW Transporter Alftaskolan vaktmästare

19 KZH 254 Malin Öqvist/Lena Ståhl 1601Kia Ceed Gyllengården Rehab

34 MSL 068 Mikael Östling VW Passat KF Edsbyn

11 NUR 13C Malin Öqvist/Therese NymanVW Caddy Gyllengården Rehab

12 GON 433 Johan Olanders Nissan Navara Laduprojekt Biosfär (nr 151)

28 AUC 874 Alexander LarssonSkoda Yeti Mätavdelningen

7 LDG 620 Monica Liljemark/Anna HanssonVW Golf Variant Celsiushallen

25 NDW 13P Sindre Dahlkvist Skoda Karoq Miljö/Bygg kommunkontoret

14 BAK 353 Malin Öqvist/Marina ErikssonRenault Kangoo Sunnangården Rehab

1 HGD 145 Mikael Östling VW Caddy KF Edsbyn

5 YPZ 907 Malin Öqvist/Berit Godin-HanssonVW Caddy skåp Gyllengården Rehab

10 NDP 814 Stefan Jonsson fr o m v 26/18Renault Trafic AME

5 RCF 15T Helene Alftberg/Elin ForsblomVW ID.3 Life 58 HSL Näskullen

6 MPL 914 Stefan Jonsson Golf Variant AME

15 AAP 209 Malin Öqvist/Therese NymanRenault Kangoo Gyllengården Rehab

7 DDP 733-0913 Klas-Åke Säll Skoda Yeti Bilpool

19 RWY 098 Åsa Olsson Golf Variant Kommunkontoret Bistånd

29 HGT 955 Björn Arting VW Passat IT-Avd

6 FMP 855 Malin Öqvist/Ulrika Hugg/Bengt AnderssonFord Focus DV Gyllengården

8 LPG 01B Helene Alftberg/Ann TigerstrandVW ID3 HSL Sunnangården

23 RAN 09F Kristin Friberg VW T-Roc Elevvårdsenheten

36 AWA 37D Stefan Jonsson VW T-Roc AMN

24 PUG 24N Sussanna Thunberg/Lena J/Ann-Marie PVW ID3 Sunnangården

9 JEM 99Z Öster 1 Karin Karlsson/Jennifer NorbergVW ID3 Gyllengården

10 MJA 32D Helene Alftberg/Helen Märges/Malin EkblomVW ID3 HSL Gyllengården

16 OJM 06F Helene Alftberg/Ann Tigerstrand/Jessica PerssonVW ID3 HSL Gyllengården

9 TON 51A Anna Eriksson/Regina K/Jolin HVW ID3 Sunnangården

27 OME 06B Eskil Svensson VW Transporter Celsiusskolan vaktmästare

18 JAK 52G Carina Ulfsdotter/Maria Embretsen fritidVW T-Roc Kajen södran



Avtalstid samt restvärde Typ körda mil

Utsläpp 

växthusgaser (ton 

CO2-eqv) Drivmedel

Nordea Finans slut 250630 PB 5923 2,76 HVO

Nordea Finans slut 240531 LB 5321 2,48 HVO

Nordea Finans slut 250630 PB 5283 2,46 HVO

Nordea Finans slut 250531 PB 4244 9,96 Diesel

Nordea Finans slut 250630 PB 4228 9,92 Diesel

Nordea Finans slut 250531 PB 4201 1,96 HVO

Nordea Finans slut 250630 PB 3906 1,82 HVO

Nordea Finans slut 250630 PB 3703 8,69 Diesel

Nordea Finans slut 250630 PB 3033 7,12 Diesel

Nordea Finans slut 250630 PB 2864 6,72 Diesel

Nordea Finans slut 250630 PB 2844 6,67 Diesel

Nordea Finans slut 250531 PB 2823 6,62 Diesel

Nordea Finans slut 250630 PB 2797 6,56 Diesel

Nordea Finans slut 250630 PB 2746 1,28 HVO

Nordea Finans slut 250630 PB 2665 1,24 HVO

Nordea Finans slut 250531 PB 2602 6,10 Diesel

Nordea Finans slut 230131 PB 2600 1,21 HVO

Nordea Finans slut 250630 PB 2316 5,43 Diesel

Nordea Finans slut 250531 PB 2273 1,06 HVO

Nordea Finans slut 231130 PB 2180 5,11 Diesel

Nordea Finans slut 250630 LB 2020 4,74 Diesel

Nordea Finans slut 230131 PB 1866 0,87 HVO

Nordea Finans slut 240630 LB 1864 4,37 Diesel

Nordea Finans slut 250531 PB 1777 4,17 Diesel

Nordea Finans slut 231130 PB 1705 4,00 Diesel

Nordea Finans slut 230131 PB 1342 0,63 HVO

Nordea Finans slut 230131 PB 1342 0,63 HVO

Nordea Finans slut 240630 PB 1281 3,01 Diesel

Nordea Finans slut 250731 PB 1266 0,59 HVO

Nordea Finans slut 250630 PB 1249 2,93 Diesel

Nordea Finans slut 250531 PB 1228 2,88 Diesel

Ägs av Ovanåkers kommun PB 1202 1,22 E85

Nordea Finans slut 250430 PB 1150 El

Nordea Finans slut 250430 PB 1125 El

Nordea Finans slut 231130 PB 1081 2,54 Diesel

Nordea Finans slut 240531 PB 1066 0,50 HVO

Ägs av Ovanåkers kommun LB 1066 2,50 Diesel

Nordea Finans slut 250630 PB 1063 2,49 Diesel

Ägs av Ovanåkers kommun LB 1006 2,36 Diesel

Nordea Finans slut 230131 PB 992 0,46 HVO

Nordea Finans slut 250531 PB 990 2,32 Diesel



Ägs av Ovanåkers kommun PB 947 0,96 E85

Nordea Finans slut 240630 PB 916 0,43 HVO

Nordea Finans slut 240630 PB 833 0,39 HVO

Nordea Finans slut 230831 PB 822 El

Nordea Finans slut 230731 PB 745 1,75 Diesel

Nordea Finans slut 240531 PB 681 1,60 Diesel

Nordea Finans slut 240229 PB 677 0,69 E85

Nordea Finans slut 250731 PB 657 1,54 Diesel 

Nordea Finans slut 230430 PB 657 0,67 E85

Nordea Finans slut 240131 LB 620 0,29 HVO

Ägs av Ovanåkers kommun 191031PB 598 1,40 Diesel

Nordea Finans slut 240630 PB 595 1,40 Diesel

Nordea Finans slut 250831 LB 581 1,36 Diesel 

Ägs av Ovanåkers kommun, köpt 211029LB 579 1,36 Diesel

Ägs av Ovanåkers kommun PB 573 1,34 Diesel

Ägs av Ovanåkers kommun PB 526 0,53 E85

Nordea Finans slut 250228 PB 516 1,21 Diesel

Nordea Finans slut 230228 LB 477 0,22 HVO

Nordea Finans slut 240831 LB 472 1,11 Diesel

Nordea Finans slut 241031 LB 456 1,07 Diesel

Nordea Finans slut 250531 PB 376 0,88 Diesel

Nordea Finans slut 250228 PB 338 El

Ägs av Ovanåkers kommun PB 262 0,27 E85

Nordea Finans slut 230228 LB 258 0,61 Diesel

Nordea Finans slut 230831 PB 252 0,59 Diesel

Nordea Finans slut 231031 PB 247 0,25 E85

Nordea Finans slut 230228 PB 217 0,22 E85

Ägs av Ovanåkers kommun PB 80 0,08 E85

Nordea Finans slut - Ej lev ännuPB 0 EL

Nordea Finans slut PB 0 Diesel

Nordea Finans slut PB 0 Diesel

Nordea Finans slut - Ej lev ännuPB EL

Nordea Finans slut PB EL

Nordea Finans slut PB EL

Nordea Finans slut PB EL

Nordea Finans slut PB EL

Nordea Finans slut 260630 LB Diesel

Nordea Finans slut PB Diesel



Utbyte år

Framtida 

drivmede

l

Bränsleför

brukning, 

personbil

Mata in 

värden 

här:

Enhet
Emissionsf

aktor CO2

Emissionsf

aktor CO2-

ekv

2025 El Bensin liter 2,071 2,531

2032 Diesel Diesel liter 1,856 2,346

2028 El Biodiesel (HVO 100%)liter 0,000 0,466

2024 El E85 2535 liter 0,454 1,017

2025 El

2030 El

2025 El

2024 El

2025 El

2025 El

2024 El

2025 El

2024 El

2028 El

2024 El

2025 El

2028 El

2025 El

2029 HVO

2024 Diesel

2029 Diesel

2024 El

2030 Diesel

2029 Diesel

2031 Diesel

2027 El

2026 HVO

2025 Diesel

2031 Diesel

2026 Diesel

2030 El

2029 Diesel

2030 El

2030 El

2024 Diesel

2031 El

2029 Diesel

2025 El

2029 Diesel

2028 El

2030 El



2025 Diesel

2025 El

2025 El

2027 El

2029 Diesel

2031 Diesel

2028 El

2034 Diesel

2027 El

Kommer avvecklas så småningom

2029 Diesel

2032 Diesel

2025 Diesel

2026 Diesel

2029 HVO

2029 Diesel

2030 EL

2031 Diesel

2034 El

2026 Diesel

2029 Diesel

2026 Diesel

2027 Diesel

2026 El

Kommer avvecklas så småningom



Koldioxid 

(ton CO2)

Växthusga

ser (ton 

CO2-ekv)

0,00 0,00

0,00 0,00

0,00 0,00

1,15 2,58



Fordonsrapport

2023-11-28

Monika af Ekenstam



Uppdrag från kommunfullmäktige
Både kommunen och våra helägda bolag har bilar och transporter i egen regi. För att på 

bästa sätt kunna optimera miljö- och hållbarhetsarbete behöver vi ha en genomtänkt 

fordonsstrategi i kommunen.

 Vi vill att en genomlysning görs av kommunkoncernens fordonspark samt att vi utreder 

om en gemensam strategi och handlingsplan skulle ge en ekonomisk och miljömässig 

fördel.



Analysunderlag

Fordonslista 230907 ver 23.1

Rapporteringsmall 2023 från SEKOM (Sveriges Ekokommuner)

Analysår är helår 2022



Sammanfattning

• Ovanåkers kommuns förvaltningsorganisation äger/leasar  ca 65 personbilar (PB), 8 lastbilar (LB) och 19 övriga 

arbetsfordon (traktorer etc)

• 111 191 mil körs (PB & LB) och genererar utsläpp 177 ton växthusgaser. Tillkommer gör 8709 mil och 15 ton för privata bilar.

• Viss del av fordonsflottan planeras att bytas ut per år, många fossilfordon kvar även efter 2025 och planerat byte är också till

fossila drivmedel i många fall.

• I snitt körs PB-flottan 1608 mil/år men 35 av 57 bilar körs mindre än 1500 mil och 12 under 600 mil.

• AEFAB äger/leasar 28 personbilar, 5 lastbilar och  17 övriga arbetsfordon

• Helsingenet äger/leasar 3 personbilar och 1 lastbil



Eget ägande

Kommunen

• 7 personbilar (5 E85, 2 diesel)

• 3 lastbilar (diesel)

• 19 övriga (traktor, skoter, 
ismaskin, gräsklippare, 
pistmaskin, fyrhjuling)

Helsingenet

• 1 personbil (diesel)

Aefab

• 25 personbilar (1 hybrid, 24 
diesel/bensin)

• 5 lastbilar

• 17 övriga (traktor, Clubcar)



Leasingfordon

Kommunen

• 57* personbilar (10 el, 47 
diesel/bensin/E85)

• 5 lastbilar (diesel)

Helsingenet

• 2 personbilar (1 el, 1 hybrid)

• 1 lastbil (diesel)

Aefab

• 3 personbilar (el)

*Tillkommer 2 elbilar som ej levererats ännu. 



Antal körda mil kommunens fordon (egna och leasing)

Personbilar

• Totalt körda mil: 96 471 

• Körda mil i snitt per fordon: 1608

• 35 av 57 körs < 1500 mil, 12 < 600 mil 7 < 400 

mil

Lastbilar

• Totalt körda mil: 14 720

• Körda mil i snitt per fordon: 1227

• 7 av 12 fordon körs < 1000 mil, 4 < 500 mil



Utbyte av kommunens personbilsflotta (egna och leasing)

• 2 byts 2034 (1 diesel+1 el byts till 1 diesel & 1 el)

• 5 byts 2031 (5 diesel/HVO4 diesel + 1 el)

• 5 byts 2030 (3 diesel/HVO+2el5 el)

• 4 byts 2029 (5 diesel/E855 diesel)

• 5 byts 2028 (5 diesel/E855 el)

• 4 byts 2027 (3 E85/HVO+1 el1 diesel & 3 el)

• 6 byts 2026 (6HVO/diesel/E854 diesel/HVO & 2 el)

• 14 byts 2025 (14 diesel/HVO 3 diesel & 11 el)

• 8 byts 2024 (8 diesel/HVO6 diesel & 2 el)



Utbyte av kommunens lätta lastbilar

• 2 byts 2032 (2 HVO/diesel)

• 2 byts 2030 (1 diesel)

• 6 byts 2029 (6 diesel/HVO)



Tjänsteresor privat bil

Kommunen

• 8709 mil 

• 15 ton CO2-ekvivalenter 



CO2-utsläpp fordon

Kommunen

177 ton – kommunens fordon

Bensin 6978 liter

Diesel 61966 liter

Biodiesel (HVO 100%)25457 liter

E85                2535 liter

15 ton – tjänsteresor privat bil

Helsingenet

3,6 ton

Bensin 192 liter

Diesel 1346 liter

El 1300 kWh

Aefab

57 ton

Bensin 8238 liter

Diesel 13120 liter

Biodiesel (HVO 100%)11820 liter



Appendix







VOXGYM, Ovanåkers kommun,  828 80 Edsbyn,  0271-570 00 

 
 2024-01-16 
 
 
 

 
 
 
 
 

Introduktionsprogrammen vid Voxnadalens gymnasium 
Beskrivning av IM 
Till Introduktionsprogrammen på Voxgym kommer elever med många olika behov och erfarenheter. 
Det kan till exempel vara elever med problematisk skolfrånvaro, elever med neuropsykiatriska 
funktionsnedsättningar (NPF) eller elever med låga språkkunskaper. Vi är skyldiga att erbjuda alla 
elever som saknar behörighet till ett nationellt program en plats på någon av våra fyra 
introduktionsprogram: Individuellt alternativ (IMA), Språkintroduktion (IMS), Programinriktat val 
(IMV) och Yrkesintroduktion (IMY). Denna första del beskriver arbetet på två av de fyra 
introduktionsprogrammen, Individuellt alternativ (IMA) och Språkintroduktion (IMS). IMA och IMS 
kommer att benämnas IM framöver. 

Utifrån att introduktionsprogrammen vid Voxnadalens gymnasium under en period genomgått många 
förändringar och därmed fått ändrade förutsättningar, både gällande organisation och lokaler, har ett 
målinriktat arbete gjorts sedan vårterminen 2021 för att skapa en struktur och tydlig idé för 
verksamheten.  

Introduktionsprogrammen (IM) ska präglas av öppenhet och respekt för elevernas olika behov. Många 
elever som kommer till oss har dåliga erfarenheter av tidigare skolgång och behöver bli sedda och 
bemötta på ett sätt som gör att de kan utvecklas. Vi strävar efter att NPF-anpassa verksamheten utifrån 
de förutsättningar vi har i form av personal och lokaler. Undervisningsgrupperna ska hållas små, 
elevernas scheman individanpassas. Håltimmar bör undvikas i möjligaste mån och ämnena svenska, 
matte och engelska erbjuds på fasta tider mellan klockan 10 och 14. Övriga ämnen förläggs på 
morgnar och eftermiddagar. Eleverna har lunch samma tider varje dag och det följer alltid med en 
vuxen till matsalen för de elever som behöver sällskap/följeslagare.  

Arbetslaget på IM är multiprofessionellt och består av flera grundskolelärare i svenska, svenska som 
andraspråk, matte och engelska samt lärare i SO. Det ingår också en studie- och yrkesvägledare 
(SYV), en skolkurator samt ett språkstöd/klassresurs. Till övriga ämnen lånas lärare från nationella 
program i idrott och hälsa, bild samt NO. Arbetslaget leds av biträdande rektor. 

IM har regelbundna arbetslagsmöten. Morgonmöten varje måndag samt möten under konferenstiden 
på onsdagar ungefär tre av fyra veckor. Under dessa möten går vi igenom elevärenden, aktuella 
händelser och behov. Eftersom biträdande rektor oftast deltar kan vi ha korta beslutsvägar vilket 
underlättar arbetet på programmet. 

Nya elever på IM erbjuds besök under vårterminen i årskurs 9 och tas då om hand av kurator och 
SYV. Inför höstterminens start träffar biträdande rektor och SYV alla elever som ska börja IMS för ett 
inskrivningssamtal tillsammans med vårdnadshavare. Elever som ska börja IMA, samt deras 
vårdnadshavare, träffar biträdande rektor eller SYV tillsammans med skolkurator och undervisande 
lärare i svenska, engelska och matte. Dessa samtal är viktiga för att vi ska få en första god kontakt med 
både elever och vårdnadshavare. Under samtalen kan vi komplettera de överlämningar vi fått från 
grundskolan med elevernas egna önskemål. Vi kommer tillsammans fram till hur elevens studieplan 
ska se ut och tar reda på särskilda behov som är kopplade till mående, klassrumsmiljö, matsal eller 
annat som har betydelse för elevens skolgång. 

Undervisningen på IM planeras utifrån elevernas kunskapsnivåer och ofta delas eleverna upp i grupper 
där en grupp siktar på betyg efter ett år, och en annan efter två år (eller flera), beroende på hur långt de 
kommit i grundskolan. Nyanlända elever erbjuds undervisning i Svenska som andraspråk på SFI för 
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att vi på bästa sätt ska kunna tillhandahålla språkundervisning på rätt nivå och dessutom fler timmar än 
vad vi kan ge dem inom introduktionsprogrammet. I andra ämnen erbjuds eleverna språkstöd för att 
lättare kunna tillgodogöra sig undervisningen. 

Vi ska ha nära kontakt med hemmen då vi vet att en nyckel till framgång i skolan är att både hem och 
skola samarbetar för elevernas utveckling. På IMA har vi många elever som har kopplingar till 
socialtjänsten och Barn- och ungdomspsykiatrin. Skolkuratorn har en viktig roll på programmet, både i 
kontakten med eleverna och vårdnadshavarna men också med stöttning till lärarna, främst i 
mentorsrollen. Skolkuratorn och biträdande rektor avlastar mentorerna bland annat när det handlar om 
möten kring problematisk skolfrånvaro och när orosanmälningar ska upprättas. 

Många elever på IM har flera diagnoser eller psykisk ohälsa. För att hjälpa eleverna i detta försöker vi 
att erbjuda hälsofrämjande aktiviteter utöver undervisningen. Till exempel erbjuds hälsotider på 
skolans gym till elever som annars inte tränar. Vi gör aktiviteter som främjar social träning som till 
exempel bowling och studieresor.  

På IM är det viktigt med samarbeten för att skapa trygghet. Vi strävar efter att inte ställa in lektioner 
vid sjukdom utan vi försöker täcka upp för varandra i den mån det är rimligt. Vi behöver också stötta 
varandra i arbetslaget då det ofta uppstår situationer som kräver nya tankesätt eller idéer då eleverna 
som kommer till oss har väldigt olika förutsättningar. 

Sammanfattningsvis ska IM vara ett program där elever blir sedda och väl bemötta utifrån de olika 
behov de har. Eleverna ska stärkas och få en tro på att de kan lyckas med hjälp av individanpassningar 
i undervisningen och en god kontakt med hemmet. Eleverna ska få med sig goda kunskaper och 
förberedas för vidare studier, arbete eller annan sysselsättning. 

Behörighetskrav gymnasiet 
För behörighet till ett yrkesprogram krävs godkända betyg i svenska eller svenska som andraspråk, 
engelska och matematik och godkända betyg i minst fem andra ämnen. Det innebär att det krävs 
godkända betyg i sammanlagt åtta ämnen. 

För behörighet till ett högskoleförberedande program krävs godkända betyg i svenska eller svenska 
som andraspråk, engelska, matematik och godkända betyg i minst nio andra ämnen. Det innebär att det 
krävs godkända betyg i sammanlagt tolv ämnen. 

Inom introduktionsprogrammen finns det två program som riktar sig mot studier på nationella program 
kombinerat med grundskolekurser och det är Programinriktat val (IMV) och Yrkesintroduktion (IMY). 
För behörighet till IMV krävs godkända betyg i svenska eller svenska som andraspråk och engelska 
eller matte, och godkända betyg i minst fyra andra ämnen, sammanlagt sex ämnen. För IMY finns inga 
särskilda behörighetskrav utan IMY vänder sig till elever som saknar behörighet till ett yrkesprogram. 

Svar på frågor från BUN 
 
Hur många elever skrivs in/börjar på IM, oavsett programinriktningar, i augusti och hur många 
finns kvar vid läsårets slut? 

Antalet nya elever som börjar på IM varje år varierar mycket. De fyra senaste åren har antalet elever 
som börjat IMS och IMA sett ut så här (inom parentes visas totala antalet elever i IM-klassen inklusive 
elever som går år 2 eller 3): 
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20/21: 15 elever (totalt 23 elever) 

21/22: 21 elever (totalt 28 elever) 

22/23: 21 elever (totalt 31 elever) 

23/24: 11 elever (totalt 18 elever) 

Under samma år påbörjade följande antal elever påbörjat IMV eller IMY: 

20/21: 6 IMV, 2 IMY 

21/22: 11 IMV, 3 IMY 

22/23: 13 IMV, 1 IMY 

23/24: 5 IMV, 1 IMY 

Hur många av kvarvarande elever har uppnått behörighet till gymnasiet?  

Antalet elever som uppnår behörighet till gymnasiet varierar också från år till år, nedan visas ett 
exempel på hur kvarvarande elever på IM (23 stycken) gick vidare efter läsåret 22/23: 
 

 
 
 
Vilka behörigheter är det som eleverna saknar mest (sv, ma, eng mm)? 

De flesta elever som börjar på IM saknar betyg i svenska, matte och engelska, samtliga ämnen eller 
någon av dem. Eleverna kan gå på IM 1-3 år beroende på hur många ämnen de behöver läsa in, vilken 
kunskapsnivå de ligger på och vilket program de vill komma in på. För många elever är det engelskan 
som saknas för att bli behörig till gymnasiet, ofta beroende på att elever på språkintroduktion inte har 
läst så mycket engelska i grundskolan i sitt hemland, eller för att de behövt fokusera på svenska och 
andra ämnen. 

  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Fortsätter på IMA

Fortsätter på IMS

Arbete via Samstart (AF)

Övergång till Folkhögskola

Börjar yrkesprogram, IMY

Börjar nationellt program, IMV

Behörig till nationellt program

Resultat efter läsåret 22/23 på IM (IMA och IMS)
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Vad har hänt med de övriga? Vet man vad som händer med de som skrivs ut? 

När en elev skrivs ut från IM utan att gå vidare till annan skola/skolform görs en anmälan till 
Kommunala aktivitetsansvaret (KAA). Eleven får då ett erbjudande om att SYV kan följa med på ett 
första möte med KAA och sedan tar KAA över ansvaret för ungdomen. Nedan ser vi exempel på hur 
det såg ut läsåret 22/23 och vilka orsaker som ledde till avbrott. 

 

Hur ser närvaron/frånvaron ut? 

Det är svårt att med statistik presentera hur närvaron/frånvaron ser ut på IM. Varje elev har sitt eget 
individuella schema och heltidsstudier på IM kan variera mellan någon enstaka lektion om dagen till 
fulla skoldagar. Det ser helt olika ut för varje elev. Många elever som skrivs in på IMA har en 
bakgrund med problematisk skolfrånvaro från grundskolan. Eftersom vi individanpassar schema och 
utbildning efter elevernas behov och förutsättningar sker ofta en positiv utveckling när det kommer till 
närvaro. Frånvaron fortsätter dock ofta i någon grad även på IM och då försöker vi hålla tät kontakt 
med elev och vårdnadshavare för att tillsammans komma fram till möjliga lösningar. Elever och 
vårdnadshavare uttrycker att de är nöjda och trivs bra på IM.  

Vi har under de senaste åren sett flera exempel på elever som under högstadietiden haft enskild 
undervisning. Dessa elever har gjort stora individuella framsteg hos oss på IM och varit med i flera 
olika undervisningsgrupper med god närvaro. Vi har också flera exempel på elever som varit 
frånvarande större delen av högstadietiden men som haft god närvaro hos oss och sedan fortsatt 
studierna antingen på nationellt program eller via folkhögskolan i Bollnäs.  

 
Voxnadalens gymnasium 
 
Linda Arwe 
Biträdande rektor 
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Uppdrag från Kommunfullmäktige 2023-06-19 § 65 

Enligt skollagens beslut om en likvärdig skola ska alla elever ges möjlighet till goda studieresultat 

oavsett social bakgrund och vilken skola man går i. Detta innebär att alla barn i Ovanåkers kommun, 

oavsett vilken skola man går i ska ges samma möjligheter till en kvalitativ utbildning. Trots detta visar 

skolresultaten att skillnaden mellan våra grundskolor är omotiverat stor. 

Vi vill att en analys görs av vad skillnaderna beror på och att skolförvaltningen presenterar vilka 

åtgärder man tänker vidta. 

Deadline, Ks 6 februari, Handlingar färdiga 16 januari 

 

Resultat vt-23  

Grundskolan Ovanåkers kommun 

Andelen behöriga åk.9 vt-23 till nationella program 

Ovanåker  Riket  

2023 88,9%  85,2% 

2022 79,2%  85,0% 

2021 82,9%  86,2% 

2020      85,4%  85,6% 

2019      84.9%  84,3%  

2018      80,9%                  84,4% 

2017      79,4%                  82,5% 

2016      83,1%                  87,3% 

 

Ovanåker kommun åk.9 vt-23 

  Antal elever Antal 

behöriga 

Andel 

behöriga 

Genomsnittligt  

meritvärde 

Totalt 135 120 88,9 % 198,6 

Flickor 64 58 90,6 % 217,2 

Pojkar 71 62 87,3 % 182,5 
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Ovanåker kommun åk.9 vt-22 

  Antal elever Antal 

behöriga 

Andel 

behöriga 

Genomsnittligt  

meritvärde 

Totalt 130 103 79,2 % 198,6 

Flickor 58 47 81 % 217,2 

Pojkar 72 54 75 % 182,5 

 

Kunskapsresultaten i åk. 9 2023 har ökat i jämförelse med föregående läsårs elevresultat. 

Elevgruppen som slutade åk. 9 läsåret 22/23 har ökad behörighet jämfört med elevgruppens 

kunskapsresultat i åk. 8. Celsiusskolans elever från 84 % behörighet till 96,6 %, Alftaskolans elever 

från 65,8 % till 73,9 %. Noteras kan att skillnaderna i kunskapsresultat mellan pojkar och flickor 

fortsatt har minskat läsåret 22/23. 

Utmaningar 

Grundskolan har ett stort kompensatoriskt uppdrag i Ovanåkers kommun p.g.a. föräldrars 

utbildningsnivå och andel nyanlända/flerspråkiga i verksamheterna. Förvaltningen har därför 

tillsammans med förskolans och skolans rektorer valt ett långsiktigt och övergripande arbete med att 

”utveckla barn och elevers språk, läs och skrivförmåga. Ett arbete som omfattar samtliga skolformer 

och skolenheter för alla verksamheter.  

 

Resultat utifrån skolbakgrund  

Med nyanländ ska avses den som har varit bosatt utomlands och som numera är bosatt här i landet 

eller ska anses bosatt här och som har påbörjat sin utbildning här efter höstterminens start det 

kalenderår då eleven fyller sju år. En elev ska inte längre anses vara nyanländ efter fyra års skolgång 

utan är då flerspråkig. Den största andelen av våra nyanlända/flerspråkiga har bristande 

skolbakgrund. 

Barn-och utbildningsförvaltningen ser att grundskolan har svårt att kompensera elevers bristande 

skolbakgrund när de kommer in sent i skolsystemet samt att det är en stor utmaning att på kort tid 

nå behörighet till gymnasiet.  

Alftaskolan åk.9 

Behörighet gymnasiet (3+5 ämnen) vt-23  

 Antal elever Antal 
behöriga 

Andel 
behöriga 

Genomsnittligt  

meritvärde 
Andel som  
uppnått 
kunskapskraven i 
alla ämnen 

Totalt 46 34 73,9 % 192 70 % 

Flickor 26 21 81 % 211 81 % 

Pojkar 20 13 65 % 168 55 % 
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Hur många (antal) elever är nyanlända resp. flerspråkiga? (både behöriga och obehöriga) 

Totalt nyanlända flerspråkiga Flickor nyanlända flerspråkiga Pojkar nyanlända flerspråkiga 

10 1 9 5 0 5 5 1 4 
 

Behörighet (3+5) utifrån skolbakgrund (%) 

 Totalt Flickor Pojkar 

Nyanlända 0 0 100 % 

Flerspråkiga 44,4 % 60 % 25 % 

Svensk bakgrund 80,6 % 85,7 % 73,3 % 
 

Behörighet (3+5) utifrån skolbakgrund (antal/totalt) 

 Totalt Flickor Pojkar 

Nyanlända 0/1 0/0 1/1 

Flerspråkiga 4/9 3/5 1/4 

Svensk bakgrund 29/36 18/21 11/15 

 

Antal F kärnämnen (3st) 

SV SVA EN MA 

5 4 11 10 

Celsiusskolan åk.9 

Behörighet gymnasiet (3+5 ämnen) vt-23  

 Antal elever Antal 
behöriga 

Andel 
behöriga 

Genomsnittligt  

meritvärde 
Andel som  
uppnått 
kunskapskraven i 
alla ämnen 

Totalt 89 86 96,6 % 228 88,8 % 

Flickor 38 37 97,4 % 222 86,8 % 

Pojkar 51 49 96,1 % 234 90,2 % 
 

Hur många (Antal) elever är nyanlända resp. flerspråkiga? (Både behöriga och obehöriga) 

Totalt nyanlända flerspråkiga Flickor nyanlända flerspråkiga Pojkar nyanlända flerspråkiga 

10 1 9 3 0 3 7 1 6 

 

Behörighet (3+5) utifrån skolbakgrund (%) 

 Totalt Flickor Pojkar 

Nyanlända 100 % - 100 % 

Flerspråkiga 100 % 100 % 100 % 

Svensk bakgrund 96,2 % 97,1 % 95,5 % 
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Behörighet (3+5) utifrån skolbakgrund (Antal) 

 Totalt Flickor Pojkar 

Nyanlända 1/1 3/3 1/1 

Flerspråkiga 9/9 3/3 6/6 

Svensk bakgrund 76/79 34/35 42/44 

 

Antal F kärnämnen (3st) 

SV SVA EN MA 

0 0 1 3 

Skola Åk 

Ovanåkers kommun totalt 6 

 

Behörighet gymnasiet (3+5 ämnen) ht-22  

 Antal elever Antal 
behöriga 

Andel 
behöriga 

Genomsnittligt  

meritvärde 
Andel som  
uppnått 
kunskapskraven i 
alla ämnen 

Totalt 120 96 80 % 227,2  

Flickor 60 50 83,3 % 244,2  

Pojkar 60 46 76,7 % 210,5  

 

Hur många(Antal) elever är nyanlända resp. flerspråkiga? (Både behöriga och obehöriga) 

Totalt nyanlända flerspråkiga Flickor nyanlända flerspråkiga Pojkar nyanlända flerspråkiga 

15 6 9 5 1 4 10 5 5 
 

Behörighet (3+5) utifrån skolbakgrund (%) 

 Totalt Flickor Pojkar 

Nyanlända 50 % 0 60 % 

Flerspråkiga 66,7 % 75 % 60 % 

Svensk bakgrund 82,9 % 85,5 % 80 % 
 

Behörighet (3+5) utifrån skolbakgrund (antal/totalt) 

 Totalt Flickor Pojkar 

Nyanlända 3/6 0/1 3/5 

Flerspråkiga 6/9 3/4 3/5 

Svensk bakgrund 87/105 47/55 40/50 
 

Antal F kärnämnen (3st) 

SV SVA EN MA 

9 6 14 16 
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Betygsresultat F-6 skolor Ovanåkers kommun vt-23 

F-6 skola Behörighet(antal/tot.) Behörighet(andel) Meritvärde max=340 

Celsius 22st/32st  68,8%  215 

Lillbo 19st/24st  79,2%  233,8 

Knåda  12st/12st  100%  235 

Rotebergs 16st/19st  84,2%  227,6 

Alfta 12st/15st  80%  218,3 

Runemo 9st/11st  81,8%  209,3 

Viksjöfors  6st/7st  85,7%  200,4 

Viktigt att notera att varje elev har en stor påverkan på andelen i % när antalet elever i en klass är 

låg. 

 

Förutsättningar  

Faktorer som påverkar skolresultat 

Hur bra elever presterar i skolan varierar och det finns ett flertal orsaksmodeller som förklara detta 

på gruppnivå. Föräldrarnas utbildningsnivå och bakgrund är något som spelar in, då det kan påverka i 

vilken utsträckning eleven får stöd och uppmuntran hemifrån. 

Elever med utländsk bakgrund har ofta sämre förutsättningar än elever med svensk bakgrund. Deras 

föräldrar har i större utsträckning lägre utbildning och lägre inkomst. Boendesituationen kan också se 

annorlunda ut jämfört med elever med svensk bakgrund. 

Flickor får generellt sett högre betyg än pojkar, oavsett vilken bakgrund de har. Flickor med utländsk 

bakgrund, bortsett från nyanlända, presterar bättre i skolan än pojkar med svensk bakgrund. 

Barn- och utbildningsförvaltningen tar regelbundet del av underlag, socioekonomiska faktorer från 

SCB. Den senaste från 2022-12-13. 
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Listan visar socioekonomiskt index för de skolenheter som huvudmannen hade när avgångselever 

åk.9 vt-23 gick i respektive F-6 skola. 

 

Listan beskriver elevernas förutsättningar utifrån socioekonomiska faktorer. Dessa faktorer påverkar 

sannolikheten att en elev på en skola blir behörig till ett nationellt program i gymnasieskolan. En 

huvudman med en högre andel elever som enligt modellen inte väntas bli behörig till gymnasiet får 

ett högre index. 

Utifrån denna lista kan vi förenklat säga att en förväntad behörighet på eleverna i åk. 9 vt-23 borde 

vara ca 75 % av eleverna på Alftaskolan och 85 % av eleverna på Celsiusskolan. Den faktiska 

behörigheten var 73,9 % på Alftaskolan och 96,6 % på Celsiusskolan vt-23 åk 9. Vi behöver dock ha i 

åtanke att elevförflyttningar kan ske över åren, elevgrupper kan då förändras något. Utifrån detta 

resonemang hamnar Alftaskolan på en förväntad behörighet utifrån ett socioekonomiskt index och 

Celsiusskolan på en högre behörighet utifrån ett socioekonomiskt index. Viktigt att notera är att våra 

nyanlända/flerspråkiga elever är koncentrerade till våra tätortsskolor vilket kan vara en förklaring till 

de skillnader som kan konstateras i våra F-6 skolor. 

 

Personalstatistik med lärarlegitimation och behörighet i minst ett ämne i % 2022/2023 

Skola Totalt antal 
heltidstjänster 

Antal med 
lärarlegitimation 
och behörighet i 
minst ett ämne i % 

Andel med 
lärarlegitimation 
och behörighet i 
minst ett ämne i 
% 

Alftaskolan 7-9 13,8 10,8 78,2 

Alftaskolan F-6 14,3 12,1 84,3 

Celsiusskolan 7-9 22,5 17,1 76,0 

Celsiusskolan F-6 13,3 10,4 78,2 

Knåda skola 6,8 5,7 83,7 

Lillboskolan 11,5 8,7 76,1 

Rotebergs skola 8,9 6,6 73,9 

Runemo skola 6,6 6,2 93,2 

Viksjöfors skola 3,8 2,5 65,4 
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Åtgärder 

Barn- och utbildningsförvaltningen följer årshjulet för systematiskt kvalitetsarbete som är en grund i 

vår uppföljning. Se nedan. 

 

 Kvalitetssamtal 

Barn-och utbildningsförvaltningen genomför kvalitetssamtal med alla förskolor och skolor på hösten 

och våren. Rektor och utvecklingsgrupp deltar från respektive verksamhet.  

Strukturen för kvalitetssamtalet 
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 Systematiskt kvalitetsarbete i Stratsys 

Stratsys (Innehåll i kvalitetsmodulen) 

Förutsättningar för verksamhetens genomförande, områden 

Huvudman (Underlag från rektor) 

God miljö för lärande 

Är verksamheten utformad på ett sådant sätt att barn och elever tillförsäkras en säker, trygg och i 

övrigt en god miljö? 

Är elevhälsan främst förebyggande och hälsofrämjande och stödjer elevernas utveckling mot 

utbildningens mål? 

Personal 

Uppfyller rektor, lärare, förskollärare, fritidspedagoger och studie-och yrkesvägledare gällande 

behörighetskrav? 

Finns tillgång till personal med sådan kompetens så att barn och elevers behov av 

specialpedagogiska, medicinska, psykologiska och psykosociala insatser kan tillgodoses? 

Finns tillgång till personal med sådan kompetens så att elevernas behov av vägledning inför val av 

framtida utbildnings- och yrkesverksamhet kan tillgodoses? 

Ges personalen vid förskole- och skolenheterna möjlighet till en sådan kompetensutveckling att 

verksamheten kan uppfylla de nationella målen? 

Organisation 

Har personalen de förutsättningar som krävs för att genomföra utbildningen enligt de nationella 

styrdokumentens mål, krav och riktlinjer? 

Finns de lokaler och den utrustning finnas som behövs för att syftet med utbildningen ska kunna 

uppfyllas? 

Resurstilldelning 

Har varje enhet tillräckliga resurser för att syftet med utbildningen ska kunna uppfyllas? 

 

Samlad beskrivning av nuläge, områden 

Normer och värden 

Huvudman (Underlag från rektor) 

Lugn klassrumsmiljö där skolarbete pågår 

Aktivt arbete för att skapa trygghet 

Rektor (Underlag från arbetslag)  

Finns det ett samlat arbete med att skapa studiero som eleverna deltar i och där elever ges möjlighet 

att ta ansvar för att göra de uppgifter läraren har planerat och inte blir störda när de utför dessa? 

Vidtar lärarna ändamålsenliga åtgärder för att skapa en lugn miljö? 

Bygger trygghetsarbetet på en analys och finns förståelsen för hur elevernas trygghet påverkar 

lärandet? 

Finns ett gemensamt förhållningssätt hos samtlig personal på skolan när det kommer till arbetet med 

att skapa trygghet? 

 



  2023-12-20 
 

Kunskaper  

Huvudman (Underlag från rektor) 

Undervisningen är målfokuserad, varierad och innehåller ett aktivt lärarstöd 

Eleverna stimuleras och utmanas i undervisningen utifrån varje enskild individs behov och 

förutsättningar 

Rektor (Underlag från arbetslag) 

Består undervisningen av olika typer av uppgifter och aktiviteter, så att det blir en variation och 

balans under lektionen och under skoldagen? 

Är undervisningen stimulerande för eleverna? Får de ett aktivt lärarstöd så att de förstår, kommer 

igång med och bibehåller engagemang i sitt skolarbete? 

Är undervisningen strukturerad, med intresseväckande lektionsstarter, sammanhang i genomgångar, 

logiskt flöde i uppgifterna och med sammanfattande avslut? 

Stärker undervisningen elevernas självförtroende och motivation att lära? 

Ger genomgångar och arbetsuppgifter uttryck för höga förväntningar på eleverna? 

Är undervisningens innehåll och ditt arbetssätt anpassat till aktuell elevgrupp så att arbetet anpassas, 

stimulerar och utmanar alla elever, oavsett hur långt de har kommit i sin kunskapsutveckling? 

Elevernas ansvar och inflytande  

Huvudman (Underlag från rektor) 

Görs eleverna delaktiga i undervisningen och sitt eget lärande? 

Rektor (Underlag från arbetslag) 

Innehåller undervisningen frågor där eleverna får möjlighet att reflektera utan krav på rätt eller fel? 

Finns det utrymme för eleverna att reflektera över sitt eget lärande? 

Ger undervisningen eleverna strategier för, och därmed möjligheter att ta ansvar över sitt eget 

lärande? 

Ingår varierade metoder för att planera och utvärdera undervisningen tillsammans med eleverna och 

sker detta med regelbundenhet? 

Påverkar elevernas synpunkter det kommande arbetet i relation till ålder och mognad? 

Skola och hem  

Huvudman (Underlag från rektor) 

Har skolan fungerande rutiner för samverkan och fortlöpande dialog med föräldrarna om elevers 

trivsel, utveckling och lärande? 

Rektor (Underlag från arbetslag)   

Diskuterar lärare med vårdnadshavarna hur samarbetet ska se ut för att eleven ska få bästa möjliga 

förutsättningar för utveckling och lärande? 

Har lärare en öppen och förtroendeskapande kommunikation med vårdnadshavarna? 

Sätter lärare elevens utveckling och lärande i centrum när lärare kommunicerar med 

vårdnadshavare? 

 

 

 



  2023-12-20 
 

Övergång och samverkan  

Huvudman (Underlag från rektor) 

Finns ett aktivt och strukturerat arbete med att överföra information om vilka kunskaper, behov och 

förutsättningar eleverna har inom och mellan skolformer? 

Rektor (Underlag från arbetslag) 

Har övergångsarbetet fungerat för att skapa en kontinuitet i barnens/elevernas fortsatta lärande och 

hälsa? 

Skolan och omvärlden  

Huvudman (Underlag från rektor) 

Tillgodoser skolan varje elevs behov av vägledning inför val av framtida utbildnings- och 

yrkesverksamhet? 

Rektor (Underlag från arbetslag) 

Ger vi eleverna möjlighet att utveckla medvetenhet om konsekvenser av olika val, så att de kan 

relatera dem till sig själva och sina egna mål? 

Ger vi eleverna möjligheter att utveckla de insikter, kunskaper och förmågor som behövs för att ta 

ställning till och fatta beslut om sin framtid? 

Använder vi studie- och yrkesvägledarens kompetens för att sprida kunskap om t.ex. gymnasievalet 

och förändringar i gymnasieskolan? 

Bedömning och betyg  

Huvudman (Underlag från rektor) 

Analyser av lärarnas bedömning och betygssättning 

Olika metoder och förutsättningar för kvalitetssäkring 

Rektor (Underlag från arbetslag) 

Analyserar rektor eventuella skillnader i bedömningar och betyg i olika ämnen och årskurser, jämför 

resultat på nationella ämnesprov och slutbetyg samt för diskussioner med betygssättande lärare 

utifrån dessa analyser? 

Ser rektor till att lärarna använder sig av olika metoder för att göra likvärdiga bedömningar och ger 

dem förutsättningar för att kvalitetssäkra betygssättningen? 

Rektorns ansvar  

Huvudman (Underlag från rektor) 

Rektor följer upp resultat & leder utvecklingen av undervisningen 

Rektor leder jämställdhetsarbetet 

Rektor som pedagogisk ledare och lärares lärande 

Rektor (Underlag från arbetslag) 

Följer rektor upp och analyserar skolenhetens resultat, undervisningens genomförande och 

förutsättningar på olika sätt (exempelvis skillnader utifrån kön), så att en god grund skapas för 

utveckling av undervisningen? 

Genomför rektor, på basis av analysen, nödvändiga utvecklingsåtgärder? 

Leder och styr rektor ett strategiskt jämställdhetsarbete och säkerställer att alla elever, oavsett 

könstillhörighet, har samma förutsättningar att lära och utvecklas samt vid behov vidtar åtgärder? 

Leder och organiserar rektor det pedagogiska arbetet, skapar goda förutsättningar för lärare att 
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samverka och försäkrar sig om att det sker ett lärande i kollegiet som ger avtryck i undervisningen? 

Ser rektor till att skolans rutiner och överenskommelser är tydliga för lärarna 

Struktur för arbetet i Stratsys 

 

Kvalitetsmodulen är transparent där förvaltningen kan följa kvalitetsarbetet löpande i alla 

skolformer. 

 

 Styrning och ledning 

Ledarskapsutbildning, distribuerat ledarskap (Intern utbildning med rektorer under 20222/2023) 

Genom att förstå ledarskapspraktiken på detta utvidgade sätt behöver uppmärksamheten breddas, 

från ledarens handlingar till interaktionen med andra. 

 För det första pekar de på vikten av en större medvetenhet om att ledarskap inte endast 

utövas formellt, utan också informellt. Att inte se värdet i det senare innebär att ledaren går 

miste om en outnyttjad resurs. 

 De pekar vidare på betydelsen av att ledaren i stället för auktoritet utvecklar ett antal 

ledarskapsförmågor. En sådan förmåga är att inte endast lyssna på det som sägs utan också 

på de underliggande känslor som uttrycks. Det handlar också om att kunna hantera sina egna 

känslor i obehagliga konversationer och inte gå för snabbt från ett utforskande av idéer till 

ett förespråkande. 

 Genom att använda ledarskapsförmågor går det att förändra organisatoriska förhållanden 

som kan leda till engagemang och förbättring. En sådan förändring är att utveckla en kultur 

av psykologisk säkerhet, tillit och ömsesidigt lärande. Då vågar individer bli delaktiga i 

upptäckande. 
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 Ett distribuerat perspektiv innebär att ledaren involvera fler intressenter som ledare i 

förbättringsprocesser, både i sökandet av orsaker till problem och i design av lösningar och 

genomförande. Här kan också ett cykliskt tänkande i förbättringsprocesser vara värdefullt. 

 Slutligen behöver ledare förstå att detta sätt att leda inte är utan utmaningar. Ledare 

behöver därför navigera för att förutse olika konsekvenser och potentiella konflikter som kan 

uppstå när kreativitet släpps loss. 

 

Rutiner och handlingsplaner 

Rutin gällande överlämning mellan grundskolan och gymnasiet. 

Syfte: 

Att skapa ett gemensamt underlag för att ge eleverna i Ovanåker en bra förutsättning till en bra start 

på gymnasiet. Högstadiernas specialpedagoger har utvecklat ett nytt dokument, som effektiviserar 

överlämningen till gymnasiet. De allra flesta elever kommer endast ha en sådan skriftlig överlämning. 

Syftet är att möjliggöra mer tid och därmed bättre kvalitet för de elever som har särskilda behov och 

som behöver särskild överlämning. 

Handlingsplan mot kränkande behandling och diskriminering, gemensam mall för alla skolformer 

Utbildningen i Ovanåker kommun ska vara fri från förekomst av diskriminering, trakasserier och 

annan kränkande behandling. I utbildningen känner sig alla barn, elever och vuxna trygga och bemöts 

och behandlas med respekt för den de är. Utbildningen karakteriseras av trivsel, öppenhet samt 

förståelse för allas förväntningar och individuella behov. 

 

 

 Likvärdig skola 

Utveckling av undervisning, Celsiusskolan 7-9  

Pojkar presterar som grupp generellt sämre än flickor samt uppnår i lägre utsträckning än flickor 

gymnasiebehörighet. Öka möjligheterna till olika typer av digitalt lärande. Ge lärarna 

professionsutveckling gällande att tillämpa feedback som redskap och då särskilt positiv specifik 

feedback. Göra lärmiljöerna mer tillgängliga sett utifrån sensoriska och motoriska behov. Ökad 

måluppfyllelse och ökat meritvärde hos ALLA elever. 

Utveckling av undervisning, Alftaskolan 7-9  

Nyanlända elever uppnår inte tillräckligt höga meritvärden och har en låg behörighet till gymnasiet. 

Processledare leder arbetet på Alftaskolan. Bygger på kollegialt lärande där arbetet utvecklas i par 

eller grupp. Ökad kunskap och medvetenhet om språk- och kunskapsutvecklande arbetssätt hos 

lärarna. Ökad måluppfyllelse hos ALLA elever. 

Förstärkt pedagogiskt ledarskap – rektorsorganisation Alfta skolområde 

Förbättra rektors arbetssituation och arbetsbelastning genom personalförstärkning skolledare samt 

arbetslagsledare för att skapa förutsättningar för rektor att leda det pedagogiska arbetet. Genom att 

förbättra förutsättningarna för rektorer att leda det pedagogiska arbetet kan fokus förbättras och 

leda till att öka elevers måluppfyllelse 
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Personalförstärkning lågstadiet  

Utökning av personal i förskoleklass och lågstadiet i grundskolan och anpassade grundskolan (två-

lärarskap). Syftet är att personalen ska få mer tid för varje elev, ökad måluppfyllelse för eleverna 

samt kunna utveckla det kollegiala lärandet. 

Språk-, läs- och skrivutvecklare i alla skolformer 

Prioritera och organisera ett läs- och skrivutvecklande arbete som utmanar och fördjupar den 

pedagogiska personalens kunskaper. Språk-, läs- och skrivutvecklare ansvarar för 

kompetensutveckling genom att inspirera, utmana och vara ett stöd i processen att utveckla den 

enskilde pedagogens undervisning. I uppdraget inkluderas att leda ett kollegialt arbete där lärare, 

förskollärare och övrig personal tar del av vetenskapliga texter och forskningsresultat samt beprövad 

erfarenhet och för att mötas i pedagogiska samtal och diskussioner. 

 

 

 

 

 

 



Vänsterpartiet Ovanåker  

Motion – Ingen kärnkraft i Ovanåkers kommun! 

Kommunfullmäktige i Ovanåker 

 

Den 1 januari 2024 trädde en lagändring i kraft, Ny kärnkraft i Sverige – ett första steg 

(NU5). Lagen möjliggör en utbyggnad av kärnkraftverk genom att förbudet i miljöbalken mot 

att tillåta nya reaktorer på andra platser, än i dag, tagits bort samt att förbudet mot att tillåta 

fler än tio reaktorer i drift, samtidigt, också har tagits bort.  

 

Viktigt att betänka är att detta är regeringens “första steg”. Steg två handlar bland annat om 

det kommunala vetot och en översyn av olika tillståndsprocesser.  

 

Vänsterpartiet vill avveckla kärnkraften. Kärnkraften är dyr, osäker och det saknas en trygg 

och säker lösning för slutförvaring av utbränt kärnbränsle; vilket måste förvaras på en säker 

plats i minst 100 000 år för att bli mindre farlig för allt levande.  

 

Kärnkraften anses vara fossilfri, men den har ändå stora problem med en omfattande, 

långsiktig miljöpåverkan och en säkerhetsproblematik runt hela produktionskedjan, från 

uranbrytning till framställning av kärnbränsle, vid planerade och oplanerade stopp under 

elproduktion och inte minst den olösta slutförvaringen av det använda kärnbränslet. 

 

Utvinning av uran är en kraftigt miljöförstörande verksamhet som innebär stora risker för 

grundvattnet, naturmiljön, arbetsmiljön och hälsan hos dem som arbetar i eller bor i närheten 

av en urangruva.  

 

Kärnkraften kräver avancerad och dyr teknik och kärnkraftverken tar lång tid att bygga. Det 

krävs stora investeringar och förändringar i infrastrukturen, vilket kan öka kommunens 

kostnader, påverka lokala skogs- och markägare och lokalsamhället på ett negativt sätt.   

 

Kärnkraften, även den fredliga, utsätter Sverige och invånarna för säkerhetsrisker gällande 

strålsäkerhet, men även gällande säkerhetspolitiska aspekter eftersom reaktorer kan utsättas 

för hot om attentat eller reella attentat.  

 

Vänsterpartiet säger därför nej till kärnkraft. Det är i stället den klimat- och miljömässigt 

hållbara och förnybara energin som ska svara för framtidens kraftproduktion. Vänsterpartiet 

säger även nej till prospektering och brytning av uran i Sverige. Vi föreslår att Ovanåkers 

kommunfullmäktige också säger nej till prospektering, kärnkraftverksetablering och 

uranbrytning inom kommunen. 

 

Vänsterpartiet Ovanåker säger däremot ja till att kunna plocka svamp och bär i skogarna, ja 

till att kunna bada i sjöarna, ja till en förnybar, lokal energiproduktion, ja till att kunna och 

vilja bo kvar i Ovanåkers kommun även i en framtid.  

 



 

Vänsterpartiet föreslår därför 

 

att fullmäktige ställer sig bakom förslaget - nej till byggnation av kärnkraftverk eller SMR 

(småskalig modulär reaktor) i Ovanåkers kommun.  

 

att fullmäktige tydligt ställer sig bakom kravet om att inte tillåta uranbrytning i Ovanåkers 

kommun.  

 

att fullmäktige tydligt ställer sig bakom kravet om att inte tillåta prospektering av uran i 

Ovanåkers kommun.  

 

att Ovanåkers kommun inte ska ta hand om eller förvara använt kärnbränsle eller kärnavfall 

inom kommunen. 

 

att motionen bereds snarast då frågor gällande uranprospektering, möjligheten till 

uranbrytning och byggnation av kärnkraftverk/SMR inom kort kan komma att bli aktuella. 

 

 

Susan K Persson, Vänsterpartiet  

Edsbyn 2024-01-01    
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§ 10 Dnr 2024/00061 

Pågående investeringar för tilläggsbudgeteringar VA 
2024 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Kommunfullmäktige tilläggsbudgeterar 5 427 000 kr år 2024 för pågående 

investeringar VA. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Vid årsbokslut görs en genomgång av samtliga investeringar. Investeringarna 

bedöms som avslutade eller pågående. I detta ärende redogörs för de pågående 

investeringarna. 

Fråga om vilka investeringar som är pågående har skickats ut till samtliga berörda 

chefer. Svaren har sammanställts i rapporten ”Investeringsuppföljning 2023 

bokslut”. Av rapporten framgår att ett antal investeringar bedöms som pågående 

och kommer att slutföras 2023 eller senare. Totalt belopp att tilläggsbudgetera är 5 

427 tkr. 

 

Det belopp som föreslås för tilläggsbudgetering är det belopp som finns kvar av 

ursprungligt budgetanslag. Det belopp där hittills redovisade inkomster och utgifter 

understiger budgetanslaget har positiva belopp. Anledningen till att det ibland 

förekommer tilläggsbudgetering av investeringar där inkomster och utgifter 

överstiger budgetanslag är att det har tagits i anspråk medel där budget avsatts 

2024 eller senare eller för att inkomster väntas 2024 eller senare. 

 

Specifikation Pågående investeringar VA, 5 427 tkr 

Investerings- 
nummer Benämning Tilläggsbudgetering 

5523 
Upprustning av befintliga VA-anläggningar. 
2023 4 900 

3524 Styrsystem verk 2023 310 

3523 Upprustning pumpstationer 2023 201 

5515 Reinvestering verk 2023 16 
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Pågående investeringar för tilläggsbudgeteringar VA 2024 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsen  

Kommunfullmäktige tilläggsbudgeterar 5 427 000 kr år 2024 för pågående investeringar VA. 

Tilläggsbudgeteringen specificeras under rubriken sammanfattning av ärendet. 

Sammanfattning av ärendet 

Vid årsbokslut görs en genomgång av samtliga investeringar. Investeringarna bedöms som 

avslutade eller pågående. I detta ärende redogörs för de pågående investeringarna. 

Fråga om vilka investeringar som är pågående har skickats ut till samtliga berörda chefer. 

Svaren har sammanställts i rapporten ”Investeringsuppföljning 2023 bokslut”. Av rapporten 

framgår att ett antal investeringar bedöms som pågående och kommer att slutföras 2023 eller 

senare. Totalt belopp att tilläggsbudgetera är 5 427 tkr. 

 

Det belopp som föreslås för tilläggsbudgetering är det belopp som finns kvar av ursprungligt 

budgetanslag. Det belopp där hittills redovisade inkomster och utgifter understiger 

budgetanslaget har positiva belopp. Anledningen till att det ibland förekommer 

tilläggsbudgetering av investeringar där inkomster och utgifter överstiger budgetanslag är att det 

har tagits i anspråk medel där budget avsatts 2024 eller senare eller för att inkomster väntas 

2024 eller senare. 

 

Specifikation Pågående investeringar VA, 5 427 tkr 

Investerings- 

nummer Benämning Tilläggsbudgetering 

5523 Upprustning av befintliga VA-anläggningar. 2023 4 900 

3524 Styrsystem verk 2023 310 

3523 Upprustning pumpstationer 2023 201 

5515 Reinvestering verk 2023 16 
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Investeringar sammanfattning 

Total investeringsbudget 
Avslutade investeringar 

De avslutade investeringarna redovisar ett utfall i enlighet med budget. Beviljade budgetanslag sedan start 

uppgick till 62,6 mnkr och nettoinvesteringarna uppgick till 62,6 mnkr. 

De investeringarna med störst avvikelser jämfört med beviljad budget var: 

Investering Budget Totalt Nettoutgift totalt Avvikelse 

Ombyggnation problemområden 2023 3 500 6 595 -3 095 

Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 2 500 4 146 -1 646 

Knåda skola: Gula huset våning 2 brandsäkra och 
iordningställa lokaler 

4 400 5 746 -1 346 

Vikfjöfors skola: Ventilation och belysning 0 838 -838 

Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola 400 0 400 

Alfta sporthall: Ridåvägg och golv 6 500 5 994 506 

Nya VA anslutningar 2023 1 800 272 1 528 

Inläckageåtgärder 2023 2 500 764 1 736 

Forsparken: Ispist 8 500 5 556 2 944 

Pågående investeringar 

För de pågående investeringarna (dvs de som ännu inte avslutats vid årsskiftet) prognostiseras ett 

budgetunderskott på 4,2 mnkr. Det beviljade budgetanslaget uppgår till 119,5 mnkr. Prognosen för dessa 

investeringar är 123,7 mnkr varav 93,8 mnkr redan har investerats till och med 31 december 2023. 

För några investeringsprojekt prognostiseras avvikelser mot anslagen budget. De investeringsprojekt med 

prognostiserade avvikelser är: 

Investering Budget Totalt Nettoutgift totalt Prognos Avvikelse 

Ny förskola Alfta inkl. projektering 48 240 54 418 52 240 -4 000 

Voxnadalens gymnasium: Belysning 1 400 1 615 1 700 -300 

Övrigt Kommunstyrelsen 2023 1 535 391 1 585 -50 

Byte av föråldrade datorer 2023 1 322 159 1 122 200 

  

  

  



 

 

 

Årets investeringsbudget 
Årets investeringsbudget uppgår till 103,1 mnkr. Under året har nettoutgifter på 75,9 mnkr bokförts. Orsaken 

till överskottet på 27,2 mnkr beror främst på investeringar som inte genomförs enligt tidplan. 

Av de investeringar som redovisar negativa budgetavvikelser återfinns bland annat Skogsbackens förskola 

(pågående): -6,2 mnkr och Knåda skola Gula huset våning 2 (avslutad): -1,2 mnkr. 

Av de investeringar som redovisar positiva budgetavvikelser återfinns bland annat Iordningsställande av 

lokaler för IFO (pågående): +3,0 mnkr, Voxnadalens gymnasium Ventilationsaggregat (pågående): +3,0 

mnkr och Forsparken Ispist (avslutad): +2,9 mnkr. 

  



 

 

 

Aktiverade investeringar 
Under året har 11 investeringsprojekt aktiverats. Aktivering görs i samband med att anläggningstillgången 

tas i bruk och innebär att avskrivningar kostnadsförs i enlighet med tillgångens nyttjandeperiod. Trots 

aktivering kan det vara så att det kvarstår utgifter som ska bokföras på investeringsprojektet vilket innebär att 

en aktiverad investering inte är likställt med en avslutad investering. 

Följande investeringar har aktiverats: 

 Rotebergs skola takrenovering (Inv.nr:6413) 

 Alfta ishall: Kylanläggning (Inv.nr:4119) 

 Brandstation Edsbyn ventilationsaggregat (Inv.nr:4378) 

 Knåda skola Gula huset våning 2 (Inv.nr:4418) 

 Digitala vattenmätare, VA (Inv.nr:7573) 

 Skogsbackens förskola, Alfta (Inv.nr:6440)  

 Datorer IT 2022 (Inv.nr:1133) 

 Gång och cykelvägar 2023 (Inv.nr:6456) 

 Celsiushallen bassäng (Inv.nr:4114) 

 Alfta sporthall, Ridåvägg och golv (Inv.nr:4118) 

 Ombyggnation problemområden 2023, VA (Inv.nr:7578) 

 IT i skolan 2023 (Inv.nr:1693) 

 Övrigt kommunstyrelsen 2022 (Inv.nr:2329) 

 Underh. av fastighetsnät och byte switch 2023 (Inv.nr:2330) 

 Övrigt Kommunstyrelsen 2023 (Inv.nr:2332) 

 Övrigt Socialnämnden 2023 (Inv.nr:2728) 

 Idrottsanläggning Ön (Inv.nr:3199) 

 Snökanon (Inv.nr:3437) 

 Upprustning pumpstationer 2023 (Inv.nr:3523) 

 Inventarier till nya förskolan Ungmans (Inv.nr:3629) 

 Brandstation Edsbyn tillbyg omkl.rum ambulans (Inv.nr:4423) 

 Ospec. investeringar i fastigheter 2023 (Inv.nr:4424) 

 Lillbo skolan: Akustiktak och belysning (Inv.nr:4425) 

 Ventilation styrenheter (Inv.nr:4429) 

 Upprustning bef VA-anläggningar 2022 (Inv.nr:5522) 

 Viksjöfors skola ventilation och belysning (Inv.nr:6151) 

 Reinvestering belysningsanläggning enl.plan (Inv.nr:6453) 

 Reinvestering belysningsanläggning 2023 (Inv.nr:6458) 

 Lysrörsarmatur utbyte (Inv.nr:6459) 

 Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 (Inv.nr:7579) 



 

 

 

 Inläckageåtgärder 2023 (Inv.nr:7580) 

 Nya VA anslutningar 2023 (Inv.nr:7581) 

 Leasingbilar 2023 (Inv.nr:2729 objekt 9075-9084) 

  



 

 

 

Avslutade investeringar 
Under året har inga investeringsprojekt avslutats. Ett investeringsprojekt ses som avslutat då samtliga 

investeringsutgifter (och eventuella investeringsinkomster) har bokförts. 

Bedömning ifall investeringsprojekt är avslutade eller inte görs i samband med årsbokslut. 

Benämning Budget Nettoutgift Avvikelse 

Gårdtjärnsberget: Snökanon 0 199 -199 

Vikfjöfors skola: Ventilation och belysning 0 838 -838 

Underhåll av fastighetsnät och byte av 
switchar 2022 

150 171 -21 

Brandstn. Edsbyn vent.aggregat 150 218 -68 

Underhåll av fastighetsnät och byte av 
switchar 2023 

200 200 0 

Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola 400 0 400 

Digitala vattenmätare 2023 500 492 8 

Byte av föråldrade datorer 2022 534 499 35 

Reinvestering broar enligt. specifikation 
2022 

1 700 1 807 -107 

Nya VA anslutningar 2023 1 800 272 1 528 

Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 2 500 4 146 -1 646 

Inläckageåtgärder 2023 (inkl.7568) 2 500 764 1 736 

Rotebergs skola: takrenov. 3 000 2 814 186 

Ombyggnation problemområden 2023 3 500 6 595 -3 095 

Forsparken: Kylanläggning ishall 3 660 3 576 84 

Leasingbilar 2023 3 665 3 891 -226 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar. 
2022 

4 000 3 879 121 

Knåda skola: Gula huset våning 2 
brandsäkra och iordningställa lokaler 

4 400 5 746 -1 346 

Ön konstgräsmatta 4 500 4 521 -21 

Celsiusskolan skolgård 4 700 4 695 5 

Gator gång och cykelvägar 2022 5 750 5 750 0 

Alfta sporthall: Ridåvägg och golv 6 500 5 994 506 

Forparken: Ispist 8 500 5 556 2 944 

Redovisning av avslutade investeringar görs i samband med årsbokslut. Krav på hur återrapportering sker 

beror på om investeringen är större eller mindre än 5 mnkr. 

Vad säger reglementet? 

Investeringar under 5 miljoner 

Investeringsprojekt under 5 mnkr slutredovisas i samband med årsredovisning. En investeringsuppföljning 

upprättas då med en jämförelse mellan investeringsprojektets budget och dess utfall. Där görs också en kort 

beskrivning av investeringen. 



 

 

 

Investeringar över 5 miljoner 

För projekt över 5 mnkr är kommunstyrelsen förutom redovisning i samband med årsredovisning även 

ansvarig för en uppföljning och återrapportering till kommunfullmäktige. Underlaget tas fram i samverkan 

mellan de parter som deltagit i projektet. 

I uppföljningen redovisas investeringsprojektets ekonomi och en kvalitativ bedömning av investeringens 

genomförande. Resultatet jämförs i slutrapporten med den ursprungliga behovsbeskrivningen och kalkylerna 

i beslutsunderlaget. 

Slutredovisningen ska innehålla: 

 Bakgrund och syfte med investeringen 

 Valt åtgärdsalternativ och en kort beskrivning av vad som valdes bort och varför 

 Ursprunglig tidsplan och verklig tidsåtgång 

 Deltagare i projektet 

 Följdeffekter av investeringen 

 Investeringskalkylernas utfall jämfört med beslutsunderlaget 

 Total utgift och planerad nyttjandeperiod för investeringen 

  

Upplysningar med koppling till investeringsreglemente 

Startbesked 

Kommentarer gällande startbesked 

Av beslutade investeringar har sju (7) budgetbelopp som överstiger 5 mnkr och som enligt reglementet 

kräver startbesked. Krav på startbesked infördes i det investeringsreglemente som beslutades på 

kommunfullmäktige 28 februari 2022. 

Specifikation investeringar över 5 mnkr: 

 Ny förskola Alfta (48,2 mnkr) . Inget formellt beslut om startbesked har lämnats. Startbesked 

begärdes av kommunstyrelseförvaltningen i den tjänsteskrivelse som var underslag till 

kommunstyrelsens arbetsutskott den 22 mars 2022. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade då 

att "lämna klartecken för inledande vatten- och avloppsledning samt provgrop". Vid påföljande 

kommunstyrelse, den 12 april 2022, togs inget beslut om startbesked. Beslut om styrgrupp togs på 

kommunstyrelsen § 56 2022-04-12. 

 Forsparken ispist (8,5 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked. Investeringen påbörjades före 28 

februari 2022. 

 Alfta sporthall: Ridåvägg och golv (6,5 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked. 

 Marklösen (7,5 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked. Att det totala budgetbeloppet överstiger 

5 mnkr beror på att investeringsprojektet byggts på med årliga anslag som var för sig understiger 5 

mnkr.  



 

 

 

 Gator gång och cykelvägar 2022 (5,8 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked. 

 Gator gång och cykelvägar 2023 (5,5 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked.  

 Upprustning av befintliga VA-anläggningar. 2023 (5,0 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked.  

Start av investering innan budgetbeslut: 

Inga investeringsprojekt har påbörjats i förtid. Ingen begäran om att påbörja investeringsprojekt i förtid har 

inkommit. 

Vad säger reglementet? 

I reglementet står följande: 

Projektstart 

Då beslut tagits av kommunfullmäktige är det nämnderna som ansvarar för investeringarna. För de flesta 

investeringar är det tydligt för nämnden vad som beställts av kommunfullmäktige. I de fallen utförs 

investeringen i enlighet med kommunfullmäktiges beslut och beslutet utgör då även startbesked för 

förvaltningen. I vissa fall kan det vara så att nämnden behöver lämna startbesked till förvaltningen innan 

investering påbörjas. 

För investeringar överstigande 5 mnkr krävs alltid startbesked. Startbesked fattas av kommunstyrelsen. Då 

tar även kommunstyrelsen ställning till om det bedöms behövas en särskild styrgrupp och vilka som i så fall 

ska ingå. Det är väsentligt att samverkan sker mellan berörda förvaltningar i investeringsprojekten, varför 

även projektdeltagare från andra förvaltningar i förekommande fall ska utses. 

Start av investering innan investeringsbudget 

Startbesked ska alltid lämnas av kommunstyrelsen ifall investeringar behöver påbörjas innan dess 

budgetanslag eller att en flerårig investering behöver ianspråkta investeringsbudget från kommande år. 

  

Rutiner vid avvikelser 

Kommentarer gällande avvikelser 

Negativa budgetavvikelser/prognoser som är över 5 procent och 200 tkr finns för fem (5) investeringsprojekt. 

Dessa investeringsprojekt är: 

 Skogsbackens förskola, ny förskola Alfta. Budget 48,2 och prognos 52,2 mnkr. Kommunstyrelsen 

beslutade den 2023-05-02 §102 ett beslut om att tillåta investeringen att fortgå.  

 Ombyggnation problemområden 2023 (VA). Budget 3,5 mnkr och utgift 6,6 mnkr. Rapportering om 

avvikelse har skett sedan tertialuppföljningen för 2023. Tertialuppföljningen beslutades av 

kommunfullmäktige den 2023-06-19. 

 Knåda skola Gula huset våning 2 brandsäkra och iordningsställa lokaler. Budget 4,4 mnkr och utgift 

5,7 mnkr. Rapportering om avvikelse har skett sedan delårsrapporten för 2022. Delårsrapporten 



 

 

 

behandlades av kommunstyrelsen den 18 okt 2022 och därefter av kommunfullmäktige den 21 nov 

2022. 

 Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 (VA). Budget 2,5 mnkr och utgift 4,1 mnkr. Rapportering 

om avvikelse har skett sedan tertialuppföljningen för 2023. Tertialuppföljningen beslutades av 

kommunfullmäktige den 2023-06-19. 

 Voxnadalens gymnasium: Belysning. Budget 1,4 mnkr och prognos 1,7 mnkr. Rapportering om 

avvikelse skedde i delårsrapporten för 2023. 

 Viksjöfors skola: Ventilation och belysning. Budget 0 mnkr och utgift 0,8 mnkr. Konstaterat i 

samband med budgetuppföljning bokslut 2023. 

 Leasingbilar 2023. Budget 3,7 mnkr och utgift 3,9 mnkr. Konstaterat i samband med bokslut 2023. 

Om det är avvikelser som uppkommer i samband med pågående arbete ska beslut om fortgående av 

investeringen tas av kommunstyrelsen. 

Om det är avvikelser som uppkommer vid upphandling eller till följd av ändrad omfattning ska 

kommunfullmäktige besluta. Sådant beslut är inte fattat för någon av dessa investeringar. 

Positiva budgetavvikelser/prognoser som är över 5 procent och 200 tkr finns för sex (6) investeringsprojekt. 

Dessa är 1. Forsparken: Ispist, 2. Inläckageåtgärder 2023, VA, 3. Nya VA anslutningar 2023, VA, 4. Alfta 

sporthall: Ridåvägg och golv, samt 5. Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola och 6. Byte av föråldrade 

datorer 2023 

Vad säger reglementet? 

I reglementet står följande: 

De investeringsmedel som beslutas av kommunfullmäktige, i samband med investeringsplaneringen, 

baseras på antaganden. Det betyder att utfallet i vissa fall kommer att bli lägre och i andra fall högre än 

budgeterat. Det blir en långsam process om kommunfullmäktige ska godkänna/besluta om varje enskild 

avvikelse varför det är viktigt med regler som styr när det kan bli aktuellt med en omprövning av 

investeringsbudgeten. 

Avvikelser i samband med upphandling 

Investeringen ska upp till omprövning av kommunfullmäktige om det visar sig att anbudet avviker mer än 5% 

och mer än 200 tkr jämfört med budget. I övrigt överlåts till förvaltning och nämnd att se till att investeringen 

genomförs i enlighet med kommunfullmäktiges beslut. 

Avvikelser i samband med pågående arbete 

Alla detaljer går inte att förutse vid upphandlingen. Det kan därför uppkomma situationer där det under 

pågående arbete visar sig att förutsättningarna är sådana att investeringen blir dyrare än planerat. Beslut om 

ett fortgående av investeringen ska fattas av kommunstyrelsen om avvikelsen är mer än 5% och mer än 

200 tkr jämfört med budget. Kommunstyrelsen kan föreslå kommunfullmäktige om omprövning och 

ytterligare budgetanslag. 



 

 

 

Avvikelser i samband med ändrad omfattning 

Förekommande är att det efter att investeringen beslutats tillkommer åtgärder som av praktiska och 

ekonomiska skäl är möjliga att genomföra samtidigt med beslutad investeringsåtgärd. Därmed kommer 

omfattningen på investeringen att förändras från ursprungligt beslut. Uppkommer en sådan avvikelse krävs 

ett nytt beslut av kommunfullmäktige om avvikelsen är mer än 5 procent och mer än 200 tkr jämfört med 

budget. 

  

  



 

 

 

Pågående investeringar (tabell) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

 
Budget 

aggregera
t 

Nettoinv 
aggregera

t 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Avvikelse 

INVESTERINGAR EXKL VA        

Fastigheter 84 030 69 891 88 330 -4 300 41 289 27 149 43 254 

Offentliga lokaler 69 090 60 150 73 390 -4 300 29 961 21 021 8 940 

Fritidsanläggningar 14 640 9 740 14 640 0 11 028 6 128 4 900 

Övriga lokaler 300 0 300 0 300 0 300 

        

Infrastruktur 17 755 16 287 17 755 0 11 476 10 009 1 467 

Gator, gång- och cykelvägar 5 500 7 436 5 500 0 5 500 7 436 -1 936 

Broar 700 0 700 0 700 0 700 

Gatubelysning 3 450 2 908 3 450 0 3 115 2 573 542 

Mark 7 455 5 944 7 455 0 1 511 0 1 511 

Övrigt 650 0 650 0 650 0 650 

        

IT 5 658 3 648 5 458 200 5 658 3 648 2 010 

IT-administration 2 142 264 1 942 200 2 142 264 1 878 

IT i skolan 3 516 3 384 3 516 0 3 516 3 384 132 

        

Övrigt 5 585 2 913 5 635 -50 5 468 2 796 2 672 

Summa inv exkl VA 113 028 92 739 117 178 -4 150 63 891 43 602 49 403 

INVESTERINGAR VA        

Vatten och avlopp 6 500 1 073 6 500 0 6 500 1 073 5 427 

Verk 6 500 1 073 6 500 0 6 500 1 073 5 427 

Ledningar 0 0 0 0 0 0 0 

Summa inv VA 6 500 1 073 6 500 0 6 500 1 073 5 427 

        

SUMMA PÅGÅENDE INV 
TOTALT 

119 528 93 812 123 678 -4 150 70 391 44 675 54 830 

 

  



 

 

 

Avslutade investeringar (tabell) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

 
Budget 

aggregerat 
Nettoinv 

aggregerat 
Avvikelse Budget Nettoinv Avvikelse 

INVESTERINGAR EXKL VA       

Fastigheter 35 810 34 157 1 653 14 850 11 660 3 190 

Offentliga lokaler 12 650 14 311 -1 661 3 559 3 683 -124 

Fritidsanläggningar 23 160 19 846 3 314 11 291 7 977 3 314 

Övriga lokaler 0 0 0 0 0 0 

       

Infrastruktur 7 450 7 557 -107 401 508 -107 

Gator, gång- och cykelvägar 5 750 5 750 0 320 320 0 

Broar 1 700 1 807 -107 81 188 -107 

Gatubelysning 0 0 0 0 0 0 

Mark 0 0 0 0 0 0 

Övrigt 0 0 0 0 0 0 

       

IT 884 870 14 812 799 13 

IT-administration 884 870 14 812 799 13 

IT i skolan 0 0 0 0 0 0 

       

Övrigt 3 665 3 891 -226 3 665 3 891 -226 

Summa inv exkl VA 47 809 46 475 1 334 19 728 16 858 2 870 

INVESTERINGAR VA       

Vatten och avlopp 14 800 16 148 -1 348 12 969 14 318 -1 349 

Verk 4 000 3 879 121 2 169 2 049 120 

Ledningar 10 800 12 269 -1 469 10 800 12 269 -1 469 

Summa inv VA 14 800 16 148 -1 348 12 969 14 318 -1 349 

       

SUMMA PÅGÅENDE INV 
TOTALT 

62 609 62 623 -14 32 697 31 176 1 521 

  



 

 

 

Specificering samtliga investeringar 

Inv. Benämning Total 
budget, tkr 

Total 
nettoutgift, tk

r 

Total 
prognos, tkr 

Avslut
ad 

Startår 
(budget) 

Slutdatu
m 

 PÅGÅENDE INVESTERINGAR       

 Fastighet       

 Offentliga lokaler       

4344 Alftaskolan: Byte av 
ventilationsaggregat kök, ventilation 
kök samt nytt tak över matsal 

3 400 668 3 400  2015 2024 

1134 Alftaskolan: Återställning av mark efter 
rivning av Tellus förskola 

300 0 300  2023 2024 

4423 Brandstation i Edsbyn: Om- eller 
tillbyggnad av omklädningsrum för 
ambulansen 

700 576 700  2022 2024 

6144 Gyllengården: Stamrenovering 1 500 73 1 500  2020 2025 

4425 Lillbo skolan: Akustiktak och belysning 500 408 500  2023 2024 

4377 Ospecificerat förskolor: Utemiljöer 
förskolor 2018-2020 

1 350 1 141 1 350  2018 2024 

6440 Ny förskola Alfta inkl. projektering 48 240 54 418 52 240  2021 2024 

4424 Ospecificerade investeringar i 
fastigheter 2023 

300 126 300  2023 2024 

6459 Lysrörsarmaturer utbyte 1 500 1 035 1 500  2023 2024 

4429 Ventilation styrenheter 1 000 0 1 000  2023 2024 

4398 Iordningställande av lokaler för IFO 3 000 0 3 000  2021 2024 

6425 Alfta brandstn. värmesystem 400 0 400  2019 2024 

6441 Alfta brandstation: Fönsterbyte 600 0 600  2021 2026 

4427 Polis och bransdstation i Alfta: Golv 
vagnhall 

200 0 200  2023 2025 

4369 Rotebergs skola: fsk ventilation 350 90 350  2017 2024 

6455 Öjestugan: Byte fönster 650 0 650  2023 2025 

4422 Runemo skola: Ventilation kök 700 0 700  2022 2026 

6449 Voxnadalens gymnasium: Belysning 1 400 1 615 1 700  2022 2024 

4426 Voxnadalens gymnasium: 
Ventilationsaggregat 

3 000 0 3 000  2023 2024 

 Fritidsanläggningar       

4114 Celsius simhall: Bassängrenovering 3 400 2 980 3 400  2020 2024 

6145 Celsius simhall: Nya rör och 
elinstallationer 

4 200 2 436 4 200  2020 2024 

2152 Forsparken: Laddstolpar Alfta camping 150 0 150  2020 2024 

3423 Forsparken: Ny vattenmätare 40 0 40  2021 2024 

3428 Forsparken: Uthyrningsstugor 200 0 200  2022 2024 

3198 Forsparken: Omläggning fotbollsplan 1 700 1 474 1 700  2022 2024 

3199 Ön: Idrottsanläggning Ön 4 950 2 850 4 950  2022 2024 

 Övriga lokaler       

3430 Alfta Gästis: Nytt låssystem 300 0 300  2022 2024 



 

 

 

Inv. Benämning Total 
budget, tkr 

Total 
nettoutgift, tk

r 

Total 
prognos, tkr 

Avslut
ad 

Startår 
(budget) 

Slutdatu
m 

 Infrastruktur       

 Gator gång och cykelvägar       

6456 Gator gång och cykelvägar 2023 5 500 7 436 5 500  2023 2024 

 Broar       

6457 Reinvestering broar enligt. 
Specifikation 2023 

700 0 700  2023 2024 

 Gatubelysning       

6453 Reinvestering belysningsanläggning, 
stolpar, ledningar och utbyte av 
armaturer enligt plan. 2022 

950 602 950  2022 2024 

6458 Reinvestering belysningsanläggning 
2023 

2 500 2 306 2 500  2023 2024 

 Mark       

8316 Marklösen 7 455 5 944 7 455  2015 2024 

 Övrigt       

4428 Lekplats i centrala Viksjöfors 650 0 650  2023 2024 

 IT       

 IT-administration       

1135 Byte av föråldrade datorer 2023 1 322 159 1 122  2023 2024 

2331 Infrastruktur för ökad IT-säkerhet och 
samverkan alternativ B 

820 106 820  2023 2024 

 IT i skolan       

1693 IT i skolan 2023 3 516 3 384 3 516  2023 2024 

 Övrigt       

2329 Övrigt Kommunstyrelsen 2022 950 501 950  2022 2024 

3629 Inventarier till nybyggnation - Nya 
förskolan Alfta 

2 000 1 378 2 000  2023 2024 

2332 Övrigt Kommunstyrelsen 2023 1 535 391 1 585  2023 2024 

2622 Övrigt Barn och utbildningsnämnden 
2023 

300 58 300  2023 2024 

2728 Övrigt Socialnämnden 2023 800 584 800  2023 2024 

 VA       

 VA-verk       

5515 Reinvestering verk 2023 500 484 500  2023 2024 

5523 Upprustning av befintliga VA-
anläggningar. 2023 

5 000 100 5 000  2023 2025 

3523 Upprustning pumpstationer 2023 500 299 500  2023 2024 

3524 Styrsystem verk 2023 500 190 500  2023 2024 

        

        

 AVSLUTADE INVESTERINGAR       

 Fastighet       

 Offentliga lokaler       



 

 

 

Inv. Benämning Total 
budget, tkr 

Total 
nettoutgift, tk

r 

Total 
prognos, tkr 

Avslut
ad 

Startår 
(budget) 

Slutdatu
m 

4378 Brandstn. Edsbyn vent.aggregat 150 218   2018  

4117 Celsiusskolan skolgård 4 700 4 695   2021  

4361 Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans 
förskola 

400 0   2016  

6413 Rotebergs skola: takrenov. 3 000 2 814   2018  

4418 Knåda skola: Gula huset våning 2 
brandsäkra och iordningställa lokaler 

4 400 5 746   2022  

6151 Vikfjöfors skola: Ventilation och 
belysning 

0 838   -  

 Fritidsanläggningar       

6448 Forparken: Ispist 8 500 5 556   2021  

4119 Forsparken: Kylanläggning ishall 3 660 3 576   2022  

3437 Gårdtjärnsberget: Snökanon 0 199   -  

3429 Ön konstgräsmatta 4 500 4 521   2022  

4118 Alfta sporthall: Ridåvägg och golv 6 500 5 994   2021  

 Infrastruktur       

 Gator gång och cykelvägar       

6451 Gator gång och cykelvägar 2022 5 750 5 750   2022  

 Broar       

6452 Reinvestering broar enligt. 
specifikation 2022 

1 700 1 807   2022  

 IT       

 IT-administration       

1133 Byte av föråldrade datorer 2022 534 499   2022  

2328 Underhåll av fastighetsnät och byte av 
switchar 2022 

150 171   2022  

2330 Underhåll av fastighetsnät och byte av 
switchar 2023 

200 200   2023  

 Övrigt       

2729 Leasingbilar 2023 3 665 3 891   2023  

 VA       

 VA-verk       

5522 Upprustning av befintliga VA-
anläggningar. 2022 

4 000 3 879   2022  

 VA-ledningsnät       

7578 Ombyggnation problemområden 2023 3 500 6 595   2023  

7579 Åtgärder gemensamma med gatuplan 
2023 

2 500 4 146   2023  

7580 Inläckageåtgärder 2023 (inkl.7568) 2 500 764   2023  

7573 Digitala vattenmätare 2023 500 492   2023  

7581 Nya VA anslutningar 2023 1 800 272   2023  

Summa  182 137 156 435 123 678    



 

 

 

Fastigheter 

Offentliga lokaler 

Alftaskolan: Byte ventilationsaggregat kök, ventilation kök samt nytt tak 

över matsal 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4344 2015 2024 Nej 3 400 668 3 400 0 2 971 239  

Budget 

Investeringen består av två beslut. Dels ett beslut på 400 tkr år 2015 som avsåg ventilationsaggregat kök 

och dels ett beslut på 3000 tkr år 2022 som avsåg ventilation kök samt nytt tak över matsal. 

I investeringsplanen för 2015 angavs följande beskrivning: 

Ventilationsaggregatet som försörjer kök och matsal är underdimensionerat. Byte av ventilationsaggregat 

utförs. 

I investeringsplanen för 2022 står följande beskrivning: 

Ovan matsalen är det ett platt yttertak som läcker ner i matsalen vid ett antal tillfällen per år. Ventilationen till 

köket är otillräcklig. Köket byggdes inte som ett storkök från början och ventilationen hade brister redan då. 

Ett nytt sadeltak byggs över matsalen och får inrymma nytt fläktrum med nytt ventilationsaggregat.  

Kommentar till prognos totalt 

De utgifter på 400 tkr tom 31/12- 2021 avser projektering och ombyggnad av ventilationsskåp i kök. 

Det finns en risk att investeringen kan bli mer kostsam än beräknat på grund av att takkonstruktionen 

kommer bli en annorlunda mot för planeringen. Detta kommer att visa sig vid upphandlingsförfarandet. 

Projektering påbörjades i juni 2022 för tak och ventilation. 

Arbetet fortsätter 2024. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Orsaken till att inte investeringen har slutförts är att 

andra projekt har prioriterats. Vi har dock jobbat fram en plan och fått ritningar på hur byggnationen ska se ut 

i ett slutförande och dokument har jobbats fram så en upphandling på jobbet ska kunna skickas ut under 

2024. 

  



 

 

 

Brandstation Edsbyn: Ventilationsaggregat 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4378 2018 2023 Ja 150 218  -68 150 218  

Budget 

Brandstation Edsbyn: Ventilationsaggregat anslogs i investeringsplanen för 2018. 

Ventilationsaggregatet i kontorsdelen behöver bytas på grund av att det är underdimensionerat.  

Slutredovisning 

Investeringen avslutad. Ventilationsaggregatet är bytt och det var målet med investeringen.  



 

 

 

Brandstation Edsbyn: Om- eller tillbyggnad av omklädningsrum för 

ambulansen 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4423 2022 2024 Nej 700 576 700 0 700 576  

Budget 

Brandstation Edsbyn: Om- eller tillbyggnad av omklädningsrum för ambulansen anslogs i investeringsplanen 

för 2022. 

Ombyggnad för nytt omklädningsrum för ambulansens personal. Eventuellt kan en mindre utbyggnad 

behövas. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. Arbetet har utförts under 2023. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Sen fakturering 

  



 

 

 

Celsiusskolan: Skolgård 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4117 2021 2023 Ja 4 700 4 695  5 1 671 245  

Budget 

Celsiusskolan: Skolgård anslogs i investeringsplanen för 2021. 

Skolgården prioriterades bort av ekonomiska skäl under ombyggnationen av Celsiusskolan. Barn- och 

utbildningsförvaltningen har i samråd med Kennet Fröjd, rektor vid Celsiusskolan, tittat på gamla underlag 

samt verksamhetens önskemål. Man är överens om inriktningen. Biträdande kommunchef har beställt 

projektet från fastighetsavdelningen, under förutsättning att medlen anslås. Projektförutsättningar 

-Verksamhetens föreslagna utrustningsval och ingående enheter enligt Alternativ C ska tillmötesgås så långt 

det är möjligt. 

-Utformningen skall tillmötesgå de olika behov som finns i de olika åldersgrupperna, uppmuntra till fysisk 

aktivitet, och innehålla lösningar som tillmötesgår elever med funktionshinder. 

-Utformningen skall förutom lekutrustning innehålla rikligt med bänkar och andra uppehållsytor. 

-Utformningen kan med fördel om budgeten tillåter innehålla olika topografiska inslag i form av kullar och 

platåer. 

-Utrustning anpassad för specifika åldersgrupper skall placeras så nära respektive åldersgrupps entré som 

möjligt. Detta innebär i praktiken stigande åldrar åt öster på skolgården. 

-En plan med futsal-mått kan med fördel placeras mitt i skolgårdsområdet som naturlig avdelare mellan 

åldersgrupperna. Planen är obligatorisk. Om budgeten tillåter skall konstgräs anläggas. Om inte bör planen 

vara grusad och förberedd för konstgräs i ett senare skede. 

-Uteklassrum med tak är obligatoriskt. Uteklassrummet skall placeras nära skolbyggnaderna, öster om 

skolgårdens mitt. 

-En läktare skall anläggas med gaveln åt skolbyggnaden och sittrikting åt öster. Framför läktaren skall det 

vara minst 3 meters utrymme för uppträdanden eller lektionsledare. Baksidan av läktaren kan med fördel 

utrustas med klättergrepp. 

-Om budgeten tillåter skall en pump-trackbana anläggas. Om inte skall det finnas en utpekad plats för 

framtida pump-track. En billigare lösning med kuperad bana kan övervägas. 

Prioriteringar: Utrustningen enligt verksamhetens Alternativ C skall så långt det är möjligt inte prioriteras bort. 

Billigare lösningar för andra delar av utformningen skall i första hand tillämpas. 

Samverkan: Projektet skall samverkas med representanter för verksamheten. Formen för samverkan avgörs 

av fastighetsavdelningen. Det första utkastet till utformning skall vara så nära önskat slututseende som 



 

 

 

möjligt för att ge verksamheten möjligheten att inkomma med synpunkter i tid. 

Kommunfullmäktige beslutade att öka investeringsbudgeten den 2 maj 2022 från 3 000 tkr till 4 700 tkr. 

Slutredovisning 

Merparten av investeringen genomfördes under 2021. Under 2022 inkom någon mindre faktura på elarbeten. 

Investeringen slutfördes 2023 i och med rivning av förråd samt installation av ljudanläggning.  



 

 

 

Gyllengården: Stamrenovering 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6144 2020 2025 Nej 1 500 73 1 500 0 1 427 0 0 

Budget 

Gyllengården: Stamrenovering anslogs i investeringsplanen för 2020 och 2021 med 750 tkr vardera år. 

Avloppsledningar i den ursprungliga delen av Gyllengården behöver åtgärdas genom relining. 

Avloppssystemet är filmat och stora brister har hittats. Flera delar av systemet framför allt från 

avdelningsköken måste åtgärdas genom relining. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. Stora delar av ledningarna är filmade och dom 

ser ok ut. Filmning kommer att fortsätta under 2024. Åtgärder genomförs ifall brister upptäcks. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Orsaken till att inte investeringen har slutförts är att 

ärendet är pågående och tidskrävande. 

  



 

 

 

Knåda skola: Gula huset våning 2 brandsäkra och iordningställa lokaler 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4418 2022 2023 Ja 4 400 5 746  -1 346 0 1 230  

Budget 

Knåda skola: Gula huset våning 2 brandsäkra och iordningställa lokaler anslogs i investeringsplanen för 

2022. 

Att brandsäkra och använda övervåningen då det finns behov av mer lokalyta på Knåda skola. 

Slutredovisning 

I byggnationen har hela övervåningen gjorts om så att lokalen är anpassad till den verksamhet som barn och 

utbildningsförvaltningen ska bedriva. Tre lägenheter har gjorts om till en öppen planlösning. I samband med 

det uppfylls kraven på tillgänglighetsanpassning och utrymning brand. 

Till följd av ombyggnationen behöver även ett ventilationsaggregat installeras på samma våning. Utgiften för 

ventilationsaggregatet uppskattas till ca 1,2 mnkr vilket inte inryms i de 4,4 mnkr som kommunfullmäktige 

ursprungligen beslutade om. 

Lokalen blev klar för verksamheten i början av 2023.  

  



 

 

 

Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4361 2016 2023 Ja 400 0  400 400 0  

Budget 

Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola anslogs i investeringsplanen för 2016. 

Slutredovisning 

Projektet avslutas utan åtgärd.  



 

 

 

Utemiljöer förskolor 2018-2020 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4377 2018 2024 Nej 1 350 1 141 1 350 0 429 220  

Budget 

Utemiljöer förskolor 2018-2020 anslogs i investeringsplanerna för  2018-2020 med 450 tkr för respektive år. 

Noteras ska att detta är en investering som det även anslogs budget för under åren 2015-2017 med 450 tkr 

för vardera år. Dessa är genomförda med utgifter i likhet med budgetanslag och de är avslutade sedan 

tidigare. 

Ett utredningsarbete har pågått under 2014 med representanter från förskolorna och fastighetsansvariga på 

kommunen. Varje förskolas utemiljö har granskats utifrån flera perspektiv, inte bara den lekutrustning som 

finns. I studien har ingått att titta på hur stor yta som förskolan har per barn, hur varierad den är, hur 

tillgängligheten är, topografi och vegetation, samspel mellan ute och inne, utsikt över grönska med mera. 

Studien är utförd av en grupp förskollärare och via en poängssättning har sedan varje förskola fått en 

lekvärdesfaktor. 

 

Arbetsgruppens gemensamma målsättning är att alla förskolor bör ha minst 3 poäng efter den kommande 

investeringsperioden 2015-2019. Prioriteringsordningen kommer att beakta framtida utveckling av 

lokaliseringar. Investeringarna innefattar både lekutrustning och andra åtgärder för att förbättra inte minst 

tillgängligheten som får underkänt på att förskolor. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. 

En lång projektering med barn och utbildningsförvaltningen gällande utformning av utemiljöer. Därför 

kommer inte hela budgeten förbrukas under innevarande år utan en fortsättning kommer att krävas under 

2023 och 2024. 



 

 

 

Bland annat har Öjestugan och Sörgården har fått nya gungställningar under 2022. Klätterställning har köpts 

in och monterats på Rotebergs förskola. 

Runemoskolans utemiljö kommer under 2022 att justeras så att den passar in bättre för förskolan och F-6 

kommer att få kompletterande lekutrustning. 

Ett solskydd har köpts in under 2022 och installerats på Öjestugan och ett eget solskydd har byggts på 

Sörgården. Utvärdering kommer att ske och målsättningen är att under 2023 kommer solskydd att installeras 

på samtliga förskolor. 

Lekutrustning och gungställningar kommer att kompletteras efter behov. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Vissa åtgärder kvarstår. Utvärdering kommer att 

ske och målsättningen är att under 2024 kommer solskydd att installeras på samtliga förskolor. 

Lekutrustning och gungställningar kommer att kompletteras efter behov. 

  



 

 

 

Ny förskola i Alfta, inkl.projektering 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6440 2021 2024 Nej 48 240 54 418 52 240 -4 000 11 123 17 301  

Budget 

Ny förskola i Alfta, inkl. projektering anslogs i investeringsplanerna för 2021 och 2022. 

För projektering förskola Alfta anslogs 400 tkr 2021 med motiveringen: 

Projektering av en ny förskola i centrala Alfta inklusive ny detaljplan. Målet var att ta fram en kalkyl för en ny 

förskola i Alfta. 

För ny förskola anslogs för 2021: 13 500 tkr. 

Nybyggnation av förskola i Alfta. Målet med investeringen var ersättning av undermålig infrastruktur för 

förskola samt utbyggnad av antalet platser för att möta framtida efterfrågan. 

För ny förskola anslogs för år 2022: 23 390 tkr. Som motiv till beslutet angavs följande. 

Kommunfullmäktige antog 2020-05-04 investeringsplan 2021-2025. Den innehöll en investering gällande en 

ny 6-avdelningsförskola i Alfta. Anslagen summa (27 000 tkr) baserades på ramavtalet för 

förskolebyggnader via SKL Kommentus Inköpscentral. 

 

Dessa 27 mnkr för ny förskola Alfta är fördelade enligt 13,5 mnkr 2021 och ytterligare 13,5 mnkr 2022. I det 

här förslaget föreslås en tilläggsbudgetering om 9 890 tkr för 2022. Fördelningen blir då 13,5 mnkr 2021 och 

23,39 mnkr 2022. Det första antagandet om kostnad för förskolebyggnaden gjordes innan SKR:s 

upphandling av Ramavtal Förskolebyggnader 2018 blev känd för kommunen. Efter dialog med leverantörer 

och SKR har det framkommit att en högre kostnad är aktuell. 

 

Det antogs vid investeringsbeslutet att själva byggnaden skulle kosta 25 000 tkr och utemiljön ca 2 000 tkr. 

Vid presentation av de upphandlade konceptförskolorna (5 st) redovisades kostnader för själva byggnaden i 

vår region på mellan 26 123 600 kr och 46 920 000 kr. 

Barn- och utbildningsförvaltningen har studerat konceptförskolorna och sett brister vad gäller planlösning på 

avdelningarna och planering av toaletter och skötrum. Logistiken i de upphandlade förskolorna skulle 

sannolikt innebära att högre personaltäthet krävs. 

Därför har Ovanåkers kommun genom en arbetsgrupp tagit fram ett eget förslag till förskolebyggnad som 

baseras på de goda exemplen som har använts vid de senast byggda förskolorna Stenabro samt Fölet. 

 

Ramavtalsupphandlingen av förskolebyggnader tillåter även egna önskemål som i så fall ska gå igenom en 

förnyad konkurrensutsättning. I det fallet ska 7 olika leverantörer tillfrågas. Det är nu gjort och resultatet av 

den förnyade konkurrensutsättningen visar att vi med vårt eget förslag till planlösning för förskolan kan klara 



 

 

 

en kostnad i den nedre delen av spannet för konceptförskolorna. 

 

I investeringsbeslutet från 2020-05-04 togs inte några kostnader för infrastrukturen till förskolan upp. Dessa 

är nu tillagda i budgeten. 

 

Den 2 maj beslutade kommunfullmäktige att utöka budgeten från 37 290 tkr till 48 240 tkr, det innebar en 

utökning med 10 950 tkr. 

Anledningen till ökningarna beror på följande: 

 Några poster har varit underbudgeterade 

 NCC (markarbeten) och Moelven (byggnaden) har flaggat för onormala kostnadsförändringar 

 Hänsyn har tagits till ett högt markindex på 10% 

 Dessa delar har inte varit med i kalkylen innan men föreslås att genomföras: 

 Skärmtakför att avskärma inlastningsområdet från barn 

 Ett reservkraftsuttag 

 Solceller 

Under sammanträdet för kommunstyrelsens arbetsutskott 2022-03-22 presenterades en prognosför 

kostnadsökningar, efter den tidpunkten har ytterligare ett arbete gjorts och dialog har förts med 

entreprenörer. Den senaste prognosen gällandekostnadsökningar ser ut såhär: 

  

Delprojekt Kostnadsökning 

Markarbeten 3 850 000 

Anslutningsavgifter 150 000 

Installation av el 710 000 

Fiber 50 000 

Larm passage 200 000 

Konsultkostnader 740 000 

Kostnader under byggtid 500 000 

Konstnärlig utsmyckning 20 000 

Oförutsätt 500 000 

Skärmtak 200 000 

Reservkraft 100 000 

Solceller 500 000 

Moelven, ABT 06 6§3 onormal kostnadsförändring 2 500 000 

Markindex ändras i maj 10 % 930 000 

Totalt 10 950 000 

  

  



 

 

 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen 6440 kommer att fortgå enligt Kommunstyrelsens beslut. 

Budgetberäkningarna för utemiljön har sedan projektstart varit en prognos på 2 500 tkr (bilaga dnr 

2022/00198) vilket anses som en lågt beräknad prognos. Samtidigt så har priser på material och arbetskraft 

stigit markant sedan projektberäkningarna gjordes. Då utemiljön nu har ett upphandlat resultat uppkommer 

en kostnad på 6 425 tkr som är 3 925 tkr högre än prognosen. 

Lokalerna är färdigställda så att verksamheten kunde starta sin verksamhet i början på augusti. Sedan 

upphandlingen av utemiljön har det arbetats forcerat med utemiljön vilket ändå inte räckte till för att barnen 

vidskolstartskulle få till gång till utemiljön. Att forcera för att möjligheten till att hinna färdigställa innan vintern 

kan innebära kostnader som överstiger budgeterade oförutsedda kostnaderna. I början på oktober fanns en 

del av ytan att tillgå för barnen, prognosen är att hela utemiljön ska vara färdigställd i mitten på oktober och 

då beroende på väder och vind hur stor del som kan beträdas under perioden.  

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Merparten av investering kommer att vara klar under 2023. Slutbesiktning kommer att ske i mitten av januari 

2023. Som framgår nedan kommer vissa åtgärder att slutföras under 2023 vilket är orsaken till att inte all 

budget används 2022. 

Här kommer en kort redovisning och vad som i stora drag har utförts hittills i projektet. 

Projektering och förberedelser  

 Projektering för markarbeten gällande väg och gc-väg samt för förskolebyggnaden färdigställdes 

under våren.(Utemiljön med lekytor kommer att projekteras under hösten). 

 Förskolebyggnaden har projekterats. Ovanåkers kommun har deltagit med leverantören av 

förskolan, Moelven. 

 VA-,fjärrvärme, el-anslutning och fiberanslutning har beställts och förbereds av leverantörerna. 

Utfördabyggarbeten 

 Området har försett medprovisoriskt vatten och el för byggverksamheten 

 Provisoriska vägar (för transport av moduler) och uppställningsplatser (byggkran, bodar för 

byggpersonal) har byggts. 

 Väg ochGC- väg till området samt ytor för parkeringar har byggts. Återstår justeringar, asfaltering 

samt belysning och el-och laddfunktioner för parkeringar. 

 Grundarbeten har utförtsf ör byggnaden i vilket ingår förberedelser för VA, el, fjärrvärme och fiber i 

mark. 

 Montage av prefabricerad torpargrund påbörjas mitten på augusti. 

 Montage av byggnad över grund påbörjas i september/oktober. 

 Installation av utrustning för passage, larm och viss it utförs undersenhösten. 

 Ev. beroende av väder, kan vissa markarbeten som återfyllning mot byggnad och delar av utemiljö 



 

 

 

och lekytor påbörjas under senhöst. 

Arbetenunder våren 2023 

 I huvudsak byggs utemiljömed lekytor 

 Asfaltering. 

Noterat 

 Ej förväntad sprängning i mark har fått utföras. 

 Markindexhar stigit mer än förväntat, över 15 %. 

Investeringen 6440 kommer att fortgå enligt Kommunstyrelsens beslut. 

Investeringen kommer att gå över budget i kostnader. 

  



 

 

 

Iordningställande av lokaler för IFO 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4398 2021 2024 Nej 3 000 0 3 000 0 3 000 0  

Budget 

Iordningsställande av lokaler för IFO anslogs i investeringsplanen för 2021. 

Ombyggnad för mottagning, besöksrum och kontor för IFO. Målet med investeringen är att samla hela IFO i 

säkra lokaler. 

Kommentar till prognos totalt 

Prognosen som sätts är utifrån att budgeten kommer att räcka. Prognosen är väldigt osäker då man ännu 

inte hittat en lösning som projekterats. 

Dialog förs med Socialförvaltningen om att hitta en lämplig lokalisering för personalen inom IFO. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

Dialog har förts med Socialförvaltningen om att hitta en lämplig lokalisering för personalen inom IFO. Nästa 

steg blir att komma fram till en lösning som fungerar för Socialförvaltningen. 

  



 

 

 

Alfta brandstation: Värmesystem 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6425 2019 2024 Nej 400 0 400 0 400 0  

Budget 

Alfta brandstation: Värmesystem anslogs i investeringsplanen för  2019. 

I kontors- och lägenhetsdelen behöver värmesystemet förnyas. Målet är att modernisera värmesystemet. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel och utföras i enlighet med ursprunglig plan. 

Ambitionen var att investeringen kommer att genomföras under senhösten 2023 men den har inte hunnits 

med. 

Investeringen gäller uppkoppling av styrsystem. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

Investeringen gäller uppkoppling av styrsystem och kommer att genomföras 2024 

  



 

 

 

Alfta brandstation: Fönsterbyte 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6441 2021 2026 Nej 600 0 600 0 600 0  

Budget 

Alfta brandstation: Fönsterbyte anslogs i investeringsplanen för 2021. 

Samtliga fönster i kontors- och lägenhetsdelen av byggnaden behöver åtgärdas. 

Kommentar till prognos totalt 

Alternativt plockas investeringen bort. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Alternativt plockas investeringen bort. 

  



 

 

 

Rotebergs skola: Ventilation fsk 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4369 2017 2024 Nej 350 90 350 0 303 43  

Budget 

Rotebergs skola: Ventilation fsk anslogs i investeringsplanen för 2017. 

Idag finns ingen ventilation för plan 2 i förskolebyggnaden. Nytt ventilationssystem installeras. Målet är att 

skapa en bättre arbetsmiljö för personalen. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. 

Ventilationen är utbytt och klar men fakturor från Aefab återstår. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Ventilationen är gjord och installerades december 

2023 men slutfakturan har inte kommit. 

  



 

 

 

Rotebergs skola: Takrenovering 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6413 2018 2023 Ja 3 000 2 814  186 1 338 1 152  

Budget 

Rotebergs skola: Takrenovering har anslagits i två investeringsplaner. I investeringsplanen för 2018 anslogs 

200 tkr och i investeringsplanen för 2022 anslogs 2 800 tkr till totalt 3000 tkr. 

Som motiv till de 200 tkr angavs följande: 

Yttertaket på den östra delen behöver renoveras. 

Som motiv till de ytterligare 2 800 tkr angavs följande: 

Tidigare beslutad investering för takrenovering på Rotebergs skola på 200 tkr finns i investeringsplanen för 

2018. Bristerna på taket är betydligt större än så. För att åstadkomma ett tätt tak för många år framåt 

behöver investeringsbeloppet utökas. 

I förvaltningen av Rotebergs skola har Aefab upptäckt brister på i stort sett hela taket på den östra 

byggnaden vid Rotebergs skola. Bristerna har även upptäckts vid arbetet med den långsiktiga 

underhållsplanen. Tätskiktet är dåligt, tegelläkten har försvunnit på en del sträckor och en del tegelpannor 

har ramlat ner på skolgården. Hela yttertaket på de äldsta delarna av byggnaden behöver bytas.  

Slutredovisning 

186 tkr kvar av budget när investeringen blev färdigställd.  



 

 

 

Runemoskolan: Ventilation kök 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4422 2022 2026 Nej 700 0 700 0 700 0  

Budget 

Runemoskolan: Ventilation kök anslogs i investeringsplanen för 2022. 

Byta till ett nytt aggregat med återvinning samt både till- och frånluft. Målet är bättre ventilationskapacitet för 

köket och lägre energiförbrukning. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel och antas genomföras 2026. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2026. Orsaken till att inte investeringen har slutförts är att 

det krävs ett mer omfattande arbete och planering samt att taket måste bytas i samband med 

ventilationsbytet. 

Takbytet kommer begäras som en egen investering. 

  



 

 

 

Voxnadalens gymnasium: Belysning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6449 2022 2024 Nej 1 400 1 615 1 700 0 858 1 073  

Budget 

Voxnadalens gymnasium: Belysning anslogs i investeringsplanen för 2022. Det ligger även 700 tkr i plan för 

2023 så att investeringen då ska uppgå till totalt 1400 tkr. 

Byte av belysning i hela byggnaden, börja med klassrum och fortsätta med allmänna ytor och kontor. 

Belysningsstyrning byts samtidigt. Målet är att installera energieffektivare belysning och skapa bättre 

ljusmiljö. Bättre styrning av belysningen ger besparingar. 

Kommentar till prognos totalt 

Belysningen för halva skolan antas att vara färdig 2022. 

Belysningen för andra halvan av skolan kommer att vara färdig 2023 

Underskottet beror på att underlaget på jobbet togs fram av förvaltningen (Aefab) 2021 sen har ovanligt stora 

prishöjningar på materiel orsakat underskottet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Ospecificerade investeringar i fastigheter 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4424 2023 2024 Nej 300 126 300 0 300 126  

Budget 

Ospecificerade investeringar i fastigheter 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Åtgärder på fastigheter som plötsligt dyker upp under åren och som inte är att betrakta som 

underhållsåtgärder. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Lillboskolan: Akustiktak och belysning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4425 2023 2024 Nej 500 408 500 0 500 408  

Budget 

Lillboskolan: Akustiktak och belysning beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Att åstadkomma bättre ljud- och ljusmiljö i ett antal klassrum 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Nytt undertak monteras med ny belysning 

Kommentar till prognos totalt 

Pågår 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Alftaskolan: Återställning av mark efter rivning av Tellus förskola 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

1134 2023 2024 Nej 300 0 300 0 300 0  

Budget 

Alftaskolan: Återställning av mark efter rivning av Tellus förskola beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Återställning av marken så att den kan nyttjas av Alftaskolans barn. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Marken kommer bara att återställas i normalt skick. Investeringen kan behöva utökas från och med 2024 om 

det finns behov av ny lekutrustning eller liknande. Rivningen kommer att ske när nya förskolan i Alfta är 

färdigställd. 

Kommentar till prognos totalt 

Tellus är utflyttad och bör rivas snarast. 

Planer att göra i ordning marken efter rivningen finns. 

Planeringsavdelningen har tidigare varit ansvarig för kommunens rivningar och bör vara så i fortsättningen 

då dom har rutiner i ämnet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Voxnadalens gymnasium: Ventilationsaggregat 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4426 2023 2024 Nej 3 000 0 3 000 0 3 000 0  

Budget 

Voxnadalens gymnasium: Ventilationsaggregat beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Förbättra innemiljön 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Befintligt aggregat har tjänat ut. Nytt aggregat installeras, gammalt aggregat tas ut. Taket höjs i samband 

med installationen. 

Projektering pågår. 

Kommentar till prognos totalt 

Projektering pågår i dagsläget med framtagning av ritningar så upphandlingen ska bli problemfri. En 

byggnation av nya ventilationsutrymmet ska upphandlas vilket kommer ta tid och inte hinns med 2023. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Öjestugan: Byte fönster 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6455 2023 2025 Nej 650 0 650 0 650 0  

Budget 

Öjestugan: Byte fönster beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Fönstren är i dåligt skick. Renovering ses inte som lönsam. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Byta fönster på hela förskolan 

Kommentar till prognos totalt 

 Investeringen är framflyttad till 2025 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2025. 

  



 

 

 

Polis och brandstation i Alfta: Golv vagnhall 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4427 2023 2025 Nej 200 0 200 0 200 0  

Budget 

Polis och brandstation i Alfta: Golv vagnhall beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Få en mer lättskött yta och mindre slitage 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Golvet i vagnhallen är i dåligt skick och behöver beläggas 

Kommentar till prognos totalt 

 Investeringen är framflyttad till 2025 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2025. 

  



 

 

 

Lysrörsarmaturer utbyte 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6459 2023 2024 Nej 1 500 1 035 1 500 0 1 500 1 035  

Budget 

Lyrsrörsarmaturer utbyte beslutades i investeringsplanen för 2023. Beslutet togs som en revidering av 

investeringsplanen på kf §18 2023-02-27. 

Följande text angavs då under rubriken sammanfattning av ärendet: 

"I kommunens fastigheter, främst skolor, sitter belysningsarmatur med lysrör (T8) som utgår under 2023. 

Samtliga armaturer bör bytas ut men det är inte praktiskt möjligt att genomföra under ett år utan måste 

fördelas på flera år. Kostnadsprognosen för utbyte av samtliga uppgår till ca 5 mnkr, varav 1,5 mnkr under år 

2023. Resterande kostnader hanteras i äskanden för kommande investeringsplan." 

Kommentar till prognos totalt 

Pågår 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Ventilation styrenheter 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4429 2023 2024 Nej 1 000 0 1 000 0 1 000 0  

Budget 

Ventilation styrenheter beslutades i investeringsplanen för 2023. Beslutet togs som en revidering av 

investeringsplanen på kf §17 2023-02-27. 

Följande text angavs då under rubriken sammanfattning av ärendet: 

"I kommunens skolor, sim- och sporthallar sitter styrenheter för reglering av ventilation. Dessa styrenheter 

utgår helt 2026 och reservdelspriserna till nuvarande enheter har höjts till orimliga nivåer i förhållande till 

inköp av helt nya styrenheter. Av den anledningen bör samtliga styrenheter bytas ut, kostnadsprognos på 

totalt 3 mnkr varav 1 mnkr under år 2023. Resterande kostnader hanteras i äskanden för kommande 

investeringsplan." 

Kommentar till prognos totalt 

Pågår 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Viksjöfors skola: Ventilation och belysning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6151  2023 Ja  838  -838  838  

Budget 

Ingen budget finns för 2023. I investeringsplan för 2024 har det beslutats om en investering på 600 tkr. 

Slutredovisning 

Investeringen har genomförts under 2023 istället för 2024 som det var tänkt. Investeringen redovisar därför 

ett budgetunderskott med 838 tkr för år 2023. 

  



 

 

 

Fritidsanläggningar 

Celsius simhall: Nya rör och el (Samhällsbyggnad) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6145 2020 2024 Nej 4 200 2 436 4 200 0 1 883 119  

Budget 

Celsius simhall: Nya rör och el anslogs i investeringsplanen för 2020. 

Investeringsprojektet är en del av den större ombyggnation av Celsius sim och sporthall som beslutades i 

investeringsplanen för 2015-2019. Den större investeringen omfattade ett antal investeringsprojekt varav alla 

utom bassängrenoveringen har genomförts och avslutats. I och med införandet av två nya nämnder så har 

bassängrenoveringen flyttats till Samhällsbyggnadsnämndens ansvarsområde. 

Inv.nr Benämning Budget Nettoutgift Avslutad 

6378 Projektering 700 707 Ja 

6377 Fjärrvärmeanslutning 1 100 1 089 Ja 

4366 Sporthallsgolv 1 100 1 200 Ja 

4358 Div. underhåll 500 500 Ja 

4372 Ventilation sporthallen 3 200 3 205 Ja 

4379 Undertak serveringen 200 188 Ja 

4380 Tak, simhallens omklädningsdel 400 511 Ja 

6415 Fönster och entrédörrar 500 679 Ja 

4114 Basängrenovering rostfritt 3 400 se tabell  

4367 
Ytskiktsrenoveringar sim och 
sporthall 

2 600 2 600 Ja 

4371 
Ytskiktsrenoveringar sim och 
sporthall 

1 200 1 512 Ja 

6145 Nya rör och elinstallationer 4 200 se tabell  

6416 Nya rör och elinstallationer 2 000 1 998 Ja 

  

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen flyttas från Kultur- och fritidsavdelningen till Samhällsbyggnadsavdelningen från och med 

230101. Kultur- och fritidsavdelningen har genomfört samtliga delar av investeringen, bassängrenovering 

rostfritt undantaget.   

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Celsius simhall: Bassängrenovering 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4114 2020 2024 Nej 3 400 2 980 3 400 0 3 288 2 868  

Budget 

Celsius simhall: Bassängrenovering anslogs i investeringsplanen för 2020. 

Investeringsprojektet är en del av den större ombyggnation av Celsius sim och sporthall som beslutades i 

investeringsplanen för 2015-2019. Den större investeringen omfattade ett antal investeringsprojekt varav 

flera har genomförts och avslutats redan. 

Inv.nr Benämning Budget Nettoutgift Avslutad 

6 378 Projektering 700 707 Ja 

6 377 Fjärrvärmeanslutning 1 100 1 089 Ja 

4 366 Sporthallsgolv 1 100 1 200 Ja 

4 358 Div. underhåll 500 500 Ja 

4 372 Ventilation sporthallen 3 200 3 205 Ja 

4 379 Undertak serveringen 200 188 Ja 

4 380 Tak, simhallens omklädningsdel 400 511 Ja 

6 415 Fönster och entrédörrar 500 679 Ja 

4 114 Basängrenovering rostfritt 3 400 se tabell  

4 367 Ytskiktsrenoveringar sim och sporthall 2 600 2 600 Ja 

4 371 Ytskiktsrenoveringar sim och sporthall 1 200 1 512 Ja 

6 145 Nya rör och elinstallationer 4 200 se tabell  

6 416 Nya rör och elinstallationer 2 000 1 998 Ja 

  

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen gick över till samhällsbyggnadsnämnden april 2023. 

Vi påbörjade en förenklad upphandling efter en genomgående besiktning av simhallen. 

1 anbud kom in och vi kunde påbörja den stora renoveringen omgående. 

Renoveringen genomfördes hela sommaren och allt fungerade bra. 

Tidsplanen visade att vi blev 2 veckor tidigare än planerat. 

Resultatet utmärkt, budgeten hölls. 

Väntar på släpfakturor från Aefab. 

Projektet är färdigställt och klart. Mindre fakturor har ännu inte kommit in. 



 

 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Alfta sporthall: Ridåvägg och golv (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4118 2021 2023 Ja 6 500 5 994  506 6 487 5 981  

Budget 

Investeringen Alfta sporthall: Ridåvägg och golv beslutades i investeringsplanen för 2021. 

Alfta sporthall har behov av nytt golv samt att byta ut vikväggen till en ny ridåvägg. Golvet har skador i form 

av sprickor i mattan, vattenskador runt redskapsfästningarna som gör att golvet skjuter upp runt infästningar, 

lutningar som kan härröra från att underliggande reglar har gett vika samt skenan mitt på golvet som 

vikväggen löper i utgör skaderisk för grundskoleelever så väl som övriga som använder sporthallen. Vid 

eventuellt divisionsspel som till exempel i innebandy är det sannolikt att domare inte godkänner golvet för 

spel då golvet har för många riskområden. Vikväggen är från 1970 och vikväggar av denna typ installeras 

inte längre och därför mycket svårt att hitta reservdelar. Vikväggen är i dagsläget ur funktion. 

Slutredovisning 

Investeringen är genomförd och redovisar ett budgetöverskott.  



 

 

 

Forsparken: Ny vattenmätare (Samhällsbyggnad) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3423 2021 2024 Nej 40 0 40 0 40 0  

Budget 

Investeringen Forsparken: Ny vattenmätare beslutades i investeringsplanen för 2021. 

Åtgärder för vattenavläsning vid cafeterian. 

Investeringen Forsparken: Ny vattenmätare beslutades i investeringsplanen för 2021. 

Åtgärder för vattenavläsning vid cafeterian. 

Kommentar till årets prognos 

Investeringen ej påbörjad. Avhängigt Hälsingevatten. Inväntar utredning av Forsparkenområdet. 

Kommentar till prognos totalt 

Avhängigt Hälsingevatten. Inväntar utredning av Forsparkenområdet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Inväntar utredning över Forsparksområdet. 

  



 

 

 

Forsparken: Uthyrningsstugor (Samhällsbyggnad) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3428 2022 2024 Nej 200 0 200 0 200 0  

Budget 

Investeringen Forsparken: Uthyrningsstugor beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Samtliga stugor rustas med målning, för vissa stugor behöver taket åtgärdas samt en stuga behöver ny 

grundläggning. Alternativt säljs två stugor och det får bekosta åtgärderna på övriga stugor. 

Investeringen Forsparken: Uthyrningsstugor beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Samtliga stugor rustas med målning, för vissa stugor behöver taket åtgärdas samt en stuga behöver ny 

grundläggning. Alternativt säljs två stugor och det får bekosta åtgärderna på övriga stugor. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen har förts över från annan avdelning. Kultur- och fritid har inte hunnit påbörja processen. 

Inväntar utredning över Forsparksområdet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Inväntar utredning över Forsparksområdet. 

 

  



 

 

 

Forsparken: Laddstolpar Alfta camping (Kultur och fritid) 

Kultur- och fritidsnämnden 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2152 2020 2024 Nej 150 0 150 0 150 0  

Budget 

Investeringen Forsparken: Laddstolpar Alfta camping beslutades i investeringsplanen för 2020. 

Alfta Camping saknar en laddstolpe för elfordon. Efterfrågan av laddstolpar ökar och detta gäller särskilt 

bland våra externa besökare. En laddstolpe på Alfta Camping behövs för att möta upp en ökad 

miljömedvetenhet och framtida krav på miljöanpassade åtgärder. Antal campingplatser som är utrustade 

med elstolpar är för få och uppfyller inte behovet från våra besökare. En utökning med 10 elstolpar gör att vi 

kan ta emot fler gäster. Eldrivna fordon är en omställning av fordonsflottan för att uppnå antagna miljömål 

som kommer att öka i framtiden. Att kunna erbjuda laddning av dessa är ett viktigt steg för att bidra till en 

hållbar utveckling. Eldrivna fordon är en omställning av fordonsflottan för att uppnå antagna miljömål som 

kommer att öka i framtiden. Att kunna erbjuda laddning av dessa är ett viktigt steg för att bidra till en hållbar 

utveckling. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen inväntar övergripande utredning av Forsparksområdet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Inväntar utredning över Forsparksområdet.  



 

 

 

Forsparken: Omläggning fotbollsplan (Kommunstyrelsen) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3198 2022 2024 Nej 1 700 1 474 1 700 0 1 672 1 446  

Budget 

Investeringen Forsparken: Omläggning fotbollsplan beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Omläggning av befintlig fotbollsplan i Forsparken, Alfta, uppförd på 1940-talet. Föreningen Alfta GIF fotboll 

har en stark utveckling och är en av de föreningar som ökar mest. De har 25 ideella ledare och 

verksamhetens integrationsarbete har uppmärksammats nationellt. Intresset för att spela fotboll har stadigt 

ökat hos medborgarna, främst bland barn och unga och nyanlända. Det är därför mycket angeläget att få 

befintlig fotbollsplan i spelbart skick. 

Ursprunglig planering av investering: Befintlig plan tas bort/skalas av. Därefter görs markberedande 

åtgärder, planen förlängs och breddas något för att uppfylla standardmått. Därefter läggs dränering och 

återfyllnad i. Gräset tillförs i form av färdigt gräs.  

Kommentar till prognos totalt 

Kostnaderna kommer sannolikt att överstiga med mer än 200 000 kr av beslutad budget, även om allt inköpt 

materiel ska kunna användas. Kommunstyrelsen kommer behöva ta beslut innan en fortsättning av 

investeringen kan ske. 

Händelseutveckling 

Under våren 2023 skrevs ett uppdragsavtal med Fridhs sport AB om att lägga om fotbollsplanen vid 

Forsparken i Alfta. Avtalstiden var mellan 2023-04-12 och 2023-08-31. 

Den 26 juni inkom en offert på ÄTA 1 (787 tkr) då det upptäckts att planen inte hade någon befintlig 

dränering. Denna godkändes. 

Den 24 juli påbörjades entreprenaden med etablering på plats enligt inlämnad dagrapport. 

Den 28 juli inkom ÄTA 2 med löpande kostnader, vid den tiden på en omfattning av 900 – 1200 tkr (vilket 

senare blev 1 756 tkr) på grund av att entreprenören upptäckt stora stenar i marken. Denna godkändes. 

Med anledning av den senaste tidens utveckling av investeringsärendet beslutade kommunstyrelsen (2023-

09-26, § 174) följande: 

1. Att flytta över investering 3198 från Kultur och fritidsnämnden till Kommunstyrelsen. 

2. Att uppdra kommunchefen att stoppa pågående entreprenaduppdrag så kostnadseffektivt som 

möjligt. 

3. Att uppdra kommunchefen att färdigställa fotbollsplanen i Forsparken samt 7-mannaplanen på ett 

kostnadseffektivt sätt. 

4. Att uppdra Kommunchefen att sammankalla till ett dialogmöte med Alfta GIF Fotboll. 



 

 

 

Nuläge 

Investeringen är stoppad och entreprenören har godkänt följande: 

1. Entreprenaden avbryts. 

2. Beställaren ska mot faktura och med 30 dagars förfallotid betala 357 000 kr avseende av 

Entreprenören redan inköpt material (dräneringsslangar, dräneringskopplingar, gödning, gräsfrö, 

bevattningsslang, bevattningskopplingar och bevattnings spridare) och Entreprenörens kostnader för 

hantering, arbete, frakter och lossning av materialet. 

3. Entreprenören behåller tidigare fakturerat och av Beställaren betalda fordringar (fakturor nr 69 och 

70) och har därutöver inga fordringar på Beställaren utöver det som anges i punkten 2. 

4. Beställaren gör inga anspråk på någon rätt att fortsatt utföra Entreprenaden. 

5. Efter att betalning har skett enligt punkten 2 är parternas mellanhavanden avseende Entreprenaden 

slutligt reglerade. Entreprenörens ansvar för att de arbeten som utförts inom ramen för 

Entreprenaden kvarstår i enlighet med mellan parterna ingångna avtal. 

Utifrån detta har också Ovanåkers kommun accepterat att ta över kontakten med leverantör av matjord och 

därmed slutföra köpet på 800 kubik, till ett värde av 300 tkr, som beställdes av Fridhs Sport AB utifrån att 

ÄTA 2 godkänts. 

Dessa kostnader finns just nu i investering 3198 

Varor/tjänster Kostnad 

Anbud 498 085 

Äta 1 - Ny dränering och jordförbättring 550 900 

Harpad matjord - 800 kubik 300 000 (ej fakturerat ännu) 

Beställda varor 354 000 

Kostnader för flytt av massor 10 920 

Kostnader i samband med Geoteknisk undersökning3+10+15 28 000 (fler kostnader tillkommer) 

Summa 1 741 905 

Under hösten/vintern har förvaltningen beställt en geoteknisk undersökning för att minimera framtida 

oväntade risker i projektet. Provgropar har grävts och en skriftlig analys väntas kunna presenteras i början 

av 2024.Efter att analysen är presenterad kommer olika lösningar att vägas mot varandra. 

Under våren 2024 planeras ett omtag kunna ske för omläggning av fotbollsplanen i Forsparken. Även en 

mindre, 9-manna-plan, kommer att anläggas.  

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024.  



 

 

 

Forsparken: Kylanläggning ishall (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4119 2022 2023 Ja 3 660 3 576  96 479 395  

Budget 

Investeringen Forsparken: Kylanläggning ishall beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Befintlig kylanläggning vid Alfta ishall har brister. En av de två kompressorerna används inte alls idag. Det 

innebär större risk för driftstopp under is-säsongen med allvarliga konsekvenser för verksamheten i ishallen. 

Samtidigt betyder det att driftkostnaden är onödigt hög då den enda fungerande kompressorn körs på högre 

effekt under längre del av säsongen än med två fungerande aggregat. Med en ny kylanläggning kommer helt 

nya kylaggregat att installeras. Köldmedium i det nya systemet blir koldioxid. Återvinning av värme från 

kylprocessen kommer att göras för bland annat värme till omklädningsrummen och tjälskydd under is-pisten. 

Det kommer att sänka driftkostnaderna i anläggningen framöver. Befintlig kompressor som installerades i 

anläggningen 2015 har ett restvärde som, i alla fall delvis, kommer att kunna kompenseras vid en försäljning. 

 

Investeringsbeloppet för den nya kylanläggningen med återvinning bedöms till 3 300 000 kr. Åtgärden bör 

utföras under säsongsuppehållet 2022. Leveranstider för kylaggregat är i dagsläget mycket lång, enligt 

uppgift 40 veckor. Därför är beslutet tidskritiskt. Ett belopp för oförutsedda utgifter bör också budgeteras. För 

installationer av det här slaget är det rimligt att anta ca 10% av investeringsbeloppet. Om ytterligare 

osäkerheter bedöms finnas kan ett högre belopp för oförutsedda utgifter budgeteras. 

Kommentar till prognos totalt 

Förväntas följa ekonomisk prognos. 

Slutredovisning 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

  



 

 

 

Forsparken: Ispist (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6448 2021 2023 Ja 8 500 5 556  2 944 2 951 7  

Budget 

Investeringen Forsparken: Ispist beslutades i investeringsplanen för 2021. 

Jonas Vejdeland, konsult på Afry, undersöker nu ishallen i Alfta och lämnar en rapport i slutet på februari 

2021. Hans preliminära slutsats är att ispisten behöver åtgärdas och att gjuta en ny ispist på den bygger för 

mycket på höjden. Måttet mellan ispist och belysning understiger krav på avstånd mellan de samma redan i 

dag. Vissa elarbeten kopplade till driften av ishallen är nödvändiga av arbetsmiljöskäl. 

Det finns ytterligare åtgärder som förvaltningen ser bör beredas vidare för att helt klargöra ishallens behov. 

1. Det finns en förhållandevis ny (2015) och nyservad (2020) kompressor i Alfta ishall. Att ha två 

kompressorer handlar främst om att ha en redundans vid driftstopp. Finns det några andra fördelar? 

2. Jonas Vejdeland preliminära slutsats är att sargen i Alfta ishall är ok att använda. 

3. Jonas Vejdeland utreder om den finns energibesparingsåtgärder att vidta. 

Slutredovisning 

Ispisten är klar. Juridisk process har pågått under höst/vår 21/22 Vi räknar inte med att det kommer att 

resultera i några ytterligare utgifter. 

  



 

 

 

Ön: Konstgräsmatta (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3429 2022 2023 Ja 4 500 4 521  -21 1 374 1 395  

Budget 

Investeringen Ön: Konstgräsmatta beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Ursprungligen beslutad till 2,5 mnkr. Utökning med 2 mnkr till att totalt omfatta 4,5 mnkr gjordes 2022-06-22. 

Konstgräsmattan har en livslängd på ca 10-12 år. Mattan på Ön lades 2009 och används flitigt av 

kommunens fotbollsföreningar. Konstgräsmattan har en livslängd på ca 10-12 år. Mattan på Ön lades 2009 

och används flitigt av kommunens fotbollsföreningar. Konstgräset är i behov av att bytas efter 13 år. 

På kommunfullmäktige §68 2022-06-20 utökades budgeten från 2,5 mnkr till 4,5 mnkr. Orsaken är att 

utredning är gjord och dagens prisläge gör att den summa som beslutades i mars 2017 om 2,5 mnkr inte 

täcker ett byte av konstgräs. Fotbollsplanen kan läggas om i år (2022), efter sommaren, med utökad budget. 

Slutredovisning 

Konstgräsmattan är klar och spelbar. Kringliggande åtgärder pågår och avslutas sommaren 2023. 

Asfaltering och staket är på plats. Invigning är planerad till 231002. 

Slutrapportering till Naturvårdsverket återstår och ska lämnas in 231013. Det ekonomiska resultatet kan leda 

till återbetalning av bidrag.  



 

 

 

Ön: Idrottsanläggning Ön vinter (Kultur och fritid) 

Kultur- och fritidsnämnden 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3199 2022 2024 Nej 4 950 2 850 4 950 0 3 795 1 695  

Budget 

Investeringen Ön: Idrottsanläggning Ön vinter beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Beslut om investeringen idrottsanläggning Ön vinter togs på kommunfullmäktige §63 2022-06-20. 

I samband med att Ovanåkers kommun ingått i ett nytt avtal med Edsbyn Bandy AB om drift och skötsel, ska 

kommunen göra investeringar i isanläggningen på ön men även en investering för värmeåtervinning. 

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att en ny kompressor köps in som är rätt dimensionerad för en 

inomhusplan. Detta kommer ge effekt i form av lägre driftkostnader. I förslaget till investeringen kommer 

även komponenter att bytas ut för att underlätta driften av isplanen med ny teknik. Det kommer innebära en 

mindre sårbarhet gällande kompetensförsörjningen för Edsbyn Bandy AB som sköter driften av 

anläggningen. 

Investering av isanläggning: 

1. Nytt styrsystem  

• Nytt apparatskåp ska byggas om och PLC av fabrikat SAIA ska monteras. 

• Nya I/O kort ska ersätt befintliga I/O kort. 

• Befintliga givare och yttre utrustning ska återanvändas. 

• 15” Panel PC ska ersätta befintlig HMI. 

• HMI ska ge grafiska flödesbilder där systemets samtliga givare pumpar etc. visualiseras. 

• Samtliga inställningar så som börvärden regulatorinställningar etc. ska göras tillgängliga. 

• HMI ska ha en inbyggd webbserver för fjärradministration med modern HTML5-standard. 

• Apparatskåpsdokumentation ska uppdateras och nya driftkort upprättas. 

• Entreprenaden ska avse komplett programmering av PLC och HMI till åter fullt fungerande anläggning. 

• Kommunikation till överordnat system ska förberedas och tagglista ska lämnas över till beställare. 

• Systemet ska vara öppet och för att göra framtida ändringar möjlig. 

• All dokumentation ska lämnas i ändringsbara filformat, även PLC och HMI programmering, så framtida 

ändringar enkelt kan göras även av annan entreprenör. 

• 3st pistgivare med 15 m kabel ska installeras för att kunna läggas ut på betongplatta innan uppspolning av 



 

 

 

is. Funktion att styra anläggning mot önskad pisttemperatur ska läggas in i styrfunktion. 

• Börvärdesförskjutning till kompressor ska ske via analog signal. 

2. 3 st nya isgivare (AS-kyla) för isanläggningen  

• Pistgivarna ska bland annat användas till att starta och stoppa kompressorerna, i stället för med 

kompressorernas utgående KB temperatur som sker idag. 

• Reglering av KB temperatur ska även ske med dessa pistgivare, istället för nuvarande kompressorreglering 

över sugtryck på kompressorerna. 

• Befintligt kablage för de 3 nya pistgivarna mellan pisten och styrskåpet för anläggningen ska bytas. 

• De nya givarna ska vara av typ Pt-1000 med 3-trådskoppling. Dessa ska anslutas till en ny PLC modul som 

ska innehålla 8 kanaler varav 3 användas till denna utbyggnad. Kanalerna ska vara skyddade med galvanisk 

avskiljning. 

• Styrskåpet ska kompletteras med en tryckknapp för att starta en funktion ”Matchkyla”. Matchkylan kan ska 

även fjärrmässigt kunna startas via operatörspanelen. 

• Det ska ingå en funktion för val av temperatur för dag, resp nattkyla som styrs av operatörspanelens 

klocka. 

3. Ny kompressor (utbyte av kolvkompressoraggregat)  

• Demontering/skrotning av befintligt kompressoraggregat. 

• Tömning av Ammoniak. 

• Leverans av nytt kompressoraggregat GEA Grasso kolvkompressor aggregat V 1100. 

• Anpassning av rör för nytt kompressoraggregat. 

• Anpassning el för nytt aggregat. 

• Montage av frekvensomvandlare. 

• Erforderlig NH3 samt olja. 

4. 3 st nya KB-pumpar (av fabrikatet KSB)  

• Byte av 3st pumpar samt pumppelare och dråpplåt. 

• Byte av 8st spjällventiler. 

• Demontering av befintlig isolering samt montage av ny med plåtbeklädnad. 

5. Renovering av kondensor och förångare samt VÅV-växlare  

• Originalpackningar 3st VVX. 

• Tömning NH3. 



 

 

 

• Demontering VVX samt tvättning plattor. 

• Erforderlig ammoniak. 

• Rengöringsmedel. 

Investering av värmeåtervinning 

Syftet med denna investering är att ta vara på värmen som blir från anläggningen för att sedan kunna sänka 

driftkostnader i framför allt fjärrvärme. En ambition med denna investering är att värmeåtervinningen ska 

kunna användas till fler byggnader än bara arenan, exempelvis konstgräsplanen och omklädningsrum. 

I underlaget till den tidigare beslutade investeringen framgår följande: 

En utredning omkring möjligheten till värmeåtervinning vid Edsbyns bandyhall har beställts av ÅF-

Infrastruture AB. Rapporten presenterar 4 olika alternativ. Tillsammans med kommunens energirådgivare 

föreslås att åtgärderna 1 och 3 genomförs under 2020. Åtgärd 1: Hetgasvärmeväxlare för direkt återvinnig till 

värmesystem och varmvatten. Åtgärd 3: Värmepump med bergvärme och återvinning av kondensorvärme 

från kylmaskiner värme och varmvatten. 

Budget 

Isanläggningen, 2 420 tkr 

varav 

1. Nytt styrsystem 350 tkr 

2. 3 st nya isgivare 170 tkr 

3. Ny kompressor 1 150 tkr 

4. 3 st nya KB-pumpar 350 tkr 

5. Renovering av kondensor och förångare samt VÅV-växlare400 tkr 

Värmeåtervinning 1 700 tkr 

Felmarginal 10%, 412 tkr 

Utrymme för prisökningar 10%, 412 tkr 

Totalt: 4 944 tkr 

Kommentar till prognos totalt 

I nuläget bedöms prognosen för den totala investeringen vara i balans med tidigare beslut i 

Kommunfullmäktige. Det bör tilläggas att del två av investeringen, investering för värmeåtervinning är i sitt 

startskede och det finns idag inga upparbetade kostnader för det. 

Investering av isanläggning 

Investering av isanläggningen är i i sitt slutskede. Det har uppkommit en del oplanerade kostnader i 



 

 

 

investeringen som förväntas rymmas inom budgetramen. 

Byte delar & renovering kylanläggning 164 tkr 

Uppdatering av ammoniakanläggningens högtryckssida så att kondensor 

(råvattenkyld plattvärmeväxlare) kan CIP-tvättas (kemikalier) i framtiden med en betydligt högre 

temperatur än idag. Detta möjliggörs genom att göra högtryckssidan avstängningsbar nära kondensorn, se 

princip nedan. Idag saknas den möjligheten. 

Fördelen med detta är att idag kan max 30°C användas vid CIP-tvätt av växlarens sekundärsida 

(älvvatten) men efter åtgärd i princip med växlarens sekundära beräkningstemperatur 70°C. 

Efter förstörande undersökning vecka 18 där plåt & PU-isolering avlägsnades visade det sig att det inte 

fanns några delningsbara flänsar runt växlaren, det går inte att öppna den som det är idag eftersom 

skänklarna inte går att spänna isär. En möjlighet hade varit att kapa rör och sedan svetsa ihop stålrör samt 

elmuffat ihop PE-rör, nackdelen med det är att det inte underlättar delning av rören nästa gång det behöver 

utföras, då måste samma procedur upprepas. Ett bättre alternativ är att kapa och därefter flänsa ihop alla 

rörändar eftersom det möjliggör en framtida delning. 

Säkerhetsventiler som inte uppfyllde täthetskrav i samband med tredjepartsprovning behövde bytas. 

Upptäckt av läckage för kylbärarvätska 215 tkr 

Kostnader avser utredning, arbete och beställning samt leverans av köldbärarvätska (Brine). 

Ersättning för nedlagt arbete i samband med investeringen (Edsbyns IF Bandy) 

Personal som är anställd av Edsbyns IF Bandy har lagt ner många timmar arbetstid i investeringen. Nedlagd 

arbetstid kommer att faktureras till kommunen. 

Byggnadsåterställning 

I samband med att ett läckage av köldbärarvätska identifierades var en utbyggnad tvungen att rivas för att 

komma åt vid byte av ventiler. En byggnadsåterställning har nu genomförts. 

Kvarvarande delar i investeringen 

Det är fortfarande småjusteringar i projektet. Det har varit problem med kylvattenintaget från älven. Det har 

stoppar igen med jämna mellanrum, vilket medför att anläggningen stannat på grund av för högt tryck och 

hög motoström, det gäller för båda kompressorerna. 

En utbildning i hur anläggningen ska skötas kvarstår också. 

  

Prognos 

Kostnader - prognos Tkr 

Kontraktssumma 2 380 

Ätor 249 

Köldbärarvätska 130 



 

 

 

Kostnader - prognos Tkr 

Ersättning för nedlagt arbete i samband med investeringen 
(Edsbyns IF Bandy) 

40 

Byggnadsåterställning 60 

Totalt prognos 2 859 

Utfallet för budgeten för isanläggningen bedöms sluta på 2 859 tkr vilket är i balans med tidigare beslut i 

kommunfullmäktige. 

  

Investering Värmeåtervinning 

En konsult är anlitad för att utreda vilka energibesparingsåtgärder som skulle kunna genomföras på hela 

området ÖN, inklusive åtgärder för värmeåtervinning. Prognos för dessa kostnader tillkommer under hösten 

2023. 

  

Beslut om att lägga till VA i investeringsprojektet 

  

Kommunfullmäktige beslutade i december 2023 att Ovanåkers kommun tar över ansvaret för alla 

pumpstationer för avlopp samt avloppsledningar samt de kostnader som kan uppstå. Ovanåkers kommun 

har då även möjlighet att se över energieffektivisering på området inom detta investeringsobjekt 

Förutom att ansvaret för pumpstationerna går över till kommunen ansvarar Edsbyn Arena AB för sin 

byggnad och tomträtt förutom det som är reglerat i separata avtal. Edsbyns IF Bandy ansvarar för sitt 

förutom det som är reglerat i separata avtal. 

Hittills har kostnader på ca 70 tkr lagts på en ny avloppspump. 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Gårdtjärnsberget: Snökanon (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3437  2023 Ja  199  -199  199  

Budget 

- 

Slutredovisning 

Vid genomgång av inköp som gjorts inom ramen för driftavtalet med Edsbyns Alpina för Gårdtjärnsberget 

noterades inköp av snökanon för 199 tkr. Vid bokslutet bokades snökanonen om till anläggningstillgång, då 

utgiften översteg ½ prisbasbelopp och nyttjandeperioden var 3 år eller mer. 



 

 

 

  



 

 

 

Övriga lokaler 

Hotell Gästis: Nytt låssystem 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3430 2022 2024 Nej 300 0 300 0 300 0  

Budget 

Hotell Gästis: Nytt låssystem beslutades i investeringsplanen för 2022. 

För befintligt låssystem går det inte att få tag på nycklar. Den typen av nycklar görs inte längre. Ett nytt 

låssystem måste installeras. Om en huvudnyckel försvinner kommer man inte att kunna göra en ny nyckel. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. 

Investeringen är inte påbörjad, ambitionen är att investeringen ska vara färdigställd 2024. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Orsaken till att inte investeringen har slutförts är att 

vi inte har fått in offerter från låsfirmor. 

  



 

 

 

Infrastruktur 

Gator gång och cykelvägar 

Gator gång och cykelvägar 2022 

Gatuavdelning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6451 2022 2023 Ja 5 750 5 750 5 750 0 320 320 320 

Budget 

Gator gång och cykelvägar 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av förvaltningen i samband med förslag till 

investeringsplan 2022-2026. Förvaltningen begärde då ytterligare 1 mnkr per år. De av förvaltningen 

begärda medel skulle gå till återinvestering i gator och vägar enligt gatuplan, säkrare skolvägar, förbättrad 

bärighet industrigator och passage sporthallsvägen. Kommunfullmäktige ger nu nämnden frihet att besluta 

om till vad inom gator och vägar dessa medel används bäst. 

Slutredovisning 

Projekten färdigställda inom befintlig budget.  

  

  



 

 

 

Gator gång och cykelvägar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6456 2023 2024 Nej 5 500 7 436 5 500 0 5 500 7 436  

Budget 

Gator gång och cykelvägar 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen avgavs följande: 

 Barns väg till skolan ska präglas av trygghet, trafiksäkerhet och tillgänglighet oavsett om man går, 

cyklar, åker buss eller bil till skolan. 

 Att säkerställa att industrigatorna är tillgängliga året runt och håller för det ökade transportflödet. 

Som investeringskalkyl avgavs följande: 

Utgifter 

 Reinvestering gator: 3 500 000 kr 

 Industrigator: 1 000 000 kr 

 Säkrare skolvägar: 1 000 000 kr 

Inkomster 

 Säkrare skolvägar: osäker nivå, historiskt 500 000 kr - 750 000 kr 

Kommentar till prognos totalt 

Då en större andel statlig medfinansiering än tidigare normalt har beviljats läggs större andel av budgeten på 

säkrare skolvägar. 

Projekt gc Hälsingegård Olanders - Aicab har i både del 1 och del 2 slutförts och prognos är att dessa håller 

sina planerade budgetar. 

Då medfinansierade projektet Prästvägen finns med i denna investering som färdigställs och betalas ut 2024 

avslutas denna investering ej 2023. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Tilläggsbudgeteras till 2024 då den statliga medfinansieringen för Prästvägen projektet kommer kommunen 

tillhanda. Investering beräknas hålla planerad budget om den beviljade medfinansieringen betalas ut enligt 

plan. 

  



 

 

 

Broar 

Reinvestering broar enligt specifikation 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6452 2022 2023 Ja 1 700 1 807 1 807 0 81 188 188 

Budget 

Reinvestering broar enligt specifikation 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Under våren 2020 genomförde gatuavdelningen en omfattande brobesiktning av kommunens 13 större 

broar. Besiktningen med utlåtanden och förslag till åtgärder finns redovisad i särskild handling. Målet är att 

säkerställa att kommunens broar är säkra och tillgängliga. 

Slutredovisning 

Arbetena på broarna har utförts enligt behov från besiktning och är färdigställda. Arbetet med broarna har 

fördyrats genom främst högre materialpriser. 

  



 

 

 

Reinvestering broar enligt specifikation 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6457 2023 2024 Nej 700 0 700 0 700 0 700 

Budget 

Reinvestering broar enligt specifikation 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen avgavs följande: 

Att säkerställa att kommunens broar är säkra och tillgängliga. 

Som beskrivning av investeringen avgavs följande: 

Under våren 2020 genomförde gatuavdelningen en omfattande brobesiktning av kommunens 13 större 

broar. Besiktningen med utlåtanden och förslag till åtgärder finns redovisad i särskild handling. 

Som investeringskalkyl avgavs följande: 

 Bro 9: 300 tkr 

 Bro 12: 400 tkr 

Som risk och osäkerhetsfaktorer avgavs följande: 

Kostnadsökningar över tid 

Kommentar till prognos totalt 

Arbetena skjuts till 2024. 

Investeringsobjekten i denna investering har blivit tvungna att ändra turordning då Trafikverket inte inkommit 

med tillåtelse att göra önskade åtgärder på bro 12. Denna bro 12 har då skjutits till 2024 och bro 7 med lika 

stor budgetkalkyl har då projekterats att åtgärdas under 2023. 

Projekten för broarna 7 och 9 innebär bl.a. blästring och målningar vilket när den planerade tiden kom inte 

var väder som det är möjligt att genomföra dessa åtgärder i. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Tilläggsbudgetering av hela investeringsbudgeten till 2024. 

  



 

 

 

Gatubelysning 

Reinvestering belysningsanläggning, stolpar, ledningar och utbyte av 

armaturer enligt plan 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6453 2022 2024 Nej 950 602 950 0 615 267 615 

Budget 

Reinvestering belysningsanläggning, stolpar, ledningar och utbyte av armaturer enligt plan 2022 beslutades i 

investeringsplanen för 2022. 

Det återstår att reinvestera i stolpar och ledningar under 2023 därefter bör utbytet av armaturer starta. 

Motivering och beskrivning under konsekvenser driftkostnader. Armaturerna börjar uppnå sin tekniska 

livslängd på 20 år. Underhållskostnaderna för armaturerna ökar år från år. Ett utbyte av samtliga armaturer 

till Led är att rekommendera. Energiförbrukningen bedöms minska med mer än 50% i jämförelse med 

dagens armaturer. 

Kommentar till prognos totalt 

Budget beräknas hålla. Fortsättning av renovering/utbyte och kabelarbeten pågår. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Återstående investeringsmedel i investering 6453 tilläggsbudgeteras 2024 och beräknas vara enligt plan för 

färdigställning av planerade åtgärderna men då under 2024 

På grund av avsaknaden av beslut/inriktning och kravställning för trafiksäkerheten från Trafikverket har gjort 

att en stor andel av den kommunägda belysning som finns i Trafikverkets vägområde inte har åtgärdats 

under säsong. 

  



 

 

 

Reinvestering belysningsanläggning 2023 

Gatuavdelning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6458 2023 2024 Nej 2 500 2 306 2 500 0 2 500 2 306 2 500 

Budget 

Reinvestering belysningsanläggning 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen avgavs följande: 

Byta armaturer som uppnått sin tekniska livslängd samt att minska energiförbrukningen. 

Som beskrivning av investeringen avgavs följande: 

Det återstår att reinvestera i stolpar och ledningar under 2023 därefter bör utbytet av armaturer starta. 

Motivering och beskrivning under konsekvenser driftkostnader. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen beräknas hålla budget. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget tilläggsbudgeteras 2024 då slutfaktura på projektet ej ännu inkommit. 

  



 

 

 

Övrig infrastruktur 

Lekplats i centrala Viksjöfors 

Gatuavdelning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4428 2023 2024 Nej 650 0 650 0 650 0 0 

Budget 

Reinvestering belysningsanläggning 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen avgavs följande: 

Placering av lekplats enligt lekplatsplanen 

Som beskrivning av investeringen avgavs följande: 

Om detaljplanen kommer att omarbetas för att möjliggöra en etablering av lekplats i centrala Viksjöfors intill 

Myrvägen. Alternativt eftersöka en annan placering om detaljplanen inte medger tänkt placering. 

 

Ett medborgarförslag ligger till grund för utredningen som enligt lekplatsplanen visar att en placering av 

lekplats bör finnas i centrala Viksjöfors. 

Kommentar till prognos totalt 

På grund av detaljplan och politiska beslut avvaktas det med denna. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Tilläggsbudgetering av hela investeringen till 2024. 

  



 

 

 

Mark 

Marklösen 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

8316 2015 2023 Ja 7 455 5 944 5 944 1 511 1 511 0 0 

Budget 

Mark ska köpas in för att trygga markförsörjning för bostäder, handel, industri och centrumutveckling. 

Budgeten innehåller även kostnader förknippat med dessa köp och fastighetsregleringar. Målet med 

budgeten är att trygga markförsörjning för bostäder, handel, industri och centrumutveckling/näringsliv. 

Kommentar till prognos totalt 

Attraktiv mark i centrumnära lägen har köpts in i både Alfta och Edsbyn. Inga markinköp under 2023. 

Följande markområden har köpts in. Alfta kyrkby 16:4, Södra Edsbyn 12:21, Utökning av Södra Edsbyn 50:1 

(söder om Voxnan, väster om centrum), Böle 2:7, Ämnebo 16:17.  

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

 Tilläggsbudgetering av hela kvarvarande budget till 2024. 

 

  



 

 

 

IT 

IT-administration 

Byte föråldrade datorer 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

1133 2022 2023 Ja 534 499  35 534 499 35 

Budget 

Byte föråldrade datorer 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Investeringsbudgeten uppdateras årligen för att anpassas till bl a valutakursförändringar, teknikutveckling 

och strategiska beslut. Planerade investeringar har senarelagts till följd av förseningar orsakade av Covid-

19. 

 

Det totala antalet datorer ökar och andelen bärbara förväntas bli allt högre med anledning av Covid-19, vilket 

innebär en kostnadsökning på 50% per arbetsplats. Andelen arbetsplatser med dubbla skärmar har ökat, en 

kostnadsökning på 25% per stationär dator. 

 

Standardsortiment klientdatorer (2020 års priser inom parentes): 

Bärbar dator: 11,3 tkr (10,6 tkr) 

Inkl dockningsstation, 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 4 år 

Avskrivningskostnad 2,8 tkr/år 

 

Stationär dator: 7,7 tkr (7,4 tkr) 

Inkl 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 5 år 

Avskrivningskostnad 1,5 tkr/år 

 

2:1 dator (kombinerad dator & surfplatta): 14,5 tkr (14,8 tkr) 

Inkl dockningsstation, 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 3 år (begränsad livslängd på batteri, ej utbytbart) 

Avskrivningskostnad 5,5 tkr/år 

En typ av arbetsredskap för avancerade användare, men som inte är inräknad i reinvesteringsbudgeten. Kan 

även vara ekonomiskt försvarbart för användare som annars behöver både bärbar dator och surfplatta. 



 

 

 

Slutredovisning 

Investeringen är avslutad 2023. Något färre datorer, skärmar och dockningsstationer än förväntat. 

  



 

 

 

Underhåll av fastighetsnät och byte av switchar 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2328 2022 2023 Ja 150 171  -21 78 100  

Budget 

Underhåll av fastighetsnät och byte av switchar 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Fastighetsnät och switchar är grunden för all trådlös och trådbunden datakommunikation i kommunens 

verksamhetslokaler. Ny teknik och snabbare överföringshastigheter kräver nya standarder på kablage och 

utrustning. Området bör integreras i ordinarie fastighetsunderhåll på sikt, men tills dess behövs separata 

investeringar för att åtgärda de mest eftersatta verksamhetslokalerna. 

 

Denna investering fokuserar på att modernisera datanätet på följande skolor: 

Viksjöfors 

Runemo 

Knåda 

Lillbo 

Roteberg (inkl byte till single mode fiber mellan byggnaderna) 

Gymnasiet (endast fastighetsnät) 

 

Celsius och Alftaskolan åtgärdas/åtgärdades i samband med ombyggnationerna. På Gymnasiet har 

switcharna redan bytts ut men fastighetsnätet behöver moderniseras. 

 

Detaljerad information 

Att byta ut allt gammalt kablage i kommunens fastigheter är varken rimligt eller nödvändigt, men med 

förhållandevis små medel går det att avsevärt förbättra prestanda och stabilitet i samband med att föråldrade 

switchar byts ut. Genom att minska antalet datastativ, byta ut föråldrat kablage till accesspunkter samt 

använda centralt managerade switchar med fler portar, så minskas antalet felkällor samtidigt som 

kostnaderna hålls nere och prestandan ökar. Genom detta upplägg har antalet switchar hittills kunnat minska 

med närmare 30%. 

Slutredovisning 

Investeringen avser underhåll av fastighetsnät och byte av switchar med fokus på grundskolor. Kraftigt 

ökade inköpspriser gör att investeringen är 22 tkr högre än budgeterat.  



 

 

 

Byte föråldrade datorer 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

1135 2023 2024 Nej 1 322 159 1 122 200 1 322 159  

Budget 

Byte föråldrade datorer 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

 Säkra personalens tillgång till verksamhetssystemen genom effektiva arbetsredskap/datorer och en 

stabil IT-miljö. 

 Upprätthålla livscykelhanteringen för hårdvara för att underlätta budgetering och resursplanering 

samt synliggöra och samla IT-relaterade kostnader. 

 Ge möjligheten för IT-organisationen att ställa om till ett proaktivt och mer effektivt arbetssätt. 

Som beskrivning anges följande: 

Investeringsbudgeten uppdateras årligen för att anpassas till bl a valutakursförändringar, teknikutveckling 

och strategiska beslut. 

Det totala antalet datorer ökar och andelen bärbara förväntas bli allt högre med anledning av Covid-19, vilket 

innebär en kostnadsökning på 50% per arbetsplats. Andelen arbetsplatser med dubbla skärmar har ökat, en 

kostnadsökning på 25% per stationär dator. 

 

Standardsortiment klientdatorer (2021 års priser inom parentes): 

Bärbar dator: 11,9 tkr (11,3 tkr) 

Inkl dockningsstation, 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 4 år 

Avskrivningskostnad 2,98 tkr/år 

 

Stationär dator: 7,3 tkr (7,7 tkr) 

Inkl 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 5 år 

Avskrivningskostnad 1,5 tkr/år 

 

2:1 dator (kombinerad dator & surfplatta): 14,9 tkr (14,5 tkr) 

Inkl dockningsstation, 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 3 år (begränsad livslängd på batteri, ej utbytbart) 

Avskrivningskostnad 5,5 tkr/år 

En typ av arbetsredskap för avancerade användare, men som inte är inräknad i reinvesteringsbudgeten. Kan 



 

 

 

även vara ekonomiskt försvarbart för användare som annars behöver både bärbar dator och surfplatta. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

 Leveranstider, komponentbrist och valutakursförändringar. 

 Det totala antalet datorer ökar och andelen bärbara förväntas bli allt högre med anledning av ökat 

distansarbete. 

Kommentar till prognos totalt 

Beräknas bli delvis fördröjd till 2024 (1163 tkr) pga omprioriteringar samt eftersläpningar pga 

leveransproblem. Kostnaden beräknas minska med 200 tkr då antalet stationära datorer minskat och inte 

ersatts med bärbara datorer i motsvarande grad, samt färre utbyten av skärmar och dockningsstationer än 

väntat. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Investeringen beräknas slutföras under 2024. 

  



 

 

 

Underhåll av fastighetsnät och byte av switchar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2330 2023 2023 Ja 200 200  0 200 200  

Budget 

Underhåll av fastighetsnät och byte av switchar 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Anpassa verksamhetslokalernas datanät till dagens krav på prestanda, stabilitet och säkerhet samt minska 

behovet av personalresurser genom att automatisera managering och underhåll. Säkra personalens tillgång 

till verksamhetssystemen. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Fastighetsnät och switchar är grunden för all trådlös och trådbunden datakommunikation i kommunens 

verksamhetslokaler. Ny teknik och snabbare överföringshastigheter kräver nya standarder på kablage och 

utrustning. Området bör integreras i ordinarie fastighetsunderhåll på sikt, men tills dess behövs separata 

investeringar för att åtgärda de mest eftersatta verksamhetslokalerna. 

 

Med denna investering fortsätter arbetet med att modernisera datanätet i kommunens mindre och 

medelstora verksamhetslokaler som ännu inte åtgärdats.. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Leveranstider, komponentbrist och valutakursförändringar 

Slutredovisning 

Investeringen avser fastighetsnät och switchar i mindre verksamhetslokaler. Den har kunnat slutföras enligt 

plan och enligt budget tack vare att leveranstiderna förbättrats kraftigt under året.  



 

 

 

Infrastruktur för ökad IT-säkerhet och samverkan, alternativ B 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2331 2023 2024 Nej 820 106 820 0 820 106  

Budget 

Infrastruktur för ökad IT-säkerhet och samverkan, alternativ B beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Ger kommunen ett bättre skydd mot angrepp, minskar konsekvenserna av och kortar ner återställningstiden 

efter ett haveri eller en attack. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Innan denna investering realiseras i sin helhet ska ett detaljerat beslutsunderlag för en gemensam IT-

arkitektur tas fram för Bollnäs och Ovanåker, med Hälsingland i åtanke. 

 

I prioritetsordning: 

 

Byte av befintlig bandrobot för säkerhetskopiering: 120 tkr 

Prestanda och lagringskapacitet ökar med 400% vardera. Det förstnämnda är ovärderligt vid ett totalhaveri 

som kräver återläsning av stora datamängder från band. 

Ej beroende av samverkan. Flera av hälsingekommunerna som tidigare avskaffat bandbackup kommer att 

återinvestera i detta redan under 2022. 

 

Host (kraftig server) för ett nytt sk detekteringssystem: 120 tkr 

Servern dimensioneras för att även ta över driften av befintliga övervaknings- och styrsystem som idag dels 

körs på äldre hårdvara och dels på nyare hårdvara som behöver frigöras av prestandaskäl. 

Ej beroende av samverkan. Införandeprojekt, systemförvaltning och utveckling planeras gemensamt med 

Bollnäs IT-enhet vilket ger både ekonomiska och kompetensmässiga skalfördelar. 

 

Redundant fiberförbindelse Edsbyn-Bollnäs: 100 tkr 

Kommunernas IT-avdelningar, Helsinge Net och Bollnäs Energi samverkar i uppsättningen av två 

fiberförbindelser med olika kabelvägar mellan orterna. Motsvarande investering görs i Bollnäs kommun. 

Livslängd 10-15 år, ingen driftskostnad. 

Samma förbindelse kan sedan användas för projektet gemensam lön, krisnät och på sikt bli en del av det 

som benämns Hälsingeringen. 

 

Host (kraftig server) till sekundär serverhall för ytterligare redundans: 120-360 tkr 

Alt A: 1 st á 120 tkr förbättrar redundansen men kräver att icke kritiska verksamhetssystem stängs ner i 



 

 

 

händelse av serverbortfall. 

Ej beroende av samverkan. 

Alt B: 3 st (á 120 tkr) krävs för automatisk failover till sekundär serverhall med bibehållen full funktionalitet. 

Alt B är beroende av samverkan eller iordningställande/hyra av sekundär serverhall i Edsbynområdet. 

Vid samverkan rekommenderas kommunerna att göra en gemensam helhetslösning för att uppnå 

skalfördelar samt högre kvalité, redundans och säkerhet. 

 

Extra SAN (lagringsenhet) för datareplikering med placering i Bollnäs eller hos KFH: 120 tkr 

Kombinerat med befintliga SAN uppnås både sk synkron och asynkron replikering för extra säkerhet (idag 

endast asynkron). 

Ej beroende av samverkan. Vid samverkan finns även möjlighet att bygga ut en lagringsyta i Bollnäs 

kommuns befintliga utrustning, vilket reducerar kostnaden avsevärt. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Leveranstider, komponentbrist och valutakursförändringar 

Kommentar till prognos totalt 

Under året har steg 1 som avser datakommunikation slutförts enligt plan. Resterande investeringar beräknas 

slutföras under kvartal 1 2024 enligt plan. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel tilläggsbudgeteras till 2024. Investeringen beräknas slutföras under kvartal 1 2024. 

  



 

 

 

IT i skolan 

IT i skolan 2023 

Barn- och Utbildningsnämnden 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

1693 2023 2023 Nej 3 516 3 384 3 516 0 3 516 3 384  

Budget 

IT i skolan 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

IT och dess teknik används i allt större utsträckning i skolan. I takt med detta ökar kunnandet och teknisk 

support behövs men omfattningen av denna ökar endast marginellt. Omfattande prisökningar gällande 

klienter kräver större budget. Prisutvecklingen på PC som används på gy/vux är omfattande. Även för 

Chromebook, som används i grundskola, har priserna skjutit i höjden. Vi har fortlöpande 

kompetensutveckling i våra verksamheter vilken beskrivs i vår digitaliseringsplan. Kostnaderna för denna 

ligger inom ramen för vår samlade kompetensutveckling. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

 1-1 satsning 6-9, 800 tkr 

 Fritidsh, fsk, skola,fv, 450 tkr 

 Dator fsk-åk5, 380 tkr 

 Personaldator fsk, 260 tkr 

 En till en årsk 1, gy, 1 058 tkr 

 Personaldator, gy, 320 tkr 

 En till en teknpro åk 1, 246 tkr 

 Utbyte Arken Teknpro, 153 tkr 

 Datorer språkintr, SFI, 137 tkr 

Som följdeffekter anges följande: 

Öka elevernas måluppfyllelse. En viktig del i detta är IT som kompensatoriskt verktyg för våra elever. 

Skolans fortsatta satsning på digitalisering, ställer högre och tidigare krav på datoriseringen inom vår 

verksamhet. Denna investering skapar förutsättningar för att möta de digitala kraven och uppfylla den 

nationella digitaliseringsstrategin. 

Kommentar till prognos totalt 

IT-investeringar kommer till fullo att tas i anspråk. Verksamheten budgeterar med ett nollresultat. 



 

 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel tilläggsbudgeteras till 2024. 

 

  



 

 

 

Övrigt 

Övrigt kommunstyrelsen 

Övrigt kommunstyrelsen 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2329 2022 2024 Nej 950 501 950 0 833 384  

Budget 

Övrigt Kommunstyrelsen 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av kommunstyrelseförvaltningen i 

samband med förslag till investeringsplan 2022-2026. De av förvaltningen begärda medel skulle gå till 

politikerplattor, övervakningskameror kommunhuset, köksutrustning förskola Alfta och konstinköp. 

Kommunfullmäktige ger nu nämnden frihet att besluta om till vad inom kommunstyrelsen dessa medel 

används bäst. 

Kommentar till prognos totalt 

Kameraövervakning kommer inte att genomföras då behovet inte längre finns i och med ombyggnationen till 

en säker reception. 

 De medlen finansierar istället högre kostnaden för politikerplattor och IT-utrustning. 

  Budgeterat Utfall tom 231231 Prognos 

Politikerplattor 300 72 500 

Kameraövervakning 
kommunhuset 

50 0 0 

Kameraövervakning 
kommunhuset 

150 0 0 

Köksutrustning förskola Alfta 400 384 400 

Konstinköp 50 45 50 

Summa 950 501 950 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel tilläggsbudgeteras till 2024. 

Politikerplattor kvarstår att investera i utifrån ursprungligt beslut. Det finns en viss osäkerhet i utfallet av 

kostnaderna. 

  

  



 

 

 

Övrigt kommunstyrelsen 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2332 2023 2024 Nej 1 535 391 1 585 -50 1 535 391 585 

Budget 

Övrigt kommunstyrelsen 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av kommunstyrelseförvaltningen i 

samband med förslag till investeringsplan 2023-2027. De av förvaltningen begärda medel skulle gå till: 

 Konstinköp: (50 tkr)  

 Ny skylt vid besökscenter Hälsingegård Ol-Anders mot väg 301 (60 tkr)  

 Ny skylt vid besökscenter Hälsingegård Ol-Anders vid parkering (75 tkr) 

 Nya möbler samt serveringsdisk Alfta skolmatsal (350 tkr) 

 Renovering av renseri, kylrummen och tvätt avdelning Alfta skola (1 000 tkr 

Kommentar till prognos totalt 

Konstinköp (50 tkr) 

Årliga konstinköp, prognosen är att vi kommer att använda 50 tkr. 

Ny skylt vid besökscenter Hälsingegård Ol-Anders mot väg 301 (60 tkr) 

Investeringen kommer att genomföras under 2024. Prognosen är att vi kommer använda 60 tkr. 

Ny skylt vid besökscenter Hälsingegård Ol-Anders vid parkering (75 tkr) 

Investeringen kommer att genomföras under 2024. Prognosen är att vi kommer använda 75 tkr. 

Nya möbler samt serveringsdisk Alfta skolmatsal (350 tkr) 

Investeringen kommer sannolikt att gå över budget då priserna skenat med ca 30% ökning jämfört med när 

kostnadskalkylen togs fram. Prognosen är att budgeten överskrids med 50 tkr. 

Renovering av renseri, kylrummen och tvätt avdelning Alfta skola (1 000 tkr) 

Investeringen kommer inte att genomföras i år då dessa medel inte räcker till att åtgärda problemet. 

Samhällsbyggnadsnämnden har har äskat medel för att genomföra detta nästa år. Denna investering bör 

flyttas över till Samhällsbyggnadsnämnden. 

 

 

 

 

 



 

 

 

  Budgeterat Utfall tom 231231 Prognos 

Konstinköp 50 24 50 

Ny skylt vid besökscenter 
Hälsingegård Ol-Anders mot 
väg 301 

60 0 60 

Ny skylt vid besökscenter 
Hälsingegård Ol-Anders vid 
parkering 

75 0 75 

Nya möbler samt 
serveringsdisk Alfta skolmatsal 

350 368 400 

Renovering av renseri, 
kylrummen och tvätt avdelning 
Alfta skola 

1 000 0 1 000 

Summa 1 535 391 1 585 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel tilläggsbudgeteras till 2024. 

Nya skyltar vid Hälsingegård Ol-Anders har inte genomförts på grund av personalomsättningar samt 

åtgärder i infrastrukturer i anslutning till området. 

Renovering av renseri, kylrummen och tvätt avdelning Alfta skola kommer att genomföras tillsammans med 

investeringen om renovering av Alftaskolans kök som är beslutat till 2024. 

  



 

 

 

Leasingbilar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2729 2023 2023 Ja 3 665 3 891 *  -226 3 665 3 891 *  

Budget 

Leasingbilar 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på investeringsbehov som lyftes av kommunstyrelseförvaltningen i samband 

med förslag till investeringsplan 2023-2027. Nedan underlag finns i investeringsplanen. 

En utökning av budgetbeloppet med 1 865 tkr beslutades på kf §19 2023-02-27. Total investeringsbudget 

efter beslutet blev då totalt 3 665 tkr. Orsaken som angavs i samband med utökningen var följande: 

"Det finns en svårighet att förutse vilket årligt behov av bilar som finns. Nuvarande angivet 

nettoinvesteringsbelopp på 1 800 tkr per år är baserat på ett snitt av en treårsprognos på vilka bilar som 

kommer att behöva bytas ut. Under 2022 byttes inga leasingbilar ut på grund av nya rutiner gällande avrop 

för dessa. Detta innebär att behovet av att byta ut leasingbilar för 2023 har ökat. Efter att en inventering och 

en prioriteringslista för behovet har skapats är slutsatsen att under 2023 behöver 9 fordon bytas ut. Totalt 

belopp för investering av leasingbilar 2023 beräknas således bli 3 665 tkr. Priserna som ligger till grund för 

beräkningen är uppskattningar då det först efter den förnyade konkurrensutsättningen blir känt vilka 

bilmodeller och slutliga priser det blir." 

Som investeringens mål och syfte anges följande: 

Tillhandahålla bilar till de verksamheter som har behov av detta för att utföra sitt arbete. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Kommunen har idag cirka 65 leasingbilar via Nordea Finans. Vanligtvis leasas en bil i 5 år eller tills den gått 

15 000 mil, det kan dock ske att bilen leasas längre än så. När dessa kriterier är uppfyllda sker leasing av en 

ny bil som då är att se som ett köp av bil. 

 

Anledningen till att leasingbilarna numer ingår i investeringsplanen är en förändring i rutinen kring leasing. 

Enligt LKBR (Lag om kommunal bokföring och redovisning) ska finansiell leasing vara likställt med ett 

ägande av objektet. 

 

Leasingbilarna har sedan tidigare ingått i vårt anläggningsregister men leasingkostnaderna för bilarna har i 

ett första steg tagits av verksamheterna i respektive driftsbudget. Dessa har sedan i steg två bokats om som 

amortering och räntekostnader. För att förenkla denna rutin har förvaltningarna ej längre någon driftsbudget 

för leasingkostnader utan de får istället budget och kostnad för kapitaltjänst för sina leasingbilar. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 



 

 

 

Det finns en svårighet att förutse exakt vilket belopp som kommer att används varje år. Angivet 

nettoinvesteringsbelopp per år är baserat på ett snitt av en treårsprognos på vilka bilar som kommer att 

behöva bytas ut. Det angivna beloppet utgår från idag kända reinvesteringar gällande bilar. 

 

Det finns också en osäkerhet kring pris per bil som kan förändras beroende på avtal, i kalkylen har priset för 

senast leasade elbil använts. 

Slutredovisning 

Under 2023 köptes 10 stycken bilar, inköpspriset för dessa var 3 891 tkr. För 2023 var budgeten 3 665 tkr. 

Det innebär att det redovisas ett budgetunderskott på 226 tkr. Nya medel för leasingbilar finns avsatta i 

budgeten för åren 2024-2028. Orsaken till budgetunderskottet är att det köpts 10 bilar istället för 

budgeterade 9 bilar. 

 1 bil elevvårdsenheten 

 1 bil celsius vaktmästeri 

 1 bil AME 

 1 bil fritidsgård 

 2 bilar hemtjänsten Alfta 

 3 bilar HSL 

 1 bil hemtjänsten Edsbyn  

  



 

 

 

Övrigt Barn och utbildning 

Inventarier till nybyggnation - Nya förskolan Alfta 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3629 2023 2024 Nej 2 000 1 378 2 000 0 2 000 1 378  

Budget 

Inventarier till nybyggnation - Nya förskolan Alfta beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Målet med investeringen är att utforma en god, tillgänglig och varierande lek- och lärmiljö. Ändamålsenliga 

möbler och material är grundläggande för utformningen av förskolans miljö, för att stödja barnens utveckling, 

lärande, lek och kommunikation såväl som grundläggande förutformningen av för pedagogerna en god 

arbetsmiljö 

Som investeringskalkyl anges följande: 

 Möbler och inredning, 1 100 tkr 

 Barnvagnar och sovutrustning, 350 tkr 

 Lek och lärmaterial för inomhusbruk, 400 tkr 

 IT och telefoni, 100 tkr 

 Porslin mm, 50 tkr 

Förskolans gård med fasta lekredskap som gungor, klätterställning och sandlådor etc ej medräknat. Äskande 

bygger på samma princip som vid byggnationen av Stenabro förskola; all fast utrustning ingår i bygget som 

fasta inventarier exempelvis klädhängare och väggfasta hyllor i förrås etx. Lös inredning och material äskar 

verksamheten för. 

Kommentar till prognos totalt 

Hela investeringsbeloppet kommer inte att tas i anspråk under budgetåret 2023 (se ovan). Vår bedömning är 

den att kvarvarande investeringsbelopp kommer att behövas och vår önskan är därför att resterande belopp 

förs över till budgetåret 2024. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Skogsbackens förskola togs i drift 230807. Investeringar kommer löpande att göras fram till årsskiftet där 

huvuddelen kommer att ske innan förskolan öppnar. På grund av att utemiljön inte färdigställdes i tid så 

släpar investeringar för lekutrustning ute etc. Beställningar har gjorts under årets slutskede och hela 

investeringsutrymmet kan inte i bruk. Investeringsbehovet finns dock fortfarande och vår önskan är att medel 

ej tagna i anspråk förs över till budgetåret 2024. 

  



 

 

 

Övrigt barn- och utbildningsnämnden 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2622 2023 2024  300 58 300 0 300 58  

Budget 

Övrigt Barn- och utbildningsnämnden 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av barn- och utbildningsnämnden i 

samband med förslag till investeringsplan 2023-2027. Kommunfullmäktige ger nu nämnden frihet att besluta 

om till vad inom barn- och utbildningsnämnden dessa medel används bäst. 

De av nämnden begärda medel skulle gå till: 

 Akustikplattor, 200 tkr 

 Kamerasystem, 100 tkr 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

 Akustikplattor: Fortsätta med arbetet att succesivt se över samtliga kommunens förskolor och 

behovet av att sätta upp ljudabsorbenter i dessa, för att få en bättre arbetsmiljö för vuxna och barn. 

 Kamerasystem/övervakningssystem Celsiusskolan F-9: Skapa större trygghet för barn och elever 

samt minska nedskräpning och skadegörelse.  

Kommentar till prognos totalt 

Hela investeringsbeloppet kommer inte att tas i anspråk under budgetåret 2023. Vår bedömning är den att 

kvarvarande investeringsbelopp kommer att behövas och vår önskan är därför att resterande belopp förs 

över till budgetåret 2024. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Investeringar har gjorts i akustikplattor. Kostnaden för detta har inte belastat denna investering. 

Kamerainvesteringar har gjorts men har inte belastat denna investering. 

Vår önskan är att beloppet 200 tkr för akustikplattor minus de investeringar som har gjorts under året förs 

över till budgetåret 2024. 

Kvarvarande belopp för/efter kamerainvestering när dessa fakturor belastat investeringen kan återlämnas. 

 

 

  



 

 

 

Övrigt Socialnämnden 

Övrigt socialnämnden 2023 

Socialnämnden 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2728 2023 2024 Nej 800 584 800 0 800 584  

Budget 

Övrigt Socialnämnden 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av socialnämnden i samband med förslag 

till investeringsplan 2023-2027. Kommunfullmäktige ger nu nämnden frihet att besluta om till vad inom 

socialtjänsten dessa medel används bäst. 

De av nämnden begärda medel skulle gå till: 

 Utveckling av verksamhetssystem, 200 tkr 

 Utveckling av Avgifter verksamhetssystem 150 tkr 

 Välfärdsteknik, 200 tkr 

 Inventarier, 200 tkr 

 Förråd/bodar, 50 tkr 

  

Kommentar till prognos totalt 

Av de investeringar som var planerad för 2023 så har följande investeringar slutförts fram till december 

månad. 

Utveckling av verksamhetssystem, 200 tkr 

 Office PDF/A IFO  

 Lifecare generell utredning  

 Office och bilder PDF A (Vård och omsorg)  

 Lifecare signeringslistor för läkemedel  

 Införande egenavgift  

 Lifecare Egen avgifter  

Investeringar som har tillkommit: 

 Lifecare signeringslistor för läkemedel  

 Integration av personalschema Medvind till Lifecare planering  

 API Grunddata beslutsstöd  



 

 

 

Investeringar som var planerad men som utgår: 

 Aktivitetsplanering säbo (Kommer att flyttas bort från investeringar eftersom de endast är en 

driftskostnad i form av underhåll. 

 Klagomål/synpunkter Lifecare (Inget behov just nu). 

 Digital inkomstblankett. Investeras nästa år eftersom verksamheten inte hunnit påbörja införandet av 

Medborgartjänsten för äldre. 

 Media utrustning Sunnangården (Omprioriteras då detta anses höra till drift) 

Utveckling av verksamhetssystem gällande avgifter, 150 tkr 

 Avgifter Inkomstförfrågan  

 Införande av avgifter Lifecare  

Välfärdsteknik, 200 tkr 

 Porttelefon Gyllengården  

 Läkemedelsgivare(Under utredning) 

 LSS larm Phoniro 

Den planerade investeringen för utveckling verksamhetssystem och välfärdsteknik för 2023 blev 535 tkr 

(Budget 550 tkr). Några av dessa har inte kunnat slutföras 2023. 

 Läkemedelsgivare  (Under utredning) 

 Integration av personalschema Medvind till Lifecare planering 

 Införande av Lifecare egenavgift 

 

Inventarier LSS boende och äldreomsorg, 200 tkr 

Den totala investeringen för inventarier på boenden blev 174 tkr. Några fakturor har inte kunnat slutföras 

2023 och av den anledningen finns de med som en tilläggsbudgetering för 2024. 

 

Förråd/bodar, 50 tkr 

Har inte kunnat genomföras 2023 och tilläggbudgeteras 2024. 

  

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Av de investeringar som var planerad 2023 så kvarstår följande investeringar för 2024. 

Utveckling av verksamhetssystem, 200 tkr 

Välfärdsteknik, 200 tkr 

Den planerade investeringen för utveckling verksamhetssystem och välfärdsteknik för 2023 blev 535 tkr 

(Budget 550 tkr). Några av dessa har inte kunnat slutföras 2023. 



 

 

 

 Läkemedelsgivare (Under utredning) 

 Integration av personalschema Medvind till Lifecare planering 

 Införande av Lifecare egenavgift 

 

Förråd till Näskullen 50 tkr 

Sedan en tid tillbaka besväras medarbetare av lukt från förråd/soprum på Näskullen. Detta så pass att 

medarbetare uttrycker omfattande brister i arbetsmiljö. 

I syfte att förbättra den fysiska arbetsmiljön har det utretts hur problemet med lukten kan åtgärdas och detta 

har skett under hösten 2023. Först i december 2023 har relevant åtgärd presenterats och offert har inkommit 

från entreprenör. Investeringen för förråd/soprum har utifrån ovanstående inte kunnat genomföras, men 

planeras under första kvartalet 2024. 

Inventarier boenden 200 tkr 

Investeringen för inventarier på boenden blev 2023 174 tkr. Några fakturor har inte kunnat slutföras 2023 

och av den anledningen finns de med som en tilläggsbudgetering för 2024. 

  

  



 

 

 

VA 

VA-ledningsnät 

Ombyggnation problemområden 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7578 2023 
20231

1 
Ja 3 500 6 595  -3 095 3 500 6 595  

Budget 

Ombyggnation problemområden 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Investeringar prioriteras på sträckor som är gamla och har många driftsstörningar som är kostsamma 

(läckor). Målet är att vattenleveranser ska vara säkra och att driftsstörningar ska minska. I detta projekt ingår 

också spillvattenledningar med behov av regelbundna spolningsåtgärder för att undvika stopp. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Genom att följa upp statistik kan man styra investeringarna så att problem förhindras och därigenom minska 

underhållsbehovet. Investeringen innebär även åtgärdande av ännu ej definierade problemområden som 

dyker upp akut. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Olika ledningssaneringar inom beloppet 3 500 000 kr. Kalkyler utförs i ett kalkyleringsprogram efter att 

prioritering och projektering utförts. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Ledningarna ligger dolda i marken och kan visa sig vara i sämre skick än förutspått vid projektering.  

Slutredovisning 

Ledningsbytet vid Västanå mot Lärkvägen i Alfta har varit nödvändigt då det förekommit avloppsstopp utmed 

denna sträcka.  Ledningarna har haft en för liten lutning som nu åtgärdats. Dimensionen har utökats. 

Materialet utgjorde 35 % av kostnaden. 1 054 meter ledning har lagts ner till en kostnad på 3 177 kr / meter. 

Totalt drog projektet 1 mnkr över budget. 

Under samma projekt ingår byte av drygt 1 000 meter ledning i Ämnebo. Dessa ledningar låg till största del 

på åkermark vilket är betydligt billigare och meterkostnaden landar på ca 870 kr / meter. Ingen avvikelse mot 

tidigare kostnadskalkyl. 

En asfaltskostnad från tidigare sanering på Bornvägen, Alfta belastar projektet med 433 tkr. 



 

 

 

Två större läckor är bokade mot projektet som ej var med i budget.  En utmed Lärkvägen på 540 tkr samt en 

ovanför ishallen, Alfta, på 544 tkr. 

347 meter ny sjöledning från Svabenverks vattenverk lades i början på året på grund av läcka. En kostnad 

på totalt 164 tkr.  



 

 

 

Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7579 2023 
20231

2 
Nej 2 500 4 146  -1 646 2 500 4 146  

Budget 

Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Effektivare resursutnyttjande 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

En nulägesbesiktning av VA-ledningsnätet görs av Helsinge Vatten i enlighet med gatuunderhållsplanen från 

kommunen. Eventuella VA-åtgärder utförs i god tid innan ombyggnaden av gatuområdet så att sättningar 

efter schaktningarna inte försämrar slutresultatet av gatuåtgärderna. Om gatuåtgärder är på låg nivå under 

något år kommer medel istället att användas för investeringsbehov inom ombyggnation problemområden. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Olika ledningssaneringar inom beloppet 2 500 000 kr. Kalkyler utförs i ett kalkyleringsprogram efter att 

prioritering och projektering utförts. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Risken att gatuenheten blir fördröjd i sin planering på grund av bidragsbesked kan i sin tur fördröja tidsplan. 

Brist i information från Trafikverket kring deras planering. 

Slutredovisning 

Investeringsprojektets utgjorde första etappen av Garvarvägen vilket även utförts med råge. Har sanerat 

totalt 567 meter ledningar (189 meter av vardera vatten-, spillvatten- och dagvattenledning). Eftersom 

befintliga ledningar ligger inne på tomter, det är ett tätbebyggt område som kräver lastbilstjänster och många 

servisledningar blir meterkostnaden för detta projekt runt 4 700 kr / meter. 

Insatser i Långgatan, Alfta var inte med i investeringsprojektet från början. Byte av 120 meter vattenledning 

för 1 156 tkr är utanför budget.  



 

 

 

Inläckageåtgärder 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7580 2023 
20231

1 
Ja 2 500 764  1 736 2 500 764  

Budget 

Inläckageåtgärder 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Att dimensioneringen av ledningsnätet och reningsverket fungerar som det ursprungligen är planerat och 

därmed får vi en kostnadseffektiv helhetslösning. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Investeringsåtgärder på spillvattenledningar efter utredningar kring inläckage. Genom att TV-undersöka de 

ledningssträckor som idag underhållsspolas eller där vi ser stora inläckage kan brister åtgärdas som sedan 

påverkar underhållskostnaderna. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Olika ledningssaneringar inom beloppet 2 500 000 kr. Kalkyler utförs i ett kalkyleringsprogram efter att 

prioritering och projektering utförts. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Ledningarna ligger dold i marken och kan visa sig vara i sämre skick än förutspått vid projektering. 

Slutredovisning 

Total kostnad 619 tkr för infordring av spillvattenledning 185 meter vid AICAB, samt 97 meter vid 

Magasingatan-Hinsmyravägen.  Där ingår entreprenadkostnad för infodringen 331 tkr. Differens mot kalkyl 

då extra kostnader uppkom på grund av en extra schakt för att få in strumpan i ledningen samt tillhörande 

tung avstängning till schakten. Även avvikelse för asfaltering på 139 tkr, då gatuenheten från början 

planerade jobb på gatan vilket gjorde att VA  inte tog med asfaltsåtgärder i kalkylen. Total kostnad för 

saneringen blir  2 195 kr /meter spillvattenledning. 

Insatsen vid Ullungsfors slutade på 145 tkr. Där fanns ingen kalkyl inför jobbet då det var en akut insats. 

Passade samtidigt på att sanera en sträcka på huvudvattenledningen under vägen och ventiler på 

huvudavstängning. Totalt sanerades 174 meter ledning. Vilket blir 834 kr / meter.  



 

 

 

Digitala vattenmätare 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7573 2023 2023 JA 500 492  8 500 492  

Budget 

Digitala vattenmätare 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

En övergång till modernare teknik med många fördelar. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

En övergång från traditionella vattenmätare till digitala planeras att ske under en 6-årsperiod med start 2021. 

Insamlingsstruktur, mjukvara, licenser etc kommer att bekostas av driftsmedel. Med digitala vattenmätare 

sker avläsning av vattenförbrukning kontinuerligt, faktureringen blir efter förbrukad mängd vatten istället för 

preliminärt beräknad. Det ger också en möjlighet att kunna se om förbrukningen ökar avsevärt inom något 

område eller fastighet, vilket är en stor fördel i perioder med varmare och torrare väder. Vattenmätarna har 

dessutom en funktion för att lyssna efter läckljud i ledningarna, vilket gör att läckor kan positionsbestämmas 

mycket enklare än med dagens teknik. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Kostnader enligt plan ovan är för utbyte av de fysiska vattenmätarna som sitter ute hos kund. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Bristen på halvledare ger sämre leveranstider inför 2022. 

Slutredovisning 

Ingen avvikelse mot budget. Under 2023 köptes 540 digitala vattenmätare in för att bytas mot de mekaniska i 

VA-kunders fastigheter. Områden som berördes 2023 är delar av Alfta, Ullungsfors, Roteberg samt 

ytterområden utanför tätort.  



 

 

 

Nya VA anslutningar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7581 2023 
20231

1 
Ja 1 800 272  1 528 1 800 272  

Budget 

Nya VA anslutningar 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Investeringsmedel för kommande anslutning (ny- och ombyggnationer av fastigheter). Inom 

verksamhetsområdena kan inte VA-anslutning nekas, utan måste genomföras. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Kostnad för vatten-, spillvatten- och dagvattenserviser vid anslutning av nya VA-kunder. Intäkterna för nya 

anslutningar periodiseras på 20 år. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Fastigheter längs överföringsledningen från Viksjöfors till Alfta har erbjudits möjlighet att ansluta sig till 

kommunalt vatten. Om samtliga 46 fastigheter beställer anslutning beräknas utbyggnadskostnaden till 

1 630 000 kr under 2023. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

I dagsläget är intresset för anslutningar i Malvik okänt. Ett informationsbrev med erbjudande gick ut under 

2021. Responsen har hittills varit låg. 

Slutredovisning 

Under året anslöts 4 nya fastigheter till kommunalt vatten och avlopp till en total kostnad på 272 tkr.  Totala 

intäkt för dessa anslutningar exklusive moms 160 tkr.  En täckningsgrad på 59 %. Den låga täckningsgraden 

beror tillvisdel på att anslutningarna vid Viksjöfors-Alfta var beräknad i 2017 års taxa enligt tidigare beslut.  



 

 

 

VA-verk 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

5522 2022 2023 Nej 4 000 3 879 4 000 0 2 169 2 049  

Budget 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

År 2022: Voxnabruk avloppsreningsverk. 

Bevara VA-anläggningarnas tekniska och ekonomiska värde samt optimera driften. Det är viktigt att 

upprätthålla investeringstakten för att undvika störning i vattenleverans och reningsprocess. Fördröjning av 

investeringarna ökar risken för akuta haverier med större kostnader som följd. Haverier på reningsverk kan 

få miljömässiga konsekvenser. Haverier på vattenverk innebära konsekvenser för dricksvattenförsörjningen. 

Kommentar till årets prognos 

En omprioritering fick göras inom detta projekt då det vid besiktning av tanken för natronlut i Gammel-Homna 

vattenverk upptäcktes brister. Projektmedel användes därför till en utbyggnad av vattenverket samt 

införskaffning av ny utrustning. 

Investering av Voxnabruk reningsverk flyttas till annat projekt. Renovering av taket vid Alfta reningsverk har 

dragit ut på tiden men nu är slutbesiktning klar och åtgärder för ett slutgodkännande påbörjat. Vägen ner till 

Alfta reningsverk behövde åtgärdas. Inköp av nya värmepumpar vid Edsbyns reningsverk 400 tkr.  

Slutredovisning 

Investeringsprojekt består av; 

 Färdigställande av luttanken med tillhörande delar vid Gammel-Homna vattenverk  för 196 tkr.   

 Byte av tak vid Alfta reningsverk 546 tkr. Totalt landar projektet på  894 tkr inklusive 

investeringsmedel 2022. 

 Inköp av 2 stycken värmepumpar till Edsbyns reningsverk 341 tkr. 

 Installation av nytt UV-ljus vid Gammel-Homna vattenverk 471 tkr.  

 Ny asfalt på väg till Alfta reningsverk 467 tkr.  



 

 

 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

5523 2023 2025 Nej 5 000 100 5 000 0 5 000 100  

Budget 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Bevara VA-anläggningarnas tekniska och ekonomiska värde samt optimera driften 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Det finns 11 reningsverk och 6 vattenverk. Det är viktigt att upprätthålla investeringstakten för att undvika 

störning i vattenleverans och reningsprocess. Haverier på reningsverk kan få miljömässiga konsekvenser. 

Haverier på vattenverk innebära konsekvenser för dricksvattenförsörjningen. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

 Upprustning Voxnabruks reningsverk, 4 000 tkr 

 Solceller till Alfta reningsverk, 1 000 tkr 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Under 2022 kommer förberedelse för solceller på taket vid Alfta reningsverk påbörjas. Det kan i och med 

detta uppkomma problematik som kan ge en kostnadshöjning i solcellsinvesteringen 2023. 

Kommentar till prognos totalt 

Taket vid Alfta reningsverk måste bli slutgodkänt innan vi påbörjar arbetet med solcellsanläggning. 

Upphandling av solceller kommer göras via ADDA. Installation planerad våren 2024. Nytt reningsverk 

Voxnabruk var en stor del i investeringen 2023. Vid upphandling inkom 2 anbud som var högre än budget. 

Upphandlingen avbröts och investeringen kommer inte genomföras förrän 2025 då mer investeringsmedel 

behövs. 

I utfall på 100 tkr vid framtagande av upphandlingsunderlag till Voxnabruk reningsverk samt utfall för 

upprustning vid Viksjöfors reningsverk för byte av vindskivor, dörr samt del av vägg. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande investeringsmedel önskas tas med för genomförande av solceller samt nytt reningsverk till 

Voxnabruk. 

  



 

 

 

Upprustning pumpstationer 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3523 2023 2023 Nej 500 299 310 190 500 299  

Budget 

Upprustning pumpstationer 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Säkerställa drift och kontroll på pumpstationerna. Minimera risken för breddning. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Upprustning av två pumpstationer per år. Vi har totalt 54 pumpstationer inom kommunens VA. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

 Byte av styrsystem, 150-200 tkr per pumpstation 

 Ny pump, 100 tkr 

Utförs på två pumpstationer per år. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Risk för att investeringsmedel inte räcker för 2 pumpstationer per år ifall större åtgärder behövs. 

Kommentar till prognos totalt 

Har genomförts ett byte av pumpar vid avloppspumpstation Strandcafé samt byta av traversbalk vid 

avloppspumpstation FMG, Alfta. Återstår uppsättning av styrskåp vid Strandcafé. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tas med till 2024 för färdigställande av elektronik på styrskåp vid 

avloppspumpstation. 

  



 

 

 

Styrsystem verk 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3524 2023 2023 Nej 500 190 500 0 500 190  

Budget 

Styrsystem verk 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Att uppdatera hårdvara i styrsystemet för VA-verk för ökad säkerhet. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Styrsystemets hårdvara är uppbyggd med mindre enheter i de anläggningar som är kopplade till det centrala 

systemet, samt sändare och mottagare av information vid de mindre anläggningarna. Dessa behöver 

uppgraderas och bytas ut för att öka säkerheten i styrsystemet. 

Utbytet av hårdvaruenheter sker successivt under flera år. Varje enhet ska programmeras och konfigureras 

så att den kan tas in i det övergripande systemet. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Investeringskostnaden är ungefärlig, och utslagen jämnt över en femårsperiod. Eventuellt kan justeringar 

behöva göras mellan åren. 

Kommentar till årets prognos 

För årets medel planeras byta av styrskåp vid Ryggesbo vattenverk samt till rensgaller/sandfång vid 

Edsbyns reningsverk. 

Styrsystemet behöver programmeras om för att lägga till alla ändringar vid mindre anläggningar samt en 

översyn gällande säkerhet i form av ökad spårbarhet i systemet.  

Kommentar till prognos totalt 

Följande har genomförts; 

 Anslutning av fiber vid reningsverk Lobonäs ,Ryggesbo och  Svabensverk samt vattenverk i 

Ryggesbo, Svabensverk, Voxna och Lobonäs 

 Projekt för att bygga ut övervakning av flöden på dricksvattennätet i Alfta. 

 Uppgradering av inbrottslarm på vattenverk för att få allt i samma system samt framtidssäkra då 

mobila 2G nätet fasas ut. 

Resursbrist och omprioriteringar har gjort att styrskåp ej byts ut.  

  



 

 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande investeringsmedel önskas tas med för att genomföra planerat projekt med nya styrskåp. 

  



 

 

 

Reinvestering verk 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

5515 2023 2023 Nej 500 484 500 0 500 484  

Budget 

Reinvestering verk 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Investeringens mål och syfte: Bevara VA-anläggningarnas tekniska och ekonomiska värde. 

Beskrivning av investeringen: Medel för eventuella akuta investeringsbehov där åtgärder höjer livslängden 

på anläggningstillgångar och därmed blir en investering. Den här investeringen omfattar mindre åtgärder vid 

verken. 

Investeringskalkyl: Investeringsmedel behövs för akut uppkomna haverier som kräver direkta åtgärder för 

att undvika störningar i dricksvattenförsörjningen och reningsprocessen. 

Risker och osäkerhetsfaktorer: Risk att investeringsmedel ej räcker till beroende på hur stort eventuellt 

haveri är. 

Kommentar till prognos totalt 

Mindre åtgärder på befintliga anläggningar för att upprätta livslängden. Beräknas rymmas inom budget. 

Följande har utförts; 

 Byte av slamskruv vid Alfta reningsverk 80 tkr 

 Ny port till Alfta reningsverks slamcontainer 74 tkr. 

 Ny belysning till Viksjöfors reningsverk 34 tkr 

 Trappa till Lobonäs reningsverk 16 tkr 

 Ny utrustning för syre- och slamhaltsmätning i de biologiska stegen vid Alfta och Edsbyns 

reningsverk 161 tkr. 

Tilläggsbudgetering av pågående investeringar 

Kvarvarande investeringsmedel önskas tas med till 2024. 
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§ 11 Dnr 2024/00062 

Pågående investeringar för tilläggsbudgeteringar 2024 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Kommunfullmäktige tilläggsbudgeterar 26 682 000 kr år 2024 för pågående 

investeringar. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Vid årsbokslut görs en genomgång av samtliga investeringar. Investeringarna 

bedöms som avslutade eller pågående. I detta ärende redogörs för de pågående 

investeringarna. 

Fråga om vilka investeringar som är pågående har skickats ut till samtliga berörda 

chefer. Svaren har sammanställts i rapporten ”Investeringsuppföljning 2023 

bokslut”. Av rapporten framgår att ett antal investeringar bedöms som pågående 

och kommer att slutföras 2023 eller senare. Totalt belopp att tilläggsbudgetera är 26 

682 tkr. 

 

Det belopp som föreslås för tilläggsbudgetering är det belopp som finns kvar av 

ursprungligt budgetanslag. Det belopp där hittills redovisade inkomster och utgifter 

understiger budgetanslaget har positiva belopp. Anledningen till att det ibland 

förekommer tilläggsbudgetering av investeringar där inkomster och utgifter 

överstiger budgetanslag är att det har tagits i anspråk medel där budget avsatts 

2024 eller senare eller för att inkomster väntas 2024 eller senare. 

 

Specifikation pågående investeringar, 26 682 tkr 

Inv nr Benämning 
Tilläggs-
budgetering 

4398 Iordningställande av lokaler för IFO 3 000 

4426 Voxnadalens gymnasium: Ventilationsaggregat 3 000 

4344 
Alftaskolan: Byte av ventilationsaggregat kök, ventilation kök 
samt nytt tak över matsal 2 732 

3199 Ön: Idrottsanläggning Ön 2 100 

6145 Celsius simhall: Nya rör och elinstallationer 1 764 

8316 Marklösen 1 511 

6144 Gyllengården: Stamrenovering 1 427 

1135 Byte av föråldrade datorer 2023 1 163 

2332 Övrigt Kommunstyrelsen 2023 1 144 
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4429 Ventilation styrenheter 1 000 

2331 
Infrastruktur för ökad IT-säkerhet och samverkan alternativ 
B 714 

4422 Runemo skola: Ventilation kök 700 

6457 Reinvestering broar enligt. Specifikation 2023 700 

6455 Öjestugan: Byte fönster 650 

4428 Lekplats i centrala Viksjöfors 650 

3629 Inventarier till nybyggnation - Nya förskolan Alfta 622 

6441 Alfta brandstation: Fönsterbyte 600 

6459 Lysrörsarmaturer utbyte 465 

2329 Övrigt Kommunstyrelsen 2022 449 

4114 Celsius simhall: Bassängrenovering 420 

6425 Alfta brandstn. värmesystem 400 

6453 
Reinvestering belysningsanläggning, stolpar, ledningar och 
utbyte av armaturer enligt plan. 2022 348 

1134 
Alftaskolan: Återställning av mark efter rivning av Tellus 
förskola 300 

3430 Alfta Gästis: Nytt låssystem 300 

4369 Rotebergs skola: fsk ventilation 260 

2622 Övrigt Barn och utbildningsnämnden 2023 242 

3198 Forsparken: Omläggning fotbollsplan 226 

2728 Övrigt Socialnämnden 2023 216 

4377 Ospecificerat förskolor:  Utemiljöer förskolor 2018-2020 209 

4427 Polis och bransdstation i Alfta: Golv vagnhall 200 

3428 Forsparken: Uthyrningsstugor 200 

6458 Reinvestering belysningsanläggning 2023 194 

4424 Ospecificerade investeringar i fastigheter 2023 174 

2152 Forsparken: Laddstolpar Alfta camping 150 

1693 IT i skolan 2023 132 

4423 
Brandstation i Edsbyn: Om- eller tillbyggnad av 
omklädningsrum för ambulansen 124 

4425 Lillbo skolan: Akustiktak och belysning 92 

3423 Forsparken: Ny vattenmätare 40 

6440 Ny förskola Alfta inkl. projektering 0 

6449 Voxnadalens gymnasium: Belysning 0 

6456 Gator gång och cykelvägar 2023 -1 936 
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Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2024-01-23 § 11 Pågående investeringar för tilläggsbudgeteringar 

2024 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-29 

Investeringsuppföljning 2023 bokslut 

 

Skickas till 

Efter beslut i kommunfullmäktige: Ekonomiavdelningen 
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Pågående investeringar för tilläggsbudgeteringar 2024 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunstyrelsen  

Kommunfullmäktige tilläggsbudgeterar 26 682 000 kr år 2023 för pågående investeringar. 

Tilläggsbudgeteringen specificeras under rubriken sammanfattning av ärendet. 

 
 

Sammanfattning av ärendet 

Vid årsbokslut görs en genomgång av samtliga investeringar. Investeringarna bedöms som 

avslutade eller pågående. I detta ärende redogörs för de pågående investeringarna. 

Fråga om vilka investeringar som är pågående har skickats ut till samtliga berörda chefer. 

Svaren har sammanställts i rapporten ”Investeringsuppföljning 2023 bokslut”. Av rapporten 

framgår att ett antal investeringar bedöms som pågående och kommer att slutföras 2023 eller 

senare. Totalt belopp att tilläggsbudgetera är 26 682 tkr. 

 

Det belopp som föreslås för tilläggsbudgetering är det belopp som finns kvar av ursprungligt 

budgetanslag. Det belopp där hittills redovisade inkomster och utgifter understiger 

budgetanslaget har positiva belopp. Anledningen till att det ibland förekommer 

tilläggsbudgetering av investeringar där inkomster och utgifter överstiger budgetanslag är att det 

har tagits i anspråk medel där budget avsatts 2024 eller senare eller för att inkomster väntas 

2024 eller senare. 

 

Specifikation pågående investeringar, 26 682 tkr 

 

Inv nr Benämning 

Tilläggs-

budgetering 

4398 Iordningställande av lokaler för IFO 3 000 

4426 Voxnadalens gymnasium: Ventilationsaggregat 3 000 

4344 
Alftaskolan: Byte av ventilationsaggregat kök, ventilation kök 
samt nytt tak över matsal 2 732 

3199 Ön: Idrottsanläggning Ön 2 100 

6145 Celsius simhall: Nya rör och elinstallationer 1 764 

8316 Marklösen 1 511 

6144 Gyllengården: Stamrenovering 1 427 

1135 Byte av föråldrade datorer 2023 1 163 

2332 Övrigt Kommunstyrelsen 2023 1 144 
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Långgatan 24 
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4429 Ventilation styrenheter 1 000 

2331 
Infrastruktur för ökad IT-säkerhet och samverkan alternativ 
B 714 

4422 Runemo skola: Ventilation kök 700 

6457 Reinvestering broar enligt. Specifikation 2023 700 

6455 Öjestugan: Byte fönster 650 

4428 Lekplats i centrala Viksjöfors 650 

3629 Inventarier till nybyggnation - Nya förskolan Alfta 622 

6441 Alfta brandstation: Fönsterbyte 600 

6459 Lysrörsarmaturer utbyte 465 

2329 Övrigt Kommunstyrelsen 2022 449 

4114 Celsius simhall: Bassängrenovering 420 

6425 Alfta brandstn. värmesystem 400 

6453 
Reinvestering belysningsanläggning, stolpar, ledningar och 
utbyte av armaturer enligt plan. 2022 348 

1134 
Alftaskolan: Återställning av mark efter rivning av Tellus 
förskola 300 

3430 Alfta Gästis: Nytt låssystem 300 

4369 Rotebergs skola: fsk ventilation 260 

2622 Övrigt Barn och utbildningsnämnden 2023 242 

3198 Forsparken: Omläggning fotbollsplan 226 

2728 Övrigt Socialnämnden 2023 216 

4377 Ospecificerat förskolor:  Utemiljöer förskolor 2018-2020 209 

4427 Polis och bransdstation i Alfta: Golv vagnhall 200 

3428 Forsparken: Uthyrningsstugor 200 

6458 Reinvestering belysningsanläggning 2023 194 

4424 Ospecificerade investeringar i fastigheter 2023 174 

2152 Forsparken: Laddstolpar Alfta camping 150 

1693 IT i skolan 2023 132 

4423 

Brandstation i Edsbyn: Om- eller tillbyggnad av 
omklädningsrum för ambulansen 124 

4425 Lillbo skolan: Akustiktak och belysning 92 

3423 Forsparken: Ny vattenmätare 40 

6440 Ny förskola Alfta inkl. projektering 0 

6449 Voxnadalens gymnasium: Belysning 0 

6456 Gator gång och cykelvägar 2023 -1 936 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-29 

Investeringsuppföljning 2023 bokslut 



 

Datum 

2024-01-29 
 

 

3(3) 

 

 

 

Utdelningsadress 

828 80 Edsbyn 

 

Besöksadress 

Långgatan 24 

 

Telefon 

0271-570 00 

 

E-post 

kommun@ovanaker.se 

 

Webb 

www.ovanaker.se 

 

 

Skickas till 

Ekonomiavdelningen,  



 

 

 

 

Investeringsuppföljning 2023 

bokslut  

 
 

Ovanåkers kommun 
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Investeringar sammanfattning 

Total investeringsbudget 
Avslutade investeringar 

De avslutade investeringarna redovisar ett utfall i enlighet med budget. Beviljade budgetanslag sedan start 

uppgick till 62,6 mnkr och nettoinvesteringarna uppgick till 62,6 mnkr. 

De investeringarna med störst avvikelser jämfört med beviljad budget var: 

Investering Budget Totalt Nettoutgift totalt Avvikelse 

Ombyggnation problemområden 2023 3 500 6 595 -3 095 

Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 2 500 4 146 -1 646 

Knåda skola: Gula huset våning 2 brandsäkra och 
iordningställa lokaler 

4 400 5 746 -1 346 

Vikfjöfors skola: Ventilation och belysning 0 838 -838 

Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola 400 0 400 

Alfta sporthall: Ridåvägg och golv 6 500 5 994 506 

Nya VA anslutningar 2023 1 800 272 1 528 

Inläckageåtgärder 2023 2 500 764 1 736 

Forsparken: Ispist 8 500 5 556 2 944 

Pågående investeringar 

För de pågående investeringarna (dvs de som ännu inte avslutats vid årsskiftet) prognostiseras ett 

budgetunderskott på 4,2 mnkr. Det beviljade budgetanslaget uppgår till 119,5 mnkr. Prognosen för dessa 

investeringar är 123,7 mnkr varav 93,8 mnkr redan har investerats till och med 31 december 2023. 

För några investeringsprojekt prognostiseras avvikelser mot anslagen budget. De investeringsprojekt med 

prognostiserade avvikelser är: 

Investering Budget Totalt Nettoutgift totalt Prognos Avvikelse 

Ny förskola Alfta inkl. projektering 48 240 54 418 52 240 -4 000 

Voxnadalens gymnasium: Belysning 1 400 1 615 1 700 -300 

Övrigt Kommunstyrelsen 2023 1 535 391 1 585 -50 

Byte av föråldrade datorer 2023 1 322 159 1 122 200 

  

  

  



 

 

 

Årets investeringsbudget 
Årets investeringsbudget uppgår till 103,1 mnkr. Under året har nettoutgifter på 75,9 mnkr bokförts. Orsaken 

till överskottet på 27,2 mnkr beror främst på investeringar som inte genomförs enligt tidplan. 

Av de investeringar som redovisar negativa budgetavvikelser återfinns bland annat Skogsbackens förskola 

(pågående): -6,2 mnkr och Knåda skola Gula huset våning 2 (avslutad): -1,2 mnkr. 

Av de investeringar som redovisar positiva budgetavvikelser återfinns bland annat Iordningsställande av 

lokaler för IFO (pågående): +3,0 mnkr, Voxnadalens gymnasium Ventilationsaggregat (pågående): +3,0 

mnkr och Forsparken Ispist (avslutad): +2,9 mnkr. 

  



 

 

 

Aktiverade investeringar 
Under året har 11 investeringsprojekt aktiverats. Aktivering görs i samband med att anläggningstillgången 

tas i bruk och innebär att avskrivningar kostnadsförs i enlighet med tillgångens nyttjandeperiod. Trots 

aktivering kan det vara så att det kvarstår utgifter som ska bokföras på investeringsprojektet vilket innebär att 

en aktiverad investering inte är likställt med en avslutad investering. 

Följande investeringar har aktiverats: 

 Rotebergs skola takrenovering (Inv.nr:6413) 

 Alfta ishall: Kylanläggning (Inv.nr:4119) 

 Brandstation Edsbyn ventilationsaggregat (Inv.nr:4378) 

 Knåda skola Gula huset våning 2 (Inv.nr:4418) 

 Digitala vattenmätare, VA (Inv.nr:7573) 

 Skogsbackens förskola, Alfta (Inv.nr:6440)  

 Datorer IT 2022 (Inv.nr:1133) 

 Gång och cykelvägar 2023 (Inv.nr:6456) 

 Celsiushallen bassäng (Inv.nr:4114) 

 Alfta sporthall, Ridåvägg och golv (Inv.nr:4118) 

 Ombyggnation problemområden 2023, VA (Inv.nr:7578) 

 IT i skolan 2023 (Inv.nr:1693) 

 Övrigt kommunstyrelsen 2022 (Inv.nr:2329) 

 Underh. av fastighetsnät och byte switch 2023 (Inv.nr:2330) 

 Övrigt Kommunstyrelsen 2023 (Inv.nr:2332) 

 Övrigt Socialnämnden 2023 (Inv.nr:2728) 

 Idrottsanläggning Ön (Inv.nr:3199) 

 Snökanon (Inv.nr:3437) 

 Upprustning pumpstationer 2023 (Inv.nr:3523) 

 Inventarier till nya förskolan Ungmans (Inv.nr:3629) 

 Brandstation Edsbyn tillbyg omkl.rum ambulans (Inv.nr:4423) 

 Ospec. investeringar i fastigheter 2023 (Inv.nr:4424) 

 Lillbo skolan: Akustiktak och belysning (Inv.nr:4425) 

 Ventilation styrenheter (Inv.nr:4429) 

 Upprustning bef VA-anläggningar 2022 (Inv.nr:5522) 

 Viksjöfors skola ventilation och belysning (Inv.nr:6151) 

 Reinvestering belysningsanläggning enl.plan (Inv.nr:6453) 

 Reinvestering belysningsanläggning 2023 (Inv.nr:6458) 

 Lysrörsarmatur utbyte (Inv.nr:6459) 

 Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 (Inv.nr:7579) 



 

 

 

 Inläckageåtgärder 2023 (Inv.nr:7580) 

 Nya VA anslutningar 2023 (Inv.nr:7581) 

 Leasingbilar 2023 (Inv.nr:2729 objekt 9075-9084) 

  



 

 

 

Avslutade investeringar 
Under året har inga investeringsprojekt avslutats. Ett investeringsprojekt ses som avslutat då samtliga 

investeringsutgifter (och eventuella investeringsinkomster) har bokförts. 

Bedömning ifall investeringsprojekt är avslutade eller inte görs i samband med årsbokslut. 

Benämning Budget Nettoutgift Avvikelse 

Gårdtjärnsberget: Snökanon 0 199 -199 

Vikfjöfors skola: Ventilation och belysning 0 838 -838 

Underhåll av fastighetsnät och byte av 
switchar 2022 

150 171 -21 

Brandstn. Edsbyn vent.aggregat 150 218 -68 

Underhåll av fastighetsnät och byte av 
switchar 2023 

200 200 0 

Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola 400 0 400 

Digitala vattenmätare 2023 500 492 8 

Byte av föråldrade datorer 2022 534 499 35 

Reinvestering broar enligt. specifikation 
2022 

1 700 1 807 -107 

Nya VA anslutningar 2023 1 800 272 1 528 

Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 2 500 4 146 -1 646 

Inläckageåtgärder 2023 (inkl.7568) 2 500 764 1 736 

Rotebergs skola: takrenov. 3 000 2 814 186 

Ombyggnation problemområden 2023 3 500 6 595 -3 095 

Forsparken: Kylanläggning ishall 3 660 3 576 84 

Leasingbilar 2023 3 665 3 891 -226 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar. 
2022 

4 000 3 879 121 

Knåda skola: Gula huset våning 2 
brandsäkra och iordningställa lokaler 

4 400 5 746 -1 346 

Ön konstgräsmatta 4 500 4 521 -21 

Celsiusskolan skolgård 4 700 4 695 5 

Gator gång och cykelvägar 2022 5 750 5 750 0 

Alfta sporthall: Ridåvägg och golv 6 500 5 994 506 

Forparken: Ispist 8 500 5 556 2 944 

Redovisning av avslutade investeringar görs i samband med årsbokslut. Krav på hur återrapportering sker 

beror på om investeringen är större eller mindre än 5 mnkr. 

Vad säger reglementet? 

Investeringar under 5 miljoner 

Investeringsprojekt under 5 mnkr slutredovisas i samband med årsredovisning. En investeringsuppföljning 

upprättas då med en jämförelse mellan investeringsprojektets budget och dess utfall. Där görs också en kort 

beskrivning av investeringen. 



 

 

 

Investeringar över 5 miljoner 

För projekt över 5 mnkr är kommunstyrelsen förutom redovisning i samband med årsredovisning även 

ansvarig för en uppföljning och återrapportering till kommunfullmäktige. Underlaget tas fram i samverkan 

mellan de parter som deltagit i projektet. 

I uppföljningen redovisas investeringsprojektets ekonomi och en kvalitativ bedömning av investeringens 

genomförande. Resultatet jämförs i slutrapporten med den ursprungliga behovsbeskrivningen och kalkylerna 

i beslutsunderlaget. 

Slutredovisningen ska innehålla: 

 Bakgrund och syfte med investeringen 

 Valt åtgärdsalternativ och en kort beskrivning av vad som valdes bort och varför 

 Ursprunglig tidsplan och verklig tidsåtgång 

 Deltagare i projektet 

 Följdeffekter av investeringen 

 Investeringskalkylernas utfall jämfört med beslutsunderlaget 

 Total utgift och planerad nyttjandeperiod för investeringen 

  

Upplysningar med koppling till investeringsreglemente 

Startbesked 

Kommentarer gällande startbesked 

Av beslutade investeringar har sju (7) budgetbelopp som överstiger 5 mnkr och som enligt reglementet 

kräver startbesked. Krav på startbesked infördes i det investeringsreglemente som beslutades på 

kommunfullmäktige 28 februari 2022. 

Specifikation investeringar över 5 mnkr: 

 Ny förskola Alfta (48,2 mnkr) . Inget formellt beslut om startbesked har lämnats. Startbesked 

begärdes av kommunstyrelseförvaltningen i den tjänsteskrivelse som var underslag till 

kommunstyrelsens arbetsutskott den 22 mars 2022. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade då 

att "lämna klartecken för inledande vatten- och avloppsledning samt provgrop". Vid påföljande 

kommunstyrelse, den 12 april 2022, togs inget beslut om startbesked. Beslut om styrgrupp togs på 

kommunstyrelsen § 56 2022-04-12. 

 Forsparken ispist (8,5 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked. Investeringen påbörjades före 28 

februari 2022. 

 Alfta sporthall: Ridåvägg och golv (6,5 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked. 

 Marklösen (7,5 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked. Att det totala budgetbeloppet överstiger 

5 mnkr beror på att investeringsprojektet byggts på med årliga anslag som var för sig understiger 5 

mnkr.  



 

 

 

 Gator gång och cykelvägar 2022 (5,8 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked. 

 Gator gång och cykelvägar 2023 (5,5 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked.  

 Upprustning av befintliga VA-anläggningar. 2023 (5,0 mnkr). Inget formellt beslut om startbesked.  

Start av investering innan budgetbeslut: 

Inga investeringsprojekt har påbörjats i förtid. Ingen begäran om att påbörja investeringsprojekt i förtid har 

inkommit. 

Vad säger reglementet? 

I reglementet står följande: 

Projektstart 

Då beslut tagits av kommunfullmäktige är det nämnderna som ansvarar för investeringarna. För de flesta 

investeringar är det tydligt för nämnden vad som beställts av kommunfullmäktige. I de fallen utförs 

investeringen i enlighet med kommunfullmäktiges beslut och beslutet utgör då även startbesked för 

förvaltningen. I vissa fall kan det vara så att nämnden behöver lämna startbesked till förvaltningen innan 

investering påbörjas. 

För investeringar överstigande 5 mnkr krävs alltid startbesked. Startbesked fattas av kommunstyrelsen. Då 

tar även kommunstyrelsen ställning till om det bedöms behövas en särskild styrgrupp och vilka som i så fall 

ska ingå. Det är väsentligt att samverkan sker mellan berörda förvaltningar i investeringsprojekten, varför 

även projektdeltagare från andra förvaltningar i förekommande fall ska utses. 

Start av investering innan investeringsbudget 

Startbesked ska alltid lämnas av kommunstyrelsen ifall investeringar behöver påbörjas innan dess 

budgetanslag eller att en flerårig investering behöver ianspråkta investeringsbudget från kommande år. 

  

Rutiner vid avvikelser 

Kommentarer gällande avvikelser 

Negativa budgetavvikelser/prognoser som är över 5 procent och 200 tkr finns för fem (5) investeringsprojekt. 

Dessa investeringsprojekt är: 

 Skogsbackens förskola, ny förskola Alfta. Budget 48,2 och prognos 52,2 mnkr. Kommunstyrelsen 

beslutade den 2023-05-02 §102 ett beslut om att tillåta investeringen att fortgå.  

 Ombyggnation problemområden 2023 (VA). Budget 3,5 mnkr och utgift 6,6 mnkr. Rapportering om 

avvikelse har skett sedan tertialuppföljningen för 2023. Tertialuppföljningen beslutades av 

kommunfullmäktige den 2023-06-19. 

 Knåda skola Gula huset våning 2 brandsäkra och iordningsställa lokaler. Budget 4,4 mnkr och utgift 

5,7 mnkr. Rapportering om avvikelse har skett sedan delårsrapporten för 2022. Delårsrapporten 



 

 

 

behandlades av kommunstyrelsen den 18 okt 2022 och därefter av kommunfullmäktige den 21 nov 

2022. 

 Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 (VA). Budget 2,5 mnkr och utgift 4,1 mnkr. Rapportering 

om avvikelse har skett sedan tertialuppföljningen för 2023. Tertialuppföljningen beslutades av 

kommunfullmäktige den 2023-06-19. 

 Voxnadalens gymnasium: Belysning. Budget 1,4 mnkr och prognos 1,7 mnkr. Rapportering om 

avvikelse skedde i delårsrapporten för 2023. 

 Viksjöfors skola: Ventilation och belysning. Budget 0 mnkr och utgift 0,8 mnkr. Konstaterat i 

samband med budgetuppföljning bokslut 2023. 

 Leasingbilar 2023. Budget 3,7 mnkr och utgift 3,9 mnkr. Konstaterat i samband med bokslut 2023. 

Om det är avvikelser som uppkommer i samband med pågående arbete ska beslut om fortgående av 

investeringen tas av kommunstyrelsen. 

Om det är avvikelser som uppkommer vid upphandling eller till följd av ändrad omfattning ska 

kommunfullmäktige besluta. Sådant beslut är inte fattat för någon av dessa investeringar. 

Positiva budgetavvikelser/prognoser som är över 5 procent och 200 tkr finns för sex (6) investeringsprojekt. 

Dessa är 1. Forsparken: Ispist, 2. Inläckageåtgärder 2023, VA, 3. Nya VA anslutningar 2023, VA, 4. Alfta 

sporthall: Ridåvägg och golv, samt 5. Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola och 6. Byte av föråldrade 

datorer 2023 

Vad säger reglementet? 

I reglementet står följande: 

De investeringsmedel som beslutas av kommunfullmäktige, i samband med investeringsplaneringen, 

baseras på antaganden. Det betyder att utfallet i vissa fall kommer att bli lägre och i andra fall högre än 

budgeterat. Det blir en långsam process om kommunfullmäktige ska godkänna/besluta om varje enskild 

avvikelse varför det är viktigt med regler som styr när det kan bli aktuellt med en omprövning av 

investeringsbudgeten. 

Avvikelser i samband med upphandling 

Investeringen ska upp till omprövning av kommunfullmäktige om det visar sig att anbudet avviker mer än 5% 

och mer än 200 tkr jämfört med budget. I övrigt överlåts till förvaltning och nämnd att se till att investeringen 

genomförs i enlighet med kommunfullmäktiges beslut. 

Avvikelser i samband med pågående arbete 

Alla detaljer går inte att förutse vid upphandlingen. Det kan därför uppkomma situationer där det under 

pågående arbete visar sig att förutsättningarna är sådana att investeringen blir dyrare än planerat. Beslut om 

ett fortgående av investeringen ska fattas av kommunstyrelsen om avvikelsen är mer än 5% och mer än 

200 tkr jämfört med budget. Kommunstyrelsen kan föreslå kommunfullmäktige om omprövning och 

ytterligare budgetanslag. 



 

 

 

Avvikelser i samband med ändrad omfattning 

Förekommande är att det efter att investeringen beslutats tillkommer åtgärder som av praktiska och 

ekonomiska skäl är möjliga att genomföra samtidigt med beslutad investeringsåtgärd. Därmed kommer 

omfattningen på investeringen att förändras från ursprungligt beslut. Uppkommer en sådan avvikelse krävs 

ett nytt beslut av kommunfullmäktige om avvikelsen är mer än 5 procent och mer än 200 tkr jämfört med 

budget. 

  

  



 

 

 

Pågående investeringar (tabell) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

 
Budget 

aggregera
t 

Nettoinv 
aggregera

t 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Avvikelse 

INVESTERINGAR EXKL VA        

Fastigheter 84 030 69 891 88 330 -4 300 41 289 27 149 43 254 

Offentliga lokaler 69 090 60 150 73 390 -4 300 29 961 21 021 8 940 

Fritidsanläggningar 14 640 9 740 14 640 0 11 028 6 128 4 900 

Övriga lokaler 300 0 300 0 300 0 300 

        

Infrastruktur 17 755 16 287 17 755 0 11 476 10 009 1 467 

Gator, gång- och cykelvägar 5 500 7 436 5 500 0 5 500 7 436 -1 936 

Broar 700 0 700 0 700 0 700 

Gatubelysning 3 450 2 908 3 450 0 3 115 2 573 542 

Mark 7 455 5 944 7 455 0 1 511 0 1 511 

Övrigt 650 0 650 0 650 0 650 

        

IT 5 658 3 648 5 458 200 5 658 3 648 2 010 

IT-administration 2 142 264 1 942 200 2 142 264 1 878 

IT i skolan 3 516 3 384 3 516 0 3 516 3 384 132 

        

Övrigt 5 585 2 913 5 635 -50 5 468 2 796 2 672 

Summa inv exkl VA 113 028 92 739 117 178 -4 150 63 891 43 602 49 403 

INVESTERINGAR VA        

Vatten och avlopp 6 500 1 073 6 500 0 6 500 1 073 5 427 

Verk 6 500 1 073 6 500 0 6 500 1 073 5 427 

Ledningar 0 0 0 0 0 0 0 

Summa inv VA 6 500 1 073 6 500 0 6 500 1 073 5 427 

        

SUMMA PÅGÅENDE INV 
TOTALT 

119 528 93 812 123 678 -4 150 70 391 44 675 54 830 

 

  



 

 

 

Avslutade investeringar (tabell) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

 
Budget 

aggregerat 
Nettoinv 

aggregerat 
Avvikelse Budget Nettoinv Avvikelse 

INVESTERINGAR EXKL VA       

Fastigheter 35 810 34 157 1 653 14 850 11 660 3 190 

Offentliga lokaler 12 650 14 311 -1 661 3 559 3 683 -124 

Fritidsanläggningar 23 160 19 846 3 314 11 291 7 977 3 314 

Övriga lokaler 0 0 0 0 0 0 

       

Infrastruktur 7 450 7 557 -107 401 508 -107 

Gator, gång- och cykelvägar 5 750 5 750 0 320 320 0 

Broar 1 700 1 807 -107 81 188 -107 

Gatubelysning 0 0 0 0 0 0 

Mark 0 0 0 0 0 0 

Övrigt 0 0 0 0 0 0 

       

IT 884 870 14 812 799 13 

IT-administration 884 870 14 812 799 13 

IT i skolan 0 0 0 0 0 0 

       

Övrigt 3 665 3 891 -226 3 665 3 891 -226 

Summa inv exkl VA 47 809 46 475 1 334 19 728 16 858 2 870 

INVESTERINGAR VA       

Vatten och avlopp 14 800 16 148 -1 348 12 969 14 318 -1 349 

Verk 4 000 3 879 121 2 169 2 049 120 

Ledningar 10 800 12 269 -1 469 10 800 12 269 -1 469 

Summa inv VA 14 800 16 148 -1 348 12 969 14 318 -1 349 

       

SUMMA PÅGÅENDE INV 
TOTALT 

62 609 62 623 -14 32 697 31 176 1 521 

  



 

 

 

Specificering samtliga investeringar 

Inv. Benämning Total 
budget, tkr 

Total 
nettoutgift, tk

r 

Total 
prognos, tkr 

Avslut
ad 

Startår 
(budget) 

Slutdatu
m 

 PÅGÅENDE INVESTERINGAR       

 Fastighet       

 Offentliga lokaler       

4344 Alftaskolan: Byte av 
ventilationsaggregat kök, ventilation 
kök samt nytt tak över matsal 

3 400 668 3 400  2015 2024 

1134 Alftaskolan: Återställning av mark efter 
rivning av Tellus förskola 

300 0 300  2023 2024 

4423 Brandstation i Edsbyn: Om- eller 
tillbyggnad av omklädningsrum för 
ambulansen 

700 576 700  2022 2024 

6144 Gyllengården: Stamrenovering 1 500 73 1 500  2020 2025 

4425 Lillbo skolan: Akustiktak och belysning 500 408 500  2023 2024 

4377 Ospecificerat förskolor: Utemiljöer 
förskolor 2018-2020 

1 350 1 141 1 350  2018 2024 

6440 Ny förskola Alfta inkl. projektering 48 240 54 418 52 240  2021 2024 

4424 Ospecificerade investeringar i 
fastigheter 2023 

300 126 300  2023 2024 

6459 Lysrörsarmaturer utbyte 1 500 1 035 1 500  2023 2024 

4429 Ventilation styrenheter 1 000 0 1 000  2023 2024 

4398 Iordningställande av lokaler för IFO 3 000 0 3 000  2021 2024 

6425 Alfta brandstn. värmesystem 400 0 400  2019 2024 

6441 Alfta brandstation: Fönsterbyte 600 0 600  2021 2026 

4427 Polis och bransdstation i Alfta: Golv 
vagnhall 

200 0 200  2023 2025 

4369 Rotebergs skola: fsk ventilation 350 90 350  2017 2024 

6455 Öjestugan: Byte fönster 650 0 650  2023 2025 

4422 Runemo skola: Ventilation kök 700 0 700  2022 2026 

6449 Voxnadalens gymnasium: Belysning 1 400 1 615 1 700  2022 2024 

4426 Voxnadalens gymnasium: 
Ventilationsaggregat 

3 000 0 3 000  2023 2024 

 Fritidsanläggningar       

4114 Celsius simhall: Bassängrenovering 3 400 2 980 3 400  2020 2024 

6145 Celsius simhall: Nya rör och 
elinstallationer 

4 200 2 436 4 200  2020 2024 

2152 Forsparken: Laddstolpar Alfta camping 150 0 150  2020 2024 

3423 Forsparken: Ny vattenmätare 40 0 40  2021 2024 

3428 Forsparken: Uthyrningsstugor 200 0 200  2022 2024 

3198 Forsparken: Omläggning fotbollsplan 1 700 1 474 1 700  2022 2024 

3199 Ön: Idrottsanläggning Ön 4 950 2 850 4 950  2022 2024 

 Övriga lokaler       

3430 Alfta Gästis: Nytt låssystem 300 0 300  2022 2024 



 

 

 

Inv. Benämning Total 
budget, tkr 

Total 
nettoutgift, tk

r 

Total 
prognos, tkr 

Avslut
ad 

Startår 
(budget) 

Slutdatu
m 

 Infrastruktur       

 Gator gång och cykelvägar       

6456 Gator gång och cykelvägar 2023 5 500 7 436 5 500  2023 2024 

 Broar       

6457 Reinvestering broar enligt. 
Specifikation 2023 

700 0 700  2023 2024 

 Gatubelysning       

6453 Reinvestering belysningsanläggning, 
stolpar, ledningar och utbyte av 
armaturer enligt plan. 2022 

950 602 950  2022 2024 

6458 Reinvestering belysningsanläggning 
2023 

2 500 2 306 2 500  2023 2024 

 Mark       

8316 Marklösen 7 455 5 944 7 455  2015 2024 

 Övrigt       

4428 Lekplats i centrala Viksjöfors 650 0 650  2023 2024 

 IT       

 IT-administration       

1135 Byte av föråldrade datorer 2023 1 322 159 1 122  2023 2024 

2331 Infrastruktur för ökad IT-säkerhet och 
samverkan alternativ B 

820 106 820  2023 2024 

 IT i skolan       

1693 IT i skolan 2023 3 516 3 384 3 516  2023 2024 

 Övrigt       

2329 Övrigt Kommunstyrelsen 2022 950 501 950  2022 2024 

3629 Inventarier till nybyggnation - Nya 
förskolan Alfta 

2 000 1 378 2 000  2023 2024 

2332 Övrigt Kommunstyrelsen 2023 1 535 391 1 585  2023 2024 

2622 Övrigt Barn och utbildningsnämnden 
2023 

300 58 300  2023 2024 

2728 Övrigt Socialnämnden 2023 800 584 800  2023 2024 

 VA       

 VA-verk       

5515 Reinvestering verk 2023 500 484 500  2023 2024 

5523 Upprustning av befintliga VA-
anläggningar. 2023 

5 000 100 5 000  2023 2025 

3523 Upprustning pumpstationer 2023 500 299 500  2023 2024 

3524 Styrsystem verk 2023 500 190 500  2023 2024 

        

        

 AVSLUTADE INVESTERINGAR       

 Fastighet       

 Offentliga lokaler       



 

 

 

Inv. Benämning Total 
budget, tkr 

Total 
nettoutgift, tk

r 

Total 
prognos, tkr 

Avslut
ad 

Startår 
(budget) 

Slutdatu
m 

4378 Brandstn. Edsbyn vent.aggregat 150 218   2018  

4117 Celsiusskolan skolgård 4 700 4 695   2021  

4361 Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans 
förskola 

400 0   2016  

6413 Rotebergs skola: takrenov. 3 000 2 814   2018  

4418 Knåda skola: Gula huset våning 2 
brandsäkra och iordningställa lokaler 

4 400 5 746   2022  

6151 Vikfjöfors skola: Ventilation och 
belysning 

0 838   -  

 Fritidsanläggningar       

6448 Forparken: Ispist 8 500 5 556   2021  

4119 Forsparken: Kylanläggning ishall 3 660 3 576   2022  

3437 Gårdtjärnsberget: Snökanon 0 199   -  

3429 Ön konstgräsmatta 4 500 4 521   2022  

4118 Alfta sporthall: Ridåvägg och golv 6 500 5 994   2021  

 Infrastruktur       

 Gator gång och cykelvägar       

6451 Gator gång och cykelvägar 2022 5 750 5 750   2022  

 Broar       

6452 Reinvestering broar enligt. 
specifikation 2022 

1 700 1 807   2022  

 IT       

 IT-administration       

1133 Byte av föråldrade datorer 2022 534 499   2022  

2328 Underhåll av fastighetsnät och byte av 
switchar 2022 

150 171   2022  

2330 Underhåll av fastighetsnät och byte av 
switchar 2023 

200 200   2023  

 Övrigt       

2729 Leasingbilar 2023 3 665 3 891   2023  

 VA       

 VA-verk       

5522 Upprustning av befintliga VA-
anläggningar. 2022 

4 000 3 879   2022  

 VA-ledningsnät       

7578 Ombyggnation problemområden 2023 3 500 6 595   2023  

7579 Åtgärder gemensamma med gatuplan 
2023 

2 500 4 146   2023  

7580 Inläckageåtgärder 2023 (inkl.7568) 2 500 764   2023  

7573 Digitala vattenmätare 2023 500 492   2023  

7581 Nya VA anslutningar 2023 1 800 272   2023  

Summa  182 137 156 435 123 678    



 

 

 

Fastigheter 

Offentliga lokaler 

Alftaskolan: Byte ventilationsaggregat kök, ventilation kök samt nytt tak 

över matsal 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4344 2015 2024 Nej 3 400 668 3 400 0 2 971 239  

Budget 

Investeringen består av två beslut. Dels ett beslut på 400 tkr år 2015 som avsåg ventilationsaggregat kök 

och dels ett beslut på 3000 tkr år 2022 som avsåg ventilation kök samt nytt tak över matsal. 

I investeringsplanen för 2015 angavs följande beskrivning: 

Ventilationsaggregatet som försörjer kök och matsal är underdimensionerat. Byte av ventilationsaggregat 

utförs. 

I investeringsplanen för 2022 står följande beskrivning: 

Ovan matsalen är det ett platt yttertak som läcker ner i matsalen vid ett antal tillfällen per år. Ventilationen till 

köket är otillräcklig. Köket byggdes inte som ett storkök från början och ventilationen hade brister redan då. 

Ett nytt sadeltak byggs över matsalen och får inrymma nytt fläktrum med nytt ventilationsaggregat.  

Kommentar till prognos totalt 

De utgifter på 400 tkr tom 31/12- 2021 avser projektering och ombyggnad av ventilationsskåp i kök. 

Det finns en risk att investeringen kan bli mer kostsam än beräknat på grund av att takkonstruktionen 

kommer bli en annorlunda mot för planeringen. Detta kommer att visa sig vid upphandlingsförfarandet. 

Projektering påbörjades i juni 2022 för tak och ventilation. 

Arbetet fortsätter 2024. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Orsaken till att inte investeringen har slutförts är att 

andra projekt har prioriterats. Vi har dock jobbat fram en plan och fått ritningar på hur byggnationen ska se ut 

i ett slutförande och dokument har jobbats fram så en upphandling på jobbet ska kunna skickas ut under 

2024. 

  



 

 

 

Brandstation Edsbyn: Ventilationsaggregat 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4378 2018 2023 Ja 150 218  -68 150 218  

Budget 

Brandstation Edsbyn: Ventilationsaggregat anslogs i investeringsplanen för 2018. 

Ventilationsaggregatet i kontorsdelen behöver bytas på grund av att det är underdimensionerat.  

Slutredovisning 

Investeringen avslutad. Ventilationsaggregatet är bytt och det var målet med investeringen.  



 

 

 

Brandstation Edsbyn: Om- eller tillbyggnad av omklädningsrum för 

ambulansen 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4423 2022 2024 Nej 700 576 700 0 700 576  

Budget 

Brandstation Edsbyn: Om- eller tillbyggnad av omklädningsrum för ambulansen anslogs i investeringsplanen 

för 2022. 

Ombyggnad för nytt omklädningsrum för ambulansens personal. Eventuellt kan en mindre utbyggnad 

behövas. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. Arbetet har utförts under 2023. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Sen fakturering 

  



 

 

 

Celsiusskolan: Skolgård 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4117 2021 2023 Ja 4 700 4 695  5 1 671 245  

Budget 

Celsiusskolan: Skolgård anslogs i investeringsplanen för 2021. 

Skolgården prioriterades bort av ekonomiska skäl under ombyggnationen av Celsiusskolan. Barn- och 

utbildningsförvaltningen har i samråd med Kennet Fröjd, rektor vid Celsiusskolan, tittat på gamla underlag 

samt verksamhetens önskemål. Man är överens om inriktningen. Biträdande kommunchef har beställt 

projektet från fastighetsavdelningen, under förutsättning att medlen anslås. Projektförutsättningar 

-Verksamhetens föreslagna utrustningsval och ingående enheter enligt Alternativ C ska tillmötesgås så långt 

det är möjligt. 

-Utformningen skall tillmötesgå de olika behov som finns i de olika åldersgrupperna, uppmuntra till fysisk 

aktivitet, och innehålla lösningar som tillmötesgår elever med funktionshinder. 

-Utformningen skall förutom lekutrustning innehålla rikligt med bänkar och andra uppehållsytor. 

-Utformningen kan med fördel om budgeten tillåter innehålla olika topografiska inslag i form av kullar och 

platåer. 

-Utrustning anpassad för specifika åldersgrupper skall placeras så nära respektive åldersgrupps entré som 

möjligt. Detta innebär i praktiken stigande åldrar åt öster på skolgården. 

-En plan med futsal-mått kan med fördel placeras mitt i skolgårdsområdet som naturlig avdelare mellan 

åldersgrupperna. Planen är obligatorisk. Om budgeten tillåter skall konstgräs anläggas. Om inte bör planen 

vara grusad och förberedd för konstgräs i ett senare skede. 

-Uteklassrum med tak är obligatoriskt. Uteklassrummet skall placeras nära skolbyggnaderna, öster om 

skolgårdens mitt. 

-En läktare skall anläggas med gaveln åt skolbyggnaden och sittrikting åt öster. Framför läktaren skall det 

vara minst 3 meters utrymme för uppträdanden eller lektionsledare. Baksidan av läktaren kan med fördel 

utrustas med klättergrepp. 

-Om budgeten tillåter skall en pump-trackbana anläggas. Om inte skall det finnas en utpekad plats för 

framtida pump-track. En billigare lösning med kuperad bana kan övervägas. 

Prioriteringar: Utrustningen enligt verksamhetens Alternativ C skall så långt det är möjligt inte prioriteras bort. 

Billigare lösningar för andra delar av utformningen skall i första hand tillämpas. 

Samverkan: Projektet skall samverkas med representanter för verksamheten. Formen för samverkan avgörs 

av fastighetsavdelningen. Det första utkastet till utformning skall vara så nära önskat slututseende som 



 

 

 

möjligt för att ge verksamheten möjligheten att inkomma med synpunkter i tid. 

Kommunfullmäktige beslutade att öka investeringsbudgeten den 2 maj 2022 från 3 000 tkr till 4 700 tkr. 

Slutredovisning 

Merparten av investeringen genomfördes under 2021. Under 2022 inkom någon mindre faktura på elarbeten. 

Investeringen slutfördes 2023 i och med rivning av förråd samt installation av ljudanläggning.  



 

 

 

Gyllengården: Stamrenovering 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6144 2020 2025 Nej 1 500 73 1 500 0 1 427 0 0 

Budget 

Gyllengården: Stamrenovering anslogs i investeringsplanen för 2020 och 2021 med 750 tkr vardera år. 

Avloppsledningar i den ursprungliga delen av Gyllengården behöver åtgärdas genom relining. 

Avloppssystemet är filmat och stora brister har hittats. Flera delar av systemet framför allt från 

avdelningsköken måste åtgärdas genom relining. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. Stora delar av ledningarna är filmade och dom 

ser ok ut. Filmning kommer att fortsätta under 2024. Åtgärder genomförs ifall brister upptäcks. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Orsaken till att inte investeringen har slutförts är att 

ärendet är pågående och tidskrävande. 

  



 

 

 

Knåda skola: Gula huset våning 2 brandsäkra och iordningställa lokaler 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4418 2022 2023 Ja 4 400 5 746  -1 346 0 1 230  

Budget 

Knåda skola: Gula huset våning 2 brandsäkra och iordningställa lokaler anslogs i investeringsplanen för 

2022. 

Att brandsäkra och använda övervåningen då det finns behov av mer lokalyta på Knåda skola. 

Slutredovisning 

I byggnationen har hela övervåningen gjorts om så att lokalen är anpassad till den verksamhet som barn och 

utbildningsförvaltningen ska bedriva. Tre lägenheter har gjorts om till en öppen planlösning. I samband med 

det uppfylls kraven på tillgänglighetsanpassning och utrymning brand. 

Till följd av ombyggnationen behöver även ett ventilationsaggregat installeras på samma våning. Utgiften för 

ventilationsaggregatet uppskattas till ca 1,2 mnkr vilket inte inryms i de 4,4 mnkr som kommunfullmäktige 

ursprungligen beslutade om. 

Lokalen blev klar för verksamheten i början av 2023.  

  



 

 

 

Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4361 2016 2023 Ja 400 0  400 400 0  

Budget 

Lillboskolan: Ombyggnad Tuvans förskola anslogs i investeringsplanen för 2016. 

Slutredovisning 

Projektet avslutas utan åtgärd.  



 

 

 

Utemiljöer förskolor 2018-2020 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4377 2018 2024 Nej 1 350 1 141 1 350 0 429 220  

Budget 

Utemiljöer förskolor 2018-2020 anslogs i investeringsplanerna för  2018-2020 med 450 tkr för respektive år. 

Noteras ska att detta är en investering som det även anslogs budget för under åren 2015-2017 med 450 tkr 

för vardera år. Dessa är genomförda med utgifter i likhet med budgetanslag och de är avslutade sedan 

tidigare. 

Ett utredningsarbete har pågått under 2014 med representanter från förskolorna och fastighetsansvariga på 

kommunen. Varje förskolas utemiljö har granskats utifrån flera perspektiv, inte bara den lekutrustning som 

finns. I studien har ingått att titta på hur stor yta som förskolan har per barn, hur varierad den är, hur 

tillgängligheten är, topografi och vegetation, samspel mellan ute och inne, utsikt över grönska med mera. 

Studien är utförd av en grupp förskollärare och via en poängssättning har sedan varje förskola fått en 

lekvärdesfaktor. 

 

Arbetsgruppens gemensamma målsättning är att alla förskolor bör ha minst 3 poäng efter den kommande 

investeringsperioden 2015-2019. Prioriteringsordningen kommer att beakta framtida utveckling av 

lokaliseringar. Investeringarna innefattar både lekutrustning och andra åtgärder för att förbättra inte minst 

tillgängligheten som får underkänt på att förskolor. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. 

En lång projektering med barn och utbildningsförvaltningen gällande utformning av utemiljöer. Därför 

kommer inte hela budgeten förbrukas under innevarande år utan en fortsättning kommer att krävas under 

2023 och 2024. 



 

 

 

Bland annat har Öjestugan och Sörgården har fått nya gungställningar under 2022. Klätterställning har köpts 

in och monterats på Rotebergs förskola. 

Runemoskolans utemiljö kommer under 2022 att justeras så att den passar in bättre för förskolan och F-6 

kommer att få kompletterande lekutrustning. 

Ett solskydd har köpts in under 2022 och installerats på Öjestugan och ett eget solskydd har byggts på 

Sörgården. Utvärdering kommer att ske och målsättningen är att under 2023 kommer solskydd att installeras 

på samtliga förskolor. 

Lekutrustning och gungställningar kommer att kompletteras efter behov. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Vissa åtgärder kvarstår. Utvärdering kommer att 

ske och målsättningen är att under 2024 kommer solskydd att installeras på samtliga förskolor. 

Lekutrustning och gungställningar kommer att kompletteras efter behov. 

  



 

 

 

Ny förskola i Alfta, inkl.projektering 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6440 2021 2024 Nej 48 240 54 418 52 240 -4 000 11 123 17 301  

Budget 

Ny förskola i Alfta, inkl. projektering anslogs i investeringsplanerna för 2021 och 2022. 

För projektering förskola Alfta anslogs 400 tkr 2021 med motiveringen: 

Projektering av en ny förskola i centrala Alfta inklusive ny detaljplan. Målet var att ta fram en kalkyl för en ny 

förskola i Alfta. 

För ny förskola anslogs för 2021: 13 500 tkr. 

Nybyggnation av förskola i Alfta. Målet med investeringen var ersättning av undermålig infrastruktur för 

förskola samt utbyggnad av antalet platser för att möta framtida efterfrågan. 

För ny förskola anslogs för år 2022: 23 390 tkr. Som motiv till beslutet angavs följande. 

Kommunfullmäktige antog 2020-05-04 investeringsplan 2021-2025. Den innehöll en investering gällande en 

ny 6-avdelningsförskola i Alfta. Anslagen summa (27 000 tkr) baserades på ramavtalet för 

förskolebyggnader via SKL Kommentus Inköpscentral. 

 

Dessa 27 mnkr för ny förskola Alfta är fördelade enligt 13,5 mnkr 2021 och ytterligare 13,5 mnkr 2022. I det 

här förslaget föreslås en tilläggsbudgetering om 9 890 tkr för 2022. Fördelningen blir då 13,5 mnkr 2021 och 

23,39 mnkr 2022. Det första antagandet om kostnad för förskolebyggnaden gjordes innan SKR:s 

upphandling av Ramavtal Förskolebyggnader 2018 blev känd för kommunen. Efter dialog med leverantörer 

och SKR har det framkommit att en högre kostnad är aktuell. 

 

Det antogs vid investeringsbeslutet att själva byggnaden skulle kosta 25 000 tkr och utemiljön ca 2 000 tkr. 

Vid presentation av de upphandlade konceptförskolorna (5 st) redovisades kostnader för själva byggnaden i 

vår region på mellan 26 123 600 kr och 46 920 000 kr. 

Barn- och utbildningsförvaltningen har studerat konceptförskolorna och sett brister vad gäller planlösning på 

avdelningarna och planering av toaletter och skötrum. Logistiken i de upphandlade förskolorna skulle 

sannolikt innebära att högre personaltäthet krävs. 

Därför har Ovanåkers kommun genom en arbetsgrupp tagit fram ett eget förslag till förskolebyggnad som 

baseras på de goda exemplen som har använts vid de senast byggda förskolorna Stenabro samt Fölet. 

 

Ramavtalsupphandlingen av förskolebyggnader tillåter även egna önskemål som i så fall ska gå igenom en 

förnyad konkurrensutsättning. I det fallet ska 7 olika leverantörer tillfrågas. Det är nu gjort och resultatet av 

den förnyade konkurrensutsättningen visar att vi med vårt eget förslag till planlösning för förskolan kan klara 



 

 

 

en kostnad i den nedre delen av spannet för konceptförskolorna. 

 

I investeringsbeslutet från 2020-05-04 togs inte några kostnader för infrastrukturen till förskolan upp. Dessa 

är nu tillagda i budgeten. 

 

Den 2 maj beslutade kommunfullmäktige att utöka budgeten från 37 290 tkr till 48 240 tkr, det innebar en 

utökning med 10 950 tkr. 

Anledningen till ökningarna beror på följande: 

 Några poster har varit underbudgeterade 

 NCC (markarbeten) och Moelven (byggnaden) har flaggat för onormala kostnadsförändringar 

 Hänsyn har tagits till ett högt markindex på 10% 

 Dessa delar har inte varit med i kalkylen innan men föreslås att genomföras: 

 Skärmtakför att avskärma inlastningsområdet från barn 

 Ett reservkraftsuttag 

 Solceller 

Under sammanträdet för kommunstyrelsens arbetsutskott 2022-03-22 presenterades en prognosför 

kostnadsökningar, efter den tidpunkten har ytterligare ett arbete gjorts och dialog har förts med 

entreprenörer. Den senaste prognosen gällandekostnadsökningar ser ut såhär: 

  

Delprojekt Kostnadsökning 

Markarbeten 3 850 000 

Anslutningsavgifter 150 000 

Installation av el 710 000 

Fiber 50 000 

Larm passage 200 000 

Konsultkostnader 740 000 

Kostnader under byggtid 500 000 

Konstnärlig utsmyckning 20 000 

Oförutsätt 500 000 

Skärmtak 200 000 

Reservkraft 100 000 

Solceller 500 000 

Moelven, ABT 06 6§3 onormal kostnadsförändring 2 500 000 

Markindex ändras i maj 10 % 930 000 

Totalt 10 950 000 

  

  



 

 

 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen 6440 kommer att fortgå enligt Kommunstyrelsens beslut. 

Budgetberäkningarna för utemiljön har sedan projektstart varit en prognos på 2 500 tkr (bilaga dnr 

2022/00198) vilket anses som en lågt beräknad prognos. Samtidigt så har priser på material och arbetskraft 

stigit markant sedan projektberäkningarna gjordes. Då utemiljön nu har ett upphandlat resultat uppkommer 

en kostnad på 6 425 tkr som är 3 925 tkr högre än prognosen. 

Lokalerna är färdigställda så att verksamheten kunde starta sin verksamhet i början på augusti. Sedan 

upphandlingen av utemiljön har det arbetats forcerat med utemiljön vilket ändå inte räckte till för att barnen 

vidskolstartskulle få till gång till utemiljön. Att forcera för att möjligheten till att hinna färdigställa innan vintern 

kan innebära kostnader som överstiger budgeterade oförutsedda kostnaderna. I början på oktober fanns en 

del av ytan att tillgå för barnen, prognosen är att hela utemiljön ska vara färdigställd i mitten på oktober och 

då beroende på väder och vind hur stor del som kan beträdas under perioden.  

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Merparten av investering kommer att vara klar under 2023. Slutbesiktning kommer att ske i mitten av januari 

2023. Som framgår nedan kommer vissa åtgärder att slutföras under 2023 vilket är orsaken till att inte all 

budget används 2022. 

Här kommer en kort redovisning och vad som i stora drag har utförts hittills i projektet. 

Projektering och förberedelser  

 Projektering för markarbeten gällande väg och gc-väg samt för förskolebyggnaden färdigställdes 

under våren.(Utemiljön med lekytor kommer att projekteras under hösten). 

 Förskolebyggnaden har projekterats. Ovanåkers kommun har deltagit med leverantören av 

förskolan, Moelven. 

 VA-,fjärrvärme, el-anslutning och fiberanslutning har beställts och förbereds av leverantörerna. 

Utfördabyggarbeten 

 Området har försett medprovisoriskt vatten och el för byggverksamheten 

 Provisoriska vägar (för transport av moduler) och uppställningsplatser (byggkran, bodar för 

byggpersonal) har byggts. 

 Väg ochGC- väg till området samt ytor för parkeringar har byggts. Återstår justeringar, asfaltering 

samt belysning och el-och laddfunktioner för parkeringar. 

 Grundarbeten har utförtsf ör byggnaden i vilket ingår förberedelser för VA, el, fjärrvärme och fiber i 

mark. 

 Montage av prefabricerad torpargrund påbörjas mitten på augusti. 

 Montage av byggnad över grund påbörjas i september/oktober. 

 Installation av utrustning för passage, larm och viss it utförs undersenhösten. 

 Ev. beroende av väder, kan vissa markarbeten som återfyllning mot byggnad och delar av utemiljö 



 

 

 

och lekytor påbörjas under senhöst. 

Arbetenunder våren 2023 

 I huvudsak byggs utemiljömed lekytor 

 Asfaltering. 

Noterat 

 Ej förväntad sprängning i mark har fått utföras. 

 Markindexhar stigit mer än förväntat, över 15 %. 

Investeringen 6440 kommer att fortgå enligt Kommunstyrelsens beslut. 

Investeringen kommer att gå över budget i kostnader. 

  



 

 

 

Iordningställande av lokaler för IFO 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4398 2021 2024 Nej 3 000 0 3 000 0 3 000 0  

Budget 

Iordningsställande av lokaler för IFO anslogs i investeringsplanen för 2021. 

Ombyggnad för mottagning, besöksrum och kontor för IFO. Målet med investeringen är att samla hela IFO i 

säkra lokaler. 

Kommentar till prognos totalt 

Prognosen som sätts är utifrån att budgeten kommer att räcka. Prognosen är väldigt osäker då man ännu 

inte hittat en lösning som projekterats. 

Dialog förs med Socialförvaltningen om att hitta en lämplig lokalisering för personalen inom IFO. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

Dialog har förts med Socialförvaltningen om att hitta en lämplig lokalisering för personalen inom IFO. Nästa 

steg blir att komma fram till en lösning som fungerar för Socialförvaltningen. 

  



 

 

 

Alfta brandstation: Värmesystem 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6425 2019 2024 Nej 400 0 400 0 400 0  

Budget 

Alfta brandstation: Värmesystem anslogs i investeringsplanen för  2019. 

I kontors- och lägenhetsdelen behöver värmesystemet förnyas. Målet är att modernisera värmesystemet. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel och utföras i enlighet med ursprunglig plan. 

Ambitionen var att investeringen kommer att genomföras under senhösten 2023 men den har inte hunnits 

med. 

Investeringen gäller uppkoppling av styrsystem. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

Investeringen gäller uppkoppling av styrsystem och kommer att genomföras 2024 

  



 

 

 

Alfta brandstation: Fönsterbyte 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6441 2021 2026 Nej 600 0 600 0 600 0  

Budget 

Alfta brandstation: Fönsterbyte anslogs i investeringsplanen för 2021. 

Samtliga fönster i kontors- och lägenhetsdelen av byggnaden behöver åtgärdas. 

Kommentar till prognos totalt 

Alternativt plockas investeringen bort. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Alternativt plockas investeringen bort. 

  



 

 

 

Rotebergs skola: Ventilation fsk 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4369 2017 2024 Nej 350 90 350 0 303 43  

Budget 

Rotebergs skola: Ventilation fsk anslogs i investeringsplanen för 2017. 

Idag finns ingen ventilation för plan 2 i förskolebyggnaden. Nytt ventilationssystem installeras. Målet är att 

skapa en bättre arbetsmiljö för personalen. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. 

Ventilationen är utbytt och klar men fakturor från Aefab återstår. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Ventilationen är gjord och installerades december 

2023 men slutfakturan har inte kommit. 

  



 

 

 

Rotebergs skola: Takrenovering 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6413 2018 2023 Ja 3 000 2 814  186 1 338 1 152  

Budget 

Rotebergs skola: Takrenovering har anslagits i två investeringsplaner. I investeringsplanen för 2018 anslogs 

200 tkr och i investeringsplanen för 2022 anslogs 2 800 tkr till totalt 3000 tkr. 

Som motiv till de 200 tkr angavs följande: 

Yttertaket på den östra delen behöver renoveras. 

Som motiv till de ytterligare 2 800 tkr angavs följande: 

Tidigare beslutad investering för takrenovering på Rotebergs skola på 200 tkr finns i investeringsplanen för 

2018. Bristerna på taket är betydligt större än så. För att åstadkomma ett tätt tak för många år framåt 

behöver investeringsbeloppet utökas. 

I förvaltningen av Rotebergs skola har Aefab upptäckt brister på i stort sett hela taket på den östra 

byggnaden vid Rotebergs skola. Bristerna har även upptäckts vid arbetet med den långsiktiga 

underhållsplanen. Tätskiktet är dåligt, tegelläkten har försvunnit på en del sträckor och en del tegelpannor 

har ramlat ner på skolgården. Hela yttertaket på de äldsta delarna av byggnaden behöver bytas.  

Slutredovisning 

186 tkr kvar av budget när investeringen blev färdigställd.  



 

 

 

Runemoskolan: Ventilation kök 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4422 2022 2026 Nej 700 0 700 0 700 0  

Budget 

Runemoskolan: Ventilation kök anslogs i investeringsplanen för 2022. 

Byta till ett nytt aggregat med återvinning samt både till- och frånluft. Målet är bättre ventilationskapacitet för 

köket och lägre energiförbrukning. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel och antas genomföras 2026. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2026. Orsaken till att inte investeringen har slutförts är att 

det krävs ett mer omfattande arbete och planering samt att taket måste bytas i samband med 

ventilationsbytet. 

Takbytet kommer begäras som en egen investering. 

  



 

 

 

Voxnadalens gymnasium: Belysning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6449 2022 2024 Nej 1 400 1 615 1 700 0 858 1 073  

Budget 

Voxnadalens gymnasium: Belysning anslogs i investeringsplanen för 2022. Det ligger även 700 tkr i plan för 

2023 så att investeringen då ska uppgå till totalt 1400 tkr. 

Byte av belysning i hela byggnaden, börja med klassrum och fortsätta med allmänna ytor och kontor. 

Belysningsstyrning byts samtidigt. Målet är att installera energieffektivare belysning och skapa bättre 

ljusmiljö. Bättre styrning av belysningen ger besparingar. 

Kommentar till prognos totalt 

Belysningen för halva skolan antas att vara färdig 2022. 

Belysningen för andra halvan av skolan kommer att vara färdig 2023 

Underskottet beror på att underlaget på jobbet togs fram av förvaltningen (Aefab) 2021 sen har ovanligt stora 

prishöjningar på materiel orsakat underskottet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Ospecificerade investeringar i fastigheter 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4424 2023 2024 Nej 300 126 300 0 300 126  

Budget 

Ospecificerade investeringar i fastigheter 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Åtgärder på fastigheter som plötsligt dyker upp under åren och som inte är att betrakta som 

underhållsåtgärder. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Lillboskolan: Akustiktak och belysning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4425 2023 2024 Nej 500 408 500 0 500 408  

Budget 

Lillboskolan: Akustiktak och belysning beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Att åstadkomma bättre ljud- och ljusmiljö i ett antal klassrum 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Nytt undertak monteras med ny belysning 

Kommentar till prognos totalt 

Pågår 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Alftaskolan: Återställning av mark efter rivning av Tellus förskola 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

1134 2023 2024 Nej 300 0 300 0 300 0  

Budget 

Alftaskolan: Återställning av mark efter rivning av Tellus förskola beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Återställning av marken så att den kan nyttjas av Alftaskolans barn. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Marken kommer bara att återställas i normalt skick. Investeringen kan behöva utökas från och med 2024 om 

det finns behov av ny lekutrustning eller liknande. Rivningen kommer att ske när nya förskolan i Alfta är 

färdigställd. 

Kommentar till prognos totalt 

Tellus är utflyttad och bör rivas snarast. 

Planer att göra i ordning marken efter rivningen finns. 

Planeringsavdelningen har tidigare varit ansvarig för kommunens rivningar och bör vara så i fortsättningen 

då dom har rutiner i ämnet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Voxnadalens gymnasium: Ventilationsaggregat 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4426 2023 2024 Nej 3 000 0 3 000 0 3 000 0  

Budget 

Voxnadalens gymnasium: Ventilationsaggregat beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Förbättra innemiljön 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Befintligt aggregat har tjänat ut. Nytt aggregat installeras, gammalt aggregat tas ut. Taket höjs i samband 

med installationen. 

Projektering pågår. 

Kommentar till prognos totalt 

Projektering pågår i dagsläget med framtagning av ritningar så upphandlingen ska bli problemfri. En 

byggnation av nya ventilationsutrymmet ska upphandlas vilket kommer ta tid och inte hinns med 2023. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Öjestugan: Byte fönster 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6455 2023 2025 Nej 650 0 650 0 650 0  

Budget 

Öjestugan: Byte fönster beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Fönstren är i dåligt skick. Renovering ses inte som lönsam. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Byta fönster på hela förskolan 

Kommentar till prognos totalt 

 Investeringen är framflyttad till 2025 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2025. 

  



 

 

 

Polis och brandstation i Alfta: Golv vagnhall 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4427 2023 2025 Nej 200 0 200 0 200 0  

Budget 

Polis och brandstation i Alfta: Golv vagnhall beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Få en mer lättskött yta och mindre slitage 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Golvet i vagnhallen är i dåligt skick och behöver beläggas 

Kommentar till prognos totalt 

 Investeringen är framflyttad till 2025 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2025. 

  



 

 

 

Lysrörsarmaturer utbyte 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6459 2023 2024 Nej 1 500 1 035 1 500 0 1 500 1 035  

Budget 

Lyrsrörsarmaturer utbyte beslutades i investeringsplanen för 2023. Beslutet togs som en revidering av 

investeringsplanen på kf §18 2023-02-27. 

Följande text angavs då under rubriken sammanfattning av ärendet: 

"I kommunens fastigheter, främst skolor, sitter belysningsarmatur med lysrör (T8) som utgår under 2023. 

Samtliga armaturer bör bytas ut men det är inte praktiskt möjligt att genomföra under ett år utan måste 

fördelas på flera år. Kostnadsprognosen för utbyte av samtliga uppgår till ca 5 mnkr, varav 1,5 mnkr under år 

2023. Resterande kostnader hanteras i äskanden för kommande investeringsplan." 

Kommentar till prognos totalt 

Pågår 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Ventilation styrenheter 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4429 2023 2024 Nej 1 000 0 1 000 0 1 000 0  

Budget 

Ventilation styrenheter beslutades i investeringsplanen för 2023. Beslutet togs som en revidering av 

investeringsplanen på kf §17 2023-02-27. 

Följande text angavs då under rubriken sammanfattning av ärendet: 

"I kommunens skolor, sim- och sporthallar sitter styrenheter för reglering av ventilation. Dessa styrenheter 

utgår helt 2026 och reservdelspriserna till nuvarande enheter har höjts till orimliga nivåer i förhållande till 

inköp av helt nya styrenheter. Av den anledningen bör samtliga styrenheter bytas ut, kostnadsprognos på 

totalt 3 mnkr varav 1 mnkr under år 2023. Resterande kostnader hanteras i äskanden för kommande 

investeringsplan." 

Kommentar till prognos totalt 

Pågår 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Viksjöfors skola: Ventilation och belysning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6151  2023 Ja  838  -838  838  

Budget 

Ingen budget finns för 2023. I investeringsplan för 2024 har det beslutats om en investering på 600 tkr. 

Slutredovisning 

Investeringen har genomförts under 2023 istället för 2024 som det var tänkt. Investeringen redovisar därför 

ett budgetunderskott med 838 tkr för år 2023. 

  



 

 

 

Fritidsanläggningar 

Celsius simhall: Nya rör och el (Samhällsbyggnad) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6145 2020 2024 Nej 4 200 2 436 4 200 0 1 883 119  

Budget 

Celsius simhall: Nya rör och el anslogs i investeringsplanen för 2020. 

Investeringsprojektet är en del av den större ombyggnation av Celsius sim och sporthall som beslutades i 

investeringsplanen för 2015-2019. Den större investeringen omfattade ett antal investeringsprojekt varav alla 

utom bassängrenoveringen har genomförts och avslutats. I och med införandet av två nya nämnder så har 

bassängrenoveringen flyttats till Samhällsbyggnadsnämndens ansvarsområde. 

Inv.nr Benämning Budget Nettoutgift Avslutad 

6378 Projektering 700 707 Ja 

6377 Fjärrvärmeanslutning 1 100 1 089 Ja 

4366 Sporthallsgolv 1 100 1 200 Ja 

4358 Div. underhåll 500 500 Ja 

4372 Ventilation sporthallen 3 200 3 205 Ja 

4379 Undertak serveringen 200 188 Ja 

4380 Tak, simhallens omklädningsdel 400 511 Ja 

6415 Fönster och entrédörrar 500 679 Ja 

4114 Basängrenovering rostfritt 3 400 se tabell  

4367 
Ytskiktsrenoveringar sim och 
sporthall 

2 600 2 600 Ja 

4371 
Ytskiktsrenoveringar sim och 
sporthall 

1 200 1 512 Ja 

6145 Nya rör och elinstallationer 4 200 se tabell  

6416 Nya rör och elinstallationer 2 000 1 998 Ja 

  

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen flyttas från Kultur- och fritidsavdelningen till Samhällsbyggnadsavdelningen från och med 

230101. Kultur- och fritidsavdelningen har genomfört samtliga delar av investeringen, bassängrenovering 

rostfritt undantaget.   

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Celsius simhall: Bassängrenovering 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4114 2020 2024 Nej 3 400 2 980 3 400 0 3 288 2 868  

Budget 

Celsius simhall: Bassängrenovering anslogs i investeringsplanen för 2020. 

Investeringsprojektet är en del av den större ombyggnation av Celsius sim och sporthall som beslutades i 

investeringsplanen för 2015-2019. Den större investeringen omfattade ett antal investeringsprojekt varav 

flera har genomförts och avslutats redan. 

Inv.nr Benämning Budget Nettoutgift Avslutad 

6 378 Projektering 700 707 Ja 

6 377 Fjärrvärmeanslutning 1 100 1 089 Ja 

4 366 Sporthallsgolv 1 100 1 200 Ja 

4 358 Div. underhåll 500 500 Ja 

4 372 Ventilation sporthallen 3 200 3 205 Ja 

4 379 Undertak serveringen 200 188 Ja 

4 380 Tak, simhallens omklädningsdel 400 511 Ja 

6 415 Fönster och entrédörrar 500 679 Ja 

4 114 Basängrenovering rostfritt 3 400 se tabell  

4 367 Ytskiktsrenoveringar sim och sporthall 2 600 2 600 Ja 

4 371 Ytskiktsrenoveringar sim och sporthall 1 200 1 512 Ja 

6 145 Nya rör och elinstallationer 4 200 se tabell  

6 416 Nya rör och elinstallationer 2 000 1 998 Ja 

  

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen gick över till samhällsbyggnadsnämnden april 2023. 

Vi påbörjade en förenklad upphandling efter en genomgående besiktning av simhallen. 

1 anbud kom in och vi kunde påbörja den stora renoveringen omgående. 

Renoveringen genomfördes hela sommaren och allt fungerade bra. 

Tidsplanen visade att vi blev 2 veckor tidigare än planerat. 

Resultatet utmärkt, budgeten hölls. 

Väntar på släpfakturor från Aefab. 

Projektet är färdigställt och klart. Mindre fakturor har ännu inte kommit in. 



 

 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Alfta sporthall: Ridåvägg och golv (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4118 2021 2023 Ja 6 500 5 994  506 6 487 5 981  

Budget 

Investeringen Alfta sporthall: Ridåvägg och golv beslutades i investeringsplanen för 2021. 

Alfta sporthall har behov av nytt golv samt att byta ut vikväggen till en ny ridåvägg. Golvet har skador i form 

av sprickor i mattan, vattenskador runt redskapsfästningarna som gör att golvet skjuter upp runt infästningar, 

lutningar som kan härröra från att underliggande reglar har gett vika samt skenan mitt på golvet som 

vikväggen löper i utgör skaderisk för grundskoleelever så väl som övriga som använder sporthallen. Vid 

eventuellt divisionsspel som till exempel i innebandy är det sannolikt att domare inte godkänner golvet för 

spel då golvet har för många riskområden. Vikväggen är från 1970 och vikväggar av denna typ installeras 

inte längre och därför mycket svårt att hitta reservdelar. Vikväggen är i dagsläget ur funktion. 

Slutredovisning 

Investeringen är genomförd och redovisar ett budgetöverskott.  



 

 

 

Forsparken: Ny vattenmätare (Samhällsbyggnad) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3423 2021 2024 Nej 40 0 40 0 40 0  

Budget 

Investeringen Forsparken: Ny vattenmätare beslutades i investeringsplanen för 2021. 

Åtgärder för vattenavläsning vid cafeterian. 

Investeringen Forsparken: Ny vattenmätare beslutades i investeringsplanen för 2021. 

Åtgärder för vattenavläsning vid cafeterian. 

Kommentar till årets prognos 

Investeringen ej påbörjad. Avhängigt Hälsingevatten. Inväntar utredning av Forsparkenområdet. 

Kommentar till prognos totalt 

Avhängigt Hälsingevatten. Inväntar utredning av Forsparkenområdet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Inväntar utredning över Forsparksområdet. 

  



 

 

 

Forsparken: Uthyrningsstugor (Samhällsbyggnad) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3428 2022 2024 Nej 200 0 200 0 200 0  

Budget 

Investeringen Forsparken: Uthyrningsstugor beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Samtliga stugor rustas med målning, för vissa stugor behöver taket åtgärdas samt en stuga behöver ny 

grundläggning. Alternativt säljs två stugor och det får bekosta åtgärderna på övriga stugor. 

Investeringen Forsparken: Uthyrningsstugor beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Samtliga stugor rustas med målning, för vissa stugor behöver taket åtgärdas samt en stuga behöver ny 

grundläggning. Alternativt säljs två stugor och det får bekosta åtgärderna på övriga stugor. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen har förts över från annan avdelning. Kultur- och fritid har inte hunnit påbörja processen. 

Inväntar utredning över Forsparksområdet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Inväntar utredning över Forsparksområdet. 

 

  



 

 

 

Forsparken: Laddstolpar Alfta camping (Kultur och fritid) 

Kultur- och fritidsnämnden 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2152 2020 2024 Nej 150 0 150 0 150 0  

Budget 

Investeringen Forsparken: Laddstolpar Alfta camping beslutades i investeringsplanen för 2020. 

Alfta Camping saknar en laddstolpe för elfordon. Efterfrågan av laddstolpar ökar och detta gäller särskilt 

bland våra externa besökare. En laddstolpe på Alfta Camping behövs för att möta upp en ökad 

miljömedvetenhet och framtida krav på miljöanpassade åtgärder. Antal campingplatser som är utrustade 

med elstolpar är för få och uppfyller inte behovet från våra besökare. En utökning med 10 elstolpar gör att vi 

kan ta emot fler gäster. Eldrivna fordon är en omställning av fordonsflottan för att uppnå antagna miljömål 

som kommer att öka i framtiden. Att kunna erbjuda laddning av dessa är ett viktigt steg för att bidra till en 

hållbar utveckling. Eldrivna fordon är en omställning av fordonsflottan för att uppnå antagna miljömål som 

kommer att öka i framtiden. Att kunna erbjuda laddning av dessa är ett viktigt steg för att bidra till en hållbar 

utveckling. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen inväntar övergripande utredning av Forsparksområdet. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Inväntar utredning över Forsparksområdet.  



 

 

 

Forsparken: Omläggning fotbollsplan (Kommunstyrelsen) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3198 2022 2024 Nej 1 700 1 474 1 700 0 1 672 1 446  

Budget 

Investeringen Forsparken: Omläggning fotbollsplan beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Omläggning av befintlig fotbollsplan i Forsparken, Alfta, uppförd på 1940-talet. Föreningen Alfta GIF fotboll 

har en stark utveckling och är en av de föreningar som ökar mest. De har 25 ideella ledare och 

verksamhetens integrationsarbete har uppmärksammats nationellt. Intresset för att spela fotboll har stadigt 

ökat hos medborgarna, främst bland barn och unga och nyanlända. Det är därför mycket angeläget att få 

befintlig fotbollsplan i spelbart skick. 

Ursprunglig planering av investering: Befintlig plan tas bort/skalas av. Därefter görs markberedande 

åtgärder, planen förlängs och breddas något för att uppfylla standardmått. Därefter läggs dränering och 

återfyllnad i. Gräset tillförs i form av färdigt gräs.  

Kommentar till prognos totalt 

Kostnaderna kommer sannolikt att överstiga med mer än 200 000 kr av beslutad budget, även om allt inköpt 

materiel ska kunna användas. Kommunstyrelsen kommer behöva ta beslut innan en fortsättning av 

investeringen kan ske. 

Händelseutveckling 

Under våren 2023 skrevs ett uppdragsavtal med Fridhs sport AB om att lägga om fotbollsplanen vid 

Forsparken i Alfta. Avtalstiden var mellan 2023-04-12 och 2023-08-31. 

Den 26 juni inkom en offert på ÄTA 1 (787 tkr) då det upptäckts att planen inte hade någon befintlig 

dränering. Denna godkändes. 

Den 24 juli påbörjades entreprenaden med etablering på plats enligt inlämnad dagrapport. 

Den 28 juli inkom ÄTA 2 med löpande kostnader, vid den tiden på en omfattning av 900 – 1200 tkr (vilket 

senare blev 1 756 tkr) på grund av att entreprenören upptäckt stora stenar i marken. Denna godkändes. 

Med anledning av den senaste tidens utveckling av investeringsärendet beslutade kommunstyrelsen (2023-

09-26, § 174) följande: 

1. Att flytta över investering 3198 från Kultur och fritidsnämnden till Kommunstyrelsen. 

2. Att uppdra kommunchefen att stoppa pågående entreprenaduppdrag så kostnadseffektivt som 

möjligt. 

3. Att uppdra kommunchefen att färdigställa fotbollsplanen i Forsparken samt 7-mannaplanen på ett 

kostnadseffektivt sätt. 

4. Att uppdra Kommunchefen att sammankalla till ett dialogmöte med Alfta GIF Fotboll. 



 

 

 

Nuläge 

Investeringen är stoppad och entreprenören har godkänt följande: 

1. Entreprenaden avbryts. 

2. Beställaren ska mot faktura och med 30 dagars förfallotid betala 357 000 kr avseende av 

Entreprenören redan inköpt material (dräneringsslangar, dräneringskopplingar, gödning, gräsfrö, 

bevattningsslang, bevattningskopplingar och bevattnings spridare) och Entreprenörens kostnader för 

hantering, arbete, frakter och lossning av materialet. 

3. Entreprenören behåller tidigare fakturerat och av Beställaren betalda fordringar (fakturor nr 69 och 

70) och har därutöver inga fordringar på Beställaren utöver det som anges i punkten 2. 

4. Beställaren gör inga anspråk på någon rätt att fortsatt utföra Entreprenaden. 

5. Efter att betalning har skett enligt punkten 2 är parternas mellanhavanden avseende Entreprenaden 

slutligt reglerade. Entreprenörens ansvar för att de arbeten som utförts inom ramen för 

Entreprenaden kvarstår i enlighet med mellan parterna ingångna avtal. 

Utifrån detta har också Ovanåkers kommun accepterat att ta över kontakten med leverantör av matjord och 

därmed slutföra köpet på 800 kubik, till ett värde av 300 tkr, som beställdes av Fridhs Sport AB utifrån att 

ÄTA 2 godkänts. 

Dessa kostnader finns just nu i investering 3198 

Varor/tjänster Kostnad 

Anbud 498 085 

Äta 1 - Ny dränering och jordförbättring 550 900 

Harpad matjord - 800 kubik 300 000 (ej fakturerat ännu) 

Beställda varor 354 000 

Kostnader för flytt av massor 10 920 

Kostnader i samband med Geoteknisk undersökning3+10+15 28 000 (fler kostnader tillkommer) 

Summa 1 741 905 

Under hösten/vintern har förvaltningen beställt en geoteknisk undersökning för att minimera framtida 

oväntade risker i projektet. Provgropar har grävts och en skriftlig analys väntas kunna presenteras i början 

av 2024.Efter att analysen är presenterad kommer olika lösningar att vägas mot varandra. 

Under våren 2024 planeras ett omtag kunna ske för omläggning av fotbollsplanen i Forsparken. Även en 

mindre, 9-manna-plan, kommer att anläggas.  

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024.  



 

 

 

Forsparken: Kylanläggning ishall (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4119 2022 2023 Ja 3 660 3 576  96 479 395  

Budget 

Investeringen Forsparken: Kylanläggning ishall beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Befintlig kylanläggning vid Alfta ishall har brister. En av de två kompressorerna används inte alls idag. Det 

innebär större risk för driftstopp under is-säsongen med allvarliga konsekvenser för verksamheten i ishallen. 

Samtidigt betyder det att driftkostnaden är onödigt hög då den enda fungerande kompressorn körs på högre 

effekt under längre del av säsongen än med två fungerande aggregat. Med en ny kylanläggning kommer helt 

nya kylaggregat att installeras. Köldmedium i det nya systemet blir koldioxid. Återvinning av värme från 

kylprocessen kommer att göras för bland annat värme till omklädningsrummen och tjälskydd under is-pisten. 

Det kommer att sänka driftkostnaderna i anläggningen framöver. Befintlig kompressor som installerades i 

anläggningen 2015 har ett restvärde som, i alla fall delvis, kommer att kunna kompenseras vid en försäljning. 

 

Investeringsbeloppet för den nya kylanläggningen med återvinning bedöms till 3 300 000 kr. Åtgärden bör 

utföras under säsongsuppehållet 2022. Leveranstider för kylaggregat är i dagsläget mycket lång, enligt 

uppgift 40 veckor. Därför är beslutet tidskritiskt. Ett belopp för oförutsedda utgifter bör också budgeteras. För 

installationer av det här slaget är det rimligt att anta ca 10% av investeringsbeloppet. Om ytterligare 

osäkerheter bedöms finnas kan ett högre belopp för oförutsedda utgifter budgeteras. 

Kommentar till prognos totalt 

Förväntas följa ekonomisk prognos. 

Slutredovisning 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

  



 

 

 

Forsparken: Ispist (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6448 2021 2023 Ja 8 500 5 556  2 944 2 951 7  

Budget 

Investeringen Forsparken: Ispist beslutades i investeringsplanen för 2021. 

Jonas Vejdeland, konsult på Afry, undersöker nu ishallen i Alfta och lämnar en rapport i slutet på februari 

2021. Hans preliminära slutsats är att ispisten behöver åtgärdas och att gjuta en ny ispist på den bygger för 

mycket på höjden. Måttet mellan ispist och belysning understiger krav på avstånd mellan de samma redan i 

dag. Vissa elarbeten kopplade till driften av ishallen är nödvändiga av arbetsmiljöskäl. 

Det finns ytterligare åtgärder som förvaltningen ser bör beredas vidare för att helt klargöra ishallens behov. 

1. Det finns en förhållandevis ny (2015) och nyservad (2020) kompressor i Alfta ishall. Att ha två 

kompressorer handlar främst om att ha en redundans vid driftstopp. Finns det några andra fördelar? 

2. Jonas Vejdeland preliminära slutsats är att sargen i Alfta ishall är ok att använda. 

3. Jonas Vejdeland utreder om den finns energibesparingsåtgärder att vidta. 

Slutredovisning 

Ispisten är klar. Juridisk process har pågått under höst/vår 21/22 Vi räknar inte med att det kommer att 

resultera i några ytterligare utgifter. 

  



 

 

 

Ön: Konstgräsmatta (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3429 2022 2023 Ja 4 500 4 521  -21 1 374 1 395  

Budget 

Investeringen Ön: Konstgräsmatta beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Ursprungligen beslutad till 2,5 mnkr. Utökning med 2 mnkr till att totalt omfatta 4,5 mnkr gjordes 2022-06-22. 

Konstgräsmattan har en livslängd på ca 10-12 år. Mattan på Ön lades 2009 och används flitigt av 

kommunens fotbollsföreningar. Konstgräsmattan har en livslängd på ca 10-12 år. Mattan på Ön lades 2009 

och används flitigt av kommunens fotbollsföreningar. Konstgräset är i behov av att bytas efter 13 år. 

På kommunfullmäktige §68 2022-06-20 utökades budgeten från 2,5 mnkr till 4,5 mnkr. Orsaken är att 

utredning är gjord och dagens prisläge gör att den summa som beslutades i mars 2017 om 2,5 mnkr inte 

täcker ett byte av konstgräs. Fotbollsplanen kan läggas om i år (2022), efter sommaren, med utökad budget. 

Slutredovisning 

Konstgräsmattan är klar och spelbar. Kringliggande åtgärder pågår och avslutas sommaren 2023. 

Asfaltering och staket är på plats. Invigning är planerad till 231002. 

Slutrapportering till Naturvårdsverket återstår och ska lämnas in 231013. Det ekonomiska resultatet kan leda 

till återbetalning av bidrag.  



 

 

 

Ön: Idrottsanläggning Ön vinter (Kultur och fritid) 

Kultur- och fritidsnämnden 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3199 2022 2024 Nej 4 950 2 850 4 950 0 3 795 1 695  

Budget 

Investeringen Ön: Idrottsanläggning Ön vinter beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Beslut om investeringen idrottsanläggning Ön vinter togs på kommunfullmäktige §63 2022-06-20. 

I samband med att Ovanåkers kommun ingått i ett nytt avtal med Edsbyn Bandy AB om drift och skötsel, ska 

kommunen göra investeringar i isanläggningen på ön men även en investering för värmeåtervinning. 

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att en ny kompressor köps in som är rätt dimensionerad för en 

inomhusplan. Detta kommer ge effekt i form av lägre driftkostnader. I förslaget till investeringen kommer 

även komponenter att bytas ut för att underlätta driften av isplanen med ny teknik. Det kommer innebära en 

mindre sårbarhet gällande kompetensförsörjningen för Edsbyn Bandy AB som sköter driften av 

anläggningen. 

Investering av isanläggning: 

1. Nytt styrsystem  

• Nytt apparatskåp ska byggas om och PLC av fabrikat SAIA ska monteras. 

• Nya I/O kort ska ersätt befintliga I/O kort. 

• Befintliga givare och yttre utrustning ska återanvändas. 

• 15” Panel PC ska ersätta befintlig HMI. 

• HMI ska ge grafiska flödesbilder där systemets samtliga givare pumpar etc. visualiseras. 

• Samtliga inställningar så som börvärden regulatorinställningar etc. ska göras tillgängliga. 

• HMI ska ha en inbyggd webbserver för fjärradministration med modern HTML5-standard. 

• Apparatskåpsdokumentation ska uppdateras och nya driftkort upprättas. 

• Entreprenaden ska avse komplett programmering av PLC och HMI till åter fullt fungerande anläggning. 

• Kommunikation till överordnat system ska förberedas och tagglista ska lämnas över till beställare. 

• Systemet ska vara öppet och för att göra framtida ändringar möjlig. 

• All dokumentation ska lämnas i ändringsbara filformat, även PLC och HMI programmering, så framtida 

ändringar enkelt kan göras även av annan entreprenör. 

• 3st pistgivare med 15 m kabel ska installeras för att kunna läggas ut på betongplatta innan uppspolning av 



 

 

 

is. Funktion att styra anläggning mot önskad pisttemperatur ska läggas in i styrfunktion. 

• Börvärdesförskjutning till kompressor ska ske via analog signal. 

2. 3 st nya isgivare (AS-kyla) för isanläggningen  

• Pistgivarna ska bland annat användas till att starta och stoppa kompressorerna, i stället för med 

kompressorernas utgående KB temperatur som sker idag. 

• Reglering av KB temperatur ska även ske med dessa pistgivare, istället för nuvarande kompressorreglering 

över sugtryck på kompressorerna. 

• Befintligt kablage för de 3 nya pistgivarna mellan pisten och styrskåpet för anläggningen ska bytas. 

• De nya givarna ska vara av typ Pt-1000 med 3-trådskoppling. Dessa ska anslutas till en ny PLC modul som 

ska innehålla 8 kanaler varav 3 användas till denna utbyggnad. Kanalerna ska vara skyddade med galvanisk 

avskiljning. 

• Styrskåpet ska kompletteras med en tryckknapp för att starta en funktion ”Matchkyla”. Matchkylan kan ska 

även fjärrmässigt kunna startas via operatörspanelen. 

• Det ska ingå en funktion för val av temperatur för dag, resp nattkyla som styrs av operatörspanelens 

klocka. 

3. Ny kompressor (utbyte av kolvkompressoraggregat)  

• Demontering/skrotning av befintligt kompressoraggregat. 

• Tömning av Ammoniak. 

• Leverans av nytt kompressoraggregat GEA Grasso kolvkompressor aggregat V 1100. 

• Anpassning av rör för nytt kompressoraggregat. 

• Anpassning el för nytt aggregat. 

• Montage av frekvensomvandlare. 

• Erforderlig NH3 samt olja. 

4. 3 st nya KB-pumpar (av fabrikatet KSB)  

• Byte av 3st pumpar samt pumppelare och dråpplåt. 

• Byte av 8st spjällventiler. 

• Demontering av befintlig isolering samt montage av ny med plåtbeklädnad. 

5. Renovering av kondensor och förångare samt VÅV-växlare  

• Originalpackningar 3st VVX. 

• Tömning NH3. 



 

 

 

• Demontering VVX samt tvättning plattor. 

• Erforderlig ammoniak. 

• Rengöringsmedel. 

Investering av värmeåtervinning 

Syftet med denna investering är att ta vara på värmen som blir från anläggningen för att sedan kunna sänka 

driftkostnader i framför allt fjärrvärme. En ambition med denna investering är att värmeåtervinningen ska 

kunna användas till fler byggnader än bara arenan, exempelvis konstgräsplanen och omklädningsrum. 

I underlaget till den tidigare beslutade investeringen framgår följande: 

En utredning omkring möjligheten till värmeåtervinning vid Edsbyns bandyhall har beställts av ÅF-

Infrastruture AB. Rapporten presenterar 4 olika alternativ. Tillsammans med kommunens energirådgivare 

föreslås att åtgärderna 1 och 3 genomförs under 2020. Åtgärd 1: Hetgasvärmeväxlare för direkt återvinnig till 

värmesystem och varmvatten. Åtgärd 3: Värmepump med bergvärme och återvinning av kondensorvärme 

från kylmaskiner värme och varmvatten. 

Budget 

Isanläggningen, 2 420 tkr 

varav 

1. Nytt styrsystem 350 tkr 

2. 3 st nya isgivare 170 tkr 

3. Ny kompressor 1 150 tkr 

4. 3 st nya KB-pumpar 350 tkr 

5. Renovering av kondensor och förångare samt VÅV-växlare400 tkr 

Värmeåtervinning 1 700 tkr 

Felmarginal 10%, 412 tkr 

Utrymme för prisökningar 10%, 412 tkr 

Totalt: 4 944 tkr 

Kommentar till prognos totalt 

I nuläget bedöms prognosen för den totala investeringen vara i balans med tidigare beslut i 

Kommunfullmäktige. Det bör tilläggas att del två av investeringen, investering för värmeåtervinning är i sitt 

startskede och det finns idag inga upparbetade kostnader för det. 

Investering av isanläggning 

Investering av isanläggningen är i i sitt slutskede. Det har uppkommit en del oplanerade kostnader i 



 

 

 

investeringen som förväntas rymmas inom budgetramen. 

Byte delar & renovering kylanläggning 164 tkr 

Uppdatering av ammoniakanläggningens högtryckssida så att kondensor 

(råvattenkyld plattvärmeväxlare) kan CIP-tvättas (kemikalier) i framtiden med en betydligt högre 

temperatur än idag. Detta möjliggörs genom att göra högtryckssidan avstängningsbar nära kondensorn, se 

princip nedan. Idag saknas den möjligheten. 

Fördelen med detta är att idag kan max 30°C användas vid CIP-tvätt av växlarens sekundärsida 

(älvvatten) men efter åtgärd i princip med växlarens sekundära beräkningstemperatur 70°C. 

Efter förstörande undersökning vecka 18 där plåt & PU-isolering avlägsnades visade det sig att det inte 

fanns några delningsbara flänsar runt växlaren, det går inte att öppna den som det är idag eftersom 

skänklarna inte går att spänna isär. En möjlighet hade varit att kapa rör och sedan svetsa ihop stålrör samt 

elmuffat ihop PE-rör, nackdelen med det är att det inte underlättar delning av rören nästa gång det behöver 

utföras, då måste samma procedur upprepas. Ett bättre alternativ är att kapa och därefter flänsa ihop alla 

rörändar eftersom det möjliggör en framtida delning. 

Säkerhetsventiler som inte uppfyllde täthetskrav i samband med tredjepartsprovning behövde bytas. 

Upptäckt av läckage för kylbärarvätska 215 tkr 

Kostnader avser utredning, arbete och beställning samt leverans av köldbärarvätska (Brine). 

Ersättning för nedlagt arbete i samband med investeringen (Edsbyns IF Bandy) 

Personal som är anställd av Edsbyns IF Bandy har lagt ner många timmar arbetstid i investeringen. Nedlagd 

arbetstid kommer att faktureras till kommunen. 

Byggnadsåterställning 

I samband med att ett läckage av köldbärarvätska identifierades var en utbyggnad tvungen att rivas för att 

komma åt vid byte av ventiler. En byggnadsåterställning har nu genomförts. 

Kvarvarande delar i investeringen 

Det är fortfarande småjusteringar i projektet. Det har varit problem med kylvattenintaget från älven. Det har 

stoppar igen med jämna mellanrum, vilket medför att anläggningen stannat på grund av för högt tryck och 

hög motoström, det gäller för båda kompressorerna. 

En utbildning i hur anläggningen ska skötas kvarstår också. 

  

Prognos 

Kostnader - prognos Tkr 

Kontraktssumma 2 380 

Ätor 249 

Köldbärarvätska 130 



 

 

 

Kostnader - prognos Tkr 

Ersättning för nedlagt arbete i samband med investeringen 
(Edsbyns IF Bandy) 

40 

Byggnadsåterställning 60 

Totalt prognos 2 859 

Utfallet för budgeten för isanläggningen bedöms sluta på 2 859 tkr vilket är i balans med tidigare beslut i 

kommunfullmäktige. 

  

Investering Värmeåtervinning 

En konsult är anlitad för att utreda vilka energibesparingsåtgärder som skulle kunna genomföras på hela 

området ÖN, inklusive åtgärder för värmeåtervinning. Prognos för dessa kostnader tillkommer under hösten 

2023. 

  

Beslut om att lägga till VA i investeringsprojektet 

  

Kommunfullmäktige beslutade i december 2023 att Ovanåkers kommun tar över ansvaret för alla 

pumpstationer för avlopp samt avloppsledningar samt de kostnader som kan uppstå. Ovanåkers kommun 

har då även möjlighet att se över energieffektivisering på området inom detta investeringsobjekt 

Förutom att ansvaret för pumpstationerna går över till kommunen ansvarar Edsbyn Arena AB för sin 

byggnad och tomträtt förutom det som är reglerat i separata avtal. Edsbyns IF Bandy ansvarar för sitt 

förutom det som är reglerat i separata avtal. 

Hittills har kostnader på ca 70 tkr lagts på en ny avloppspump. 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tilläggsbudgeteras till 2024. 

  



 

 

 

Gårdtjärnsberget: Snökanon (Kultur och fritid) 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3437  2023 Ja  199  -199  199  

Budget 

- 

Slutredovisning 

Vid genomgång av inköp som gjorts inom ramen för driftavtalet med Edsbyns Alpina för Gårdtjärnsberget 

noterades inköp av snökanon för 199 tkr. Vid bokslutet bokades snökanonen om till anläggningstillgång, då 

utgiften översteg ½ prisbasbelopp och nyttjandeperioden var 3 år eller mer. 



 

 

 

  



 

 

 

Övriga lokaler 

Hotell Gästis: Nytt låssystem 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3430 2022 2024 Nej 300 0 300 0 300 0  

Budget 

Hotell Gästis: Nytt låssystem beslutades i investeringsplanen för 2022. 

För befintligt låssystem går det inte att få tag på nycklar. Den typen av nycklar görs inte längre. Ett nytt 

låssystem måste installeras. Om en huvudnyckel försvinner kommer man inte att kunna göra en ny nyckel. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen ser ut att hålla sig inom budgeterade medel. 

Investeringen är inte påbörjad, ambitionen är att investeringen ska vara färdigställd 2024. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget önskas tilläggsbudgeteras till 2024. Orsaken till att inte investeringen har slutförts är att 

vi inte har fått in offerter från låsfirmor. 

  



 

 

 

Infrastruktur 

Gator gång och cykelvägar 

Gator gång och cykelvägar 2022 

Gatuavdelning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6451 2022 2023 Ja 5 750 5 750 5 750 0 320 320 320 

Budget 

Gator gång och cykelvägar 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av förvaltningen i samband med förslag till 

investeringsplan 2022-2026. Förvaltningen begärde då ytterligare 1 mnkr per år. De av förvaltningen 

begärda medel skulle gå till återinvestering i gator och vägar enligt gatuplan, säkrare skolvägar, förbättrad 

bärighet industrigator och passage sporthallsvägen. Kommunfullmäktige ger nu nämnden frihet att besluta 

om till vad inom gator och vägar dessa medel används bäst. 

Slutredovisning 

Projekten färdigställda inom befintlig budget.  

  

  



 

 

 

Gator gång och cykelvägar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6456 2023 2024 Nej 5 500 7 436 5 500 0 5 500 7 436  

Budget 

Gator gång och cykelvägar 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen avgavs följande: 

 Barns väg till skolan ska präglas av trygghet, trafiksäkerhet och tillgänglighet oavsett om man går, 

cyklar, åker buss eller bil till skolan. 

 Att säkerställa att industrigatorna är tillgängliga året runt och håller för det ökade transportflödet. 

Som investeringskalkyl avgavs följande: 

Utgifter 

 Reinvestering gator: 3 500 000 kr 

 Industrigator: 1 000 000 kr 

 Säkrare skolvägar: 1 000 000 kr 

Inkomster 

 Säkrare skolvägar: osäker nivå, historiskt 500 000 kr - 750 000 kr 

Kommentar till prognos totalt 

Då en större andel statlig medfinansiering än tidigare normalt har beviljats läggs större andel av budgeten på 

säkrare skolvägar. 

Projekt gc Hälsingegård Olanders - Aicab har i både del 1 och del 2 slutförts och prognos är att dessa håller 

sina planerade budgetar. 

Då medfinansierade projektet Prästvägen finns med i denna investering som färdigställs och betalas ut 2024 

avslutas denna investering ej 2023. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Tilläggsbudgeteras till 2024 då den statliga medfinansieringen för Prästvägen projektet kommer kommunen 

tillhanda. Investering beräknas hålla planerad budget om den beviljade medfinansieringen betalas ut enligt 

plan. 

  



 

 

 

Broar 

Reinvestering broar enligt specifikation 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6452 2022 2023 Ja 1 700 1 807 1 807 0 81 188 188 

Budget 

Reinvestering broar enligt specifikation 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Under våren 2020 genomförde gatuavdelningen en omfattande brobesiktning av kommunens 13 större 

broar. Besiktningen med utlåtanden och förslag till åtgärder finns redovisad i särskild handling. Målet är att 

säkerställa att kommunens broar är säkra och tillgängliga. 

Slutredovisning 

Arbetena på broarna har utförts enligt behov från besiktning och är färdigställda. Arbetet med broarna har 

fördyrats genom främst högre materialpriser. 

  



 

 

 

Reinvestering broar enligt specifikation 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6457 2023 2024 Nej 700 0 700 0 700 0 700 

Budget 

Reinvestering broar enligt specifikation 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen avgavs följande: 

Att säkerställa att kommunens broar är säkra och tillgängliga. 

Som beskrivning av investeringen avgavs följande: 

Under våren 2020 genomförde gatuavdelningen en omfattande brobesiktning av kommunens 13 större 

broar. Besiktningen med utlåtanden och förslag till åtgärder finns redovisad i särskild handling. 

Som investeringskalkyl avgavs följande: 

 Bro 9: 300 tkr 

 Bro 12: 400 tkr 

Som risk och osäkerhetsfaktorer avgavs följande: 

Kostnadsökningar över tid 

Kommentar till prognos totalt 

Arbetena skjuts till 2024. 

Investeringsobjekten i denna investering har blivit tvungna att ändra turordning då Trafikverket inte inkommit 

med tillåtelse att göra önskade åtgärder på bro 12. Denna bro 12 har då skjutits till 2024 och bro 7 med lika 

stor budgetkalkyl har då projekterats att åtgärdas under 2023. 

Projekten för broarna 7 och 9 innebär bl.a. blästring och målningar vilket när den planerade tiden kom inte 

var väder som det är möjligt att genomföra dessa åtgärder i. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Tilläggsbudgetering av hela investeringsbudgeten till 2024. 

  



 

 

 

Gatubelysning 

Reinvestering belysningsanläggning, stolpar, ledningar och utbyte av 

armaturer enligt plan 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6453 2022 2024 Nej 950 602 950 0 615 267 615 

Budget 

Reinvestering belysningsanläggning, stolpar, ledningar och utbyte av armaturer enligt plan 2022 beslutades i 

investeringsplanen för 2022. 

Det återstår att reinvestera i stolpar och ledningar under 2023 därefter bör utbytet av armaturer starta. 

Motivering och beskrivning under konsekvenser driftkostnader. Armaturerna börjar uppnå sin tekniska 

livslängd på 20 år. Underhållskostnaderna för armaturerna ökar år från år. Ett utbyte av samtliga armaturer 

till Led är att rekommendera. Energiförbrukningen bedöms minska med mer än 50% i jämförelse med 

dagens armaturer. 

Kommentar till prognos totalt 

Budget beräknas hålla. Fortsättning av renovering/utbyte och kabelarbeten pågår. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Återstående investeringsmedel i investering 6453 tilläggsbudgeteras 2024 och beräknas vara enligt plan för 

färdigställning av planerade åtgärderna men då under 2024 

På grund av avsaknaden av beslut/inriktning och kravställning för trafiksäkerheten från Trafikverket har gjort 

att en stor andel av den kommunägda belysning som finns i Trafikverkets vägområde inte har åtgärdats 

under säsong. 

  



 

 

 

Reinvestering belysningsanläggning 2023 

Gatuavdelning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

6458 2023 2024 Nej 2 500 2 306 2 500 0 2 500 2 306 2 500 

Budget 

Reinvestering belysningsanläggning 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen avgavs följande: 

Byta armaturer som uppnått sin tekniska livslängd samt att minska energiförbrukningen. 

Som beskrivning av investeringen avgavs följande: 

Det återstår att reinvestera i stolpar och ledningar under 2023 därefter bör utbytet av armaturer starta. 

Motivering och beskrivning under konsekvenser driftkostnader. 

Kommentar till prognos totalt 

Investeringen beräknas hålla budget. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande budget tilläggsbudgeteras 2024 då slutfaktura på projektet ej ännu inkommit. 

  



 

 

 

Övrig infrastruktur 

Lekplats i centrala Viksjöfors 

Gatuavdelning 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

4428 2023 2024 Nej 650 0 650 0 650 0 0 

Budget 

Reinvestering belysningsanläggning 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen avgavs följande: 

Placering av lekplats enligt lekplatsplanen 

Som beskrivning av investeringen avgavs följande: 

Om detaljplanen kommer att omarbetas för att möjliggöra en etablering av lekplats i centrala Viksjöfors intill 

Myrvägen. Alternativt eftersöka en annan placering om detaljplanen inte medger tänkt placering. 

 

Ett medborgarförslag ligger till grund för utredningen som enligt lekplatsplanen visar att en placering av 

lekplats bör finnas i centrala Viksjöfors. 

Kommentar till prognos totalt 

På grund av detaljplan och politiska beslut avvaktas det med denna. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Tilläggsbudgetering av hela investeringen till 2024. 

  



 

 

 

Mark 

Marklösen 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

8316 2015 2023 Ja 7 455 5 944 5 944 1 511 1 511 0 0 

Budget 

Mark ska köpas in för att trygga markförsörjning för bostäder, handel, industri och centrumutveckling. 

Budgeten innehåller även kostnader förknippat med dessa köp och fastighetsregleringar. Målet med 

budgeten är att trygga markförsörjning för bostäder, handel, industri och centrumutveckling/näringsliv. 

Kommentar till prognos totalt 

Attraktiv mark i centrumnära lägen har köpts in i både Alfta och Edsbyn. Inga markinköp under 2023. 

Följande markområden har köpts in. Alfta kyrkby 16:4, Södra Edsbyn 12:21, Utökning av Södra Edsbyn 50:1 

(söder om Voxnan, väster om centrum), Böle 2:7, Ämnebo 16:17.  

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

 Tilläggsbudgetering av hela kvarvarande budget till 2024. 

 

  



 

 

 

IT 

IT-administration 

Byte föråldrade datorer 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

1133 2022 2023 Ja 534 499  35 534 499 35 

Budget 

Byte föråldrade datorer 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Investeringsbudgeten uppdateras årligen för att anpassas till bl a valutakursförändringar, teknikutveckling 

och strategiska beslut. Planerade investeringar har senarelagts till följd av förseningar orsakade av Covid-

19. 

 

Det totala antalet datorer ökar och andelen bärbara förväntas bli allt högre med anledning av Covid-19, vilket 

innebär en kostnadsökning på 50% per arbetsplats. Andelen arbetsplatser med dubbla skärmar har ökat, en 

kostnadsökning på 25% per stationär dator. 

 

Standardsortiment klientdatorer (2020 års priser inom parentes): 

Bärbar dator: 11,3 tkr (10,6 tkr) 

Inkl dockningsstation, 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 4 år 

Avskrivningskostnad 2,8 tkr/år 

 

Stationär dator: 7,7 tkr (7,4 tkr) 

Inkl 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 5 år 

Avskrivningskostnad 1,5 tkr/år 

 

2:1 dator (kombinerad dator & surfplatta): 14,5 tkr (14,8 tkr) 

Inkl dockningsstation, 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 3 år (begränsad livslängd på batteri, ej utbytbart) 

Avskrivningskostnad 5,5 tkr/år 

En typ av arbetsredskap för avancerade användare, men som inte är inräknad i reinvesteringsbudgeten. Kan 

även vara ekonomiskt försvarbart för användare som annars behöver både bärbar dator och surfplatta. 



 

 

 

Slutredovisning 

Investeringen är avslutad 2023. Något färre datorer, skärmar och dockningsstationer än förväntat. 

  



 

 

 

Underhåll av fastighetsnät och byte av switchar 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2328 2022 2023 Ja 150 171  -21 78 100  

Budget 

Underhåll av fastighetsnät och byte av switchar 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

Fastighetsnät och switchar är grunden för all trådlös och trådbunden datakommunikation i kommunens 

verksamhetslokaler. Ny teknik och snabbare överföringshastigheter kräver nya standarder på kablage och 

utrustning. Området bör integreras i ordinarie fastighetsunderhåll på sikt, men tills dess behövs separata 

investeringar för att åtgärda de mest eftersatta verksamhetslokalerna. 

 

Denna investering fokuserar på att modernisera datanätet på följande skolor: 

Viksjöfors 

Runemo 

Knåda 

Lillbo 

Roteberg (inkl byte till single mode fiber mellan byggnaderna) 

Gymnasiet (endast fastighetsnät) 

 

Celsius och Alftaskolan åtgärdas/åtgärdades i samband med ombyggnationerna. På Gymnasiet har 

switcharna redan bytts ut men fastighetsnätet behöver moderniseras. 

 

Detaljerad information 

Att byta ut allt gammalt kablage i kommunens fastigheter är varken rimligt eller nödvändigt, men med 

förhållandevis små medel går det att avsevärt förbättra prestanda och stabilitet i samband med att föråldrade 

switchar byts ut. Genom att minska antalet datastativ, byta ut föråldrat kablage till accesspunkter samt 

använda centralt managerade switchar med fler portar, så minskas antalet felkällor samtidigt som 

kostnaderna hålls nere och prestandan ökar. Genom detta upplägg har antalet switchar hittills kunnat minska 

med närmare 30%. 

Slutredovisning 

Investeringen avser underhåll av fastighetsnät och byte av switchar med fokus på grundskolor. Kraftigt 

ökade inköpspriser gör att investeringen är 22 tkr högre än budgeterat.  



 

 

 

Byte föråldrade datorer 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

1135 2023 2024 Nej 1 322 159 1 122 200 1 322 159  

Budget 

Byte föråldrade datorer 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

 Säkra personalens tillgång till verksamhetssystemen genom effektiva arbetsredskap/datorer och en 

stabil IT-miljö. 

 Upprätthålla livscykelhanteringen för hårdvara för att underlätta budgetering och resursplanering 

samt synliggöra och samla IT-relaterade kostnader. 

 Ge möjligheten för IT-organisationen att ställa om till ett proaktivt och mer effektivt arbetssätt. 

Som beskrivning anges följande: 

Investeringsbudgeten uppdateras årligen för att anpassas till bl a valutakursförändringar, teknikutveckling 

och strategiska beslut. 

Det totala antalet datorer ökar och andelen bärbara förväntas bli allt högre med anledning av Covid-19, vilket 

innebär en kostnadsökning på 50% per arbetsplats. Andelen arbetsplatser med dubbla skärmar har ökat, en 

kostnadsökning på 25% per stationär dator. 

 

Standardsortiment klientdatorer (2021 års priser inom parentes): 

Bärbar dator: 11,9 tkr (11,3 tkr) 

Inkl dockningsstation, 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 4 år 

Avskrivningskostnad 2,98 tkr/år 

 

Stationär dator: 7,3 tkr (7,7 tkr) 

Inkl 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 5 år 

Avskrivningskostnad 1,5 tkr/år 

 

2:1 dator (kombinerad dator & surfplatta): 14,9 tkr (14,5 tkr) 

Inkl dockningsstation, 1 st 24” skärm och 3 års garanti 

Beräknad livslängd 3 år (begränsad livslängd på batteri, ej utbytbart) 

Avskrivningskostnad 5,5 tkr/år 

En typ av arbetsredskap för avancerade användare, men som inte är inräknad i reinvesteringsbudgeten. Kan 



 

 

 

även vara ekonomiskt försvarbart för användare som annars behöver både bärbar dator och surfplatta. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

 Leveranstider, komponentbrist och valutakursförändringar. 

 Det totala antalet datorer ökar och andelen bärbara förväntas bli allt högre med anledning av ökat 

distansarbete. 

Kommentar till prognos totalt 

Beräknas bli delvis fördröjd till 2024 (1163 tkr) pga omprioriteringar samt eftersläpningar pga 

leveransproblem. Kostnaden beräknas minska med 200 tkr då antalet stationära datorer minskat och inte 

ersatts med bärbara datorer i motsvarande grad, samt färre utbyten av skärmar och dockningsstationer än 

väntat. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Investeringen beräknas slutföras under 2024. 

  



 

 

 

Underhåll av fastighetsnät och byte av switchar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2330 2023 2023 Ja 200 200  0 200 200  

Budget 

Underhåll av fastighetsnät och byte av switchar 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Anpassa verksamhetslokalernas datanät till dagens krav på prestanda, stabilitet och säkerhet samt minska 

behovet av personalresurser genom att automatisera managering och underhåll. Säkra personalens tillgång 

till verksamhetssystemen. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Fastighetsnät och switchar är grunden för all trådlös och trådbunden datakommunikation i kommunens 

verksamhetslokaler. Ny teknik och snabbare överföringshastigheter kräver nya standarder på kablage och 

utrustning. Området bör integreras i ordinarie fastighetsunderhåll på sikt, men tills dess behövs separata 

investeringar för att åtgärda de mest eftersatta verksamhetslokalerna. 

 

Med denna investering fortsätter arbetet med att modernisera datanätet i kommunens mindre och 

medelstora verksamhetslokaler som ännu inte åtgärdats.. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Leveranstider, komponentbrist och valutakursförändringar 

Slutredovisning 

Investeringen avser fastighetsnät och switchar i mindre verksamhetslokaler. Den har kunnat slutföras enligt 

plan och enligt budget tack vare att leveranstiderna förbättrats kraftigt under året.  



 

 

 

Infrastruktur för ökad IT-säkerhet och samverkan, alternativ B 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2331 2023 2024 Nej 820 106 820 0 820 106  

Budget 

Infrastruktur för ökad IT-säkerhet och samverkan, alternativ B beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som syfte och mål med investeringen anges följande: 

Ger kommunen ett bättre skydd mot angrepp, minskar konsekvenserna av och kortar ner återställningstiden 

efter ett haveri eller en attack. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Innan denna investering realiseras i sin helhet ska ett detaljerat beslutsunderlag för en gemensam IT-

arkitektur tas fram för Bollnäs och Ovanåker, med Hälsingland i åtanke. 

 

I prioritetsordning: 

 

Byte av befintlig bandrobot för säkerhetskopiering: 120 tkr 

Prestanda och lagringskapacitet ökar med 400% vardera. Det förstnämnda är ovärderligt vid ett totalhaveri 

som kräver återläsning av stora datamängder från band. 

Ej beroende av samverkan. Flera av hälsingekommunerna som tidigare avskaffat bandbackup kommer att 

återinvestera i detta redan under 2022. 

 

Host (kraftig server) för ett nytt sk detekteringssystem: 120 tkr 

Servern dimensioneras för att även ta över driften av befintliga övervaknings- och styrsystem som idag dels 

körs på äldre hårdvara och dels på nyare hårdvara som behöver frigöras av prestandaskäl. 

Ej beroende av samverkan. Införandeprojekt, systemförvaltning och utveckling planeras gemensamt med 

Bollnäs IT-enhet vilket ger både ekonomiska och kompetensmässiga skalfördelar. 

 

Redundant fiberförbindelse Edsbyn-Bollnäs: 100 tkr 

Kommunernas IT-avdelningar, Helsinge Net och Bollnäs Energi samverkar i uppsättningen av två 

fiberförbindelser med olika kabelvägar mellan orterna. Motsvarande investering görs i Bollnäs kommun. 

Livslängd 10-15 år, ingen driftskostnad. 

Samma förbindelse kan sedan användas för projektet gemensam lön, krisnät och på sikt bli en del av det 

som benämns Hälsingeringen. 

 

Host (kraftig server) till sekundär serverhall för ytterligare redundans: 120-360 tkr 

Alt A: 1 st á 120 tkr förbättrar redundansen men kräver att icke kritiska verksamhetssystem stängs ner i 



 

 

 

händelse av serverbortfall. 

Ej beroende av samverkan. 

Alt B: 3 st (á 120 tkr) krävs för automatisk failover till sekundär serverhall med bibehållen full funktionalitet. 

Alt B är beroende av samverkan eller iordningställande/hyra av sekundär serverhall i Edsbynområdet. 

Vid samverkan rekommenderas kommunerna att göra en gemensam helhetslösning för att uppnå 

skalfördelar samt högre kvalité, redundans och säkerhet. 

 

Extra SAN (lagringsenhet) för datareplikering med placering i Bollnäs eller hos KFH: 120 tkr 

Kombinerat med befintliga SAN uppnås både sk synkron och asynkron replikering för extra säkerhet (idag 

endast asynkron). 

Ej beroende av samverkan. Vid samverkan finns även möjlighet att bygga ut en lagringsyta i Bollnäs 

kommuns befintliga utrustning, vilket reducerar kostnaden avsevärt. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Leveranstider, komponentbrist och valutakursförändringar 

Kommentar till prognos totalt 

Under året har steg 1 som avser datakommunikation slutförts enligt plan. Resterande investeringar beräknas 

slutföras under kvartal 1 2024 enligt plan. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel tilläggsbudgeteras till 2024. Investeringen beräknas slutföras under kvartal 1 2024. 

  



 

 

 

IT i skolan 

IT i skolan 2023 

Barn- och Utbildningsnämnden 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

1693 2023 2023 Nej 3 516 3 384 3 516 0 3 516 3 384  

Budget 

IT i skolan 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

IT och dess teknik används i allt större utsträckning i skolan. I takt med detta ökar kunnandet och teknisk 

support behövs men omfattningen av denna ökar endast marginellt. Omfattande prisökningar gällande 

klienter kräver större budget. Prisutvecklingen på PC som används på gy/vux är omfattande. Även för 

Chromebook, som används i grundskola, har priserna skjutit i höjden. Vi har fortlöpande 

kompetensutveckling i våra verksamheter vilken beskrivs i vår digitaliseringsplan. Kostnaderna för denna 

ligger inom ramen för vår samlade kompetensutveckling. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

 1-1 satsning 6-9, 800 tkr 

 Fritidsh, fsk, skola,fv, 450 tkr 

 Dator fsk-åk5, 380 tkr 

 Personaldator fsk, 260 tkr 

 En till en årsk 1, gy, 1 058 tkr 

 Personaldator, gy, 320 tkr 

 En till en teknpro åk 1, 246 tkr 

 Utbyte Arken Teknpro, 153 tkr 

 Datorer språkintr, SFI, 137 tkr 

Som följdeffekter anges följande: 

Öka elevernas måluppfyllelse. En viktig del i detta är IT som kompensatoriskt verktyg för våra elever. 

Skolans fortsatta satsning på digitalisering, ställer högre och tidigare krav på datoriseringen inom vår 

verksamhet. Denna investering skapar förutsättningar för att möta de digitala kraven och uppfylla den 

nationella digitaliseringsstrategin. 

Kommentar till prognos totalt 

IT-investeringar kommer till fullo att tas i anspråk. Verksamheten budgeterar med ett nollresultat. 



 

 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel tilläggsbudgeteras till 2024. 

 

  



 

 

 

Övrigt 

Övrigt kommunstyrelsen 

Övrigt kommunstyrelsen 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2329 2022 2024 Nej 950 501 950 0 833 384  

Budget 

Övrigt Kommunstyrelsen 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av kommunstyrelseförvaltningen i 

samband med förslag till investeringsplan 2022-2026. De av förvaltningen begärda medel skulle gå till 

politikerplattor, övervakningskameror kommunhuset, köksutrustning förskola Alfta och konstinköp. 

Kommunfullmäktige ger nu nämnden frihet att besluta om till vad inom kommunstyrelsen dessa medel 

används bäst. 

Kommentar till prognos totalt 

Kameraövervakning kommer inte att genomföras då behovet inte längre finns i och med ombyggnationen till 

en säker reception. 

 De medlen finansierar istället högre kostnaden för politikerplattor och IT-utrustning. 

  Budgeterat Utfall tom 231231 Prognos 

Politikerplattor 300 72 500 

Kameraövervakning 
kommunhuset 

50 0 0 

Kameraövervakning 
kommunhuset 

150 0 0 

Köksutrustning förskola Alfta 400 384 400 

Konstinköp 50 45 50 

Summa 950 501 950 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel tilläggsbudgeteras till 2024. 

Politikerplattor kvarstår att investera i utifrån ursprungligt beslut. Det finns en viss osäkerhet i utfallet av 

kostnaderna. 

  

  



 

 

 

Övrigt kommunstyrelsen 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2332 2023 2024 Nej 1 535 391 1 585 -50 1 535 391 585 

Budget 

Övrigt kommunstyrelsen 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av kommunstyrelseförvaltningen i 

samband med förslag till investeringsplan 2023-2027. De av förvaltningen begärda medel skulle gå till: 

 Konstinköp: (50 tkr)  

 Ny skylt vid besökscenter Hälsingegård Ol-Anders mot väg 301 (60 tkr)  

 Ny skylt vid besökscenter Hälsingegård Ol-Anders vid parkering (75 tkr) 

 Nya möbler samt serveringsdisk Alfta skolmatsal (350 tkr) 

 Renovering av renseri, kylrummen och tvätt avdelning Alfta skola (1 000 tkr 

Kommentar till prognos totalt 

Konstinköp (50 tkr) 

Årliga konstinköp, prognosen är att vi kommer att använda 50 tkr. 

Ny skylt vid besökscenter Hälsingegård Ol-Anders mot väg 301 (60 tkr) 

Investeringen kommer att genomföras under 2024. Prognosen är att vi kommer använda 60 tkr. 

Ny skylt vid besökscenter Hälsingegård Ol-Anders vid parkering (75 tkr) 

Investeringen kommer att genomföras under 2024. Prognosen är att vi kommer använda 75 tkr. 

Nya möbler samt serveringsdisk Alfta skolmatsal (350 tkr) 

Investeringen kommer sannolikt att gå över budget då priserna skenat med ca 30% ökning jämfört med när 

kostnadskalkylen togs fram. Prognosen är att budgeten överskrids med 50 tkr. 

Renovering av renseri, kylrummen och tvätt avdelning Alfta skola (1 000 tkr) 

Investeringen kommer inte att genomföras i år då dessa medel inte räcker till att åtgärda problemet. 

Samhällsbyggnadsnämnden har har äskat medel för att genomföra detta nästa år. Denna investering bör 

flyttas över till Samhällsbyggnadsnämnden. 

 

 

 

 

 



 

 

 

  Budgeterat Utfall tom 231231 Prognos 

Konstinköp 50 24 50 

Ny skylt vid besökscenter 
Hälsingegård Ol-Anders mot 
väg 301 

60 0 60 

Ny skylt vid besökscenter 
Hälsingegård Ol-Anders vid 
parkering 

75 0 75 

Nya möbler samt 
serveringsdisk Alfta skolmatsal 

350 368 400 

Renovering av renseri, 
kylrummen och tvätt avdelning 
Alfta skola 

1 000 0 1 000 

Summa 1 535 391 1 585 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel tilläggsbudgeteras till 2024. 

Nya skyltar vid Hälsingegård Ol-Anders har inte genomförts på grund av personalomsättningar samt 

åtgärder i infrastrukturer i anslutning till området. 

Renovering av renseri, kylrummen och tvätt avdelning Alfta skola kommer att genomföras tillsammans med 

investeringen om renovering av Alftaskolans kök som är beslutat till 2024. 

  



 

 

 

Leasingbilar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2729 2023 2023 Ja 3 665 3 891 *  -226 3 665 3 891 *  

Budget 

Leasingbilar 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på investeringsbehov som lyftes av kommunstyrelseförvaltningen i samband 

med förslag till investeringsplan 2023-2027. Nedan underlag finns i investeringsplanen. 

En utökning av budgetbeloppet med 1 865 tkr beslutades på kf §19 2023-02-27. Total investeringsbudget 

efter beslutet blev då totalt 3 665 tkr. Orsaken som angavs i samband med utökningen var följande: 

"Det finns en svårighet att förutse vilket årligt behov av bilar som finns. Nuvarande angivet 

nettoinvesteringsbelopp på 1 800 tkr per år är baserat på ett snitt av en treårsprognos på vilka bilar som 

kommer att behöva bytas ut. Under 2022 byttes inga leasingbilar ut på grund av nya rutiner gällande avrop 

för dessa. Detta innebär att behovet av att byta ut leasingbilar för 2023 har ökat. Efter att en inventering och 

en prioriteringslista för behovet har skapats är slutsatsen att under 2023 behöver 9 fordon bytas ut. Totalt 

belopp för investering av leasingbilar 2023 beräknas således bli 3 665 tkr. Priserna som ligger till grund för 

beräkningen är uppskattningar då det först efter den förnyade konkurrensutsättningen blir känt vilka 

bilmodeller och slutliga priser det blir." 

Som investeringens mål och syfte anges följande: 

Tillhandahålla bilar till de verksamheter som har behov av detta för att utföra sitt arbete. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Kommunen har idag cirka 65 leasingbilar via Nordea Finans. Vanligtvis leasas en bil i 5 år eller tills den gått 

15 000 mil, det kan dock ske att bilen leasas längre än så. När dessa kriterier är uppfyllda sker leasing av en 

ny bil som då är att se som ett köp av bil. 

 

Anledningen till att leasingbilarna numer ingår i investeringsplanen är en förändring i rutinen kring leasing. 

Enligt LKBR (Lag om kommunal bokföring och redovisning) ska finansiell leasing vara likställt med ett 

ägande av objektet. 

 

Leasingbilarna har sedan tidigare ingått i vårt anläggningsregister men leasingkostnaderna för bilarna har i 

ett första steg tagits av verksamheterna i respektive driftsbudget. Dessa har sedan i steg två bokats om som 

amortering och räntekostnader. För att förenkla denna rutin har förvaltningarna ej längre någon driftsbudget 

för leasingkostnader utan de får istället budget och kostnad för kapitaltjänst för sina leasingbilar. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 



 

 

 

Det finns en svårighet att förutse exakt vilket belopp som kommer att används varje år. Angivet 

nettoinvesteringsbelopp per år är baserat på ett snitt av en treårsprognos på vilka bilar som kommer att 

behöva bytas ut. Det angivna beloppet utgår från idag kända reinvesteringar gällande bilar. 

 

Det finns också en osäkerhet kring pris per bil som kan förändras beroende på avtal, i kalkylen har priset för 

senast leasade elbil använts. 

Slutredovisning 

Under 2023 köptes 10 stycken bilar, inköpspriset för dessa var 3 891 tkr. För 2023 var budgeten 3 665 tkr. 

Det innebär att det redovisas ett budgetunderskott på 226 tkr. Nya medel för leasingbilar finns avsatta i 

budgeten för åren 2024-2028. Orsaken till budgetunderskottet är att det köpts 10 bilar istället för 

budgeterade 9 bilar. 

 1 bil elevvårdsenheten 

 1 bil celsius vaktmästeri 

 1 bil AME 

 1 bil fritidsgård 

 2 bilar hemtjänsten Alfta 

 3 bilar HSL 

 1 bil hemtjänsten Edsbyn  

  



 

 

 

Övrigt Barn och utbildning 

Inventarier till nybyggnation - Nya förskolan Alfta 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3629 2023 2024 Nej 2 000 1 378 2 000 0 2 000 1 378  

Budget 

Inventarier till nybyggnation - Nya förskolan Alfta beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Målet med investeringen är att utforma en god, tillgänglig och varierande lek- och lärmiljö. Ändamålsenliga 

möbler och material är grundläggande för utformningen av förskolans miljö, för att stödja barnens utveckling, 

lärande, lek och kommunikation såväl som grundläggande förutformningen av för pedagogerna en god 

arbetsmiljö 

Som investeringskalkyl anges följande: 

 Möbler och inredning, 1 100 tkr 

 Barnvagnar och sovutrustning, 350 tkr 

 Lek och lärmaterial för inomhusbruk, 400 tkr 

 IT och telefoni, 100 tkr 

 Porslin mm, 50 tkr 

Förskolans gård med fasta lekredskap som gungor, klätterställning och sandlådor etc ej medräknat. Äskande 

bygger på samma princip som vid byggnationen av Stenabro förskola; all fast utrustning ingår i bygget som 

fasta inventarier exempelvis klädhängare och väggfasta hyllor i förrås etx. Lös inredning och material äskar 

verksamheten för. 

Kommentar till prognos totalt 

Hela investeringsbeloppet kommer inte att tas i anspråk under budgetåret 2023 (se ovan). Vår bedömning är 

den att kvarvarande investeringsbelopp kommer att behövas och vår önskan är därför att resterande belopp 

förs över till budgetåret 2024. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Skogsbackens förskola togs i drift 230807. Investeringar kommer löpande att göras fram till årsskiftet där 

huvuddelen kommer att ske innan förskolan öppnar. På grund av att utemiljön inte färdigställdes i tid så 

släpar investeringar för lekutrustning ute etc. Beställningar har gjorts under årets slutskede och hela 

investeringsutrymmet kan inte i bruk. Investeringsbehovet finns dock fortfarande och vår önskan är att medel 

ej tagna i anspråk förs över till budgetåret 2024. 

  



 

 

 

Övrigt barn- och utbildningsnämnden 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2622 2023 2024  300 58 300 0 300 58  

Budget 

Övrigt Barn- och utbildningsnämnden 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av barn- och utbildningsnämnden i 

samband med förslag till investeringsplan 2023-2027. Kommunfullmäktige ger nu nämnden frihet att besluta 

om till vad inom barn- och utbildningsnämnden dessa medel används bäst. 

De av nämnden begärda medel skulle gå till: 

 Akustikplattor, 200 tkr 

 Kamerasystem, 100 tkr 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

 Akustikplattor: Fortsätta med arbetet att succesivt se över samtliga kommunens förskolor och 

behovet av att sätta upp ljudabsorbenter i dessa, för att få en bättre arbetsmiljö för vuxna och barn. 

 Kamerasystem/övervakningssystem Celsiusskolan F-9: Skapa större trygghet för barn och elever 

samt minska nedskräpning och skadegörelse.  

Kommentar till prognos totalt 

Hela investeringsbeloppet kommer inte att tas i anspråk under budgetåret 2023. Vår bedömning är den att 

kvarvarande investeringsbelopp kommer att behövas och vår önskan är därför att resterande belopp förs 

över till budgetåret 2024. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Investeringar har gjorts i akustikplattor. Kostnaden för detta har inte belastat denna investering. 

Kamerainvesteringar har gjorts men har inte belastat denna investering. 

Vår önskan är att beloppet 200 tkr för akustikplattor minus de investeringar som har gjorts under året förs 

över till budgetåret 2024. 

Kvarvarande belopp för/efter kamerainvestering när dessa fakturor belastat investeringen kan återlämnas. 

 

 

  



 

 

 

Övrigt Socialnämnden 

Övrigt socialnämnden 2023 

Socialnämnden 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

2728 2023 2024 Nej 800 584 800 0 800 584  

Budget 

Övrigt Socialnämnden 2023 beslutades i investeringsplanen för 2023. 

Investeringsbeloppet baseras på de investeringsbehov som lyftes av socialnämnden i samband med förslag 

till investeringsplan 2023-2027. Kommunfullmäktige ger nu nämnden frihet att besluta om till vad inom 

socialtjänsten dessa medel används bäst. 

De av nämnden begärda medel skulle gå till: 

 Utveckling av verksamhetssystem, 200 tkr 

 Utveckling av Avgifter verksamhetssystem 150 tkr 

 Välfärdsteknik, 200 tkr 

 Inventarier, 200 tkr 

 Förråd/bodar, 50 tkr 

  

Kommentar till prognos totalt 

Av de investeringar som var planerad för 2023 så har följande investeringar slutförts fram till december 

månad. 

Utveckling av verksamhetssystem, 200 tkr 

 Office PDF/A IFO  

 Lifecare generell utredning  

 Office och bilder PDF A (Vård och omsorg)  

 Lifecare signeringslistor för läkemedel  

 Införande egenavgift  

 Lifecare Egen avgifter  

Investeringar som har tillkommit: 

 Lifecare signeringslistor för läkemedel  

 Integration av personalschema Medvind till Lifecare planering  

 API Grunddata beslutsstöd  



 

 

 

Investeringar som var planerad men som utgår: 

 Aktivitetsplanering säbo (Kommer att flyttas bort från investeringar eftersom de endast är en 

driftskostnad i form av underhåll. 

 Klagomål/synpunkter Lifecare (Inget behov just nu). 

 Digital inkomstblankett. Investeras nästa år eftersom verksamheten inte hunnit påbörja införandet av 

Medborgartjänsten för äldre. 

 Media utrustning Sunnangården (Omprioriteras då detta anses höra till drift) 

Utveckling av verksamhetssystem gällande avgifter, 150 tkr 

 Avgifter Inkomstförfrågan  

 Införande av avgifter Lifecare  

Välfärdsteknik, 200 tkr 

 Porttelefon Gyllengården  

 Läkemedelsgivare(Under utredning) 

 LSS larm Phoniro 

Den planerade investeringen för utveckling verksamhetssystem och välfärdsteknik för 2023 blev 535 tkr 

(Budget 550 tkr). Några av dessa har inte kunnat slutföras 2023. 

 Läkemedelsgivare  (Under utredning) 

 Integration av personalschema Medvind till Lifecare planering 

 Införande av Lifecare egenavgift 

 

Inventarier LSS boende och äldreomsorg, 200 tkr 

Den totala investeringen för inventarier på boenden blev 174 tkr. Några fakturor har inte kunnat slutföras 

2023 och av den anledningen finns de med som en tilläggsbudgetering för 2024. 

 

Förråd/bodar, 50 tkr 

Har inte kunnat genomföras 2023 och tilläggbudgeteras 2024. 

  

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Av de investeringar som var planerad 2023 så kvarstår följande investeringar för 2024. 

Utveckling av verksamhetssystem, 200 tkr 

Välfärdsteknik, 200 tkr 

Den planerade investeringen för utveckling verksamhetssystem och välfärdsteknik för 2023 blev 535 tkr 

(Budget 550 tkr). Några av dessa har inte kunnat slutföras 2023. 



 

 

 

 Läkemedelsgivare (Under utredning) 

 Integration av personalschema Medvind till Lifecare planering 

 Införande av Lifecare egenavgift 

 

Förråd till Näskullen 50 tkr 

Sedan en tid tillbaka besväras medarbetare av lukt från förråd/soprum på Näskullen. Detta så pass att 

medarbetare uttrycker omfattande brister i arbetsmiljö. 

I syfte att förbättra den fysiska arbetsmiljön har det utretts hur problemet med lukten kan åtgärdas och detta 

har skett under hösten 2023. Först i december 2023 har relevant åtgärd presenterats och offert har inkommit 

från entreprenör. Investeringen för förråd/soprum har utifrån ovanstående inte kunnat genomföras, men 

planeras under första kvartalet 2024. 

Inventarier boenden 200 tkr 

Investeringen för inventarier på boenden blev 2023 174 tkr. Några fakturor har inte kunnat slutföras 2023 

och av den anledningen finns de med som en tilläggsbudgetering för 2024. 

  

  



 

 

 

VA 

VA-ledningsnät 

Ombyggnation problemområden 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7578 2023 
20231

1 
Ja 3 500 6 595  -3 095 3 500 6 595  

Budget 

Ombyggnation problemområden 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Investeringar prioriteras på sträckor som är gamla och har många driftsstörningar som är kostsamma 

(läckor). Målet är att vattenleveranser ska vara säkra och att driftsstörningar ska minska. I detta projekt ingår 

också spillvattenledningar med behov av regelbundna spolningsåtgärder för att undvika stopp. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Genom att följa upp statistik kan man styra investeringarna så att problem förhindras och därigenom minska 

underhållsbehovet. Investeringen innebär även åtgärdande av ännu ej definierade problemområden som 

dyker upp akut. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Olika ledningssaneringar inom beloppet 3 500 000 kr. Kalkyler utförs i ett kalkyleringsprogram efter att 

prioritering och projektering utförts. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Ledningarna ligger dolda i marken och kan visa sig vara i sämre skick än förutspått vid projektering.  

Slutredovisning 

Ledningsbytet vid Västanå mot Lärkvägen i Alfta har varit nödvändigt då det förekommit avloppsstopp utmed 

denna sträcka.  Ledningarna har haft en för liten lutning som nu åtgärdats. Dimensionen har utökats. 

Materialet utgjorde 35 % av kostnaden. 1 054 meter ledning har lagts ner till en kostnad på 3 177 kr / meter. 

Totalt drog projektet 1 mnkr över budget. 

Under samma projekt ingår byte av drygt 1 000 meter ledning i Ämnebo. Dessa ledningar låg till största del 

på åkermark vilket är betydligt billigare och meterkostnaden landar på ca 870 kr / meter. Ingen avvikelse mot 

tidigare kostnadskalkyl. 

En asfaltskostnad från tidigare sanering på Bornvägen, Alfta belastar projektet med 433 tkr. 



 

 

 

Två större läckor är bokade mot projektet som ej var med i budget.  En utmed Lärkvägen på 540 tkr samt en 

ovanför ishallen, Alfta, på 544 tkr. 

347 meter ny sjöledning från Svabenverks vattenverk lades i början på året på grund av läcka. En kostnad 

på totalt 164 tkr.  



 

 

 

Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7579 2023 
20231

2 
Nej 2 500 4 146  -1 646 2 500 4 146  

Budget 

Åtgärder gemensamma med gatuplan 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Effektivare resursutnyttjande 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

En nulägesbesiktning av VA-ledningsnätet görs av Helsinge Vatten i enlighet med gatuunderhållsplanen från 

kommunen. Eventuella VA-åtgärder utförs i god tid innan ombyggnaden av gatuområdet så att sättningar 

efter schaktningarna inte försämrar slutresultatet av gatuåtgärderna. Om gatuåtgärder är på låg nivå under 

något år kommer medel istället att användas för investeringsbehov inom ombyggnation problemområden. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Olika ledningssaneringar inom beloppet 2 500 000 kr. Kalkyler utförs i ett kalkyleringsprogram efter att 

prioritering och projektering utförts. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Risken att gatuenheten blir fördröjd i sin planering på grund av bidragsbesked kan i sin tur fördröja tidsplan. 

Brist i information från Trafikverket kring deras planering. 

Slutredovisning 

Investeringsprojektets utgjorde första etappen av Garvarvägen vilket även utförts med råge. Har sanerat 

totalt 567 meter ledningar (189 meter av vardera vatten-, spillvatten- och dagvattenledning). Eftersom 

befintliga ledningar ligger inne på tomter, det är ett tätbebyggt område som kräver lastbilstjänster och många 

servisledningar blir meterkostnaden för detta projekt runt 4 700 kr / meter. 

Insatser i Långgatan, Alfta var inte med i investeringsprojektet från början. Byte av 120 meter vattenledning 

för 1 156 tkr är utanför budget.  



 

 

 

Inläckageåtgärder 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7580 2023 
20231

1 
Ja 2 500 764  1 736 2 500 764  

Budget 

Inläckageåtgärder 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Att dimensioneringen av ledningsnätet och reningsverket fungerar som det ursprungligen är planerat och 

därmed får vi en kostnadseffektiv helhetslösning. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Investeringsåtgärder på spillvattenledningar efter utredningar kring inläckage. Genom att TV-undersöka de 

ledningssträckor som idag underhållsspolas eller där vi ser stora inläckage kan brister åtgärdas som sedan 

påverkar underhållskostnaderna. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Olika ledningssaneringar inom beloppet 2 500 000 kr. Kalkyler utförs i ett kalkyleringsprogram efter att 

prioritering och projektering utförts. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Ledningarna ligger dold i marken och kan visa sig vara i sämre skick än förutspått vid projektering. 

Slutredovisning 

Total kostnad 619 tkr för infordring av spillvattenledning 185 meter vid AICAB, samt 97 meter vid 

Magasingatan-Hinsmyravägen.  Där ingår entreprenadkostnad för infodringen 331 tkr. Differens mot kalkyl 

då extra kostnader uppkom på grund av en extra schakt för att få in strumpan i ledningen samt tillhörande 

tung avstängning till schakten. Även avvikelse för asfaltering på 139 tkr, då gatuenheten från början 

planerade jobb på gatan vilket gjorde att VA  inte tog med asfaltsåtgärder i kalkylen. Total kostnad för 

saneringen blir  2 195 kr /meter spillvattenledning. 

Insatsen vid Ullungsfors slutade på 145 tkr. Där fanns ingen kalkyl inför jobbet då det var en akut insats. 

Passade samtidigt på att sanera en sträcka på huvudvattenledningen under vägen och ventiler på 

huvudavstängning. Totalt sanerades 174 meter ledning. Vilket blir 834 kr / meter.  



 

 

 

Digitala vattenmätare 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7573 2023 2023 JA 500 492  8 500 492  

Budget 

Digitala vattenmätare 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

En övergång till modernare teknik med många fördelar. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

En övergång från traditionella vattenmätare till digitala planeras att ske under en 6-årsperiod med start 2021. 

Insamlingsstruktur, mjukvara, licenser etc kommer att bekostas av driftsmedel. Med digitala vattenmätare 

sker avläsning av vattenförbrukning kontinuerligt, faktureringen blir efter förbrukad mängd vatten istället för 

preliminärt beräknad. Det ger också en möjlighet att kunna se om förbrukningen ökar avsevärt inom något 

område eller fastighet, vilket är en stor fördel i perioder med varmare och torrare väder. Vattenmätarna har 

dessutom en funktion för att lyssna efter läckljud i ledningarna, vilket gör att läckor kan positionsbestämmas 

mycket enklare än med dagens teknik. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Kostnader enligt plan ovan är för utbyte av de fysiska vattenmätarna som sitter ute hos kund. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Bristen på halvledare ger sämre leveranstider inför 2022. 

Slutredovisning 

Ingen avvikelse mot budget. Under 2023 köptes 540 digitala vattenmätare in för att bytas mot de mekaniska i 

VA-kunders fastigheter. Områden som berördes 2023 är delar av Alfta, Ullungsfors, Roteberg samt 

ytterområden utanför tätort.  



 

 

 

Nya VA anslutningar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

7581 2023 
20231

1 
Ja 1 800 272  1 528 1 800 272  

Budget 

Nya VA anslutningar 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Investeringsmedel för kommande anslutning (ny- och ombyggnationer av fastigheter). Inom 

verksamhetsområdena kan inte VA-anslutning nekas, utan måste genomföras. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Kostnad för vatten-, spillvatten- och dagvattenserviser vid anslutning av nya VA-kunder. Intäkterna för nya 

anslutningar periodiseras på 20 år. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

Fastigheter längs överföringsledningen från Viksjöfors till Alfta har erbjudits möjlighet att ansluta sig till 

kommunalt vatten. Om samtliga 46 fastigheter beställer anslutning beräknas utbyggnadskostnaden till 

1 630 000 kr under 2023. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

I dagsläget är intresset för anslutningar i Malvik okänt. Ett informationsbrev med erbjudande gick ut under 

2021. Responsen har hittills varit låg. 

Slutredovisning 

Under året anslöts 4 nya fastigheter till kommunalt vatten och avlopp till en total kostnad på 272 tkr.  Totala 

intäkt för dessa anslutningar exklusive moms 160 tkr.  En täckningsgrad på 59 %. Den låga täckningsgraden 

beror tillvisdel på att anslutningarna vid Viksjöfors-Alfta var beräknad i 2017 års taxa enligt tidigare beslut.  



 

 

 

VA-verk 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar 2022 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

5522 2022 2023 Nej 4 000 3 879 4 000 0 2 169 2 049  

Budget 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar 2022 beslutades i investeringsplanen för 2022. 

År 2022: Voxnabruk avloppsreningsverk. 

Bevara VA-anläggningarnas tekniska och ekonomiska värde samt optimera driften. Det är viktigt att 

upprätthålla investeringstakten för att undvika störning i vattenleverans och reningsprocess. Fördröjning av 

investeringarna ökar risken för akuta haverier med större kostnader som följd. Haverier på reningsverk kan 

få miljömässiga konsekvenser. Haverier på vattenverk innebära konsekvenser för dricksvattenförsörjningen. 

Kommentar till årets prognos 

En omprioritering fick göras inom detta projekt då det vid besiktning av tanken för natronlut i Gammel-Homna 

vattenverk upptäcktes brister. Projektmedel användes därför till en utbyggnad av vattenverket samt 

införskaffning av ny utrustning. 

Investering av Voxnabruk reningsverk flyttas till annat projekt. Renovering av taket vid Alfta reningsverk har 

dragit ut på tiden men nu är slutbesiktning klar och åtgärder för ett slutgodkännande påbörjat. Vägen ner till 

Alfta reningsverk behövde åtgärdas. Inköp av nya värmepumpar vid Edsbyns reningsverk 400 tkr.  

Slutredovisning 

Investeringsprojekt består av; 

 Färdigställande av luttanken med tillhörande delar vid Gammel-Homna vattenverk  för 196 tkr.   

 Byte av tak vid Alfta reningsverk 546 tkr. Totalt landar projektet på  894 tkr inklusive 

investeringsmedel 2022. 

 Inköp av 2 stycken värmepumpar till Edsbyns reningsverk 341 tkr. 

 Installation av nytt UV-ljus vid Gammel-Homna vattenverk 471 tkr.  

 Ny asfalt på väg till Alfta reningsverk 467 tkr.  



 

 

 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

5523 2023 2025 Nej 5 000 100 5 000 0 5 000 100  

Budget 

Upprustning av befintliga VA-anläggningar 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Bevara VA-anläggningarnas tekniska och ekonomiska värde samt optimera driften 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Det finns 11 reningsverk och 6 vattenverk. Det är viktigt att upprätthålla investeringstakten för att undvika 

störning i vattenleverans och reningsprocess. Haverier på reningsverk kan få miljömässiga konsekvenser. 

Haverier på vattenverk innebära konsekvenser för dricksvattenförsörjningen. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

 Upprustning Voxnabruks reningsverk, 4 000 tkr 

 Solceller till Alfta reningsverk, 1 000 tkr 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Under 2022 kommer förberedelse för solceller på taket vid Alfta reningsverk påbörjas. Det kan i och med 

detta uppkomma problematik som kan ge en kostnadshöjning i solcellsinvesteringen 2023. 

Kommentar till prognos totalt 

Taket vid Alfta reningsverk måste bli slutgodkänt innan vi påbörjar arbetet med solcellsanläggning. 

Upphandling av solceller kommer göras via ADDA. Installation planerad våren 2024. Nytt reningsverk 

Voxnabruk var en stor del i investeringen 2023. Vid upphandling inkom 2 anbud som var högre än budget. 

Upphandlingen avbröts och investeringen kommer inte genomföras förrän 2025 då mer investeringsmedel 

behövs. 

I utfall på 100 tkr vid framtagande av upphandlingsunderlag till Voxnabruk reningsverk samt utfall för 

upprustning vid Viksjöfors reningsverk för byte av vindskivor, dörr samt del av vägg. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande investeringsmedel önskas tas med för genomförande av solceller samt nytt reningsverk till 

Voxnabruk. 

  



 

 

 

Upprustning pumpstationer 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3523 2023 2023 Nej 500 299 310 190 500 299  

Budget 

Upprustning pumpstationer 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Säkerställa drift och kontroll på pumpstationerna. Minimera risken för breddning. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Upprustning av två pumpstationer per år. Vi har totalt 54 pumpstationer inom kommunens VA. 

Som investeringskalkyl anges följande: 

 Byte av styrsystem, 150-200 tkr per pumpstation 

 Ny pump, 100 tkr 

Utförs på två pumpstationer per år. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Risk för att investeringsmedel inte räcker för 2 pumpstationer per år ifall större åtgärder behövs. 

Kommentar till prognos totalt 

Har genomförts ett byte av pumpar vid avloppspumpstation Strandcafé samt byta av traversbalk vid 

avloppspumpstation FMG, Alfta. Återstår uppsättning av styrskåp vid Strandcafé. 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande medel önskas tas med till 2024 för färdigställande av elektronik på styrskåp vid 

avloppspumpstation. 

  



 

 

 

Styrsystem verk 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

3524 2023 2023 Nej 500 190 500 0 500 190  

Budget 

Styrsystem verk 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Som mål och syfte med investeringen anges följande: 

Att uppdatera hårdvara i styrsystemet för VA-verk för ökad säkerhet. 

Som beskrivning av investeringen anges följande: 

Styrsystemets hårdvara är uppbyggd med mindre enheter i de anläggningar som är kopplade till det centrala 

systemet, samt sändare och mottagare av information vid de mindre anläggningarna. Dessa behöver 

uppgraderas och bytas ut för att öka säkerheten i styrsystemet. 

Utbytet av hårdvaruenheter sker successivt under flera år. Varje enhet ska programmeras och konfigureras 

så att den kan tas in i det övergripande systemet. 

Som risk och osäkerhetsfaktorer anges följande: 

Investeringskostnaden är ungefärlig, och utslagen jämnt över en femårsperiod. Eventuellt kan justeringar 

behöva göras mellan åren. 

Kommentar till årets prognos 

För årets medel planeras byta av styrskåp vid Ryggesbo vattenverk samt till rensgaller/sandfång vid 

Edsbyns reningsverk. 

Styrsystemet behöver programmeras om för att lägga till alla ändringar vid mindre anläggningar samt en 

översyn gällande säkerhet i form av ökad spårbarhet i systemet.  

Kommentar till prognos totalt 

Följande har genomförts; 

 Anslutning av fiber vid reningsverk Lobonäs ,Ryggesbo och  Svabensverk samt vattenverk i 

Ryggesbo, Svabensverk, Voxna och Lobonäs 

 Projekt för att bygga ut övervakning av flöden på dricksvattennätet i Alfta. 

 Uppgradering av inbrottslarm på vattenverk för att få allt i samma system samt framtidssäkra då 

mobila 2G nätet fasas ut. 

Resursbrist och omprioriteringar har gjort att styrskåp ej byts ut.  

  



 

 

 

Tilläggsbudgetering av pågående investering 

Kvarvarande investeringsmedel önskas tas med för att genomföra planerat projekt med nya styrskåp. 

  



 

 

 

Reinvestering verk 2023 

  Utgifter sedan projektets start Varav: Årets investeringar 

Inv nr. Start Slut Avslutad 
Budget 

totalt 
Nettoinv 

totalt 
Prognos Avvikelse Budget Nettoinv Prognos 

5515 2023 2023 Nej 500 484 500 0 500 484  

Budget 

Reinvestering verk 2023 beslutades i investeringsplan VA för 2023. 

Investeringens mål och syfte: Bevara VA-anläggningarnas tekniska och ekonomiska värde. 

Beskrivning av investeringen: Medel för eventuella akuta investeringsbehov där åtgärder höjer livslängden 

på anläggningstillgångar och därmed blir en investering. Den här investeringen omfattar mindre åtgärder vid 

verken. 

Investeringskalkyl: Investeringsmedel behövs för akut uppkomna haverier som kräver direkta åtgärder för 

att undvika störningar i dricksvattenförsörjningen och reningsprocessen. 

Risker och osäkerhetsfaktorer: Risk att investeringsmedel ej räcker till beroende på hur stort eventuellt 

haveri är. 

Kommentar till prognos totalt 

Mindre åtgärder på befintliga anläggningar för att upprätta livslängden. Beräknas rymmas inom budget. 

Följande har utförts; 

 Byte av slamskruv vid Alfta reningsverk 80 tkr 

 Ny port till Alfta reningsverks slamcontainer 74 tkr. 

 Ny belysning till Viksjöfors reningsverk 34 tkr 

 Trappa till Lobonäs reningsverk 16 tkr 

 Ny utrustning för syre- och slamhaltsmätning i de biologiska stegen vid Alfta och Edsbyns 

reningsverk 161 tkr. 

Tilläggsbudgetering av pågående investeringar 

Kvarvarande investeringsmedel önskas tas med till 2024. 
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Kommunstyrelseförvaltningen 
Kommunsekreterare 
Yanina Westergren 0271-570 77 
yanina.westergren@ovanaker.se 

TJÄNSTESKRIVELSE 1(1) 

Datum 

2024-02-12 
Diarienummer 

KS 2023/01085 

 

 
 

 

Avsägelse från uppdrag som ersättare i AEFAB:s styrelse - 

Lisbeth Dehlin (S) - samt nominering 

Valberedningens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Lisbeth Dehlin (S) gällande uppdraget 

som ersättare i Alfta-Edsbyns Fastighets AB:s styrelse. 

2. Kommunfullmäktige nominerar Jonas Frost (S) till ny ersättare i Alfta-Edsbyns 

Fastighets AB, gällande perioden från bolagets årsstämma 2024 till dess 

årsstämma 2027. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Lisbeth Dehlin inkom 2023-11-06 med en avsägelse från uppdraget som ersättare i 

Alfta-Edsbyns Fastighets AB:s styrelse. 

 

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-02-12 

Avsägelse Lisbeth Dehlin 

 

Skickas till 

Avsagd ersättare 

Nominerad ersättare 

Alfta-Edsbyns Fastighets AB 



Från: Lisbeth Dehlin <lisbethdehlin@hotmail.com> 
Skickat: den 6 november 2023 23:11 
Till: Yanina Westergren 
Ämne: Avsägelse 
 
Kategorier: Nytt ärende 
 
OBS! Detta mail kommer från en avsändare utanför vår organisation. Klicka aldrig på länkar eller bilagor 
om du inte litar på avsändaren och vet att innehållet är säkert. 
 
 
Hej! 
Jag avsäger mig de uppdrag jag har som 
Ledamot  i kommunfullmäktige 
Ersättare i kommunstyrelsen 
Ersättare i AEFAB styrelse 
 
Lämnar in skriftligt snarast, dvs i morgon Mvh Lisbeth Dehlin Socialdemokraterna 
lisbethdehlin@hotmail.com  
 
 
 

mailto:lisbethdehlin@hotmail.com
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Kommunstyrelseförvaltningen 
Kommunsekreterare 
Yanina Westergren 0271-570 77 
yanina.westergren@ovanaker.se 

TJÄNSTESKRIVELSE 1(1) 

Datum 

2024-01-29 
Diarienummer 

KS 2024/00101 

 

 
 

 

Val av 1 ersättare till kommunstyrelsen 

Valberedningens föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Kommunfullmäktige väljer följande ersättare till kommunstyrelsen, för återstående del 

av mandatperioden 2023-2026: 

 

Ersättare Bengt Forssén (S) 

 

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2024-01-29 

 

Skickas till 

Vald ersättare 

För kännedom: Kommunsekreterare för registrering, löneavdelningen 
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Kommunstyrelseförvaltningen 
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Information till kommunfullmäktige för kännedom 2024-02-26 

Kommunstyrelseförvaltningens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige har tagit del av presenterad information. 

 

 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteskrivelse, 2024-02-15 

 BUN Beslut Medborgarförslag Fri frukt till elever 

 SBN Beslut Medborgarförslag - Hastigheten utefter Ullungsforsvägen Edsbyn 

 SBN Beslut Medborgarförslag - Tillgänglighetsanpassad läktarplats på Celsiushallen 

 1 Beslut om efterträdarval från Länsstyrelsen - Socialdemokraterna 

 MEDBORGARFÖRSLAG 2024 - STATUS 

 BUN Beslut Medborgarförslag - Ung i Ovanåker, busskort 

 2 Beslut om efterträdarval från Länsstyrelsen - Socialdemokraterna 

 Inbjudan Beredskapsdag Söderhamn 
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§ 66 Dnr 2023/00267 

Medborgarförslag - Fri frukt till elever 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 

 Barn-och utbildningsnämnden förordar att avslå gratis frukt till elever i Ovanåkers 

kommuns skolor då det beräknas kosta 865 800 kronor/läsår. 

 

 Tilläggsyrkande från Jimmi Bogg (S) som bifaller barn-och utbildningsförvaltningen 

förslag att avslå gratis frukt men att det görs en kostnadsutredning om frukost till 

eleverna i grundskolan och gymnasieskolan.  

 

Förslag till beslut under sammanträdet 

Tilläggsyrkande från Jimmi Bogg (S) som bifaller barn-och utbildningsförvaltningen förslag att 

avslå gratis frukt men att det görs en kostnadsutredning om frukost till eleverna i grundskolan 

och gymnasieskolan.  

 

Beslutsgång 

Barn-och utbildningsnämndens ordförande frågar om barn-och utbildningsnämnden antar eller 

avslår tilläggsyrkande från Jimmi Bogg (S) och finner att det antas. 

  

Sammanfattning av ärendet 

Skrivet förslag från medborgaren  

Gratis frukt till elever i Ovanåkers kommuns skolor. 

Elever behöver den dagliga frukten för att orka med skoldagen fram till lunch. Alla har inte råd 

att köpa hem frukt och blir då utan under skoldagen. Eleven kan även glömma ta med sig 

frukten eller glömma ryggsäcken en dag. 

En fruktkorg i varje klassrum skulle underlätta för elevernas energi under skoldagen. 

Underlag för förslag till beslut 

Medborgarförslag om fri frukt innebär väsentligt ökade kostnader för barn- och 

utbildningsförvaltningen. De beräkningar som kostchefen tillhandahåller visar att 

läsårskostnaden skulle vara ca 865 tkr (se nedan bifogad beräkning). Viktigt att komma ihåg är 

också att inköp, logistik och vem som skall ansvara för detta måste lösas innan ev. beslut tas.  
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Kostnadsberäkning: 

Ca 1300 elever   

Snittvikt frukt ca 180 g  

Snittpris 20 kr kg  

Ca pris per frukt 3,60 kr  

Åtgång 1 ggr per dag   

6500 frukter/vecka x 3,60 kr = 23 400 kr/v 

Kostnad 23 400 kr/vecka x 37 skolveckor 

 

Totalt per läsår, 865 800 kr 

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2023-11-29 Christer Andersson 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen  



Kanal:  Diarie 
Från:  Cecilia Kronberg 
Skickat:  2023-12-14 11:34:11 
Till:  KS 
Ämne:  2023/00267 Protokollsutdrag 2023-12-06  § 66 Medborgarförslag - Fri frukt till elever 
Bifogade filer: Beslut-202300267-BUN-§ 66.docx 
 
 
 
Hej, 
Barn-och utbildningsnämndens beslut i ärendet. 
 
Hälsningar 
 
Cecilia Kronberg 
Nämndsekreterare och registrator 
 
 
Barn-och utbildningsförvaltningen 
Ovanåkers kommun 
828 80 Edsbyn 
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§ 71 Dnr 2021/00976 

Medborgarförslag - Hastigheten utefter 
Ullungsforsvägen, Edsbyn 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutar 

1. Att det inte ska byggas en bymiljöväg av Ullungsforsvägen. 

2. Att därmed anse medborgarförslaget besvarat 

 

Förslag till beslut under sammanträdet 

Hans Jonsson (C) gör följande tilläggsyrkande: 

Att därmed anse medborgarförslaget besvarat. 

 

Beslutsgång 

Ordföranden frågan om nämnden antar eller avslår Hans Jonsson (C) 

tilläggsyrkande och finner att det antas.  

 

Sammanfattning av ärendet 

Ett medborgarförslag gällande inrättande av en bymiljöväg längs Ullungsforsvägen 

inkom 2021-10-01. Kommunfullmäktiges ordförande delegerade 2021-10-24 

ärendet till kommunstyrelsen för beredning och beslut. Då 

samhällsbyggnadsnämnden inrättades efter detta och verksamhetsområdet 

trafiksäkerhet inte längre ligger under kommunstyrelsen, behandlas ärendet nu av 

samhällsbyggnadsnämnden.  

Förslaget innebär att det ska byggas en så kallad bymiljöväg då de barnfamiljer 

som bor där länge fått brottas med den alltför höga hastigheten hos bilförarna. 

Ett antal hastighetsmätningar har genomförts vid olika tidpunkter och platser längs 

Ullungsforsvägen vilka påvisar vilka hastigheter det rör sig om.  

Konceptet bymiljöväg är i sig inte en hastighetssänkning utan en modell att kunna 

bygga yta för gång- och cykel inom vägområdet när yta utanför vägen inte finns. 

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2023-11-20 

Bilaga, hastighetsmätningar 
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Skickas till 

Gatuavdelningen 

Förslagsställaren 

Kommunstyrelsen 
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§ 65 Dnr 2023/00253 

Medborgarförslag - Tillgänglighetsanpassad läktarplats 
på Celsiushallen 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Att bifalla medborgarförslaget och anta det alternativ i underlaget som medför en 

finansiering på 550 tkr, under förutsättning att medel tillförs från 

kommunfullmäktige. 

 

Förslag till beslut under sammanträdet 

Hans Jonsson (C) yrkar att nämnden bifaller medborgarförslaget och anta det 

alternativ i underlaget som medför en finansiering på 550 tkr, under förutsättning att 

medel tillförs från kommunfullmäktige. 

 

Beslutsgång 

Ordförande frågar om nämnden antar eller avslår Hans Jonssons (C) yrkande och 

finner att det antas.  

 

Sammanfattning av ärendet 

Ett medborgarförslag har inkommit gällande att tillgänglighetsanpassa läktaren i 

Celsiushallen. Kommunfullmäktiges presidium har delegerat ärendet till 

samhällsbyggnadsnämnden för beredning och beslut. 

Fastighetsingenjör Pär Liljemark presenterar hur läktarplatsen skulle kunna 

tillgänglighetsanpassas och vilka brandskyddsåtgärder som i så fall skulle behöva 

genomföras.  

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2023-11-28 

Brandtekniskt utlåtande 2023-11-24 

 

Skickas till 

Förslagsställaren 

Kommunstyrelsen 
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Ny ledamot och ersättare för ledamot i 
kommunfullmäktige 

Beslut 
Länsstyrelsen i Gävleborgs län beslutar att utse ny ledamot och 
ersättare för ledamot i kommunfullmäktige från och med den 14 
december 2023 till och med den 14 oktober 2026. 

Kommun: Ovanåkers kommun 
Parti: Arbetarepartiet-Socialdemokraterna 
Ny ledamot: Peter Grip 
Avgången ledamot: Tomas Bolén 
Ny ersättare: Håkan Englund 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige i Ovanåkers kommun har kommit in med en 
begäran om ny sammanräkning. Detta med anledning av att Tomas 
Bolén har avsagt sig uppdraget. 

Motivering till beslutet 
Om en ledamot i kommunfullmäktige avgår under valperioden, ska 
länsstyrelsen efter anmälan utse en ny ledamot. Länsstyrelsen ska 
vid behov även utse ersättare i kommunfullmäktige. 

Bestämmelser som beslutet grundas på 
14 kap. 13–23 §§ vallagen (2005:837). 

Information 
Bevis (protokollsutdrag) utfärdas för de som berörs av beslutet. 

 

Protokoll  
 

Datum 
2023-12-14  
 

  
 

Diarienummer 
8467-2023 
  
 



Länsstyrelsen Gävleborg Protokoll 
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8467-2023 

 
 

 

Du kan överklaga beslutet 
Se bilaga med överklagandehänvisning. 

De som medverkat i beslutet 
Beslutet har fattats av länsassessor Ann-Charlotte Nyman med 
valhandläggare Sara Wolmer som föredragande. 

Denna handling har godkänts digitalt och saknar därför namnunderskrift. 

Kopia till 
Arbetarepartiet-Socialdemokraterna 
Peter Grip 
Håkan Englund 
Tomas Bolén 

 

Bilagor 
1. Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Du kan överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden 
Om du inte är nöjd med Länsstyrelsens beslut, kan du skriftligen 
överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden. 

Hur överklagar jag beslutet? 
Lämna eller skicka din skriftliga överklagan till Länsstyrelsen 
Gävleborg antingen via e-post; gavleborg@lansstyrelsen.se, eller 
med post; Länsstyrelsen Gävleborg, 801 70 Gävle. 

Tiden för överklagande 
Ditt överklagande måste ha kommit in till Länsstyrelsen inom tio 
dagar från dagen för beslutet. Om det kommer in senare kan 
överklagandet inte prövas. I ditt överklagande kan du be att få 
ytterligare tid till att utveckla dina synpunkter och skälen till att du 
överklagar. Sedan är det Valprövningsnämnden som beslutar om 
tiden kan förlängas.  

Ditt överklagande ska innehålla 
• Vilket beslut som du överklagar, beslutets datum och 

diarienummer. 
• Hur du vill att beslutet ska ändras. 
• Varför du anser att Länsstyrelsens beslut är felaktigt. 

Om du har handlingar som du anser stödjer din överklagan så bör du 
bifoga kopior på dessa. Kontakta Länsstyrelsen i förväg om du 
behöver bifoga filer som är större än 15 MB via e-post. 

Ombud 
Om du anlitar ett ombud som sköter överklagandet åt dig ska 
ombudet underteckna skrivelsen samt uppge sitt eget namn, adress 
och telefonnummer. Ombudet bör också bifoga en fullmakt. 

Behöver du veta mer? 
Har du ytterligare frågor kan du kontakta Länsstyrelsen via e-post, 
gavleborg@lansstyrelsen.se, eller via växeltelefonnummer 010-
225 10 00. Ange diarienummer 8467-2023.  

 
Bilaga 1 
Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 



OVANÅKERS KOMMUN – MEDBORGARFÖRSLAG – STATUS 2024-02-05 
 

Medborgarförslag Status Inlämnat 
   
INKOMNA, OHANTERADE   
Inga ohanterade.   
   
UNDER OMRÖSTNING   
Belysning efter Sunnanvägen i Alfta Webbröstning till 5 feb 2024. 2023-11-05 
   
UNDER POLITISK BEHANDLING   
Utredning av möjligheten att konvertera 
delar av områdena E45 och E61 till 
lägenheter, turism och besöksnäring Tas upp för beslut i kommunstyrelsen 2024-02-06. 2023-11-05 
Park vid gamla Celsiusskolan F-6 Ligger för beredning och beslut hos samhällsbyggnadsnämnden. 2023-09-18 
Uterink vid Alfta ishall Ligger för beredning och beslut hos kommunstyrelsen. 2023-10-09 
Utöka allmänhetens användning av 
ishallen i Alfta Ligger för beredning och beslut hos kommunstyrelsen. 2023-10-12 
   
AVSLUTADE   
Järnvägen Trafikverkets ansvar. Besvarat och avslutat 230524. 2023-04-02 
Avskaffa traditionellt svenskt julbord Verksamhetsfråga. Besvarat och avslutat 230524. 2023-03-27 
Återbruka Verksamhetsfråga. Besvarat och avslutat 230524. 2023-04-11 
Toalett vid Öjeparken Verksamhetsfråga. Besvarat och avslutat 230525. 2022-06-21 
Förslag till problemlösning hemtjänst Inga kontaktuppgifter. Avslutat 230525. 2023-03-31 
Praktik för politiker inom hemtjänst Inga kontaktuppgifter. Avslutat 230525. 2023-05-04 
Ny skylt till Alfta centrum vid 50:an Ej kommunskylt. Innehöll två förslag. Besvarat och avslutat 230602. 2022-06-23 
Elbilsladdare Öns idrottsplats Ej vidare till politisk behandling. 22 röster 2023-07-24. 2023-01-05 
Följ Härjedalen med egna kor och höns Inga kontaktuppgifter. Avslutat 230823. 2023-08-22 
Inrätta stödboenden för hemlösa Antas besvarat. Avslutat 2023-08-24. 2022-04-29 
Volleybollnät Alfta  Verksamhetsfråga. Besvarat och avslutat 230824. 2023-05-24 
Återställa pjumsen Berör privat mark. Besvarat och avslutat 230824. 2023-05-31 



Vägunderhåll "Crossbanevägen" i Viken Berör privat mark. Besvarat och avslutat 230824. 2023-06-19 
Fri frukt till elever Verksamhetsfråga. Besvarat och avslutat 231002. 2023-09-03 
Familjekort badhuset Verksamhetsfråga. Besvarat och avslutat 231004. 2023-09-26 
Kostnadstak på separata badkort Parallell process pågår. Besvarat och avslutat 231024. 2023-10-08 
Ombyggnation av entrén/trapphus 17 röster. Besked skickat/avslutat 231024. 2023-07-29 

Spisvakt i trygghetsboenden 
Ej kommunens ansvar - hänvisas AEFAB. 
Besvarat och avslutat 231030. 2023-10-25 

Gång-/Cykelväg mellan Timsjön 
och Edsbyn Ej kommunens vägar. Besvarat och avslutat 231204. 2023-11-16 
Ombyggnad Viksjöfors skolas 
gymnastiksal Parallell process pågår. Besvarat och avslutat 240109. 2023-11-13 
Alfta rondell Trafikverkets äger rondellen. Besvarat och avslutat 240205. 2023-12-08 
Belysning vid återvinning vid 
Stationsgatan i Alfta Berör annans egendom. Besvarat och avslutat 2024-02-05. 2024-01-01 
Sänkt fart igenom Viksjöfors Parallell process pågår. Besvarat och avslutat 240205. 2024-12-30 
   
BESLUTADE   
Skridskobana Knåda skola Beslut taget i samhällsbyggnadsnämnden. Lagt som info till KF 230925. 2022-11-09 
Tillgänglighetsanpassad läktarplats Beslut taget i samhällsbyggnadsnämnden. Lagt som info till KF 240226. 2023-02-23 
Ung i Ovanåker Beslut taget i barn- och utbildningsnämnden. Lagt som info till KF 240226. 2022-09-08 
Busskort Beslut taget i barn- och utbildningsnämnden. Lagt som info till KF 240226. 2023-08-13 
Busskort för högstadieelever Beslut taget i barn- och utbildningsnämnden. Lagt som infor till KF 240226. 2023-08-15 
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§ 8 Dnr 2023/00268 

Medborgarförslag - Ung i Ovanåker, busskort 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 

1. Barn-och utbildningsnämnden förordar att avslå medborgarförslaget att erbjuda 

busskortet Ung i Ovanåker för de elever som går i årskurs 6.  

 

2.  Barn-och utbildningsnämnden förordar att avslå medborgarförslaget gällande utökning 

av busskortet Ung i Ovanåker över kommungränsen för åk 6–9 

 

Ärendet 

Skrivet förslag från medborgaren: 

”Ovanåkers kommun borde ha samma regler för busskortet Ung i Ovanåker som Bollnäs 

kommun har. Där får elever från åk6 kortet och det gäller i både Bollnäs och Ovanåkers 

kommun.” 

 

Medborgarens motivering till förslaget: 

”Ett kort som gäller i båda kommunerna skulle underlätta för ungdomars vardag. Med familjeliv 

och träningar. 

Det skulle bli lättar att ta sig till träningar mm. Oavsett i vilken kommun man väljer att utöva 

idrott i.” 

 

 

Konsekvensanalys-ekonomi 

Idag finns 400 aktiverade Ung i Ovanåkerbusskort utdelade till åk 7–9. Inför 2024 beräknas 

kostnaden för dessa busskort 1 135 208 kronor. 

 

Ung i Ovanåker – börja gälla från åk 6 

Inför2024 finns det 138 elever i åk 6 som skulle vara berättigad till Ung i Ovanåkerbusskort. 

Beräknad merkostnad uppskattas till 391 646 kronor.  

 

Ung i Ovanåker för åk 7–9 – Uppgradering att gälla Ovanåker till Bollnäs kommun 

Att uppgradera 400 busskort som gäller över kommungränsen skulle innebära en merkostnad 

på 465 264 kr. I den merkostnaden är kända kostnadsökningar under året inkluderade.  

 

 



 

Barn- och utbildningsnämnden 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

2(2) 

Sammanträdesdatum 

2024-01-31 
 

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

Ung i Ovanåker för åk 6 – Uppgradering att gälla Ovanåker till Bollnäs 

Att uppgradera 138 busskort som gäller över kommungränsen skulle innebära en merkostnad 

på 160 516 kr. I den merkostnaden är kända kostnadsökningar under året inkluderade. 

 

Total kostnad för Ung i Ovanåker för elever i åk 6–9 som får resa mellan Ovanåkers kommun 

och Bollnäs kommun beräknas för 2024: 2 152 634 kronor 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse Carina Anderström 2023-11-20. Uppdaterad 2024-01-16 med ny tillkommande 

prishöjning 

Delegationsbeslut - Medborgarförslag Ung i Ovanåker busskort-E-förslag_ 2725 

Medborgarförslag ung i Ovanåker – E-förslag_ 2725 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 
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Ny ledamot och ersättare för ledamot i 
kommunfullmäktige 

Beslut 
Länsstyrelsen i Gävleborgs län beslutar att utse ny ledamot och 
ersättare för ledamot i kommunfullmäktige från och med den 7 
februari 2024 till och med den 14 oktober 2026. 

Kommun: Ovanåkers kommun 
Parti: Arbetarepartiet-Socialdemokraterna 
Ny ledamot: Hans Christer Karlsson 
Avgången ledamot: Lisbeth Dehlin 
Ny ersättare: Jimmi Bogg 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige i Ovanåkers kommun har kommit in med en 
begäran om ny sammanräkning. Detta med anledning av att Lisbeth 
Dehlin har avsagt sig uppdraget. 

Motivering till beslutet 
Om en ledamot i kommunfullmäktige avgår under valperioden, ska 
länsstyrelsen efter anmälan utse en ny ledamot. Länsstyrelsen ska 
vid behov även utse ersättare i kommunfullmäktige. 

Bestämmelser som beslutet grundas på 
14 kap. 13–23 §§ vallagen (2005:837). 

Information 
Bevis (protokollsutdrag) utfärdas för de som berörs av beslutet. 
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Du kan överklaga beslutet 
Se bilaga med överklagandehänvisning. 

De som medverkat i beslutet 
Beslutet har fattats av länsassessor Ann-Charlotte Nyman med 
valhandläggare Sara Wolmer som föredragande. 

Denna handling har godkänts digitalt och saknar därför 
namnunderskrift. 

Kopia till 
Arbetarepartiet-Socialdemokraterna 
Hans Christer Karlsson 
Jimmi Bogg 
Lisbeth Dehlin 

 

Bilagor 
1. Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Du kan överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden 
Om du inte är nöjd med Länsstyrelsens beslut, kan du skriftligen 
överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden. 

Hur överklagar jag beslutet? 
Lämna eller skicka din skriftliga överklagan till Länsstyrelsen 
Gävleborg antingen via e-post; gavleborg@lansstyrelsen.se, eller 
med post; Länsstyrelsen Gävleborg, 801 70 Gävle. 

Tiden för överklagande 
Ditt överklagande måste ha kommit in till Länsstyrelsen inom tio 
dagar från dagen för beslutet. Om det kommer in senare kan 
överklagandet inte prövas. I ditt överklagande kan du be att få 
ytterligare tid till att utveckla dina synpunkter och skälen till att du 
överklagar. Sedan är det Valprövningsnämnden som beslutar om 
tiden kan förlängas.  

Ditt överklagande ska innehålla 
• Vilket beslut som du överklagar, beslutets datum och 

diarienummer. 
• Hur du vill att beslutet ska ändras. 
• Varför du anser att Länsstyrelsens beslut är felaktigt. 

Om du har handlingar som du anser stödjer din överklagan så bör du 
bifoga kopior på dessa. Kontakta Länsstyrelsen i förväg om du 
behöver bifoga filer som är större än 15 MB via e-post. 

Ombud 
Om du anlitar ett ombud som sköter överklagandet åt dig ska 
ombudet underteckna skrivelsen samt uppge sitt eget namn, adress 
och telefonnummer. Ombudet bör också bifoga en fullmakt. 

Behöver du veta mer? 
Har du ytterligare frågor kan du kontakta Länsstyrelsen via e-post, 
gavleborg@lansstyrelsen.se, eller via växeltelefonnummer 010-
225 10 00. Ange diarienummer 9321-2023.  

 
Bilaga 1 
Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 



Vårt samhälle är sårbart och produktionen av livsmedel är 
beroende av en stabil omvärld. Sveriges livsmedelsbered-
skap har seglat upp som en uppmärksammad och viktig
fråga i samhället, mycket beroende på klimatförändringar 
och omvärldsläget. 

Gävleborgs livsmedelsberedskap är en komplex fråga som 
måste belysas från flera olika håll. Med anledning av detta 
anordnar Länsstyrelsen Gävleborg, Region Gävleborg, 
LRF Gävleborg samt MatVärden en temadag där vi tillsam-
mans samverkar för en robust livsmedelsproduktion och 
konsumtion i länet.

Inbjudan riktar sig till lantbrukare och andra företagare 
inom livsmedelskedjan, politiker, tjänstepersoner, 
intresseorganisationer och akademin. 

Dagen avslutas med en marknad med lokala producenter 
där du har möjlighet att köpa god mat. 

Frivilliga försvarsorganisationer deltar som utställare 
under dagen.

Välkomna till temadag-
Beredskap & livsmedelsförsörjning

Läs mer om Gävleborgs handlingsplan för Sveriges livsmedelsstrategi på  
www.livsmedelsstrategigavleborg.se

Torsdag 11 april
Datum: torsdag 11 april 2024

Tid: 09:45-16:30 (fika kl. 09:15)

Plats: CFL Söderhamn 
Södra Järnvägsgatan 7 

Söderhamn

ANMÄLAN

https://www.lansstyrelsen.se/5.f5ed7df18d54bce0d79ed0.html


09.15 Fika
 
09.45 Inledning
Ronny Stjernlöf, Avdelningschef säkerhet- och beredskapsenheten Region Gävleborg 
och Jennie Berg, Försvarsdirektör Länsstyrelsen Gävleborg 
Food security in a turbulent world – the case of Finland. Jansik Csaba, forskare, 
Naturresursinstitutet (Luke), Finland

 
10.45  Paus med lokala smakprover 

11.15  Sveriges livsmedelsberedskap - vad är på gång? Lena Lind, Livsmedelsverket 
Gävleborgs livsmedelsberedskap. Britt-Marie Stegs, MatVärden 

12.00  Lunch

 
13.00  Valbart pass 
-  Måltidsupphandling ur ett beredskapsperspektiv. Sofia Regefalk och 
    Ulrika Gustafsson, Region Gävleborg 
    Sårbarheter i dagens livsmedelsförsörjning – ur ett kommunalt perspektiv
    Daniel Kriegelstein, Söderhamns kommun 
-  Lokala och korta livsmedelskedjor för ökad livsmedelsproduktion
    Marije Renkema och Afshana Saleh, Högskolan i Gävle
-  Hur passar gården in i livsmedelsberedskapen? Lotta Zetterlund med flera LRF
-  Potatisuppropet – potatis en viktig gröda i kris. Med provsmakning. 
    Rebecka Wikström, Länsstyrelsen Gävleborg och Nanna Jan-Ers, MatVärden

13.40  Fika

14.10  Valbart pass 
-  MatTanken Offentliga måltider och beredskap. Beredskapsnätverk
    och arbete med inköpsstatistik. Anna Lundstedt, Jordbruksverket
-  Hållbara affärsmodeller för lokala livsmedel. Lea Fobbe, Högskolan i Gävle 
-  Energieffektivisering inom lantbruket. Lotta Zetterlund med flera, LRF 
-  Samverkan mellan näringsliv och offentlig sektor för ökad beredskap
    Britt-Marie Stegs, MatVärden 

15.00 Summering och företagspitch  
Britt-Marie Stegs, MatVärden och  Anette Jonsäll, Region Gävleborg

15.30  Marknad med lokala produkter

Program

Uppgifterna du lämnar i anmälan kan komma att delas med en tredje part.  Detta är i första hand våra samverkansaktörer inom Region Gävleborg, 
Länsstyrelsen i Gävleborg, LRF Gävleborg och Matvärden. Vi kommer aldrig att överföra dina uppgifter till ett land utanför EU.

Mer information om hur Region Gävleborg hanterar personuppgifter

https://www.regiongavleborg.se/om/behandling-av-personuppgifter/
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